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Wichtiger Hinweis! 

Die 5. EU Geldwäscherichtlinie verpfl ichtet uns dazu, Sie ab Geboten, die 7.500 Euro übersteigen, um eine Kopie Ihres 
Personalausweises zu bitten. Andernfalls dürfen wir Sie nicht als Bieter:in registrieren.

Bitte beachten Sie, dass aufgrund der neuen Geldwäscherichtlinie der Rechnungsname mit dem Zahlungs absender bzw. 
der Zahlungsabsenderin übereinstimmen muss.

Weitere Informationen zu unseren und Ihren Pfl ichten nach dem Geldwäschegesetz sowie zur Verarbeitung Ihrer perso-
nenbezogenen Daten fi nden Sie auf unserer Webseite unter www.kunstauktionen-duesseldorf.de.

Important note! 

The 5th EU Money Laundering Directive obliges us to ask you for a copy of your identity card from bids exceeding 7,500 
euros. Otherwise we are not allowed to register you as a bidder.

Please be advised that due to the new EU Money Laundering Directive payments must be sent from the invoiced party, 
rather than from a third party.

Further information on our and your obligations under the Money Laundering Act and on the processing of your personal 
data can be found on our website at www.kunstauktionen-duesseldorf.de.

Важно!

Согласно 5-ой Директиве ЕС по борьбе с отмыванием денег, мы обязаны сделать и сохранить копию 
Вашего удостоверения личности при оформлении ставок от 7.500 Евро и выше. В противном случае, 
мы не сможем зарегистрировать Вас на торгах.

Обращаем Ваше внимание на то, что в связи с новой Директивой по борьбе с отмыванием денег, 
указанное в счёте имя должно совпадать с именем владельца счёта, с которого производится оплата.

Дополнительную информацию об обоюдных обязательствах в соостветствии с действующим Законом по 
борьбе с отмыванием денег, а также об обработке Ваших персональных данных Вы можете получить на 
нашем сайте www.kunstauktionen-duesseldorf.de.

重要提示：

按照欧盟第五条反洗钱指令的规定, 如果您的出价总额超过7500欧元，务必请您提供您个人有效证件的复印件。
否则您将不能作为竞拍者在我公司注册， 进而参加我们的拍卖。

请您注意，根据欧盟最新反洗钱指令，您如果在我公司购买货品，账单上的姓名必须和付款人的姓名一致（汇款人
或信用卡的持有者的姓名必须和账单上的姓名一致)。 
更多关于此反洗钱法规所要求的条款信息以及对您个人信息的处理方法，可详见我们的主页: 
www.kunstauktionen-duesseldorf.de.

Aspetti importanti per gli nostri clienti!

La 5° direttiva UE sul riciclaggio di denaro sporco ci obbliga a chiedervi una copia della vostra carta d‘identità per le o� erte 
superiori a 7.500 Euro. Ci riferiamo all’adempimento obbligo di legge comprese la nuova quinta direttiva EU sul riciclaggio 
di denaro . Altrimenti non possiamo registrarLe come o� erente.

Si fa notare che a causa di quelle norme nuove antiriciclaggio il nome sul conto e il nome del speditore del pagamento 
devono essere gli stessi.

Potete trovare ulteriori informazioni sui nostri e sui vostri obblighi ai sensi della legge sul riciclaggio di denaro e sul tratta-
mento dei vostri dati personali sul nostro sito web all‘indirizzo www.kunstauktionen-duesseldorf.de.

Avis important! 
La 5e directive européenne sur le blanchiment de capitaux nous oblige à vous demander une copie de votre carte 
d‘identité pour les o� res dépassant 7.500 euros. Autrement nous ne pouvons pas vous enregistrer comme enchérisseur/
enchérisseuse.

S’il vous plaît prenez en considération que – dû aux nouveaux directives concernant le blanchiment d’argent – au cas de 
règlement par virement le nom sur la facture doit correspondre avec l’expéditeur du versement.

Vous trouverez de plus amples informations sur nos obligations et les vôtres en vertu de la loi sur le blanchiment d‘argent 
et sur le traitement de vos données personnelles sur notre site web à l‘adresse www.kunstauktionen-duesseldorf.de
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788 | GROSSFORMATIGE UND FEINE IKONE MIT DER MADRE DELLA CONSOLAZIONE 
Veneto-Kretisch, um 1500 
Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund, Nimben ornamental punziert. 50 x 39,5 cm. Vertikaler Riss und 
Randbereich rest.  
A LARGE AND FINELY PAINTED ICON SHOWING THE MADRE DELLA CONSOLAZIONE
Veneto-Cretan, circa 1500
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail on a gold ground. The haloes decorated with floral motifs punched 
in the gesso. Vertical crack and borders partially restored. 50 x 39.5 cm.
€ 6.000,-
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789 | MONUMENTALE ZWEIFELDER-IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
HODEGETRIA UND ZWEI BISCHÖFEN 
Nord-Griechenland, 16. Jh. 
Massive Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 
88,5 x 50,7 cm. Farbe des Hintergrundes abgenommen, partiell rest.  
A MONUMENTAL TWO-PARTITE ICON SHOWING THE HODIGITRIA 
MOTHER OF GOD AND TWO BISHOP SAINTS
Northern Greek, 16th century
Tempera on wood panel. The background stripped to gesso, restored. 88.5 x 
50.7 cm.
€ 5.000,-

790 | KLEINE IKONE MIT DER THRONENDEN GOTTESMUTTER FLAN-
KIERT VON DEN HEILIGEN CHARALAMPIOS UND PARASKEWA 
Balkan, Ende 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Eitempera, Goldgrund. 25,7 x 20,7 cm. Kanten min. 
best.  
A SMALL ICON SHOWING THE ENTHRONED MOTHER OF GOD 
FLANKED BY STS. HARALAMPOS AND PARASKEVA
Balkan, late 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The edges minimally 
chipped. 25.7 x 20.7 cm.
€ 300,-
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791 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FLANKIERT VON DEM 
PROPHETEN ELIAS UND DEN HEILIGEN KOSMAS UND DAMIAN 
Griechenland, 17. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 30,6 x 
24,8 cm. Verso Klebeetikett ‚MUSÉE D‘ART ET D‘ HISTOIRE GENÈVE‘. Min. 
rest.  

A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD FLANKED BY THE 
PROPHET ELIJAH AND STS. COSMAS AND DAMIAN
Greek, 17th century
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail on a gold ground. 
On the reverse label ‚MUSÉE D‘ART ET D‘ HISTOIRE GENÈVE‘. Minimally 
restored. 30.6 x 24.8 cm.
€ 3.000,-
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792 | DREIFELDER-IKONE MIT DER GOTTESMUTTER UND AUSGE-
WÄHLTEN HEILIGEN 
Griechenland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 29 x 
20,8 cm. Partiell rest.  
A THREE-PARTITE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD AND 
SELECTED SAINTS
Greek, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Partially restored. 29 x 
20.8 cm.
€ 800,-

793 | ZWEIFELDER-IKONE MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA 
UND DEN HEILIGEN DEMETRIOS UND JOHANNES DEM VORLÄUFER 
Griechenland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei aufgenagelten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Krei-
degrund, partielle Vergoldung. 38 x 26,8 cm. Kanten min. best.  
A TWO-PARTITE ICON SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD 
AND STS. DEMETRIOS AND JOHN THE FORERUNNER
Greek, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. The edges minimally 
chipped. 38 x 26.8 cm.
€ 200,-

794 | GROSSE IKONE MIT DER THRONENDEN GOTTESMUTTER 
FLANKIERT VON DEM HEILIGEN CHARALAMPIOS UND JOHANNES 
DEM VORLÄUFER 
Griechenland, 18. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Thron und Nimben vergoldet. 32,3 
x 43 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE ENTHRONED MOTHER OF GOD 
FLANKED BY ST. HARALAMPIOS AND ST. JOHN THE FORERUNNER
Greek, 18th century
Tempera on wood panel. The throne and haloes made of gold. Minimally 
restored. 32.3 x 43 cm.
€ 3.000,-

795 | GROSSE IKONE MIT DEM HEILIGEN NIKOLAUS VON MYRA 
FLANKIERT VON DEN HEILIGEN GEORG UND DEMETRIUS 
Griechenland, 18. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 32 x 44 cm. Min. 
rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE ENTHRONED ST. NICHOLAS OF MYRA 
FLANKED BY STS. GEORGE AND DEMETRIUS
Greek, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Minimally restored. 32 x 
44 cm.
€ 3.000,-
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796 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
Veneto-Kretisch, 17. Jh. 
Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund, Nimben 
ornamental punziert. 39,2 x 30,3 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD
Veneto-Cretan, 17th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The ha-
loes ornately incised. Partially restored. 39.2 x 30.3 cm.
€ 800,-

797 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA 
Griechenland, 18. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei aufgenagelten 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 
35,4 x 27,5 cm. Bereibungen.  
AN ICON SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD
Greek, 18th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Wear-
ings. 35.4 x 27.5 cm.
€ 300,-

798 | IKONE MIT DER THRONENDEN GOTTESMUTTER 
‚PORTATISSA‘ 
Griechenland, 17. Jh. 
Einzeltafel, vertieftes Bildfeld. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund, Nimben ornamental punziert. 28 x 19,7 cm. Star-
ke Substanzverluste, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE ENTHRONED MOTHER OF GOD 
PORTATISSA
Greek, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold 
ground. The haloes ornately punched. Losses, damages, re-
stored. 28 x 19.7 cm.
€ 200,-
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799 | TRIPTYCHON MIT DER GOTTESMUTTER ‚NICHT VERWELKENDE 
BLUME‘ UND ZWEI HEILIGEN 
Bulgarien, 19. Jh. 
Laubholz-Tafeln. Ölmalerei. 31,3 x 38 cm (geöffnet). Min. rest.  
A TRIPTYCH SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE UNFADING ROSE‘ 
AND TWO SAINTS
Bulgarian, 19th century
Oil on wood panels. Minimally restored. 31.3 x 38 cm (extended).
€ 150,-

800 | TRIPTYCHON MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA UND 
AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Bulgarien, 19. Jh. 
Holztafeln, Eitempera, partielle Versilberung. 31 x 41,5 cm (geöffnet). Par-
tiell rest.  
A TRIPTYCH SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD FLANKED 
BY SELECTED SAINTS
Bulgarian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver. Partially restored. 31 x 
41.5 cm (extended).
€ 260,-

801 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA 
Griechenland, 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Ölmalerei auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 33,2 
x 26 cm. Substanzverluste im Randbereich.  
AN ICON SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD
Greek, 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Losses to the borders. 33.2 x 
26 cm.
€ 300,-

802 | GROSSE DATIERTE IKONE MIT DER THRONENDEN GOTTES-
MUTTER 
Balkan, datiert 1878 
Holztafel mit profiliertem Rand. Ölmalerei. 47,7 x 36 cm. Datierung ‚1878‘ 
am unteren Rand. Substanzverluste.  
A LARGE DATED ICON SHOWING THE ENTHRONED MOTHER OF GOD
Balkan, dated 1878
Oil on wood panel. Dated ‚1878‘ on the lower border. Losses. 47.7 x 36 cm.
€ 120,-

803 | MITTELTEIL EINES TRIPTYCHONS MIT DER GOTTESMUTTER 
HODEGETRIA 
Bulgarien, 18. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei, Hintergrund vergoldet. 30 x 17,8 cm. Rest.  
A CENTRAL PANEL OF A TRIPTYCH SHOWING THE HODIGITRIA 
MOTHER OF GOD
Bulgarian, 18th century
Oil on wood panel. Restorations. 30 x 17.8 cm.
€ 120,-

804 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER HODEGETRIA 
Griechenland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei aufgenagelten Rückseiten-Sponki. 
Eitempera auf Kreidegrund, ornamentale Punzierung. 
53,5 x 37 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE HODIGITRIA 
MOTHER OF GOD
Greek, 17th century
Tempera on wood panel. The garments and haloes or-
nately incised. Partially restored. 53.5 x 37 cm.
€ 1.200,-

805 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER GLYKO-
PHILOUSA (KOPIE DER CAMBRAI MADONNA) 
Frankreich, 19. Jh. 
Eichenholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrrund, Gold-
grund. 39,2 x 32,3 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE VIRGIN OF TENDERNESS 
(COPY OF THE CAMBRAI MADONNA)
French, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. 
Partially restored. 39.2 x 32.3 cm.
€ 500,-

806 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
UND PROPHETEN DES ALTEN TESTAMENTS 
2. Hälfte 20. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, par-
tielle Vergoldung. 42,5 x 34,8 cm. Griechische Inschrift 
mit Datierung ‚1867‘ im Mittelbild.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
WITHIN A SURROUND OF PROPHETS
2nd half 20th century
Oil on wood panel. The border made of gold. The cen-
tral panel inscribed and dated ‚1867‘. 42.5 x 34.8 cm.
€ 150,-

807 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
KYKKOS ENTOURIERT VON PROPHETEN 
Rumänien, 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, partielle Ver-
goldung. 35,5 x 29 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF 
KYKKOS SURROUNDED BY PROPHETS
Romanian, 19th century
Tempera on wood panel. Within gilt borders. Minimally 
restored. 35.5 x 29 cm.
€ 300,-

808 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER UND DEM 
EVANGELISTEN MATTHÄUS 
Rumänien, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes 
Kowtscheg, Eitempera. 28,5 x 24 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD AND 
ST. MATTHEW THE EVANGELIST
Romanian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. Partially 
restored. 28.5 x 24 cm.
€ 150,-
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809 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DER SIEBEN SEEN‘ 
(SEDMIEZERNAJA) 
Russland, Ende 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Gewandfalten in Goldmalerei. 33,5 x 27,5 cm. Farbe des 
Hintergrundes und Randes abgenommen.  
A FINE ICON SHOWING THE SEDMIEZERNAYA MOTHER OF GOD (OF 
SEVEN LAKES)
Russian,17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The maphorion of the Mother of God 
rendered in carmine, embellished with a golden hem and fringes, Christ‘s 
himation and chiton decorated with chrysography. The background and 
border stripped to gesso. 33.5 x 27.5 cm.
€ 2.000,-

810 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KA-
SAN (KASANSKAJA) 
Russland, 16. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Vergoldung. 45,5 x 37,2 cm. Farbe des Hintergrundes und 
Randes abgenommen, Restaurierungen.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF KAZAN
Russian, 16th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Traditionally painted. The back-
ground and border stripped to gesso, restorations. 45.5 x 37.2 cm.
€ 15.000,-

811 | SEHR FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚ÜBER DICH 
FREUET SICH DIE SCHÖPFUNG‘ 
Russland, Moskau, um 1600 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Lewkas, Ei-
tempera, Nimben vergoldet. 36 x 28 cm. Achsialsymmetrischer Bildaufbau 
in zwei horizontale Register. Mittig thront im oberen Bereich die auf einem 
Thron sitzende Gottesmutter mit dem segnenden Christusknaben in ihrem 
Schoß umringt von Erzengeln. Im Hintergrund erscheint eine Kathedralar-
chitektur mit Zwiebeltürmen. Der obere Teil wird von einer Aureole mit 
Pflanzenbewuchs umschlossen. Im unteren Bereich Darstellung von in zwei 
Reihen angeordneter Heiliger, darunter Johannes der Täufer, Elias, Moses, 
David, Kirchenväter und Asketen. Der Hymnus aus der Basilius-Liturgie fei-
ert Maria als Freude der ganzen Schöpfung und preist sie als geheiligten 
Tempel und geistiges Paradies. Gott, der in ihr Fleisch annahm und ein Kind 
wurde, machte ihren Schoß zu seinem Thron. Umgeben wird sie von der 
Aureole des Kosmos. Um sie hat sich die ganze Kirche versammelt, die 
Chöre der Engel, Apostel, Bischöfe, Könige und Mönche sowie Männer und 
Frauen aller Schichten. Farbe des Randes abgenommen, min. rest.  
A VERY FINE AND RARE ICON SHOWING ‚IN THEE REJOICETH‘ 
(HYMN TO HOLY VIRGIN)
Russian, Moscow, circa 1600
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed wich golden haloes. 
The shown subject deriving from a hymn attributed to St. John of Damascus 
and not an actual event, representing in a circular glory the Mother of God 
enthroned holding the Christ Child, the latter extending his hand in bless-
ing, surrounded by angels, against a Church and the Garden of Paradise. 
Two groups of saints depicted in the lower part. The composition painted in 
detail, mostly with tones of green and red, the wings of the angels accentu-
ated with gold highlights. The border stripped to gesso, minimally restored. 
36 x 28 cm.
€ 3.000,-
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812 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK 
(SMOLENSKAJA) 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund. 32,5 x 26,2 cm. Restau-
rierungen, Farbe des Hintergrundes und Randes abgenom-
men.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. Restorations, 
the background and border stripped to gesso. 32.5 x 
26.2 cm.
€ 300,-

813 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK 
(SMOLENSKAJA) 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund. 31,2 x 26,7 cm. Farbe 
des Hintergrundes und Randes abgenommen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and 
border stripped to gesso, partially restored. 31.2 x 26.7 cm.
€ 500,-
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814 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, Moskau, 16. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 30,7 x 26,2 cm. 
In spätere Tafel eingesetzt (vrezka), partiell rest.  
Provenienz: Galerie Ilas Neufert (München), 1979. 
A FINE ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER 
OF GOD
Russian, Moscow, 16th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Their expressive fac-
es delicately executed with soft earthly tones, their gar-
ments rendered in deep colours, highlighted with dense 
chrysography. Set into a later panel (vrezka), partially re-
stored. 30.7 x 26.2 cm.
€ 2.000,-

815 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Gewand-
falten vergoldet. 31,3 x 26,2 cm. Farbe des Hintergrundes 
und Randes abgenommen, rest.  
A FINE ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER 
OF GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel. The haloes and the folds of the chi-
ton made of gold. The background and border stripped to 
gesso, restored. 31.3 x 26.2 cm.
€ 400,-
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816 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMO-
LENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund. 31,4 x 26,5 cm. In spätere Tafel ein-
gesetzt (vrezka), Farbe des Hintergrundes und Randes 
abgenommen, rest.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Inset into a later 
panel (vrezka). The background and border stripped to 
gesso, restored. 31.4 x 26.5 cm.
€ 2.200,-

817 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON CHER-
SON (KORSUNSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund. 33,5 x 28,5 cm. Ehemals zwei Rand-
heilige. Farbe des Hintergrundes und Randes abgenom-
men.  
AN ICON SHOWING THE KORSUNSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background 
and border stripped to gesso. Recently two selected saints 
on the borders. 33.5 x 28.5 cm.
€ 400,-
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818 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER NI-
KAIASKAJA 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund. 31 x 27,2 cm. Farbe des Hintergrun-
des abgenommen, Bereibungen.  
A RARE ICON SHOWING THE NICAESKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and 
border stripped to gesso, wearings. 31 x 27.2 cm.
€ 400,-

819 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, 
Lewkas, Eitempera. 26,7 x 21,1 cm. Farbe des Hintergrun-
des abgenommen, Reste von Vergoldung, min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTH-
ER OF GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and 
border stripped to gesso, traces of gilding, minimally re-
stored. 26.7 x 21.1 cm.
€ 600,-
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821 | MONUMENTALE IKONE MIT DER VERSAMMLUNG ZU EHREN 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, um 1600 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 79 x 
58 cm. Mittig im Bildzentrum liegt die Gottesmutter, den Christusknaben in 
ihrem Schoß haltend. Links flankieren sie die drei Könige, rechts drei Hir-
ten. Im Hintergrund erscheint eine bizarre Felsenlandschaft, die am oberen 
Rand von je zwei Engeln flankiert wird. Vom oberen Rand aus erscheint der 
Stern von Bethlehem. In den unteren Ecken erscheinen die Personifikatio-
nen der Erde und der Wüste. Mittig singt ein Chor zu Ehren der Gottes-
mutter und Christi den Weihnachtshymnus. Die Ikone illustriert die einzel-
nen Strophen eines berühmten Weihnachtshymnus, der von dem 
Patriarchen Germanos von Konstantinopel (Patr. 715-733) verfasst wurde. 
Vertikaler Riss rest., Farbe des Hintergrundes und Randes abgenommen, 
partiell rest.  

A MONUMENTAL ICON SHOWING THE ADORATION OF THE MOTHER 
OF GOD
Russian, circa 1600
Tempera on wood panel. The oversized, reclining figure of the Mother of 
God standing out among the other, smaller characters; Christ is sitting on 
her lap. To her left, the Three Magi. To her right three shepherds. On the top 
four angels and the star. The lower left corner showing the personification 
of the earth, the lower right corner depicting the personification of the de-
sert presenting their presents. Between them a chorus. The complex image 
finely rendered in the traditional manner. The background stripped to ges-
so, vertical crack restored. 79 x 58 cm.
€ 26.000,-

820 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
TRAUERNDEN GOTTESMUTTER UNTERM 
KREUZ 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten- und zwei Stirn-
seiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Nimbus vergoldet. 53,7 x 39,6 cm. 
Farbe des Hintergrundes und Randes abgenom-
men, partiell rest.  
A LARGE AND RARE ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD LAMENTING OVER THE 
BODY OF CHRIST
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The halo 
made of gold. Her hair loose on her shoulders 
with a sorrowful expression, supporting the life-
less body of her Son, his miniature figure clad in 
a loin cloth and lying on a shroud, painted with 
saturated colours. The background and border 
stripped to gesso, partially restored. 53.7 x 
39.6 cm.
€ 4.000,-
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822 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK (SMOLENS-
KAJA) 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Doppeltes Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund. 29 x 23,5 cm. Farbe des Hintergrundes und 
Randes abgenommen, rest.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The background and border 
stripped to gesso, restored. 29 x 23.5 cm.
€ 600,-

823 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON JAROSLAWL 
Russland, im Stil des 16. Jhs. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Vergoldung. 27,7 x 23,7 cm. Farbe des Hintergrundes ab-
genommen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF YAROSLAVL
Russian, in the manner of the 16th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. The background stripped 
to gesso, partially restored. 27.7 x 23.7 cm.
€ 5.000,-

824 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER (TRICHEI-
ROUSA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 33,8 x 28,8 cm. Farbe des Randes abgenom-
men, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. The bor-
der stripped to gesso, partially restored. 33.8 x 28.8 cm.
€ 800,-
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825 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WO-
LOKOLAMSK (WOLOKOLAMSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). 
Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben vergoldet. 31,8 x 28,2 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE VOLOKOLAMSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The ha-
loes made of gold. Partially restored. 31.8 x 28.2 cm.
€ 3.000,-

826 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA MIT RIZA 
Russland, 17. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Stoffab-
deckung. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Messingriza, Steinbesatz. 31 x 27,2 cm.  
A FINE ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH A RIZA
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The riza 
repoussé with foliage, the halo and border set with 
paste stones. 31 x 27.2 cm.
€ 400,-
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829 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICH-
WINSKAJA) MIT SILBER-RIZA 
Russland, 17. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Jakob Maslennikow, 1819 
(Riza) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, Chrysographie. Silber, fein graviert. 34,5 x 28,8 cm. Punziert 
mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermar-
ke ‚JaM‘ in Kyrillisch. Partiell rest.  
A FINE ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
A SILVER RIZA
Russian, 17th century (icon), Russian, Moscow, Jakob Maslennikov, 1819 
(riza)
Tempera on wood panel with double kovcheg. Christ‘s chiton with dense 
chrysography. Overlaid with a finely engraved silver riza. Marked with city 
hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚JaM‘ in Cyrillic. 
Partially restored. 34.5 x 28.8 cm.
€ 1.200,-

827 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) MIT SILBER-RIZA 
Russland, 17. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Iwan Zacharow, 1874 (Riza) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund. Silber, getrieben. 31 x 26,5 cm. Punziert mit Stadtmarke, 
Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚IZ‘ in Kyril-
lisch. Partiell rest., Okladrand teils besch.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER RIZA
Russian, 17th century (icon), Russian, Moscow, Ivan Zakharov, 1874 (riza)
Tempera on wood panel with kovcheg. Overlaid with a chased and repoussé 
silver riza. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and 
master‘s mark ‚IZ‘ in Cyrillic. Partially restored, damages to the border of 
the oklad. 31 x 26.5 cm.
€ 1.500,-

828 | IKONE MIT DER ERSCHEINUNG DER GOTTESMUTTER VOR 
DEM HEILIGEN SERGEJ VON RADONESCH 
Russland, wohl 17. Jh. 
Nadelholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera auf Krei-
degrund, partielle Vergoldung. 29,5 x 25 cm. Vertikale Teilung des Bildfel-
des in zwei Hälften: am linken Rand erscheint die Gottesmutter in Beglei-
tung der Apostel Petrus und Paulus. Rechts erstehen der heilige Sergej, 
hinter dem sich der Mönch Nikon anschließt. Am oberen Rand, durch ein 
Wolkenband getrennt, die Dreifaltigkeit des Alten Testaments. Starke Res-
taurierungen, Substanzverluste.  
AN ICON OF THE APPEARANCE OF THE MOTHER OF GOD TO ST. 
SERGEI OF RADONEZH
Russian, probably 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The Mother of God accom-
panied by Sts. Peter and Paul, St. Sergei standing to the right followed by 
his disciple St. Nikon. Rendered traditionally against an architectural back-
drop. The segment above displaying the Old Testament Trinity. Restora-
tions, losses. 29.5 x 25 cm.
€ 1.500,-
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830 | SEHR SELTENE UND SEHR FEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER MIT HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
UND IHRER LEGENDE 
Russland, Moskau, Umkreis der Kreml-Werkstätten / Rüstkammer, 2. Hälf-
te 17. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund über 
Leinwand, partielle Versilberung und Vergoldung. 34,8 x 29,7 cm (ohne ver-
glastem Rahmen). Substanzverluste im Randbereich, Farbaufwölbungen, 
min. rest.  

A VERY RARE AND VERY FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
SURROUNDED BY FESTIVALS AND HER LEGEND
Russian, Circle of the Kremlin Workshop / Armoury Chamber, 2nd half 17th 
century
Tempera on wood panel. The background made of gold. The episodes exe-
cuted in detail, the individual figures of classical proportions with meticu-
lously portrayed faces rendered with bright colours. Saturated shades. 
Losses to the borders, paint blisterings, minimally restored. 34.8 x 29.7 cm 
(without glazed frame).
€ 2.200,-

 Hargesheimer | Auktion 131  21

830



831 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANS-
KAJA) 
Russland, Moskau, Umkreis der Kreml-Werkstatt / Rüstkammer, um 1700 
Eitempera auf Holz, Nimben vergoldet. 31 x 27 cm. Restaurierungen.  
A FINE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Moscow, Circle of the Armoury Chamber / Kremlin Workshop, cir-
ca 1700
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Restora-
tions. 31 x 27 cm.
€ 300,-

832 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, um 1700 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund. 30,5 x 26,5 cm. Farbe des Hintergrundes und Randes ab-
genommen, partiell rest., Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1700
Tempera on wood panel with double kovcheg. The background and border 
stripped to gesso, partially restored, losses. 30.5 x 26.5 cm.
€ 500,-

833 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚IWERSKAJA‘ 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nim-
ben versilbert und goldfarben lasiert. 31,2 x 26,4 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Minimally restored. 31.2 x 26.4 cm.
€ 950,-

834 | MONUMENTALE UND FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DER PASSION 
Russland, um 1700 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berte Nimben goldfarben lasiert. 72 x 60 cm. Min. Retuschen.  
A MONUMENTAL AND FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE PASSION
Russian, circa 1700
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Minor areas of retouching. 72 x 60 cm.
€ 9.000,-
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838 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, Mitte 18. Jh. (Oklad) 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund, par-
tielle Vergoldung. Oklad aus kräftig getriebenem und vergoldetem Silber. 
32 x 27,7 cm. Okladränder teils besch.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER-GILT OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, mid 18th century (oklad)
Tempera on wood panel. The riza chased and repoussé with scrolls. Dam-
ages to the borders of the riza, losses. 32 x 27.7 cm.
€ 800,-

837 | FEINE MINIATUR-IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEI-
CHENS MIT OKLAD 
Russland, Mitte 18. Jh. (Ikone), Russland, Mitte 18. Jh. (Oklad) 
Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. Metalloklad mit 
kräftig getriebenem Rocaillen-Dekor. 10,6 x 9,7 cm. Zwei Randheilige: Kos-
mas und Damian. Min. Substanzverluste, Okladrand teils besch.  

A SMALL MINIATURE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE 
SIGN WITH OKLAD
Russian, mid 18th century (icon), Russian, mid 18th century (oklad)
Tempera on wood panel. Finely executed on a gold ground. Overlaid with a 
richly chased metal oklad. Two selected saints on the borders: Sts. Cosmas and 
Damian. Minor losses, the edges of the oklad partially damaged. 10.6 x 9.7 cm.
€ 240,-

836 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
MIT OKLAD 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, Mitte 18. Jh. (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund. Oklad aus kräftig getriebenem und versilbertem Oklad. 30 
x 25,5 cm. Zwei Randheilige. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN WITH OKLAD
Russian, 18th century (icon), Russian, mid 18th century (oklad)
Tempera on wood panel with double kovcheg. Two selected saints on the 
borders. Overlaid with a richly chased and repoussé metal oklad. Minimal-
ly restored. 30 x 25.5 cm.
€ 1.200,-

835 | GROSSE UND SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚KAP-
LUNOWSKAJA‘ MIT OKLAD 
Russland, Mitte 18. Jh. (Ikone), Russland, Mitte 18. Jh. (Oklad) 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. Oklad aus getriebe-
nem und vergoldetem Metall. 34,2 x 27,7 cm. Substanzverluste.  
A LARGE AND RARE ICON SHOWING THE KAPLUNOVSKAYA MOTHER 
OF GOD WITH OKLAD
Russian, mid 18th century (icon), Russian, mid 18th century (oklad)
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Overlaid with a chased and 
repoussé gilded metal oklad. Losses. 34.2 x 27.7 cm.
€ 200,-
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838 A | SEHR FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWS-
KAJA 
Russland, Umkreis der Moskauer Kremlwerkstätte / Rüstkammer, um 1700 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet, Chrysographie. 35,7 x 31 cm. Min. rest.  

A VERY FINE ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, Moscow, Circle of the Kremlin Workshop / Armoury Chamber, cir-
ca 1700
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. The garments of the 
Mother of God opulently rendered with bejewelled hems and golden folds, 
finely executed with deep colours. Minimally restored. 35.7 x 31 cm.
€ 10.000,-
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839 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ACHTYRSKAJA (VON ACH-
TYRKA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Nimbus goldfarben lasiert. 30,3 x 25,7 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE AKTHYRSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The halo made of silver, covered by a golden lac-
quer. Minimally restored. 30.3 x 25.7 cm.
€ 1.200,-

840 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘, 
DER GOTTESMUTTER POKROW UND DER HADESFAHRT CHRISTI MIT 
SILBER-BASMA 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1887 (Basma) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Samtabdeckung. Eitempera 
auf Kreidegrund. Basma aus getriebenem Silber. 30,3 x 24,5 cm. Punziert 
mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermar-
ke ‚K.G.‘ in Kyrillisch. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘, THE POKROV AND THE DESCENT INTO HELL WITH SILVER 
BASMA
Russian, 18th century (icon), Russian, Moscow, 1887 (basma)
Tempera on wood panel with velvet backing. The borders overlaid with a 
chased and repoussé silver basma. Marked with city hallmark, assayer‘s 
mark, 84 standard and master‘s mark ‚K.G.‘ in Cyrillic. Minimally restored. 
30.3 x 24.5 cm.
€ 600,-

841 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VOM KIEWER HÖH-
LENKLOSTER (PETSCHERSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 43,5 x 36 cm. Farbe des Hin-
tergrundes abgenommen, partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE KIEV CAVES
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. The background stripped to gesso, partially restored. 43.5 x 36 cm.
€ 600,-
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842 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 33 x 27 cm. Starke Oberflächenver-
schmutzung, kleine Farbverluste, Randbereich rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Heavy surface 
soiling, minor losses, restorations to the borders. 33 x 27 cm.
€ 200,-

843 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 30,5 x 23,8 cm. 
Nimben berieben, Rückseite teils beschnitten.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by 
a golden lacquer. The haloes partially worn, the borders of the 
backside cut. 30.5 x 23.8 cm.
€ 120,-

 Hargesheimer | Auktion 131  27

842  

843  



844 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Lewkas, Eitempe-
ra. 26,6 x 22,2 cm. Farbe des Hintergrundes und Randes abgenommen, 
partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and border stripped 
to gesso, partially restored. 26.6 x 22.2 cm.
€ 300,-

844 A | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
SMOLENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten- und zwei Stirnseiten-Sponki. 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 47,5 x 38 cm. Partiell spä-
tere Übermalungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes and folds of the garments made of 
gold. Partially overpainted in recent decades. 47.5 x 38 cm.
€ 120,-

845 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Lewkas, Ei-
tempera, Goldgrund. 29,3 x 25,7 cm. Auf dem linken Rand erscheint ein 
Heiliger im Mönchsornat. Unterer und rechter Rand erg., partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. On the 
left border a saint in monkish attire. The lower and right border added, 
partially restored. 29.3 x 25.7 cm.
€ 120,-
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846 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund. 31 x 26,3 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Partially restored. 31 x 26.3 cm.
€ 200,-

847 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LEBENSSPENDENDER 
QUELL‘ 
Russland, Ende 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben lasiert. 32,6 x 25,8 cm. Farbaufwölbungen, 
min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE LIFE-GIVING 
SOURCE‘
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minor paint blisterings, minimally restored. 32.6 x 25.8 cm.
€ 260,-

848 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALER LEI-
DENDEN‘ MIT AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 44,5 x 37,2 cm. Restaurierungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of gold. Restorations. 44.5 
x 37.2 cm.
€ 300,-
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849 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Chry-
sographie. 31,6 x 26 cm. Farbe des Hintergrundes abgenommen, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The chiton coloured in orange with dense golden 
brushstrokes. The background stripped to gesso, partially restored. 31.6 x 
26 cm.
€ 800,-

849 A | GROSSFORMATIGE UND FEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Aus zwei schweren Laubholz-Brettern zusammengefügtes Bildfeld mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Ver-
goldung. 53,2 x 43,7 cm. Kanten min. best., vertikale Rissbildung min. rest.  
A VERY LARGE AND FINE ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail. Ver-
tical crack restored, the edges minimally chipped. 53.2 x 43.7 cm.
€ 120,-

850 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Hintergrund vergoldet. 30,8 x 27,5 cm. 
Zwei Randheilige. Seitliche Ränder beschnitten, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. Two se-
lected saints on the borders. The edges partially cut, partially restored. 30.8 
x 27.5 cm.
€ 120,-
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851 | MONUMENTALE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund. 60 x 46,5 cm. Min. rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail on 
a gold ground. Minimally restored. 60 x 46.5 cm.
€ 1.500,-

852 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) 
Russland, Ende 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 35,8 x 30,4 cm. Zwei Randheilige, 
darunter der Schutzengel. Partiell rest., verso Anobienbe-
fall.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background 
made of silver, covered by a golden lacquer. Two selected 
saints on the borders, the Guardian Angel among them. Par-
tially restored, rear-sided Anobium infestation. 35.8 x 
30.4 cm.
€ 300,-

853 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
(KASANSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Lewkas, Eitempera, partielle Vergoldung. 32,2 x 
25,5 cm (ohne Rahmen). Drei Randheilige: Schutzengel und 
die Heiligen Julitta und Kirik. Farbe des Hintergrundes ab-
genommen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
gold. Three selected saints on the borders: Guardian Angel 
and Sts. Yulitta and Kirik. The background stripped to gesso, 
partially restored. 32.2 x 25.5 cm (without frame).
€ 300,-
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854 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) 
Russland, Ende 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund, Chrysographie. 34,5 x 28,8 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF TIKHVIN
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel. The icon executed in detail with vivid colours 
against a dazzlingly gold background. Minimally restored. 34.5 x 28.8 cm.
€ 600,-

855 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTESMUTTER  
(POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben und Hintergrund vergoldet. 31,3 x 26,4 cm. Min. Farbverluste.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Minor 
losses. 31.3 x 26.4 cm.
€ 400,-

856 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 30,8 x 26,5 cm. Zwei Randheilige, darunter 
die heilige Alexandra. Unterer Rand min. beschnitten.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The icon executed in detail with viv-
id colours against a dazzlingly gold background. Two selected saints on the 
borders, St. Aleksandra among them. The lower edge minimally cut. 30.8 x 
26.5 cm.
€ 600,-
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857 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER  
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Palech, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund. 36 x 31 cm. Kanten min. 
best.  
A FINELY PAINTED ICON OF THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, Palekh, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed in bright 
colours on a gold ground. The edges minimally chipped. 36 
x 31 cm.
€ 500,-

858 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-
Sponki. Lewkas, Eitempera, partielle Vergoldung. 31 x 
26,3 cm. Zwei Randheilige: Eremiten Peter vom Athos und 
Onuphrius. Punktuelle Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail 
with golden haloes. Two selected saints on the borders: the 
hermits St. Peter of Athos and Onuphrius. Minor areas of 
retouching. 31 x 26.3 cm.
€ 600,-
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859 | SEHR FEINES UND GROSSES TRIPTYCHON MIT 
DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTESMUTTER (PO-
KROW), FESTTAGEN DES ORTHODOXEN KIRCHEN-
JAHRES UND AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Russland, 18. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Goldgrund, Metall-
basma. 50,3 x 66 cm (geöffnet). Randbereich der Mitteli-
kone min. beschnitten und min. rest.  
A VERY FINE AND LARGE TRIPTYCH SHOWING THE 
PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV), MAJOR FEASTS OF THE LITURGICAL 
YEAR, THE MANDYLION AND SELECTED SAINTS
Russian, 18th century
Tempera on wood panels. The composition exquisitely ren-
dered with great attention to detail. Painted on a gold 
ground. The borders of the central icons partially cut and 
restored. The borders overlaid with a metal basma. 50.3 x 
66 cm (extended).
€ 3.000,-

860 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADI-
MIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberte Nimben goldfarben lasiert. 35,5 x 30 cm. Verti-
kaler Riss rest, Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER 
OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Losses, vertical crack 
restored. 35.5 x 30 cm.
€ 500,-

861 | KLEINFORMATIGE IKONE MIT DEM SCHLEIER-
WUNDER (POKROW) IN MINIATUR-MALEREI 
Russland, um  1800 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Doppeltes 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergol-
dung. 17,6 x 14,1 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with double kovcheg. The highly 
decorative image rendered in detail, predominantly with 
various shades of brown. Minimally restored. 17.6 x 
14.1 cm.
€ 150,-

862 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
(KASANSKAJA) 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund. 31,5 x 25,6 cm. Partiell 
rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Par-
tially restored. 31.5 x 25.6 cm.
€ 120,-

863 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADI-
MIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 
35,7 x 31,4 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER 
OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
gold. Partially restored. 35.7 x 31.4 cm.
€ 120,-
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864 | GROSSE UND FEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 
45,5 x 36,5 cm. Farbe des Randes abgenommen, vertikaler 
Riss rest.  
A LARGE AND FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD OF THE SIGN
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in 
great detail on a gold ground. The border stripped to gesso, 
vertical crack restored. 45.5 x 36.5 cm.
€ 1.200,-

865 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE 
ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, Palech, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben ver-
goldet. 35,4 x 30,8 cm. Farbe des Randes abgenommen.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO 
ALL WHO GRIEVE‘
Russian, Palekh, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
gold. The border stripped to gesso. 35.4 x 30.8 cm.
€ 600,-
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866 | SEHR FEINE UND GROSSE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, Wyg, Ende 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kowtscheg, Ei-
tempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 38,4 x 32,6 cm. 
Sechs Randheilige, darunter der Erzengel Michael und 
der heilige Menas. Kanten best.  
A VERY FINE AND LARGE ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Vyg, late 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The facial features 
accentuated with delicate brushstrokes, the vestments 
with saturated colours against a gold background. Six se-
lected saints on the borders, the Archangel Michael and 
St. Menas among them. The edges minimally chipped. 
38.4 x 32.6 cm.
€ 1.200,-

867 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UN-
VERBRENNBARER DORNBUSCH‘ MIT PROPHETEN 
Russland, Palech, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei profilierten 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 35,5 x 30,8 cm. Farbaufwölbungen, Substanzver-
luste, rest.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF 
THE BURNING BUSH‘
Russian, Palekh, early 19th century
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail on 
a gold ground. Paint blisterings, minor losses, partially re-
stored. 35.5 x 30.8 cm.
€ 1.500,-
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868 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) MIT RIZA 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten- und zwei Stirnseiten-
Sponki (teils verloren). Eitempera auf Kreidegrund, Metall-
riza. 29,8 x 24,8 cm. Rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF 
GOD WITH RIZA
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Overlaid with a metal riza. Resto-
rations. 29.8 x 24.8 cm.
€ 120,-

869 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
(KASANSKAJA) MIT RIZA UND TSATA 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). 
Eitempera auf Kreidegrund. Messingriza. 31,3 x 27,5 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF 
GOD WITH RIZA AND TSATA
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a brass riza. Mini-
mally restored. 31.3 x 27.5 cm.
€ 120,-
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870 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADI-
MIR (WLADIMIRSKAJA) MIT FEINEM RIZA 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, Ende 18. Jh. (Riza) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Krei-
degrund. Riza aus vergoldetem Messing mit Gravurdekor, 
Nimben mit applizierten Amethysten. 31,8 x 27,5 cm. Par-
tiell rest.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD WITH A FINE RIZA
Russian, 18th century (icon), Russian, late 18th century 
(riza)
Tempera on wood panel. Overlaid with a finely engraved 
gilded brass oklad. The haloes set with paste and ame-
thysts. Partially restored. 31.8 x 27.5 cm.
€ 3.000,-

871 | PERL-OKLAD EINER GOTTESMUTTER VON  
WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Perlen, Scheinsteine über Metallfolie. 30,8 x 25,8 cm. Mo-
derne Ikone erg.  
AN EMBROIDERED OLKAD OF AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
With robes sewed with pearls over gold and coloured foils. 
A modern icon added. 30.8 x 25.8 cm.
€ 360,-
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872 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚GRUSINSKAJA‘ 
MIT CLOISONNÉ-EMAIL-OKLAD 
Russland, um 1800 (Ikone), Russland, Kasan, 1807 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Eitempera auf Kreidegrund. 
Silber-Oklad mit getriebenem und ziseliertem Dekor, emaillier-
te Nimben. 28,5 x 24 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschau-
meisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚PM‘ in Ky-
rillisch. Min. rest., Email partiell best.  
AN ICON SHOWING THE GRUZINSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH A SILVER AND CLOISONNÉ ENAMEL OKLAD
Russian, circa 1800 (icon), Russland, Kazan, 1807 (oklad)
Tempera on wood panel with velvet backing. Overlaid with a 
chased and repoussé silver oklad. The robes and borders re-
poussé and chased, the raised haloes and enamelled with floral 
ornaments in opaque pastel shades. Marked with city hallmark, 
assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚PM‘ in Cyrillic. 
Minimally restored, enamel partially damaged. 28.5 x 24 cm.
€ 800,-

873 | SEHR SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
ALBAZINSKAJA MIT VERMEIL-RIZA 
Russland, um 1830 (Ikone), Russland, Kasan, 1834 (Riza) 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. Riza aus 
getriebenem und vergoldetem Silber, Scheinsteinbesatz. 30 x 
23 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, 
Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚IK‘ in Kyrillisch. Min. Fehl-
stellen.  
A VERY RARE ICON SHOWING THE ALBAZINSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH A SILVER-GILT RIZA
Russian, circa 1830 (icon), Russian, Kazan, 1834 (riza)
Oil on wood panel. In a chased and repoussé silver gilt riza ap-
plied with blue and red paste stones. Marked with city hall-
mark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚IK‘ in 
Cyrillic. Minor losses. 30 x 23 cm.
€ 1.200,-
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874 | SEHR FEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) MIT 
VERMEIL-RIZA 
Russland, Anfang 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 
Michael Timofeew, 1827 (Riza) 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergol-
dung, reiche Chrysographie. Riza aus vergoldetem Sil-
ber. 33 x  26,3 cm. Punzier t  mit  S tadtmarke, 
Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meister-
marke ‚MTT‘.  
A VERY FINE ICON SHOWING THE VLADIMIR-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH A SILVER-GILT 
RIZA
Russian, early 19th century (icon), Russian, Moscow, 
Michael Timofeev, 1827 (riza)
Tempera on wood panel. The icon finely painted with 
extensive ornamental detail and chrysography. The 
gilded silver riza and haloes chased and repoussé with 
a border of palmettes. Marked with city hallmark, as-
sayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚MTT‘. 
33 x 26.3 cm.
€ 500,-

875 | IKONE MIT DEM ERSCHEINEN DER GOTTES-
MUTTER VOR DEM HEILIGEN SERGEJ VON RADO-
NESCH MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Ende 18. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 
1797 (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. Oklad aus kräftig getriebenem Silber, 
Scheinstein-Besatz. 29,3 x 24,5 cm. Punziert mit 
Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Aldermanns-
marke und Meisterzeichen. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE APPEARANCE OF THE 
MOTHER OF GOD TO ST. SERGEY OF RADONEZH 
WITH A SILVER OKLAD
Russian, late 18th century (icon), Russian, Moscow, 
1797 (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased silver 
oklad, set with paste. Marked with city hallmark, assay-
er‘s mark, alderman‘s mark and master‘s mark. Mini-
mally restored. 29.3 x 24.5 cm.
€ 500,-

 Hargesheimer | Auktion 131  41

874  

875  875  



877 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚IWERSKAJA‘ MIT 
RAHMEN 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 23 x 20 cm (mit 
Rahmen). Substanzverluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
FRAME
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Losses. 23 x 20 cm (with 
frame).
€ 180,-

878 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK 
(SMOLENSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund. 26,5 x 23,6 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel und die heilige Eu-
genia. Farbe des Hintergrundes abgenommen, rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Two selected saints on the borders: Guardian An-
gel and St. Eugenia. The background stripped to gesso, partially restored. 
26.5 x 23.6 cm.
€ 300,-

876 | DOPPELSEITIGE PROZESSIONSIKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ UND HEILIGEN 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei. 43,5 x 36 cm. Rückseitig starke Substanzverluste, 
min. rest.  

A LARGE DOUBLE-SIDED PROCESSIONAL ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ AND SAINTS
Russian, 18th century
Oil on wood panel. The painting of the reverse nearly lost, minimally re-
stored. 43.5 x 36 cm.
€ 120,-
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879 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON CHERSON (KORSUN-
SKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Doppeltes Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31 x 26,5 cm. Zwei Rand-
heilige. Farbaufwölbungen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KORSUNSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The haloes made of gold. Two 
selected saints on the borders. Paint blisterings, partially restored. 31 x 
26.5 cm.
€ 800,-

880 | DATIERTE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN  
WW(KASANSKAJA), JOHANNES DEM VORLÄUFER UND DEM ERZEN-
GEL MICHAEL 
Russland, datiert 1817 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Gewandfalten in Goldmalerei. 38 x 32,8 cm. Datierung ‚7325‘ am 
unteren Rand. Kanten min. best.  
A DATED ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD, ST. 
JOHN THE FORERUNNER AND THE ARCHANGEL MICHAEL
Russian, dated 1817
Tempera on wood panel with kovcheg. Dated ‚7325‘ lower left. The edges 
minimally chipped. 38 x 32.8 cm.
€ 700,-

881 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 2. Hälfte 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben lasiert. 37,4 x 30 cm. Farbaufwölbungen mit 
Substanzverlusten, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 2nd half 18th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Paint blisterings, minor losses, minimally restored. 37.4 x 
30 cm.
€ 300,-

882 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 30,5 x 25,7 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Mini-
mally restored. 30.5 x 25.7 cm.
€ 360,-
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883 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
 KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, Ende 18. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 53,3 x 46 cm. Sechs Randheilige, darunter der 
Schutzengel und der Erzengel Michael. Min. Retuschen.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Finely executed on a gold ground. Six selected 
saints on the borders, the Guardian Angel and the Archangel Michael 
among them. Minor areas of retouching. 53.3 x 46 cm.
€ 800,-

884 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Nimben ver-
silbert und goldfarben lasiert. 35,3 x 31,3 cm. Zwei Randheilige, darunter 
der Schutzengel. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Two selected saints on the borders, the Guardian Angel among 
them. Partially restored. 35.3 x 31.3 cm.
€ 300,-

885 | DATIERTE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN  
(KASANSKAJA) 
Russland, datiert 1827 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, Eitempera, 
Nimben vergoldet. 31,3 x 27,8 cm. Datierung ‚7335‘ unten rechts. Punktu-
elle Einstimmungen.  
A DATED ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, dated 1827
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Finely ex-
ecuted in  detail. Dated ‚7335‘ lower right. Minor areas of retouching. 31.3 
x 27.8 cm.
€ 500,-

886 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 26,5 x 21,8 cm. Vier Randheilige, darunter die 
heilige Anastasia.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Four se-
lected saints on the borders, St. Anastasia among them. 26.5 x 21.8 cm.
€ 400,-
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887 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 31 x 26,8 cm. Zwei Randheilige. Ränder beschnitten, 
min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Two selected saints on 
the borders. The edges cut, minor losses. 31 x 26.8 cm.
€ 120,-

888 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DIE PRO-
PHETEN HABEN DICH VORHER VERKÜNDIGT‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 52,8 x 46 cm. Zwei Randheilige: 
Schutzengel und die heilige Eudokia. Vertikale Risse min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PRAISE OF THE MOTHER OF GOD (THE 
PROPHETS FORETOLD YOU)
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed on a gold ground. 
Two selected saints on the borders: Guardian Angel and St. Eudokia. Verti-
cal cracks minimally restored. 52.8 x 46 cm.
€ 3.000,-

889 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 35,5 x 
30,3 cm. Vier Randheilige, darunter die Heiligen Alexander und Alexandra. 
Vertikaler Riss rest., Bereibungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver. Four se-
lected saints on the borders, Sts. Alexander and Alexandra among them. 
Vertical crack restored, wearings. 35.5 x 30.3 cm.
€ 300,-

890 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENN-
BARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Flaches Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 44,4 
x 37,8 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING 
BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Minimally restored. 44.4 x 37.8 cm.
€ 120,-
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891 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) 
Russland, 19./20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 31 x 26,5 cm. 
Auf dem rechten Rand erscheint die heilige Anna. Moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th/20th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Partially repainted in recent decades. 31 x 26.5 cm.
€ 120,-

892 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER (TRICHEI-
ROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 35,5 x 31,5 cm. 
Zwei Randheilige: Schutzengel und die heilige Elisabeth. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Two selected saints on the borders: Guardian Angel and St. Elis-
abeth. Minimally restored. 35.5 x 31.5 cm.
€ 200,-

893 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet, Chrysographie. 31 x 26,9 cm. Zwei 
Randheilige: Schutzengel und die heilige Tatiana. Punktuelle Einstimmun-
gen.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders: Guardian Angel and St. Tatiana. Minor areas of 
retouching. 31 x 26.9 cm.
€ 1.000,-
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894 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Zypressenholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 35,5 x 30,5 cm. Vier 
Randheilige, darunter der Schutzengel. Min. berieben.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Finely painted on a Cypress wood panel. The background made of silver, 
covered by a golden lacquer. Four selected saints on the borders, the 
Guardian Angel among them. Minimally worn. 35.5 x 30.5 cm.
€ 120,-

895 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LEBENSSPENDENDER 
QUELL‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
35,8 x 31,3 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel und die Prophetin Anna. 
Substanzverluste.  
AN ICON OF THE MOTHER OF GOD, SOURCE OF LIFE-GIVING WATER
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Two selected saints on the borders: Guardian Angel 
and St. Anna the Prophetess. Losses. 35.8 x 31.3 cm.
€ 600,-

896 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DER PASSION 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 31,7 x 27,4 cm. Zwei Randheilige: Konstantin und 
Helena. Min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF PASSION
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders: Sts. Constantine and Helena. Minimally restored. 
31.7 x 27.4 cm.
€ 1.500,-
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897 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Lewkas, Ei-
tempera, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 30,9 x 26,7 cm. Zwei Rand-
heilige: Schutzengel und der Evangelist Johannes. Kleinere Substanzver-
luste, Bereibungen.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Two selected saints on the borders: Guardian Angel 
and St. John the Evangelist. Losses, wearings. 30.9 x 26.7 cm.
€ 300,-

898 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
30,8 x 26,4 cm. Drei Randheilige. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Three selected saints on the borders. Minimally re-
stored. 30.8 x 26.4 cm.
€ 120,-

899 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚BOGOLUBSKAJA‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Brettern mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund. 30,8 x 26 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE BOGOLUBSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Minimally restored. 
30.8 x 26 cm.
€ 260,-

48 Hargesheimer | Auktion 131 

897  

899  

898  

900 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK (SMOLENS-
KAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 30,8 x 26,6 cm. Vier 
Randheilige, darunter der Schutzengel und der heilige Sergej von Rado-
nesch. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Four selected saints 
on the borders, the Guardian Angel and St. Sergey of Radonezh among 
them. Partially restored. 30.8 x 26.6 cm.
€ 220,-

901 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, 
Nimben vergoldet. 30,8 x 26,6 cm. Vier Randheilige. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Four se-
lected saints on the borders. Partially restored. 30.8 x 26.6 cm.
€ 120,-

902 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER PETSCHERSKAJA (VOM 
 KIEWER HÖHLENKLOSTER) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 32,4 x 25,7 cm. Randheilige: Julitta mit ihrem Sohn Kirik und Jacob. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE KIEV CAVES
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Finely executed on a gold ground. Selected saints 
on the borders: Sts. Yulitta and Kirik and Jacob. Minimally restored. 32.4 x 
25.7 cm.
€ 1.200,-
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903 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, versilberter Nimbus goldfarben lasiert. 21,2 x 19,3 cm. Zwei 
Randheilige. Min. Farbabsplitterungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Two selected saints on the borders. Minor losses. 21.2 
x 19.3 cm.
€ 330,-

904 | VIERFELDER-IKONE MIT GANDENBILDERN DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Lewkas, Eitempera, goldfarben lasierte Versilberung. 35,8 x 31,5 cm. Sechs 
Randheilige, darunter Panteleimon und Alexius, Mann Gottes. Min. rest.  
A QUADRI-PARTITE ICON SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Six selected saints on the borders, Sts. Panteleimon 
und Alexius, the Man of God among them. Minimally worn. 35.8 x 31.5 cm.
€ 200,-

905 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Lewkas, Eitempera, Goldgrund. 31,4 x 26,8 cm. Sechs Randheilige, 
darunter der Schutzengel und Johannes der Vorläufer. Kleinere Farbverlus-
te.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed on a gold ground. 
Six selected saints on the borders, the Guardian Angel and St. John the 
Forerunner among them. Losses. 31.4 x 26.8 cm.
€ 500,-
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906 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UN-
VERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Syzran, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Ei-
tempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 36,4 x 
32,5 cm. Vier Randheilige, darunter die Heiligen Maria 
von Ägypten, Alexius, Mann Gottes und Daria.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF 
THE BURNING BUSH‘
Russian, Syzran, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes 
made of gold. Four selected saints on the borders, Sts. 
Mary of Egypt, Alexius, the Man of God and Daria 
among them. 36.4 x 32.5 cm.
€ 3.300,-

907 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER 
GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nim-
ben und Hintergrund vergoldet. 30,5 x 26,8 cm. Zwei 
Randheilige. Vertikale Rissbildung min. rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed 
in great detail on a gold ground. Vertical crack minimal-
ly restored. Two selected saints on the borders. 30.5 x 
26.8 cm.
€ 400,-
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908 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER 
GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben ver-
goldet. 31,2 x 27,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF 
THE MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes 
made of gold. Minimally restored. 31.2 x 27.3 cm.
€ 200,-

909 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LINDERE 
MEINEN KUMMER‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hin-
tergrund goldfarben lasiert. 33,8 x 29 cm. Zwei Rand-
heilige. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚SOOTHE MY SORROWS‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of sil-
ver, covered by a golden lacquer. Two selected saints 
on the borders. Restorations. 33.8 x 29 cm.
€ 300,-

910 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LINDERE 
MEINEN KUMMER‘ 
Russland, Ende 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. 
Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 33,2 x 
27,8 cm. Vier Randheilige, darunter die heilige Tatiana. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚SOOTHE MY SORROWS‘
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. 
Four selected saints on the borders, St. Tatiana among 
them. Minimally restored. 33.2 x 27.8 cm.
€ 650,-
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911 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LE-
BENSSPENDENDER QUELL‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben 
lasiert. 21,8 x 18,8 cm. Vier Randheilige, darunter der hei-
lige Panteleimon. Partiell rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE 
LIFE-GIVING SOURCE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Four selected saints on the bor-
ders, St. Panteleimon among them. Partially restored. 21.8 
x 18.8 cm.
€ 180,-

912 | KLEINFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel. Kowtscheg, Lewkas, Eitempera, Goldgrund. 
13,3 x 11,4 cm. Vier Randheilige, darunter die Heiligen 
Kosmas und Damian. Punktuelle Einstimmungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY 
TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold 
ground. Four selected saints on the borders, Sts. Cosmas 
and Damian among them. Minor areas of retouching. 13.3 
x 11.4 cm.
€ 120,-
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913 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER POKROW 
2. Hälfte 20. Jh. 
Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund, Lewkas, Kowtscheg. 31,5 x 26,2 cm. 
Teils besch.  
AN ICON SHOWING THE POKROV
2nd half 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. Damag-
es. 31.5 x 26.2 cm.
€ 120,-

914 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADIMIR (WLADI-
MIRSKAJA) 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Hintergrund vergoldet, Chrysographie. 31 x 
26,8 cm. Farbe des Randes abgenommen, vertikaler Riss rest.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. The bor-
der stripped to gesso, vertical crack restored. 31 x 26.8 cm.
€ 700,-

915 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER POKROW 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund. 30,8 x 26,4 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Restorations. 30.8 x 
26.4 cm.
€ 150,-
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916 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVER-
BRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Wyg, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. 
Kowtscheg, Lewkas, Eitempera, Goldgrund. 35,3 x 
29,8 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel und der Apostel 
Johannes. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE 
BURNING BUSH‘
Russian, Vyg, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in 
great detail on a gold ground. Two selected saints on the 
borders: Guardian Angel and St. John the Apostle. Mini-
mally restored. 35.3 x 29.8 cm.
€ 800,-

917 | GROSSE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ei-
tempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund gold-
farben lasiert. 44,8 x 39 cm. Restaurierungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and background 
made of silver, covered by a golden lacquer. Partially re-
painted in recent decades. 44.8 x 39 cm.
€ 120,-
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918 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICH-
WINSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 22,3 x 17,8 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The folds made of silver, covered by 
a golden lacquer. 22.3 x 17.8 cm.
€ 600,-

919 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚AUFFINDEN DER VERLORE-
NEN‘ 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 31 x 26,4 cm. Par-
tiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SEEKING OF THE LOST‘
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Partially restored. 31 x 26.4 cm.
€ 750,-

920 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK (SMOLENS-
KAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31,2 x 27,5 cm. Punktuelle 
Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Minor ar-
eas of retouching. 31.2 x 27.5 cm.
€ 500,-

921 | KLEINE IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nim-
ben vergoldet. 22,2 x 17,6 cm. Partiell rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Partially 
restored. 22.2 x 17.6 cm.
€ 200,-
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922 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT ACHT HEILIGEN MIT EINER IKO-
NE DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 53,2 x 42,7 cm. Min. rest.  

A VERY LARGE AND FINE ICON SHOWING EIGHT SELECTED SAINTS 
PRESENTING AN ICON OF THE MOTHER OF GOD OF SMOLENSK
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Finely executed in great 
detail. Minimally restored. 53.2 x 42.7 cm.
€ 4.500,-
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924 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
UND GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, 18./19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Kowtscheg, partielle Versilberung 
goldfarben lasiert. 31,3 x 26,5 cm / 17 x 14,5 cm. Substanzverluste, min. 
rest.  

TWO ICONS SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD AND THE 
TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th/19th century
Tempera on wood panels with kovcheg. The background made of silver, 
covered by a golden lacquer. Losses, minimally restored. 31.3 x 26.5 cm / 
17 x 14.5 cm.
€ 300,-

925 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KA-
SANKSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 40,5 x 
33,3 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The halo made of silver, covered by a golden lac-
quer. Minimally restored. 40.5 x 33.3 cm.
€ 120,-

926 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera auf Kreide-
grund. 29,2 x 24,8 cm. Eine Randheilige links. Rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. A female saint on the left border. Restorations. 
29.2 x 24.8 cm.
€ 120,-
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927 | MONUMENTALE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN ENTOURIERT VON GNADENBIL-
DERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben 
goldfarben lasiert. 62,5 x 51 cm. Min. Farbaufwölbungen, 
partiell rest. 
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITHIN A SURROUND OF IMAGES OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Minor paint blisterings, 
partially restored. 62.5 x 51 cm. 
€ 400,-

928 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
SMOLENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, Chrysographie. 31,7 x 27,7 cm. 
Farbe des Hintergrundes abgenommen, partiell 
rest.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
The himation highlighted with dense chrysogra-
phy. The background stripped to gesso, partial-
ly restored. 31.7 x 27.7 cm.
€ 300,-

929 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON SMOLENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 26,5 
x 22 cm. Min. berieben.  
A SMALL ICON SHOWING THE SMOLEN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The 
background made of silver, covered by a golden 
lacquer. Minimally worn. 26.5 x 22 cm.
€ 200,-

930 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten- und zwei Stirn-
seiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, partielle Versilberung goldfarben la-
siert. 44,6 x 38 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE TIKHVIN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. Minimally restored. 44.6 x 38 cm.
€ 120,-
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931 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNER-
WARTETE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 44 x 
35,5 cm. Zwei Randheilige, darunter die heilige Katharina. 
Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF 
UNEXPECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
gold. Two selected saints on the borders. Partially restored. 
44 x 35.5 cm.
€ 200,-

932 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENN-
BARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Zypressenholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 30,9 x 26,3 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE 
BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. 30.9 x 
26.3 cm.
€ 150,-
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934 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
KURSK (KURSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergol-
det. 36 x 31,3 cm. Kanten min. best.  
A FINE ICON SHOWING THE KURSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
gold. The edges minimally chipped. 36 x 31.3 cm.
€ 800,-

935 | GROSSFORMATIGE UND FEINE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 50,3 x 40 cm. Min. rest.  
A LARGE AND FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Minimally restored. 
50.3 x 40 cm.
€ 4.000,-
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936 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚IWERSKAJA‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31 x 27,3 cm.  
A FINE ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. 31 x 
27.3 cm.
€ 120,-

937 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LINDERE MEINEN 
KUMMER‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Zypressenholz-Tafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, Goldgrund. 31 x 26,8 cm. Bereibungen.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SEEKING OF THE 
LOST‘
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. Painted with bright colours on a gold background. 
Wearings. 31 x 26.8 cm.
€ 900,-

938 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Lewkas, Goldgrund. 35,4 x 31 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail on a 
gold ground. 35.4 x 31 cm.
€ 500,-
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939 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund. 31,6 x 25,8 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Restorations. 31.6 x 25.8 cm.
€ 120,-

940 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK (SMOLENS-
KAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 31 x 26,6 cm. Vertikaler 
Riss.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely painted in great detail. The 
haloes and folds of the garments made of gold. Vertical crack. 31 x 26.6 cm.
€ 200,-

941 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Zentralrussland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31 x 26,6 cm. Kanten min. best.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING 
BUSH‘
Central Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. The edges 
minimally chipped. 31 x 26.6 cm. 
€ 800,-
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942 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 35,5 x 
29,8 cm. Kleinere Substanzverluste, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Minor losses, minimally restored. 35.5 x 29.8 cm.
€ 150,-

943 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund. 31 x 26,8 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Minimally restored. 31 x 26.8 cm.
€ 400,-

944 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben lasiert. 29,7 x 21,7 cm. Vier Randheilige, 
darunter der Schutzengel und die heilige Paraskewa. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Four selected saints on the borders, the Guardian Angel and St. 
Paraskeva among them. Minimally restored. 29.7 x 21.7 cm.
€ 950,-

945 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, Eitempera, 
Goldgrund. 31,5 x 26,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail on a 
gold ground. Minimally restored. 31.5 x 26.5 cm.
€ 600,-
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946 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
 LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki (teils verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben la-
siert. 44,3 x 39 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minimally restored. 44.3 x 39 cm.
€ 300,-

947 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE 
ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund. 52,4 x 44,4 cm. Min. Farbverluste.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Minor losses. 52.4 x 44.4 cm.
€ 260,-

948 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Hintergrund vergoldet. 
35,7 x 30,7 cm. Vertikaler Riss und Randbereich rest.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Finely painted on a Cypress wood panel. Painted with bright colours on a 
gold background. Vertical crack and border minimally restored. 35.7 x 
30.7 cm.
€ 500,-
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949 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 31 
x 26,5 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Partially 
restored. 31 x 26.5 cm.
€ 120,-

950 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 36 x 31 cm. 
Unterer Rand min. beschnitten.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL 
OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The lower border min-
imally cut. 36 x 31 cm.
€ 120,-

951 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚AUFFINDEN DER VERLORENEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund. 36,6 x 30 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚SEEKING OF THE LOST‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Partially restored. 36.6 
x 30 cm.
€ 120,-

953 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS (ZNA-
MENIE) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 31,2 x 
26,2 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel und der Prophet Elias.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Two selected saints on the borders: Guardian 
Angel and the prophet Elijah. 31.2 x 26.2 cm.
€ 120,-

954 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LINDERE MEINEN KUMMER‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 32,5 x 28 cm. Zwei Rand-
heilige, darunter die heilige Alexandra. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SOOTHE MY SORROWS‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders, St. Alexandra among them. Partially restored. 32.5 
x 28 cm.
€ 120,-

66 Hargesheimer | Auktion 131 

949  

953  954  

950  951  

955 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER POKROW 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund. 38,3 x 30,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 38.3 x 30.5 cm.
€ 120,-

956 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter. Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben 
goldfarben lasiert. 35,3 x 30 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF KAZAN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The halo made of silver, covered by a golden lac-
quer. Minimally restored. 35.3 x 30 cm.
€ 120,-

957 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚HELFERIN BEI GEBURTEN‘ 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 31,3 x 26,5 cm. 
Kanten min. best., partiell rest.  
A RARE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚THE HELPER IN CHILDBIRTH‘
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Partially 
restored, the edges minimaly chipped. 31.3 x 
26.5 cm.
€ 120,-

958 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
 FEODOROWSKAJA IM KIOT 
Russland, 19./20. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Kow-
tscheg, Nimben vergoldet. 63 x 46 cm (mit ver-
glastem Kiot). Moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD WITHIN KYOT
Russian, 19th/20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The halo 
made of gold. Repainted in recent decades. 63 
x 46 cm (with glazed kyot).
€ 120,-

959 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
 ‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund. 29 x 
25,5 cm. Ränder teils beschnitten, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The edges partially 
cut, minimally restored. 29 x 25.5 cm.
€ 120,-
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960 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 31,7 x 
26,3 cm. Grossflächige moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Partially overpainted in recent decades. 31.7 x 
26.3 cm.
€ 120,-

961 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31,5 x 28 cm. Kanten min. best., par-
tiell rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Partially 
restored, the edges minimally chipped. 31.5 x 28 cm.
€ 120,-

962 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK (SMOLENS-
KAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Lewkas, par-
tielle Vergoldung und Versilberung. 33,3 x 27,7 cm. Vergoldung erneuert.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Regilded 
in recent decades. 33.3 x 27.7 cm.
€ 120,-

963 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TSCHENSTOCHAU (ER-
WEICHEN DER HARTEN HERZEN) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund. 28,5 x 26,4 cm. Min. berieben.  
AN ICON OF THE MOTHER OF GOD OF CHENSTOKHOVSKAYA (SOF-
TENER OF THE EVIL HEARTS)
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Minimally worn. 28.5 x 26.4 cm.
€ 120,-
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964 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKA-
JA) 
Russland, Ende 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Hinter-
grund vergoldet. 36,2 x 30,1 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Partially restored. 36.2 
x 30.1 cm.
€ 120,-

965 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚OVSEPETAJA‘ (DIE ALLGE-
PRIESENE) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Nimben vergoldet. 34,3 x 26,8 cm. Ränder teils erg., Farbe des 
Hintergrundes abgenommen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚O VSEPYETAYA MATI‘ (O 
ALL-HYMNED MOTHER‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The borders added, the background 
stripped to gesso, partially restored. 34.3 x 26.8 cm.
€ 120,-

966 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTESMUTTER (PO-
KROW) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, 
Eitempera, Nimben vergoldet. 31,3 x 26,5 cm. Farbaufwölbungen, Berei-
bungen, rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Paint blis-
terings, wearings, restored. 31.3 x 26.5 cm.
€ 300,-

967 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 31 x 26,6 cm. Farbaufwölbungen, min. Subs-
tanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Paint blisterings, minor 
losses. 31 x 26.6 cm.
€ 180,-
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968 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Lewkas, Eitempera. 35 x 31 cm. Verso 
Anobienbefall, rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Re-
stored, woodworm infestation on the reverse. 35 
x 31 cm.
€ 120,-

969 | GROSSE IKONE MIT DEM SCHLEIER-
WUNDER DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, Vetka, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben vergoldet. 40,5 x 33,5 cm. Farbaufwöl-
bungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING 
VEIL OF THE MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, Vetka, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of gold. Paint blisterings. 40.5 x 
33.5 cm.
€ 200,-

970 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 
30,6 x 25,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
gold. Minimally restored. 30.6 x 25.5 cm.
€ 120,-

971 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
 ‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, versilberte Nimben gold-
farben lasiert. 31 x 27 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Restora-
tions. 31 x 27 cm.
€ 200,-

972 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 30,2 x 24,5 cm. Vergoldung berieben, 
min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of gold. Gilding partially worn, mini-
mally restored. 30.2 x 24.5 cm.
€ 150,-

973 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund. 
31 x 25,2 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 31 
x 25.2 cm.
€ 120,-
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974 | ZWEI GROSSE IKONEN: GOTTESMUTTER VON SMOLENSK 
(SMOLENSKAJA) UND FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Versilberung goldfarben la-
siert. 41 x 33 cm / 44 x 37 cm. Substanzverluste.  
TWO LARGE ICONS SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD 
AND A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered by a 
golden lacquer. Losses. 41 x 33 cm / 44 x 37 cm.
€ 300,-

975 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 29,7 x 
24 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 29.7 x 24 cm. 
€ 120,-

976 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 35,2 x 30,2 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minimally restored. 35.2 x 30.2 cm.
€ 120,-

977 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Nimben vergoldet. 38,5 x 33,1 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel 
und Melania. Rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders. Restored. 38.5 x 33.1 cm.
€ 120,-
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978 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DIE 
SCHNELLERHÖRENDE‘ (SKOROPOSLUSH-
NITSA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, or-
namentale Punzierungen. 37,8 x 31 cm. Kanten 
best., partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚QUICK TO HEAR‘ (SKOROPOSLUSHNITSA)
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The background and 
garments made of silver, covered by a golden 
lacquer. The garments ornately incised. The edg-
es chipped, partially restored. 37.8 x 31 cm.
€ 150,-

979 | ZWEI IKONEN MIT GNADENBILDERN 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 30,3 x 24,3 cm / 28,8 x 22,8 cm. 
Besch., Substanzverluste.  
TWO ICONS SHOWING IMAGES OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Damages, 
losses. 30.3 x 24.3 cm / 28.8. x 22.8 cm.
€ 120,-

980 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEO-
DOROWSKAJA 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 34,7 x 29,8 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Partially 
restored. 34.7 x 29.8 cm.
€ 120,-

982 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON SMOLENSK 
(SMOLENSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamen-
tal Punzierung. 39,6 x 32 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
SMOLENSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. The garments 
ornately incised. Minimally re-
stored. 39.6 x 32 cm.
€ 120,-

983 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KAS-
ANSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, Versilberung goldfar-
ben lasiert, ornamentale Punzie-
rung. 35 x 30,8 cm. Restaurierun-
gen.  
AN ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The gar-
ments made of silver, covered by a 
golden lacquer. The garments or-
nately incised. Restorations. 35 x 
30.8 cm.
€ 120,-

984 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNA-
MENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (einer verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Versilberung goldfarben 
lasiert, ornamentale Punzierung. 
36,2 x 29 cm. Substanzverluste, 
Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground and garments made of sil-
ver, covered by a golden lacquer. 
Losses, restorations. 36.2 x 29 cm.
€ 120,-

985 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLA-
DIMIRSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (einer verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Versilberung goldfarben 
lasiert, ornamentale Gravuren. 
34,5 x 29,5 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The gar-
ments made of silver, covered by a 
golden lacquer. The garments or-
nately incised. Partially overpaint-
ed in recent decades. 34.5 x 
29.5 cm.
€ 120,-
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986 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER VON SMOLENSK UND DREI-
HÄNDIGE GOTTESMUTTER 
Russland, 18./19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz. Versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert, ornamentale Punzierung. 36,3 x 30,3 cm / 31,7 x 26,5 cm. Restau-
rierungen, Substanzverluste.  
TWO ICONS SHOWING THE MOTHER OF GOD OF SMOLENSK AND 
THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, 18th/19th century
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The garments ornately incised. Restored, minor losses. 36.3 x 
30.3 cm / 31.7 x 26.5 cm.
€ 120,-

987 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER VON TSCHENSTOCHAU 
 (ERWEICHEN DER HARTEN HERZEN) UND VIERFELDER-IKONE 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert, ornamentale Punzierungen. 38,8 x 30,7 cm / 38,7 x 32 cm. Restau-
rierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF CHENSTOKHOVSKAYA 
(SOFTENER OF THE EVIL HEARTS) AND A QUADRI-PARTITE ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The garments ornately incised. Restorations. 38.8 x 30.7 cm / 
38.7 x 32 cm.
€ 120,-

988 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ACHTYRSKAJA (VON 
ACHTYRKA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (einer verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Hintergrund goldfar-
ben lasiert, ornamentale Punzie-
rung. 35 x 28,8 cm. Vertikaler Riss 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
AKHTYRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. The garments 
incised with foliage. Vertical crack 
restored. 35 x 28.8 cm.
€ 120,-

989 | KLEINE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚ACHTYRSKA-
JA‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 26,6 x 
21,5 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
AKHTYRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Minimally re-
stored. 26.6 x 21.5 cm.
€ 120,-

990 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚UNERWARTETE 
FREUDE‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben la-
siert, ornamentale Gravuren. 35,2 
x 29 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF UNEX-
PECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. The garments 
ornately incised. Partially restored. 
35.2 x 29 cm.
€ 120,-

991 | IKONE MIT DER DREI-
HÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben la-
siert, ornamentale Gravuren. 34,4 
x 27 cm. Kleinere Substanzverlus-
te, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
THREE-HANDED MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Minor losses, 
minimally restored. 34.4 x 27 cm.
€ 120,-
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992 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON SMOLENSK 
(SMOLENSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, partielle 
Versilberung goldfarben lasiert, or-
namentale Punzierungen. 37,5 x 
30 cm. Vertikale Rissbildung min. 
rest., min. Farbabsplitterungen.  
AN ICON SHOWING THE 
SMOLENSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground and garments made of sil-
ver, covered by a golden lacquer. 
The garments ornately incised. Mi-
nor losses, vertical crack restored. 
37.5 x 30 cm.
€ 120,-

993 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNA-
MENIE) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben la-
siert. 35,5 x 31 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Partially re-
stored. 35.5 x 31 cm.
€ 120,-

994 | IKONE MIT DER DREI-
HÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, vegetabi-
le Gravuren. 35,5 x 30,6 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
THREE-HANDED MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Engraved with 
scrolling foliage. Minimally re-
stored. 35.5 x 30.6 cm.
€ 120,-

995 | GROSSE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON WLADI-
MIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamen-
tale Punzierung. 45,3 x 37,5 cm. 
Partiell rest., min. Farbabsplitte-
rungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. The halo and 
border ornately punched. Minor 
losses, partially restored. 45.3 x 
37.5 cm.
€ 120,-

996 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚IWERSKAJA‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, partielle Versilbe-
rung goldfarben lasiert, ornamen-
tale Punzierung. 30,8 x 25,8 cm. 
Min. best.  
AN ICON SHOWING THE 
IVERSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The gar-
ments made of silver, covered by a 
golden lacquer, etched with foliate 
design. Minimally chipped. 30.8 x 
25.8 cm.
€ 120,-

997 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLA-
DIMIRSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, partielle 
Versilberung goldfarben lasiert, or-
namentale Punzierung. 34,3 x 
29,3 cm. Vertikaler Riss rest.  
AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The gar-
ments made of silver, covered by a 
golden lacquer. The garments or-
nately incised. Vertical crack re-
stored. 34.3 x 29.3 cm.
€ 120,-

998 | IKONE MIT DER DREI-
HÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, partielle Versilbe-
rung goldfarben lasiert, ornamen-
tale Punzierungen. 35,3 x 30,5 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
THREE-HANDED MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. The garments 
ornately incised. Minimally re-
stored. 35.3 x 30.5 cm.
€ 120,-

999 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamen-
tale Gravuren. 35,3 x 30,3 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
FEODOROVSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. The garments 
and background ornately incised. 
M i n i m a l l y  r e s t o r e d .  3 5 . 3  x 
30.3 cm.
€ 120,-
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1000 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA UND 
GOTTESMUTTER DES ZEICHENS 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Versilberung goldfarben la-
siert, ornamentale Punzierungen. 30,5 x 25,7 cm / 37,5 x 25,5 cm. Ränder 
teils beschnitten, Restaurierungen.  
TWO ICONS: THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD AND THE 
MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered by a 
golden lacquer. Borders cut, restorations. 30.5 x 25.7 cm / 37.5 x 25.5 cm.
€ 200,-

1001 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER (TRICHEI-
ROUSA) IM KIOT 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale Punzierun-
gen. 26,5 x 22 cm (ohne verglastem Kiot).  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD WITHIN 
KYOT
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The garments and background ornately incised. 26.5 x 22 cm 
(without glazed kyot).
€ 120,-

1002 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Gravuren. 35 x 30 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The gar-
ments and background ornately incised. Partial-
ly restored. 35 x 30 cm.
€ 120,-

1003 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierungen. 35,3 x 28,1 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The gar-
ments ornately incised. Minimally restored. 
35.3 x 28.1 cm.
€ 120,-

1004 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN 
GOTTESMUTTER (TRICHEIROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer ver-
loren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 35 x 28,8 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Partially 
restored. 35 x 28.8 cm.
€ 120,-
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1005 | ZWEI IKONEN: KREUZIGUNG CHRISTI UND GOTTESMUTTER 
BOGOLUBSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Kowtscheg. 27,7 x 23 cm / 31 x 
27,5 cm. Substanzverluste.  
TWO ICONS SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST AND THE 
BOGOLUBSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels with kovcheg. Losses. 27.7 x 23 cm / 31 x 27.5 cm.
€ 120,-

1006 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER KORSUNKSKAJA UND 
GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung der Nimben. 18 
x 15,6 cm / 28,2 x 22 cm. Partielle Farbverluste, moderne Übermalungen.  
TWO ICONS SHOWING THE KORSUNSKAYA MOTHER OF GOD AND 
THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The haloes made of gold. Wearings, losses, par-
tially overpainted in recent decades. 18 x 15.6 cm / 28.2 x 22 cm.
€ 120,-

1007 | ZWEI IKONEN: IKONEN-FRAGMENT MIT DER GOTTESMUTTER 
VON SMOLENSK UND IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Versilberung goldfarben la-
siert. 19,6 x 15,5 cm / 31 x 26,8 cm. Partiell rest.  
A FRAGMENT OF AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER 
OF GOD AND AN ICON OF THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Partially restored. 19.6 x 15.5 cm / 31 x 26.8 cm.
€ 130,-

1008 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
UND GOTTESMUTTER KASANSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, teils mit Kowtscheg. 29,7 x 24,3 cm / 
30,6 x 27,3 cm. Restaurierungen.  
TWO ICONS SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘ AND THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. Restorations. 29.7 x 24.3 cm / 30.6 x 27.3 cm.
€ 120,-

1009 | ZWEI IKONEN MIT GNADENBILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert. 26,8 x 20,4 cm / 28,2 x 23 cm. Substanzverluste.  
TWO ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered by a 
golden lacquer. Losses. 26.8 x 20.4 cm / 28.2 x 23 cm.
€ 120,-

1010 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER POKROW UND DREIHÄNDIGE 
GOTTESMUTTER 
Russland, 18./19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Versilberung. 31,5 x 26,8 cm 
/ 37,2 x 30,8 cm. Substanzverluste, rest.  
TWO ICONS SHOWING THE POKROV AND THE THREE-HANDED 
MOTHER OF GOD
Russian, 18th/19th century
Tempera on wood panels. Damages, restorations. 31.5 x 26.8 cm / 37.2 x 
30.8 cm.
€ 200,-
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1011 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund. 
40,6 x 33 cm. Hintergrund berieben.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Background worn. 
40.6 x 33 cm.
€ 120,-

1012 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Nimbus goldfarben lasiert. 30,3 x 
25 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. Minimally restored. 30.3 x 25 cm.
€ 120,-

1013 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 30,8 x 
26,7 cm. Fünf Randheilige. Vertikale Rissbil-
dung, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Five selected saints on 
the borders. Minor vertical crack, minimally re-
stored. 30.8 x 26.7 cm.
€ 120,-

1014 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 31,5 x 26,2 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Minimal-
ly restored. 31.5 x 26.2 cm.
€ 120,-

1015 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN 
GOTTESMUTTER (TRICHEIROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 31 
x 26,5 cm. Partiell rest., verso Anobienbefall.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The 
background made of silver, covered by a golden 
lacquer. Partially restored, woodworm infesta-
tion on the revese. 31 x 26.5 cm.
€ 120,-

1016 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLADIMIRSKA-
JA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Eitempera auf Kreide-
grund. 45 x 41,4 cm. Ränder beschnitten, Sub-
stanzverluste, rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE VLADIMIR-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The borders cut, loss-
es, restored. 45 x 41.4 cm.
€ 120,-
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1017 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 31 x 26,8 cm. 
Rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Partially 
restored. 31 x 26.8 cm.
€ 120,-

1018 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 35,4 x 
30,7 cm. Min. Farbverluste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minor losses. 35.4 x 
30.7 cm.
€ 120,-

1019 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN 
GOTTESMUTTER (TRICHEIROUSA) 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten 
Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund gold-
farben lasiert. 35 x 30,8 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED 
MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Minimal-
ly restored. 35 x 30.8 cm.
€ 150,-

1020 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ IM KIOT 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert. 57,5 x 48,3 cm (mit Kiot). Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE BURNING BUSH‘ 
WITHIN KYOT
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Partially restored. 57.5 x 48.3 cm (with kyot).
€ 120,-

1021 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER ‚LINDERE MEINEN KUMMER‘ 
UND GOTTESMUTTER POKROW 
Russland, 19. Jh. 
Holztafeln, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Versilberung goldfarben 
lasiert. 28,5 x 25,4 cm / 35,6 x 30,3 cm. Kleinere Substanzverluste, min. 
rest.  
TWO ICONS SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SOOTHE MY SORROW‘ 
AND THE POKROV
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. One icon with two selected saints on the borders. Losses, min-
imally restored. 28.5 x 25.4 cm / 35.6 x 30.3 cm.
€ 280,-
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1022 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚BOGOLUBSKAJA‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten- und einer Rück-
seiten-Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberte Nimben goldfarben lasiert. 30,5 x 
24,8 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE BOGOLUBSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Restora-
tions. 30.5 x 24.8 cm.
€ 500,-

1023 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberte 
Nimben goldfarben lasiert. 35,8 x 31,3 cm. Re-
staurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. Restorations. 35.8 x 31.3 cm.
€ 400,-

1024 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚LINDERE MEINEN KUMMER‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberte Nimben goldfarben lasiert. 31 x 
26,5 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚SOOTHE MY SORROWS‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. Partially restored. 31 x 26.5 cm.
€ 950,-

1025 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
31 x 26 cm. Seitliche Ränder beschnitten, rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. The borders partially cut, restored. 31 
x 26 cm.
€ 120,-

1026 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Kowtscheg, Lewkas, Eitempera, Nim-
ben vergoldet. 31,3 x 27,5 cm. Min. Farbverlus-
te.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of gold. Minor losses. 31.3 x 27.5 cm.
€ 240,-

1027 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, Nimben ver-
goldet. 31,2 x 25,5 cm. Zwei Randheilige, dar-
unter der Schutzengel. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
gold. Two selected saints on the borders, the 
Guardian Angel among them. Restorations. 31.2 
x 25.5 cm.
€ 150,-
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1028 | VIERFELDER-IKONE MIT DER KREU-
ZIGUNG CHRISTI UND VIER GNADENBIL-
DERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 38,5 x 31,5 cm. Partiell rest.  
A QUADRI-PARTITE ICON SHOWING THE 
CRUCIFIXION OF CHRIST AND FOUR 
IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
gold. Partially restored. 38.5 x 31.5 cm.
€ 120,-

1029 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 29,5 x 25,5 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Partially 
restored. 29.5 x 25.5 cm.
€ 120,-

1030 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ei-
tempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben 
goldfarben lasiert. 35,6 x 28,7 cm. Neuzeitliche 
Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Partially re-
painted in recent decades. 35.6 x 28.7 cm.
€ 120,-

1031 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER VON KASAN UND GOTTES-
MUTTER POKROW 
Russland, 19. Jh. 
Holztafeln. Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 29,5 x 
26,5 cm / 30,2 x 26,5 cm. Restaurierungen.  
TWO ICONS SHOWING THE MOTHER OF GOD OF KAZAN AND THE 
POKROV
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. Restorations. 29.5 x 26.5 cm / 30.2 x 26.5 cm.
€ 240,-

1032 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KAS-
ANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 44,5 x 
36 cm. Kanten best., partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The edges minimally chipped, partially restored. 44.5 x 36 cm.
€ 200,-
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1033 | VIERFELDER-IKONE MIT GNADEN-
BILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberte 
Nimben goldfarben lasiert. 35,7 x 30,7 cm. Zwei 
Randheilige, mittig erscheint der Schutzengel. 
Min. rest.  
A QUADRI-PARTITE ICON SHOWING IMAG-
ES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Two select-
ed saints on the borders and the Guardian Angel 
in the centre. Minimally restored. 35.7 x 
30.7 cm.
€ 120,-

1034 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 35,5 x 
28,7 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL 
OF THE MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 
35.5 x 28.7 cm.
€ 120,-

1035 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberte Nimben goldfarben lasiert. 40,3 x 
33,2 cm. Bereibungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Wearings. 
40.3 x 33.2 cm.
€ 120,-

1036 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben la-
siert. 35,8 x 29,8 cm. Zwei Randheilige. Partiell 
rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Two se-
lected saints on the borders. Partially restored. 
35.8 x 29.8 cm.
€ 120,-

1037 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, um 1800 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten- 
und zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfar-
ben lasiert. 47 x 38 cm. Drei Randheilige. Min. 
rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Flanked 
by three selected saints. Minimally restored. 47 
x 38 cm.
€ 120,-

1038 | GROSSE IKONE MIT DEM SCHLEIER-
WUNDER DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund. 44,3 x 38,5 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING 
VEIL OF THE MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Partially 
restored. 44.3 x 38.5 cm.
€ 120,-
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1039 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nim-
ben vergoldet. 26,5 x 22,5 cm. Zwei Randheilige: Erzengel Michael und 
heiliger Nikolaus von Myra. Restaurierungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Two selected saints on 
the borders: the Archangel Michael and St. Nicholas of Myra. Partially re-
stored. 26.5 x 22.5 cm.
€ 600,-

1040 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LINDERE MEINEN KUM-
MER‘ 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 34 x 27,8 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SOOTHE MY SORROWS‘
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Partially 
restored. 34 x 27.8 cm.
€ 200,-

1041 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINS-
KAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31 x 26,2 cm. Moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Partially 
repainted in recent decades. 31 x 26.2 cm.
€ 120,-

1042 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DER SIEBEN 
SEEN‘ (SEDMIEZERNAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31,4 x 26,5 cm. Min. Substanz-
verluste, min. rest.  
A RARE ICON SHOWING THE SEDMIEZERNAYA MOTHER OF GOD (OF 
THE SEVEN LAKES)
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Minor loss-
es, minimally restored. 31.4 x 26.5 cm.
€ 400,-
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1043 | SELTENE UND GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) MIT IHRER LEGENDE 
Russland, um 1700 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei profilierten Rückseiten- und zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 69,5 x 60 cm. 
Substanzverluste im Randbereich, partiell rest.  

A RARE AND LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF 
TIKHVIN FRAMED BY TWELVE SCENES OF THE MIRACLE WORKING 
ICON
Russian, circa 1700
Tempera on wood panel. Finely executed on a gilt ground. Losses to the 
borders, partially restored. 69.5 x 60 cm.
€ 800,-
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1044 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINS-
KAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 31,4 x 26,7 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Partially 
restored. 31.4 x 26.7 cm.
€ 200,-

1045 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 22 x 16,2 cm. 
Vertikaler Riss rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Vertical crack restored. 
22 x 16.2 cm.
€ 150,-

1046 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
 LEIDENDEN‘ 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 31,5 x 27,1 cm. Min. 
rest.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Minimally restored. 31.5 x 27.1 cm.
€ 300,-

1047 | MONUMENTALE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICH-
WIN (TICHWINSKAJA) AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 18. Jh. 
Aus drei Laubholz-Brettern zusammengefügtes Bildfeld mit zwei Rücksei-
ten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Hintergrund versilbert und gold-
farben lasiert. 89,5 x 71,4 cm. Bildfüllende, frontale Wiedergabe der 
Gottesmutter, den Christusknaben in ihrem linken Arm haltend. Mit ihrer 
rechten Hand weist sie auf den Knaben. Christus hat seine rechte Hand im 
Segensgestus erhoben. Das Maphorion der Gottesmutter strukturieren brei-
te Faltenbündel. Min. Einstimmungen.  
A MONUMENTAL ICON OF THE MOTHER OF GOD OF TIKHVIN (TIKH-
VINSKAYA) FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Christ seated on his Mother‘s forearm, the Mother of God di-
recting the viewer‘s gaze to her son with her hand, their depicted with deep 
tones. Minor areas of retouching. 89.5 x 71.4 cm.
€ 6.500,-
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1048 | GROSSE VIERFELDER-IKONE MIT GNADENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER IM KIOT 
Russland, 1. Hälfte 19. Jh. (Ikone), Russland, um 1830 (Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Hintergrund vergoldet. Kräftig getriebenes Metalloklad. 35,5 x 
31 cm (ohne verglastem Kiot). Zwei Randheilige: Anastasia und Adrian. Min. 
Farbabsplitterungen.  

A LARGE QUADRI-PARTITE ICON SHOWING IMAGES OF THE MOTH-
ER OF GOD WITH OKLAD WITHIN KYOT
Russian, 1st half 19th century (icon), Russian, circa 1830 (oklad)
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. Two 
selected saints on the borders: Anastasia and Adrian. Overlaid with a rich-
ly chased and repoussé metal-gilt oklad. 35.5 x 31 cm (without glazed kyot).
€ 1.500,-

1049 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DER PASSION 
MIT VERMEIL-OKLAD IM KIOT 
Russland, Mitte 19. Jh. (Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. Oklad aus vergol-
detem Silber. 31,3 x 26,5 cm (ohne verglastem Kiot). Pseu-
do-russische Marken. Moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE 
PASSION WITH A SILVER-GILT OKLAD WITHIN KYOT
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Overlaid 
with a chased silver-gilt oklad. Bearing spurious Russian hall-
marks. Partially repainted in recent decades. 31.3 x 26.5 cm 
(without glazed kyot).
€ 800,-
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1050 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LINDERE MEINEN 
KUMMER‘ MIT SILBER-RIZA 
Russland, Anfang 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Andrej Postnikow, 
1893 (Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 
Riza aus getriebenem Silber. 36 x 31,7 cm. Punziert mit Stadtmarke, Be-
schaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚AP‘ in Kyrillisch. 
Vier Randheilige, darunter der Schutzengel. Min. Farbabsplitterungen.  

A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SOOTHE MY SOR-
ROWS‘ WITH A SILVER RIZA
Russian, early 19th century (icon), Russian, Moscow, Andrey Postnikov, 
1893 (oklad)
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Four selected saints on the borders. The borders 
delicately repoussé and chased with foliage. Marked with city hallmark, 
assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚AP‘ in Cyrillic. Minor loss-
es. 36 x 31.7 cm.
€ 1.200,-

1051 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Samtabdeckung. Eitempera auf 
Kreidegrund, Metalloklad versilbert. 31,2 x 23,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
OKLAD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with velvet backing. Overlaid with a silbered brass oklad. 
Minimally restored. 31.2 x 23.3 cm.
€ 120,-
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1052 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER 
GOTTESMUTTER (POKROW) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Anfang 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Fedor Frolow, 1815 
(Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten- und zwei Stirnseiten-Sponki 
(teils verloren). Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Hintergrund ver-
goldet. Silberoklad mit kräftig getriebenem Dekor. 53,5 x 43,5 cm. Punziert 
mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermar-
ke ‚F.FROLOW‘ in Kyrillisch. Substanzverluste im Randbereich.  

A VERY LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE 
MOTHER OF GOD (POKROV) WITH A SILVER OKLAD
Russian, early 19th century (icon), Russian, Moscow, Fedor Frolov, 1815 
(oklad)
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail on a gold ground. 
The silver-gilt oklad chased with foliage. Set with enamelled plaques. 
Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark 
‚F.FROLOV‘ in Cyrillic. Losses to the borders. 53.5 x 43.5 cm.
€ 600,-
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1054 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE 
ALLER LEIDENDEN‘ MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, um 1835 (Ikone), Russland, Kaluga, 1835 (Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, Hintergrund vergoldet. Oklad aus kräftig 
getriebenem und vergoldetem Silber mit Emailplaketten. 32,3 
x 26 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, 
Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚LLS‘ in Kyrillisch. Vertikaler 
Riss, min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO 
ALL WHO GRIEVE‘ WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, circa 1835 (icon), Russian, Kaluga, 1835 (oklad)
Tempera on wood panel. Finely executed on a gold ground. 
Overlaid with a chased and embossed silver-gilt oklad. Marked 
with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark ‚LLS‘ in Cyrillic. Vertical crack, minimally restored. 32.3 
x 26 cm.
€ 800,-

1053 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ MIT AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN MIT OKLAD 
Russland, um 1830 (Ikone), Russland, um 1830 (Oklad) 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. Kräftig getriebenes Metalloklad. 
30,5 x 25,7 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘ FLANKED BY SAINTS WITH OKLAD
Russian, circa 1830 (icon), Russian, circa 1830 (oklad)
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Overlaid 
with a richly chased metal oklad. Restorations. 30.5 x 25.7 cm.
€ 600,-
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1055 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON TSCHENSTOCHAU (ERWEICHEN DER 
HARTEN HERZEN) MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel, verso Stoffabdeckung. Ölmalerei. Me-
talloklad mit getriebenem Dekor. 22,2 x 17,8 cm 
(ohne verglasten Kiot).  
AN ICON OF THE MOTHER OF GOD OF 
CHENSTOKHOVSKAYA (SOFTENER OF THE 
EVIL HEARTS) WITH OKLAD WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel with cloth backing. Overlaid 
with a chased metal oklad. 22.2 x 17.8 cm 
(without glazed kyot).
€ 120,-

1056 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ MIT 
OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Eitempera auf Kreide-
grund, Messingoklad. 30,7 x 26,2 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘ WITH OKLAD
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
brass oklad. Minimally restored. 30.7 x 26.2 cm.
€ 120,-

1057 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNERWARTETE FREUDE‘ MIT OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Eitempera auf Kreide-
grund. Messingoklad. 30,8 x 26,5 cm. Substanz-
verluste, rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF UNEXPECTED JOY‘ WITH OKLAD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a brass 
oklad. Losses, partial ly restored. 30.8 x 
26.5 cm.
€ 120,-

1058 | ZWEI IKONEN MIT OKLAD: GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
UND GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ MIT DEN MÜN-
ZEN 
Russland, Ende 19. Jh. 
Eitempera / Lithografie auf Holz. Metalloklade. 22,5 x 17,8 cm / 31,2 x 
26 cm.  
TWO ICONS WITH OKLAD SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER 
OF GOD AND THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ WITH 
COINS
Russian, late 19th century
Tempera / lithography on wood panel. Overlaid with metal oklads. 22.5 x 
17.8 cm / 31.2 x 26 cm.
€ 150,-

1059 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ MIT OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Stoffabdeckung. Eitempera auf 
Kreidegrund. Messingoklad. 31 x 26,8 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ 
WITH OKLAD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased brass oklad. 31 x 26.8 cm.
€ 120,-
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1060 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON SMOLENSK (SMOLENSKAJA) 
MIT OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund. Messin-
goklad. 26,3 x 21,6 cm. Restaurierungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE SMOLEN-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
brass oklad. Restorations. 26.3 x 21.6 cm.
€ 120,-

1061 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, 19. Jh. 
(Oklad) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund. Oklad aus ver-
goldetem Metall mit getriebenem Dekor. 31,3 x 
26,3 cm (ohne Rahmen). Farbaufwölbung.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN WITH OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, 19th 
century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
and embossed gilded metal oklad. Paint blister-
ing. 31.3 x 26.3 cm (without frame).
€ 600,-

1062 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA MIT RIZA 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund. 
Messingriza. 31,7 x 26,8 cm.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH RIZA
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a brass 
riza. 31.7 x 26.8 cm.
€ 180,-

1063 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz. Metalloklad mit getriebenem Dekor. 
44,8 x 29,4 cm (mit verglastem Kiot).  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘ WITH OKLAD WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased metal oklad. 44.8 x 29.4 cm 
(with glazed kyot).
€ 120,-

1064 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
MIT OKLAD 
Russland, um 1900 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund, Mes-
singoklad. 26,5 x 22,2 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF UNEXPECTED JOY‘ 
WITH OKLAD
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased brass oklad. 26.5 x 
22.2 cm.
€ 120,-

€ 600,-
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1065 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
31,3 x 25,4 cm. Farbaufwölbungen, Substanz-
verluste, rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. Paint blisterings, losses, restored. 31.3 x 
25.4 cm.
€ 80,-

1066 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON SMOLENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 41,6 x 33 cm. 
Auf dem linken Rand erscheint der heilige Ge-
org. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD OF SMOLENSK
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. St. 
George on the left border. Minimally restored. 
41.6 x 33 cm.
€ 120,-

1067 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DER ‚SIEBEN SCHMERZEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 30,8 x 26,2 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE ‚SEVEN SWORDS‘ 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Partially 
restored. 30.8 x 26.2 cm.
€ 120,-

1068 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KAS-
ANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Doppeltes 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund. 30,5 x 27,5 cm. Restaurie-
rungen.  
AN ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with dou-
ble kovcheg. Restorations. 30.5 x 
27.5 cm.
€ 120,-

1069 | KLEINE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON WLADI-
MIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hin-
tergrund goldfarben lasiert. 26,3 x 
20,3 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. 26.3 x 20.3 cm.
€ 120,-

1070 | GROSSFORMATIGE IKO-
NE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (einer verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund. 
50 x 42 cm. Farbe des Randes ab-
genommen, min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The bor-
der stripped to gesso, partially re-
stored. 50 x 42 cm.
€ 120,-

1071 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLA-
DIMIRSKAJA) 
Russland, 19./20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berte Nimben goldfarben lasiert. 
38,8 x 30,7 cm. Neuzeitliche Über-
malungen.  
AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th/20th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. Repainted in re-
cent decades. 38.8 x 30.7 cm.
€ 120,-
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1072 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben la-
siert. 35,5 x 30 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF THE 
BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Partially re-
stored. 35.5 x 30 cm.
€ 120,-

1073 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNA-
MENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. 31 x 26,8 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minimally 
restored. 31 x 26.8 cm.
€ 120,-

1074 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLA-
DIMIRSKAJA) 
Russland, 18./19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberte Nimben 
goldfarben lasiert. 30,8 x 26,4 cm. 
Kanten best., partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 18th/19th century
Tempera on wood panel with kov-
cheg. The haloes made of silver, 
covered by a golden lacquer. The 
edges damaged, partially restored. 
30.8 x 26.4 cm.
€ 120,-

1075 | KLEINE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚UNERWARTE-
TE FREUDE‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer 
Rückseiten-Querleiste. Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberte Nim-
ben goldfarben lasiert. 22,4 x 
17,5 cm. Partiell rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF UNEX-
PECTED JOY‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. Partially restored. 
22.4 x 17.5 cm.
€ 120,-

1076 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KAS-
ANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberte Nimben 
goldfarben lasiert. 35 x 30,5 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. Partially restored. 
35 x 30.5 cm.
€ 120,-

1077 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNA-
MENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, Nimben 
versilbert und goldfarben lasiert. 
36 x 30 cm. Vertikaler Riss min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. Vertical crack min-
imally restored. 36 x 30 cm.
€ 120,-

1078 | IKONE MIT DER DREI-
HÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfar-
ben lasiert. 29,5 x 23,4 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
THREE-HANDED MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. Minimally re-
stored. 29.5 x 23.4 cm.
€ 300,-

1079 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLA-
DIMIRSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 38,7 x 31,4 cm. Restau-
rierungen, kleine Substanzverlus-
te.  
AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of gold. Restorations, 
minor losses. 38.7 x 31.4 cm.
€ 120,-
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1080 | KLEINE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚UNVER-
BRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf 
Kreidegrund. 27 x 21 cm. Zwei 
flankierende Heilige.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF THE 
BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Flanked 
by two saints. 27 x 21 cm.
€ 120,-

1081 | IKONE MIT DER DREI-
HÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Hintergrund versilbert und 
goldfarben lasiert. 35,4 x 27,7 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
THREE-HANDED MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Partially re-
stored. 35.4 x 27.7 cm.
€ 120,-

1082 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEI-
DENDEN‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 35,2 x 
31 cm. Oberflächenverschmutzun-
gen.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Dirt to the sur-
face. 35.2 x 31 cm.
€ 120,-

1083 | KLEINE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚UNERWARTE-
TE FREUDE‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert. 22,3 x 18,8 cm. 
Zwei Randheilige: Apostel Paulus 
und die heilige Alexandra.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF UNEX-
PECTED JOY‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Two selected 
saints on the borders: St. Paul the 
Apostle and Alexandra. 22.3 x 
18.8 cm.
€ 120,-

1084 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Eitempera auf Kreidegrund. 30,5 x 
25,3 cm. Rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Restored. 30.5 x 
25.3 cm.
€ 120,-

1085 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit einer Rückseiten-Querleiste. 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 27 x 22,4 cm. Ränder min. beschnit-
ten, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of gold. The borders partially cut, 
minimally restored. 27 x 22.4 cm.
€ 120,-

1086 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Kowtscheg, Lewkas, Ei-
tempera, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
35,5 x 31 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lacquer. 
Partially restored. 35.5 x 31 cm.
€ 120,-
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1087 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KAS-
ANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. 31 x 26,3 cm. Verti-
kaler Riss min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Vertical 
crack minimally restored. 31 x 
26.3 cm.
€ 120,-

1088 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER FLANKIERT VON 
SECHS HEILIGEN 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Stirnseiten-
Querleiste. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfar-
ben lasiert. 27 x 23,5 cm. Unterer 
Rand rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD FLANKED BY 
SIX SAINTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. The lower border 
restored. 27 x 23.5 cm.
€ 120,-

1089 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLA-
DIMIRSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 35,8 x 29,8 cm. Partiell 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of gold. Partially re-
stored. 35.8 x 29.8 cm.
€ 120,-

1090 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚UNERWARTETE 
FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. 34,4 x 28,6 cm. Par-
tiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF UNEX-
PECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Partially 
restored. 34.4 x 28.6 cm.
€ 120,-

1091 | KLEINE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. 26 x 21,7 cm. Min. 
rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
TIKHVINSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minimally 
restored. 26 x 21.7 cm.
€ 120,-

1092 | IKONE MIT DER DREI-
HÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. 39 x 32,2 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
THREE-HANDED MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minimally 
restored. 39 x 32.2 cm.
€ 120,-

1093 | VIERFELDER-IKONE MIT 
DER KREUZIGUNG CHRISTI 
UND VIER GNADENBILDERN 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 35,7 x 
29,8 cm. Rand min. rest.  
A QUADRI-PARTITE ICON 
SHOWING THE CRUCIFIXION 
AND FOUR IMAGES OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. The border mini-
mally restored. 35.7 x 29.8 cm.
€ 120,-

1094 | GROSSFORMATIGE IKO-
NE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (einer verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben vergoldet. 48,5 x 39,7 cm. 
Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of gold. Partially re-
stored. 48.5 x 39.7 cm. 
€ 120,-
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1095 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) MIT BASMA 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert. Messingbasma. 31,3 x 
26,3 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH BASMA
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
ders overlaid with a brass basma. Partially re-
stored. 31.3 x 26.3 cm.
€ 120,-

1096 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
MIT BASMA 
Russland, 19. Jh. 
Aus mehreren Brettern zusammengefügtes 
Bildfeld mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund. Metallbasma. 41,5 x 33 cm. 
Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE TIKHVIN-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH BASMA
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The overlaid with a 
metal basma. Partially restored. 41.5 x 33 cm,
€ 120,-

1097 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) MIT BASMA 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. Messing-
basma. 31 x 26,8 cm. Sieben Randheilige. Rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH BASMA
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The borders overlaid 
with a brass basma. Seven selected saints on 
the borders. Restored. 31 x 26.8 cm.
€ 120,-

1098 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KAS-
ANSKAJA) MIT BASMA 
Russland, 19. Jh. 
Verbund vierer Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund. Basma 
aus getriebenem Messing. 31,5 x 
27 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH BASMA
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The bor-
ders overlaid with a chased brass 
basma. Minimally restored. 31.5 x 
27 cm.
€ 120,-

1099 | ZWEI IKONEN: VIERFEL-
DER-IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN UND 
AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
UND GOTTESMUTTER ‚UNVER-
BRENNBARER DORNBUSCH‘ 
MIT BASMA 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamen-
tale Punzierung. Messingbasma. 
31,3 x 26,5 cm / 31 x 26,5 cm. 
Sechs Randheilige, darunter der 
Schutzengel und der Erzengel Mi-
chael. Kleinere Substanzverluste.  

TWO ICONS: A QUADRI-PAR-
TITE ICON SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD 
AND SELECTED SAINTS AND 
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF THE 
BURNING BUSH‘ WITH BASMA
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer.  Six selected 
saints on the borders, the Guardi-
an Angel and the Archangel Mi-
chael among them. The borders 
emulating contemporary metal 
oklads. Overlaid with a brass bas-
ma. Minor losses. 31.3 x 26.5 cm / 
31 x 26.5 cm.
€ 330,-

1100 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEI-
DENDEN‘ MIT BASMA 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russ-
land, um 1875 (Basma) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. Messingbasma. 
28 x 24 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘ WITH BASMA
Russian, 19th century (icon), Rus-
sian, circa 1875 (basma)
Tempera on wood panel. Executed 
on a gold ground. Overlaid with a 
brass basma. Minimally restored. 
28 x 24 cm.
€ 200,-
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1101 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANKSAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund. 22,2 x 
18 cm. Vertikaler Riss min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Vertical crack minimal-
ly restored. 22.2 x 18 cm.
€ 120,-

1102 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki, Eitempera auf Kreidegrund, partielle 
Versilberung goldfarben lasiert. 31,3 x 27 cm. 
Vertikale Rissbildung, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Vertical 
crack, partially restored. 31.3 x 27 cm.
€ 120,-

1103 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 
31 x 26,3 cm. Vier Randheilige.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Painted on a Cypress 
wood panel. Four selected saints on the bor-
ders. 31 x 26.3 cm.
€ 120,-

1104 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, Ende 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Kowtscheg, Lewkas, Eitempera, Nim-
ben vergoldet. 32,3 x 26,7 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of gold. Partially restored. 32.3 x 
26.7 cm.
€ 120,-

1105 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten 
Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben la-
siert. 35 x 31 cm.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL 
OF THE MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. 35 x 31 cm.
€ 120,-

1106 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben la-
siert. 41,7 x 32,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Minimal-
ly restored. 41.7 x 32.5 cm.
€ 120,-
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1107 | GROSSE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON SMO-
LENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 40,2 x 
34,8 cm. Zwei Randheilige. Res-
taurierungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
SMOLENSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Two selected 
saints on the borders. Partially re-
stored. 40.2 x 34.8 cm.
€ 120,-

1108 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEI-
DENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 35 x 
29,6 cm. Zwei Randheilige. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Two selected 
saints on the borders. Minimally 
restored. 35 x 29.6 cm.
€ 120,-

1109 | IKONE MIT DEM SCHLEI-
ERWUNDER DER GOTTES-
MUTTER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben la-
siert. 35,6 x 30,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
PROTECTING VEIL OF THE 
MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
golden lacquer. Minimally re-
stored. 35.6 x 30.5 cm.
€ 120,-

1110 | GROSSE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚UNERWARTE-
TE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. 38,3 x 30,6 cm. Rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF UNEX-
PECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Restored. 
38.3 x 30.6 cm.
€ 120,-

1111 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TSCHENSTO-
CHAU (ERWEICHEN DER HAR-
TEN HERZEN) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 29,7 x 
24,7 cm. Partiell rest.  
AN ICON OF THE MOTHER OF 
GOD OF CHENSTOKHOVSKAYA 
(SOFTENER OF THE EVIL 
HEARTS)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Partially re-
stored. 29.7 x 24.7 cm.
€ 120,-

1112 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLA-
DIMIRSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 33,4 x 25,5 cm. Bereibun-
gen, rest.  
AN ICON SHOWING THE 
VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed 
on a gold ground. Wearings, re-
stored. 33.4 x 25.5 cm.
€ 120,-

1113 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNA-
MENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 30,3 x 
26,2 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Restored. 30.3 x 
26.2 cm.
€ 120,-

1114 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚LINDERE MEINEN 
KUMMER‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert. 33,5 x 25,7 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚SOOTHE MY 
SORROW‘
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Minimally re-
stored. 33.5 x 25.7 cm.
€ 120,-
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1115 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert. 31,3 x 25,8 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
The background made of silver, covered by a 
golden lacquer. Minimally restored. 31.3 x 
25.8 cm.
€ 120,-

1116 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
39,2 x 32,6 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Partially re-
stored. 39.2 x 32.6 cm.
€ 120,-

1117 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben und Rand vergoldet. 35,5 x 30,8 cm. 
Sechs Randheilige, darunter die Heiligen Bar-
bara und Alexandra. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes and border made of gold. Six selected 
saints on the borders, Sts. Barbara and Alexan-
dra among them. Partially restored. 35.5 x 
30.8 cm.
€ 120,-

1118 | IKONE MIT DEM SCHLEI-
ERWUNDER DER GOTTES-
MUTTER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert. 32 x 28,8 cm 
(mit Rahmen).  
AN ICON SHOWING THE 
PROTECTING VEIL OF THE 
MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. 32 x 28.8 cm 
(with frame).
€ 120,-

1119 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 35,3 x 
30,3 cm. Min. Farbabsplitterun-
gen, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF THE 
BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Minor losses, 
m i n i m a l l y  r e s t o r e d .  3 5 . 3  x 
30.3 cm.
€ 120,-

1120 | IKONE MIT DEM SCHLEI-
ERWUNDER DER GOTTES-
MUTTER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berte Nimben goldfarben lasiert. 
38 x 32 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
PROTECTING VEIL OF THE 
MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. Partially restored. 
38 x 22 cm.
€ 120,-

1121 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚UNERWARTETE 
FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, Nimben vergoldet. 
35,3 x 30,5 cm. Zwei Randheilige: 
Schutzengel und die heilige Anas-
tasia. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚OF UNEX-
PECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of gold. Two selected 
saints on the borders: Guardian 
Angel and St. Anastasia. Minimally 
restored. 35.3 x 30.5 cm.
€ 120,-
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1122 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON TICHWIN (TICHWINSKAJA) 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund. 31,5 x 25,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 
31.5 x 25.5 cm.
€ 120,-

1123 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund. 30,6 x 24,7 cm. Partiell 
rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Partially restored. 30.6 
x 24.7 cm.
€ 120,-

1125 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 39,5 x 
32,3 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Partially restored. 39.5 
x 32.3 cm.
€ 120,-

1126 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER ‚AUFFINDEN DER VERLORE-
NEN‘ UND GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
Russland, um 1800 
Eitempera auf Holz. 31,3 x 26,6 cm / 33,2 x 26,5 cm. Partiell rest.  
TWO ICONS SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD AND 
THE MOTHER OF GOD ‚SEEKING OF THE LOST‘
Russian, circa 1800
Tempera on wood panels. Partially restored. 31.3 x 26.6 cm / 33.2 x 
26.5 cm.
€ 180,-

1127 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER VON TICHWIN UND HEILIGER 
NIKOLAUS VON MYRA 
Ukraine, 2. Hälfte 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz. 29,7 x 21,5 cm / 31,3 x 23,8 cm. Min. rest.  
TWO ICONS SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD AND 
ST. NICHOLAS OF MYRA
Ukrainian, 2nd half 19th century
Oil on wood panels. Minimally restored. 29.7 x 21.5 cm / 31.3 x 23.8 cm.
€ 150,-

1128 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Doppeltes Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 31 x 
26,5 cm. Farbe des Randes und Hintergrundes abgenommen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The haloes made of silver, 
covered by a golden lacquer. The background and border stripped to gesso, 
partially restored. 31 x 26.5 cm.
€ 300,-
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1129 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER SCHUTZ UND SCHIRM (POKROW) 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 40,8 
x 34,2 cm. Vertikaler Riss rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING 
VEIL OF THE MOTHER OF GOD
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Vertical 
crack restored. 40.8 x 34.2 cm.
€ 120,-

1130 | DREI IKONEN MIT DER GOTTESMUTTER UND DER VERKÜNDI-
GUNG 
Russland / Griechenland, 19. Jh. 
Eitempera / Ölmalerei auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. H. 
9,8-26,2 cm. Vertikaler Riss, rest., Substanzverluste.  
THREE ICONS SHOWING THE MOTHER OF GOD AND THE ANNUNCI-
ATION
Russian / Greek, 19th century
Tempera / oil on wood panels. Vertical crack, losses, restored. 9.8-26.2 cm high.
€ 200,-

1131 | TRIPTYCHON MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Metallmontierung. 11 x 19,6 cm (ge-
öffnet). Flankiert von den Heiligen Georg, Katharina und Paisij. Partiell rest.  
A TRIPTYCH SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. Metal-mounted. The Mother of God flanked by 
Sts. George, Catherine and Paisiy. Partially restored. 11 x 19.6 cm (extend-
ed).
€ 300,-

1132 | FÜNF KLEINFORMATIGE IKONEN MIT GNADENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. / Polen, 1977 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. H. 8,7-13,4 cm. 
Teils kleinere Substanzverluste.  
FIVE SMALL ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century / Poland, dated 1977
Tempera on wood panels. Wearings and losses. 8.7-13.4 cm high.
€ 120,-

1133 | VIER KLEINFORMATIGE IKONEN MIT GANDENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER, DEM TEMPELGANG UND DER HIMMELFAHRT 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Holztafeln / Umdruck auf Metall, partielle Vergoldung. H. 
11-13,4 cm. Kleinere Retuschen.  
FOUR SMALL ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD, 
THE ENTRY INTO THE TEMPLE AND THE ASCENSION OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panels / imprint on metal. Minor areas of retouching. 11-
13.4 cm high.
€ 120,-
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1134 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KIEWER HÖHLENKLOSTER (PET-
SCHERSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Öl-
malerei. 29,3 x 21,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE KIEV CAVES
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 29.3 x 
21.3 cm.
€ 120,-

1135 | IKONE MIT DER STILLENDEN 
GOTTESMUTTER (MLEKOPITATELNITSA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Öl-
malerei. 35,4 x 25,7 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE BREAST-FEEDING 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 35.4 x 
25.7 cm.
€ 150,-

1136 | DREI GROSSE IKONEN MIT GNADEN-
BILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 18./19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz. H. 35,5-53 cm. Teils besch., 
Substanzverluste.  
THREE LARGE ICONS SHOWING IMAGES OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, 18th/19th century
Oil on wood panels. Damages, losses. 35.5-
53 cm high.
€ 120,-
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1137 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER MIT 
SYMBOLEN AUS DEM AKATHISTOS-HYMNOS 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 53,5 x 
44,2 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD SURROUNDED BY 
ATTRIBUTES
Russian, 19th century
Oil on wood panel. In the background a number of attributes deriving from 
the descriptions of the Mother of God in the ‚Akathistos Hymn‘ (the Sun, 
the Heavenly Ladder and the ‚Container of God‘s Wisdom‘). Minimally re-
stored. 53.5 x 44.2 cm.
€ 120,-

1138 | GROSSE DATIERTE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ACH-
TYRSKAJA 
Russland, datiert 1848 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, partielle Vergoldung. 38,6 
x 31 cm. Datierung ‚1848‘ sowie ‚KAZ‘ unten rechts. Besch., Substanzver-
luste.  
A LARGE DATED ICON SHOWING THE AKHTYRSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, dated 1848
Oil on wood panel. The borders made of gold. Dated and inscribed ‚KAZ‘ 
lower right. Damages, losses. 38.6 x 31 cm.
€ 120,-

1139 | ZWEI GROSSE IKONEN: GOTTESMUTTER PETSCHERSKAJA 
(VOM KIEWER HÖHLENKLOSTER) UND DEESIS 
Russland, 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz. 40,2 x 30 cm / 43,5 x 34,7 cm. Partiell rest.  
TWO LARGE ICONS SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE KIEV 
CAVES AND DEISIS
Russian, 19th century
Oil on wood panels. Partially restored. 40.2 x 30 cm / 43.5 x 34.7 cm.
€ 180,-

1140 | ZWEI IKONEN MIT GNADENBILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz. 35,5 x 25,3 cm / 35,5 x 24,4 cm. Substanzverluste.  
TWO ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Oil on wood panels. Losses. 35.5 x 25.3 cm / 35.5 x 24.4 cm.
€ 120,-
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1141 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KURSK (KUR-
SKAJA) 
Russland, 2. Hälfte 18. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel mit zwei Seiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 52 x 45 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KURSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 2nd half 18th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Minimally restored. 52 
x 45 cm.
€ 800,-

1142 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DER ‚SIEBEN SCHMERZEN‘ 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 32,8 x 28 cm. Zwei Randheilige: Apostel Petrus und Paulus. Vergol-
dung berieben, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF ‚THE SEVEN SORROWS‘
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Finely executed on a gold ground. Two selected 
saints on the borders: Apostles Peter and Paul. Gilding partially worn, min-
imally restored. 32.8 x 28 cm.
€ 300,-

1143 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund, vegetabile Gravuren. 31 x 25 cm. Substanzverluste, rest.  
AN ICON SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. The 
border engraved with foliage. Losses, partially restored. 31 x 25 cm.
€ 200,-

1144 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, auf Holztafel aufgedoppelt, Gold-
grund. 31 x 26,4 cm. Bereibungen, Kanten best.  
AN ICON SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel, laid down on a wood panel. Executed on a gold 
ground. Wearings, the edges minimally chipped. 31 x 26.4 cm.
€ 200,-
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1145 | FEINE MEHRFELDER-IKONE MIT GNADENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER UND DEN SIEBEN SCHLÄFERN VON EPHESOS 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben und Hintergrund vergoldet. 36 x 31 cm. Auf dem linken Rand er-
scheint ein Heiliger in bischöflichem Ornat. Punktuelle Einstimmungen.  
A FINE MULTI-PARTITE ICON SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF 
GOD AND THE SEVEN SLEEPERS OF EPHESOS
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. On the 
left border a saint in bishop‘s attire. Minor areas of retouching. 36 x 31 cm.
€ 1.300,-

1146 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf 
Kreidegrund, Goldgrund. 36,2 x 32,8 cm (mit Rahmen). Vertikaler Riss rest., 
Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. Ver-
tical crack restored, losses. 36.2 x 32.8 cm (with frame).
€ 1.500,-

1147 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER (PO-
KROW) 
Russland, Vetka, 2. Hälfte 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund, Rand ornamental graviert. 53,4 x 43,6 cm. 
Vertikaler Riss rest., kleinere Retuschen, Kanten teils best.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER 
OF GOD (POKROV)
Russian, Vetka, 2nd half 18th century
Tempera on wood panel. Painted in bright colours on a gold ground. The 
border ornately incised. Vertical crack restored, areas of retouching, the 
edges minimally chipped. 53.4 x 43.6 cm.
€ 400,-

1148 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nim-
ben vergoldet. 27,8 x 23,3 cm. Fünf Randheilige. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Five selected saints on 
the borders. Minimally restored. 27.8 x 23.3 cm.
€ 300,-
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1149 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERWELKENDE BLUME‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. 27 x 22,3 cm. Zwei Randheilige, darunter der Erzengel Raphael. 
Min. Farbverluste, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE UNFADING ROSE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Two selected saints on 
the borders, the Archangel Raphael among them. Minor losses, minimally 
restored. 27 x 22.3 cm.
€ 300,-

1150 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚ES IST WÜRDIG‘ (DOSTOJ-
NO EST‘) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben lasiert. 31 x 26,4 cm. Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚AXION ESTIN‘ (DOS-
TOYNO EST)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Losses. 31 x 26.4 cm.
€ 180,-

1151 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
TSCHENSTOCHAU (ERWEICHEN DER HARTEN HERZEN) 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Hintergrund und Nimben vergoldet. 44,5 x 35,3 cm. Drei Randheili-
ge. Farbaufwölbungen, partiell rest.  
A LARGE ICON OF THE CHENSTOKHOVSKAYA MOTHER OF GOD 
(SOFTENER OF EVIL HEARTS)
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Portrayed half-length with crown. The Christ Child 
seated on her left arm, blessing and holding a Gospel Book. Rendered tra-
ditionally with saturated colours. The garments embellished in gold. Against 
a gold background. Three family saints on the borders. Paint blisterings, 
partially restored. 44.5 x 35.3 cm.
€ 300,-

1152 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, parti-
elle Vergoldung, vegetabile Gravuren. 35,4 x 30,2 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The background and border made of gold. The 
border incised with foliage. Partially restored. 35.4 x 30.2 cm.
€ 500,-
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1153 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚LINDERE 
MEINEN KUMMER‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki 
(verloren). Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 30 
x 28,3 cm. Randbereich min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚SOOTHE MY SORROW‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. 
The border minimally restored. 30 x 28.3 cm.
€ 600,-

1154 | SELTENE IKONE DER GOTTESMUTTER 
 ‚NIKEJSKAJA‘ 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki (verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund, vergoldeter Hintergrund, vege-
tabile Gravuren. 40 x 34,2 cm. Bildfüllende Darstellung 
der Gottesmutter in frontaler Halbfigur mit ausgebrei-
teten Händen, eine Krone und ein Maphorion tragend. 
Vor ihr steht ein Altar, auf dem der segnende Christus-
knabe in einem Kelch erscheint. Kleinere Substanzver-
luste.  
A RARE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OUR LADY OF NICEA‘
Russian, Vekta, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of 
gold. The border engraved with foliage. The Mother of 
God depicted frontally in half-length behind an altar, 
both hands are raised. In front of her in a chalice on the 
table is the Christ Child. Minor losses. 40 x 34.2 cm.
€ 6.500,-

1155 | ZWEI KLEINE IKONEN MIT DER GOTTESMUTTER ‚LABSAL DER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafeln, Eitempera auf Kreidegrund, Kowtscheg, partielle Vergoldung. 15,4 x 14,5 cm / 18,3 
x 15,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE REMOVAL OF THE MISFORTUNES 
OF THE SUFFERING‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Minimally restored. 15.4 x 
14.5 cm / 18.3 x 15.3 cm.
€ 200,-
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1156 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTESMUTTER 
(POKROW) 
Russland, Vetka, Ende 18. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Goldgrund. 33 x 29,6 cm. Rückseite 
geflacht, stark gewölbt, rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV)
Russian, Vetka, late 18th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. The 
backside cut, strongly curved, partially restored. 33 x 29.6 cm.
€ 300,-

1157 | KLEINE IKONE MIT DER FEURIGEN GOTTESMUTTER (OGNE-
VIDNAJA) 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. 17,8 x 15,3 cm. Restaurierungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE ‚FIRE-APPEARING‘ MOTHER OF GOD 
(OGNEVIDNAYA)
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Restorations. 17.8 x 
15.3 cm.
€ 150,-

1158 | ZWEI IKONEN MIT GNADENBILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung, ornamentale 
Punzierung. 37,3 x 31,5 cm / 35,4 x 29,8 cm. Randheilige. Restaurierungen, 
Substanzverluste.  
TWO ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panels. The background made of gold. Selected saints on 
the borders. Restorations, losses. 37.3x 31.5 cm / 35.4 x 29.8 cm.
€ 400,-

1159 | ZWEI KLEINFORMATIGE IKONEN: GOTTESMUTTER ‚FREUDE 
ALLER LEIDENDEN‘ UND ‚WEINE NICHT UM MICH, MUTTER‘ 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Versilberung goldfarben la-
siert. 17,7 x 15 cm / 17,7 x 13,8 cm. Min. Substanzverluste.  
TWO SMALL ICONS SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘ AND ‚DO NOT WEEP FOR ME, MOTHER‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minor losses. 17.7 x 15 cm / 17.7 x 13.8 cm.
€ 200,-
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1160 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund, Rand ornamental punziert. 31,8 x 27,4 cm. Zwei Randheilige: die 
Heiligen Kosmas und Damian. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The haloes and border 
ornately incised. Two selected saints on the borders: Sts. Cosmas and Da-
mian. Partially restored. 31.8 x 27.4 cm.
€ 400,-

1161 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚AUFFINDEN DER VERLORE-
NEN‘ IM KIOT 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Rand vergoldet. 17,8 
x 14,5 cm (ohne verglasten Kiot). Verso kyrillische Aufschrift mit Datierung 
‚1917‘. Vier Randheilige, darunter der Schutzengel und der Säulenheilige 
Simeon. Randbereich min. rest. 

A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SEEKING OF THE 
LOST‘ WITHIN KYOT
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and border made of gold. Four selected 
saints on the borders, the Guardian Angel and Symeon the Stylite among 
them. The border minimally restored. On the reverse Cyrillic isncribed and 
dated ‚1917‘. 17.8 x 14.5 cm (without glazed kyot).
€ 500,-

1162 | IKONE ‚WEINE NICHT UM MICH, MUTTER‘ 
Russland, Vetka, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 31,6 x 26,7 cm. Zwei Randheilige. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING ‚DO NOT WEEP FOR ME, MOTHER‘
Russian, Vetka, circa 1800
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Two selected saints on 
the borders. Partially restored. 31.6 x 26.7 cm.
€ 200,-
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1163 | IKONE MIT DER KREUZIGUNG UND VIER GNADENBILDERN 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 31 x 
26,3 cm. Vier Randheilige, darunter der Schutzengel und die heilige Anas-
tasia. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE CRUCIFIXION AND FOUR IMAGES OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. Four selected saints on the borders, the Guardian 
Angel and St. Anastasia among them. Minimally restored. 31 x 26.3 cm.
€ 600,-

1164 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Schwere Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 
31 x 26,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Minor areas of retouching. 31 x 26.5 cm.
€ 170,-

1165 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 31,8 x 25,8 cm. Sechs Randheilige, darunter der Schutz-
engel. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. Six se-
lected saints on the borders, the Guardian Angel among them. Restored. 
31.8 x 25.8 cm.
€ 120,-

1166 | VIERFELDER-IKONE MIT GNADENBILDERN DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 35 x 29,3 cm. Min. rest.  
A QUADRI-PARTITE ICON SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Minimally restored. 35 x 29.3 cm.
€ 300,-
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1167 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚DIE PROPHETEN HABEN DICH VORHER 
VERKÜNDIGT‘ 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund. 36,2 x 30,5 cm. Drei 
Randheilige, darunter die heilige Eudokia. Ver-
goldung berieben, punktuelle Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE PRAISE OF THE 
MOTHER OF GOD (THE PROPHETS FORE-
TOLD YOU)
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Three selected saints 
on the borders, St. Eudokia among them. Minor 
areas of retouching, gilding worn. 36.2 x 
30.5 cm.
€ 800,-

1168 | TRIPTYCHON MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER UND 
DEN EVANGELISTEN 
Russland, 18. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz. 30 x 34,3 cm (geöffnet). Partiell rest.  
A TRIPTYCH SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD 
FLANKED BY THE EVANGELISTS
Russian, 18th century
Tempera on wood panels. Partially restored. 30 x 34.3 cm (extended).
€ 2.400,-

1169 | DIPTYCHON MIT ZWEI GNADENBILDERN DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 18. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. Messingmontierung. 8,6 
x 15,2 cm (geöffnet). Min. rest.  
A DIPTYCH SHOWING TWO IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panels. Brass-mounted. Minimally restored. 8.6 x 
15.2 cm (extended).
€ 180,-
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1170 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) 
Russland, um 1900 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 42,5 x 34,5 cm. Zwei Randheilige: Kse-
nia und Daria. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders: Ksenia and Daria. Partially restored. 42.5 x 
34.5 cm.
€ 120,-

1171 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DER ‚SIEBEN SCHMERZEN‘ 
Russland, Ende 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31,2 x 26,5 cm. Zwei Rand-
heilige, darunter der Schutzengel. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE SEVEN SORROWS OF THE MOTHER OF GOD
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders, the Guardian Angel among them. Minimally re-
stored. 31.2 x 26.5 cm.
€ 120,-

1172 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE 
FREUDE‘ 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert, vegetabile Gravuren. 21 x 17,6 cm. Vier Randheilige, darunter die 
heilige Barbara. Substanzverluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Four selected saints on the borders, St. Barbara among them. 
Losses. 21 x 17.6 cm.
€ 150,-

1173 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER (TRICHEI-
ROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berte Nimben goldfarben lasiert. 31 x 26,4 cm. Zwei Randheilige: Bonifati-
us und Barbara. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Two selected saints on the borders: Sts. Boniface and Barbara. 
Partially restored. 31 x 26.4 cm.
€ 120,-
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1174 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA 
Russland, um 1800 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 37 x 33,8 cm. Vier Randheilige, darunter der Schutzengel. Bereibun-
gen.  
AN ICON SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Four selected saints 
on the borders, the Guardian Angel among them. Wearings. 37 x 33.8 cm.
€ 400,-

1175 | VIERFELDER-IKONE MIT DER KREUZIGUNG UND VIER GNA-
DENBILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 35,7 x 31 cm. 
Zwei Randheilige: Heiliger Nikolaus von Myra und Elena. Min. rest.  
A QUADRI-PARTITE ICON SHOWING THE CRUCIFIXION AND FOUR 
IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Two selected saints on the borders: Sts. Nicholas 
of Myra and Elena. Minimally restored. 35.7 x 31 cm.
€ 120,-

1176 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. 
Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand vegetabil graviert. 36 x 
28 cm. Min. berieben.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. The 
border engraved with scrolling foliage. Minimally worn. 36 x 28 cm.
€ 300,-

1177 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert. 24,2 x 20,8 cm. Zwei Randheilige, darunter die heilige Maria von 
Ägypten. Kanten min. best.  
A SMALL ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Two selected saints on the borders, St. Mary of Egypt among 
them. The edges minimally chipped. 24.2 x 20.8 cm.
€ 300,-
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1178 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TSCHENSTOCHAU (ERWEI-
CHEN DER HARTEN HERZEN) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 25,7 x 22,3 cm. 
Zwei Randheilige. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD OF CHENSTOKHOVSKAYA (SOFTENER 
OF THE EVIL HEARTS)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Two se-
lected saints on the borders. Minimally re-
stored. 25.7 x 22.3 cm.
€ 120,-

1179 | IKONE MIT FÜNF GNADENBILDERN 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
31,5 x 28 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING FIVE IMAGES OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Minimally restored. 31.5 x 28 cm.
€ 550,-

1180 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚AUFFINDEN DER VERLORENEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, versilberte Nimben. 31,2 x 
25,3 cm. Zwei Randheilige. Rückseite rest., 
besch., Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚SEEKING OF THE LOST‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver. Damages, losses, backside restored. 31.2 
x 25.3 cm.
€ 360,-

1181 | KLEINE IKONE ‚WEINE NICHT UM 
MICH, MUTTER‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berte Nimben goldfarben lasiert. 22,3 x 
18,8 cm. Vier Randheilige, darunter der Schutz-
engel. Min. Farbverluste.  
A SMALL ICON ‚DO NOT WEEP FOR ME, 
MOTHER‘
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Four select-
ed saints on the borders, the Guardian Angel 
among them. Losses. 22.3 x 18.8 cm.
€ 390,-

1182 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) 
Russland, Guslicy, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, vegetabile Gra-
vuren. 53,5 x 46,2 cm. Vier Randheilige. Verti-
kaler Riss, kleinere Substanzverluste.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE KA-
ZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Guslicy, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Four se-
lected saints on the borders. Vertical crack, mi-
nor losses. 53.5 x 46.2 cm.
€ 500,-

1183 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei profilierten 
Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben la-
siert. 35 x 30,5 cm. Zwei Randheilige: Schutzen-
gel und die heilige Anisia. Min. Farbabsplitte-
rungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. Two selected saints on the borders: 
Guardian Angel and St. Anisia. Minor losses. 35 
x 30.5 cm.
€ 330,-
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1184 | GROSSFORMATIGE VIERFELDER-
IKONE MIT GNADENBILDERN DER GOTTES-
MUTTER UND DER GEBURT DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, Guslicy, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Gravuren. 54,2 x 47,5 cm. Vier Randheilige.  
A LARGE QUADRI-PARTITE ICON SHOWING 
IMAGES OF THE MOTHER OF GOD AND THE 
NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, Guslicy, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
der engraved with foliage. Four selected saints 
on the borders. 54.2 x 47.5 cm.
€ 300,-

1185 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund. 35,8 x 30 cm. Vier Randhei-
lige, darunter die heilige Daria. Substanzverlus-
te, verso Anobienbefall.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Four selected saints on 
the borders, St. Daria among them. Losses, 
worm holes. 35.8 x 30 cm.
€ 150,-

1186 | ZWEI IKONEN MIT GNADENBILDERN 
DER GOTTESMUTTER 
Neuzeitlich 
Ölmalerei auf Kreidegrund auf Holz. 31 x 
25,5 cm / 36,3 x 29 cm. Restaurierungen.  
TWO ICONS SHOWING IMAGES OF THE 
MOTHER OF GOD
Recent
Tempera on wood panels. Restorations. 31 x 
25.5 cm / 36.3 x 29 cm.
€ 120,-

1187 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, 1. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 36 x 29,4 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL 
OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 1st half 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and back-
ground made of silver, covered by a golden lac-
quer. Minimally restored. 36 x 29.4 cm.
€ 650,-

1188 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 19,4 x 15,4 cm. Kleinere Substanz-
verluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
gold. Losses. 19.4 x 15.4 cm.
€ 150,-

1189 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚LINDERE MEINEN KUMMER‘ 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberte 
Nimben goldfarben lasiert. 44 x 35,5 cm. Vier 
Randheilige. Substanzverluste im Randbereich, 
min. vertikaler Riss.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚SOOTHE MY SORROWS‘
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Four select-
ed saints on the borders. Losses to the edges, 
minor vertical crack. 44 x 35.5 cm.
€ 200,-
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1190 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER 
GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Sponki, Goldgrund, ve-
getabile Gravuren. 29,5 x 26,3 cm. Rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE 
MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The 
border engraved with foliage. Restored. 29.5 x 26.3 cm.
€ 200,-

1192 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚IWERSKAJA‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 34,5 x 31,2 cm. Rand-
bereich rest., teils moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of gold. The border restored, partial-
ly repainted in recent decades. 34.5 x 31.2 cm.
€ 200,-

1193 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund. 31 x 28 cm. Kleinere Sub-
stanzverluste im Randbereich.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minor damages to the 
borders. 31 x 28 cm.
€ 120,-

1194 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberte 
Nimben goldfarben lasiert. 35,6 x 30,8 cm. Zwei 
Randheilige: Schutzengel und die heilige Katha-
rina. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Two select-
ed saints on the borders: Guardian Angel and 
St. Catherine. Partially restored. 35.6 x 30.8 cm.
€ 550,-

1191 | DREI KLEINE IKONEN: ZWEI HEILIGE UND GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ 
Russland / Griechenland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. H. 8,2-21,4 cm. Kleinere Subs-
tanzverluste, partiell rest.  
THREE SMALL ICONS SHOWING TWO SAINTS AND THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO 
ALL WHO GRIEVE‘
Russian / Greek, 19th century
Tempera on wood panels. The haloes made of gold. Minor losses, partially restored. 8.2-
21.4 cm high.
€ 120,-
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1195 | VIERFELDER-IKONE MIT GNADENBILDERN DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 35,5 x 30,5 cm. Zwei Randheilige: 
Schutzengel und die heilige Matrona. Min. rest.  
A QAUDRI-PARTITE ICON SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Two selected saints on 
the borders: Guardian Angel and St. Matrona. Minimally restored. 35.5 x 
30.5 cm.
€ 120,-

1196 | MEHRFELDER-IKONE MIT GNADENBILDERN DER GOTTES-
MUTTER UND AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 34,8 x 31 cm. Zwei 
Randheilige: Schutzengel und Johannes der Vorläufer. Partiell rest., min. 
Farbabsplitterungen.  
A MULTI-PARTITE ICON SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD 
AND SELECTED SAINTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Two selected saints on the borders: Guardian Angel and St. John 
the Forerunner. Minor losses, partially restored. 34.8 x 31 cm.
€ 360,-

1197 | ZWEI KLEINE IKONEN MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ UND DER GOTTESMUTTER ‚DER SIE-
BEN SCHMERZEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert. 18,5 x 15 cm / 17,5 x 
14,7 cm. Rest.  
TWO SMALL ICONS SHOWING THE MOTH-
ER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ AND 
THE ‚SEVEN SWORDS‘ MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The background 
made of silver, covered by a golden lacquer. 
Restorations. 18.5 x 15 cm / 17.5 x 14.7 cm.
€ 200,-
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1198 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KAS-
ANSKAJA) MIT SILBER-OKLAD IM MONUMENTALEN KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Semen Gal-
kin, 1890 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus vergolde-
tem Silber mit Gravurdekor. 31,3 x 26,7 cm (ohne Kiot), 69,5 x 
52,3 cm (Kiot). Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzei-
chen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚SG‘ in Kyrillisch. Min. 
Fehlstellen (Kiot).  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH A SILVER OKLAD WITHIN KIOT
Russian, late 19th century (icon), Russian, Moscow, Semen Galk-
in, 1890 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with an engraved 
silver oklad. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 stand-
ard and master‘s mark ‚SG‘ in Cyrillic. Minor losses (kyot). 31.3 x 
26.7 cm (without kyot), 69.5 x 52.4 cm (with kyot).
€ 1.200,-

1198 A | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚IWERSKAJA‘ MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, M. Dmitriew, 
1863 (Oklad) 
Verbund zweier Bretter. Ölmalerei. Oklad aus kräftig getriebenem 
und vergoldetem Silber. 22,4 x 17,5 cm. Punziert mit Stadtmarke, 
Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚MD‘ 
in Kyrillisch. Min. Farbverluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, mid 19th century (icon), Russian, M. Dmitriev, 1863 
(oklad)
Oil on wood panel. The oklad repoussé and chased with strap-
work. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard 
and master‘s mark ‚MD‘ in Cyrillic. Minor losses. 22.4 x 
17.5 cm. 
€ 300,-

118 Hargesheimer | Auktion 131 

1198 A 

1198  

1199 | MONUMENTALES TRIPTYCHON MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
DER GOTTESMUTTER (POKROW) UND DER NEUTESTAMENTLICHEN 
DREIFALTIGKEIT MIT AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN MIT SILBER-OKLAD 
Odessa, 1865 
Ölmalerei auf Holz, Silber, getrieben. 82 x 102,2 cm (geöffnet). Punziert mit 
Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚IK‘ 
in Kyrillisch. Min. rest.  
WA MONUMENTAL TRIPTYCH SHOWING THE PROTECTING VEIL OF 
THE MOTHER OF GOD (POKROV) AND THE NEW TESTAMENT TRINITY 
FLANKED BY SELECTED SAINTS WITH SILVER OKLAD
Odessa, 1865
Oil on wood panels. Overlaid with chased and embossed silver oklad. Marked 
with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚IK‘ in 
Cyrillic. Minimally restored. 82 x 102.2 cm (extended).
€ 12.000,-
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1200 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. (Ikone), Russland, St. Petersburg, 1846 (Oklad) 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, verso Samtabdeckung. Partielle Ver-
goldung. Oklad aus getriebenem, teils vergoldetem Silber. 22,2 x 18 cm. 
Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und 
Meistermarke ‚S.T.S‘ in Kyrillisch. Rest., Okladrand besch.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
SILVER OKLAD
Russian, mid 19th century (icon), Russian, St. Petersburg, 1846 (oklad)
Tempera on wood panel with velvet backing. Executed on a gold ground. 
With elaborate repoussé and chased oklad, the borders with floral orna-
ment in Rococo style, with radiating halos. Struck with city hallmark, assay-
er‘s mark, maker‘s mark ‚S.T.S‘ in Cyrillic and 84 standard. Restored, dam-
ages. 22.2 x 18 cm.
€ 500,-

1201 | SEHR SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DIE LEH-
RENDE‘ MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. (Ikone), Russland, St. Petersburg, 1848 (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei auf Leinwand, partielle 
Vergoldung. Oklad aus kräftig getriebenem Silber. 35,8 x 30,2 cm. Punziert 
mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermar-
ke. Kleinere Substanzverluste.  
A VERY RARE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD AND THE 
READING CHRIST CHILD WITH A SILVER OKLAD
Russian, mid 19th century (icon), Russian, St. Petersburg, 1848 (oklad)
Oil on canvas on wood panel. The haloes and garments made of gold. The 
silver-gilt oklad repoussé and chased, the saint‘s vestments elaborately en-
graved. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and mas-
ter‘s mark. Losses. 35.8 x 30.2 cm.
€ 1.200,-
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1202 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, Anfang 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 
Petr Grigoriew, 1848 (Oklad) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Samtabde-
ckung. Eitempera auf Kreidegrund. Oklad aus kräftig 
getriebenem Silber, Emailplaketten, Scheinsteine. 36 x 
31,5 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzei-
chen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚PG‘ in Kyril-
lisch. Kleinere Substanzverluste, min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH A GILDED SILVER AND 
JEWELED OKLAD
Russian, early 19th century (icon), Russian, Moscow, 
Petr Grigoriev, 1848 (oklad)
Tempera on wood panel with velvet backing. The sil-
ver-gilt oklad with a crown. The border richly chased 
and repoussé with scrolling foliage and set with haloes 
of multicoloured faceted pastes. Marked with city hall-
mark, 84 standard, assayer‘s mark and master‘s mark 
‚PG‘ in Cyrillic. Minor losses, minimally restored. 36 x 
31.5 cm.
€ 2.600,-

1203 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ACH-
TYRSKAJA (VON ACHTYRKA) MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 
Dmitri Iwanowitsch Orlow, 1847 (Oklad) 
Holztafel mit rückseitiger Samtabdeckung. Ölmalerei. 
Oklad aus getriebenem und ziseliertem Silber. 26,7 x 
22 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzei-
chen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚DO‘ in Kyril-
lisch. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE AKTHYRSKAYA MOTHER 
OF GOD WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, mid 19th century (icon), Russian, Moscow, 
Dmitry Ivanovitch Orlov, 1847 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a 
gilded silver oklad, repoussé and chased. Marked with 
city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark ‚DO‘ in Cyrillic. Minimally restored. 26.7 x 22 cm.
€ 850,-
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1204 | MONUMENTALES TRIPTYCHON DES SEMJONOWKSI-LEIB-
GARDEREGIMENTS MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICH-
WINSKAJA) MIT VERMEIL-OKLAD UND FLANKIERENDEN HEILIGEN 
Russland, 18. Jh. (Ikonen), Russland, St. Petersburg, 1767 (Oklad) 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, partielle 
Vergoldung. Oklad aus getriebenem und vergoldetem Silber. 63,7 x 97 cm 
(geöffnet). Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen und Meister-
marke. Min. rest.  

A MONUMENTAL TRIPTYCH OF THE SEMYONOVSKY LIFE GUARDS 
REGIMENT SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD 
FLANKED BY SELECTED SAINTS WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, 18th century (icons), Russian, St. Petersburg, 1767 (oklads)
Tempera on wood panels. Finely painted with golden highlights. Overlaid 
with chased and repoussé silver-gilt oklads. Marked with city hallmark, as-
sayer‘s marks and master‘s mark. Minimally restored. 63.7 x 97 cm (extend-
ed).
€ 3.000,-
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1205 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚OVSE-
PETAJA‘ (DIE ALLGEPRIESENE) MIT OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. Oklad aus getriebenem Messing. 30,6 
x 24 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ‚O ALL HYMNED 
MOTHER‘ WITH OKLAD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased and 
embossed brass oklad. Minimally restored. 30.6 x 
24 cm.
€ 120,-

1206 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREU-
DE ALLER LEIDENDEN‘ MIT OKLAD 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, Mitte 19. Jh. 
(Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund. Messingoklad mit kräftig 
getriebenem Dekor. 29 x 25 cm. Substanzverluste, 
Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY 
TO ALL WHO GRIEVE‘ WITH OKLAD
Russian, 18th century (icon), Russian, mid 19th cen-
tury (oklad)
Tempera on wood panel with kovcheg. Overlaid with 
a richly chased brass oklad. Losses, restored. 29 x 
25 cm.
€ 120,-
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1207 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON CHERSON (KORSUN-
SKAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Fedor Stroganow, 1855 
(Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund. Oklad aus getriebenem Silber. 31,2 x 26,5 cm. Punziert 
mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermar-
ke ‚FS‘ in Kyrillisch. Min. rest.  

AN ICON SHOWING THE KORSUNSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER-GILT OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, Moscow, Fedor Stroganoff, 1855 
(oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a richly chased silver-gilt oklad. 
Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark 
‚FS‘ in Cyrillic. Minimally restored. 31.2 x 26.5 cm.
€ 2.000,-

1208 | ZWEI IKONEN MIT OKLAD: GOTTESMUTTER AUS EINER DE-
ESIS UND GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. Messingoklad. 
31,5 x 27,3 cm / 36,7 x 30 cm. Min. Farbverluste.  

TWO ICONS WITH OKLAD SHOWING THE MOTHER OF GOD FROM A 
DEISIS AND THE MOTHER OF GOD ‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. Overlaid with chased metal oklads. Minor losses. 
31.5 x 27.3 cm / 36.7 x 30 cm.
€ 360,-
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1209 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
IWERSKAJA MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, verso Stoffabdeckung. Mes-
singoklad. 22 x 17,5 cm (ohne verglasten Kiot).  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a chased metal 
oklad. 22 x 17.5 cm (without glazed kyot).
€ 120,-

1210 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) MIT OKLAD IM 
KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. Metalloklad. 27 x 21,8 cm (ohne Kiot).  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN WITH OKLAD WITHIN KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a metal oklad. 
27 x 21.8 cm (without kyot).
€ 120,-

1211 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) MIT OKLAD IM 
KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, Messingoklad. 30,5 x 26 cm 
(mit verglastem Kiot).  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a repoussé 
metal oklad. 30.5 x 26 cm (with glazed kyot).
€ 120,-

1212 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TSCHERNIGOW MIT OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz. Messingo-
klad. 13,2 x 10,6 cm (ohne Rahmen).  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD OF CHERNIGOV WITH OKLAD
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
brass oklad. 13.2 x 10.6 cm (without frame).
€ 120,-

1213 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
PETSCHERSKAJA (VOM KIEWER HÖHLEN-
KLOSTER) MIT OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. 
Metalloklad. 36 x 31 cm. Min. berieben.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE KIEV CAVES (PECHERSKAYA) WITH 
OKLAD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid 
with a metal oklad. Minor losses. 36 x 31 cm.
€ 400,-

1214 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN 
GOTTESMUTTER (TRICHEIROUSA) MIT 
OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren), verso Samtabdeckung. Eitempera auf 
Kreidegrund, Metalloklad mit getriebenem De-
kor. 31,2 x 24,3 cm. Zwei Randheilige: Erzengel 
Michael und Gabriel.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Two selected saints on 
the borders: the Archangels Michael and Gabri-
el. Overlaid with a chased metal oklad. 31.2 x 
24.3 cm.
€ 120,-
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1215 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK 
(SMOLENSKAJA) MIT OKLAD 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. (Ikone), Russland, 3. Viertel 19. Jh. (Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund. Oklad aus versilbertem Messing. 42 x 34 cm. Verso 
Reste eines Klebeetiketts des Nowo-Aleksandrowski-Marktes in St. Peters-
burg. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH OKLAD
Russian, 3rd quarter 19th century (icon), Russian, 
3rd quarter 19th century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
and silvered brass oklad. On the reverse old label 
from the Nowo-Aleksandrowski Market in St. Pe-
tersburg. Partially restored. 42 x 34 cm.
€ 120,-

1216 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADIMIR (WLADI-
MIRSKAJA) MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, 2. Hälfte 19. Jh. (Oklad) 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund. Messingoklad. 31,5 x 27 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, 2nd half 19th century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased brass oklad. Partially re-
stored. 31.5 x 27 cm.
€ 120,-

1217 | GROSSE IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, Mitte 19. Jh. (Oklad) 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. Mes-
singoklad. 36,5 x 31,7 cm. Unterer Teil beschnitten, Substanzverluste.  

A LARGE ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD 
WITH OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, mid 19th century (oklad)
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Overlaid with a chased brass oklad. The lower part cut, losses. 
36.5 x 31.7 cm.
€ 150,-
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1218 | PAAR HOCHZEITSIKONEN MIT 
OKLAD IM KIOT 
Russland, um 1900 
Holztafeln, Ölmalerei / Lithografie. Metallokla-
de. 32,3 x 47 cm (mit verglastem Kiot).  
A PAIR OF WEDDING ICONS SHOWING THE 
KAZANSKAYA MOTHER OF GOD AND 
CHRIST PANTOKRATOR WITH OKLAD 
WITHIN KYOT
Russian, circa 1900
Oil / imprint on wood panels. Overlaid with 
chased metal oklads. 32.3 x 47 cm (with glazed 
kyot).
€ 120,-

1219 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN MIT EMAIL-
LIERTEM OKLAD 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, 2. Hälfte, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. Messin-
goklad, Cloisonné-Email. 28,3 x 23 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
ENAMELLED OKLAD
Russian, 18th century (icon), Russian, 2nd half 19th century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased and embossed brass oklad. 
Minimally restored. 28.3 x 23 cm.
€ 120,-

1220 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINS-
KAJA) MIT OKLAD IM KIOTRAHMEN 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei, Metalloklad. 27,3 x 22,5 cm (ohne Rahmen). Punziert 
mit Meisterzeichen ‚FIB‘ in Kyrillisch. Rahmen besch.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
OKLAD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a chased metal oklad. Struck with master‘s 
mark ‚FIB‘ in Cyrillic. Damages to the frame. 27.3 x 22.5 cm (without 
frame).
€ 150,-
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1221 | PAAR HOCHZEITS-IKONEN MIT 
OKLAD IM KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz. Messingoklade. Vegetabil 
geschnitzter und vergoldeter Rahmen. 47 x 
61,7 cm (mit verglastem Kiot). Rest.  
A PAIR OF WEDDING ICONS WITH OKLAD 
WITHIN KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with chased brass 
oklads. Partially restored. The gilded wooden 
frame lavishly carved with vines, set in a wood-
en and glazed kyot. 47 x 61.7 cm (with glazed 
kyot).
€ 120,-

1222 | DREI IKONEN MIT OKLAD MIT GNADENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Eitempera / Ölmalerei auf Holz. Messingoklad. H. 22,4-31,3 cm.  
THREE ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD 
WITH OKLAD
Russian, 2nd half 19th century
Tempera / oil on wood panels. Overlaid with brass oklads. 22.4-
31.3 cm high.
€ 200,-

1223 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER VON WLADIMIR 
(WLADIMIRSKAJA) UND GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikonen), Russland, St. Petersburg, Ende 19. Jh. 
(Oklad) 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Versilberung goldfarben la-
siert, ornamentale Gravuren. Silberoklad mit getriebenem Dekor. 
31,2 x 26,7 cm / 27 x 22,5 cm. Silberoklad punziert mit Stadtmar-
ke, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke. Substanzverluste, Ränder 
teils beschnitten, besch.  
TWO ICONS SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD AND THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER OKLAD
Russian, 19th century (icons), Russian, St. Petersburg, late 19th 
century (oklad)
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered 
by a golden lacquer. Overlaid with a chased silver oklad. Marked 
with city hallmark, 84 standard and master‘s mark. Damages, loss-
es, borders partially cut. 31.2 x 26.7 cm / 27 x 22.5 cm.
€ 300,-

1224 | DREI KLEINE IKONEN MIT GNADENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER MIT OKLAD 
Russland, um 1900 
Tempera / Ölmalerei auf Kreidegrund auf Holz. Getriebene Mes-
singoklade. H. 13,5-21,8 cm. Min. Substanzverluste.  
THREE SMALL ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER 
OF GOD WITH OKLAD
Russian, circa 1900
Tempera /oil on wood panels. Overlaid with brass oklads. Minor 
losses. 13.5-21.8 cm high.
€ 120,-
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1225 | GROSSE VIERFELDER-IKONE MIT GNADENBILDERN 
DER GOTTESMUTTER MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Michael 
Pawlowitsch Owtschinnikow, 1891 (Oklad) 
Schwere Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 
Oklad aus massivem Silber mit Reliefdekor. 38,6 x 33,8 cm. Pun-
ziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ 
und Meisterzeichen ‚M OWTSCHINNIKOW‘ mit Hoflieferanten-
zeichen. Zwei Randheilige: Schutzengel und heilige Tatiana. Re-
staurierungen, emaillierte Nimben später.  
A LARGE QUADRI-PARTITE ICON SHOWING IMAGES OF 
THE MOTHER OF GOD WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, Moscow, Michael Pavlo-
vitch Ovchinnikov, 1891 (oklad)
Tempera on wood panel. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Two selected saints on the borders: 
Guardian Angel and St. Tatiana. Overlaid with a richly chased 
silver-gilt oklad. Later applied enamel haloes. Marked with city 
hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚M 
OVCHINNIKOV‘ with Imperial warrant. Restored. 38.6 x 33.8 cm.
€ 500,-
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1226 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUN-
DER DER GOTTESMUTTER (POKROW) MIT OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier schwerer Laubholz-Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei. Metalloklad. 54 x 43 cm. Bereibungen.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF 
THE MOTHER OF GOD (POKROV) WITH OKLAD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a chased metal oklad. Wearings. 
54 x 43 cm.
€ 120,-
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1227 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚BOGOLUBSKAJA‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31 x 27 cm. Kanten min. 
best.  
AN ICON SHOWING THE BOGOLUBSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. The edges 
partially chipped. 31 x 27 cm.
€ 300,-

1228 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTESMUTTER 
(POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, Nim-
ben vergoldet. 35,4 x 31,1 cm. Kanten besch.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV)
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail with 
golden haloes. Damages to the borders. 35.4 x 31.1 cm.
€ 300,-

1229 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚IWERSKAJA‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, 
Eitempera, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 31 x 26,6 cm. Min. 
Farbabsplitterungen.  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Minor losses. 31 x 26.6 cm.
€ 500,-

1230 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 35,3 x 30,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and border made of gold. 
35.3 x 30.5 cm.
€ 500,-
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1231 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 31,5 x 26,3 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. 31.5 x 
26.3 cm.
€ 300,-

1232 | KLEINE IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER 
(TRICHEIROUSA) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 16,4 x 13,5 cm. 
Kanten min. best.  
A SMALL ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. The edges minimally 
chipped. 16.4 x 13.5 cm.
€ 150,-

1233 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚OKOWETSKAJA‘ 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 36,3 x 
30,8 cm. Vergoldung min. berieben, Rand und vertikaler 
Riss min. rest.  
A RARE ICON SHOWING THE ‚OKOVETSKAYA‘ MOTHER 
OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Finely exeucted on a gold ground. 
Gilging minimally worn, border and vertical crack minimally 
restored. 36.3 x 30.8 cm.
€ 1.200,-
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1234 | TRIPTYCHON MIT DER GOTTESMUTTER ‚BÜRGIN DER SÜN-
DER‘ FLANKIERT VON DEN HEILIGEN ANTIPAS UND JOHANNES 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. 32,2 x 39,5 cm 
(geöffnet). Min. rest.  
A TRIPTYCH SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SURETY OF SINNERS‘ 
FLANKED BY STS. ANTIPAS AND JOHN
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The haloes made of gold. Minimally restored. 
32.2 x 39.5 cm (extended).
€ 1.600,-

1235 | IKONE MIT DEM ERSCHEINEN DER GOTTESMUTTER VOR 
DEM HEILIGEN SERGEJ VON RADONESCH 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 31,2 x 26,2 cm. Randbereich 
übermalt, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE APPEARANCE OF THE MOTHER OF GOD TO 
ST. SERGEY OF RADONEZH
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The border overpaint-
ed in recent decades, minimally restored. 31.2 x 26.2 cm.
€ 200,-

1236 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, Syzran, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilber-
ter Hintergrund goldfarben lasiert. 26,7 x 
23 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, Syzran, late 19th century
Tempera on wood panel. The background 
made of silver, covered by a golden lacquer. 
Partially restored. 26.7 x 23 cm.
€ 300,-
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1237 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31 x 26,5 cm. Par-
tiell rest., kleinere Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Partially 
restored, minor losses. 31 x 26.5 cm.
€ 200,-

1238 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER POKROW 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 38,7 x 31 cm. Bereibungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE POKROV
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Wearings. 38.7 x 31 cm.
€ 150,-

1239 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚BÜRGIN DER SÜNDER‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh 
Zypressenholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 31 x 26,3 cm. Zwei Randheilige: Johannes der 
Vorläufer und Anna. Min. Bereibungen, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SURETY OF SINNERS‘
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Two selected saints on 
the borders: Sts. John the Forerunner and Anna. Minor losses, minimally 
restored. 31 x 26.3 cm.
€ 400,-

1240 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 31 x 26,3 cm. Vergoldung teils berieben, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. Gild-
ing partially worn, partially restored. 31 x 26.3 cm.
€ 500,-
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1241 | IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON SCHUJA UND SMO-
LENSK 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei Stirn-
seiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben 
lasiert. 31,3 x 26,2 cm. Bildfüllende 
Darstellung der Gottesmutter mit 
dem Christuskind. Maria hält das Je-
suskind, das nach seinem nach oben 
gezogenen Fuß greift, auf ihrem lin-
ken Arm. Dieser Gestus weist auf die 
Schmerzen hin, die durch die Nägel 
der Passion zugefügt werden. Mit ih-
rem rechten Arm streichelt Maria 
zärtlich den anderen Fuß des Kindes. 
Dieses Motiv ist eine Variante der 
Gottesmutter Glykophilousa, das im 
17. Jahrhundert auf Anordnung des 
Zaren als wundertätig anerkannt wur-
de. Die Gewandsäume sind partiell 
graviert. Punktuelle Einstimmungen.  
AN ICON OF THE SHUI-SMOLEN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes 
made of silver, covered by a golden 
lacquer. The prototype of this icon 
was ordered painted during the 
1654-55 plague epidemic, and is said 
to have delivered the inhabitants of 
Shui from the plague. Minimally re-
stored. 31.3 x 26.2 cm.
€ 500,-

1242 | ZWEI KLEINE IKONEN MIT 
GNADENBILDERN DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, 
partielle Versilberung goldfarben la-
siert. 7,1 x 5,9 cm / 10,9 x 8,7 cm. 
Min. rest.  
TWO SMALL ICONS SHOWING 
IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The halo 
made of silver, covered by a golden 
lacquer. Minimally restored. 7.1 x 
5.9 cm / 10.9 x 8.7 cm.
€ 120,-
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1243 | TRIPTYCHON UND VIER KLEINFORMATIGE 
IKONEN MIT GNADENBILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung, 
teils ornamental graviert. Metallmontierung. H. 9-16,7 cm. 
Teils min. rest.  
A TRIPTYCH AND FOUR SMALL ICONS SHOWING 
IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The golden background ornately 
incised. Metal-mounted.  Partially restored. 9-16.7 cm high.
€ 120,-

1244 | VIER KLEINE IKONEN MIT GNADENBILDERN 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung, 
teils ornamentale Punzierung. H. 15,8-19 cm. Kleinere Sub-
stanzverluste, partiell rest.  
FOUR SMALL ICONS SHOWING IMAGES OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of gold. Mi-
nor losses, partially restored. 15.8 x 19 cm high.
€ 300,-

1245 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE AL-
LER LEIDENDEN‘ 
Russland, Mstera, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Lewkas, Eitempera, Nimben vergoldet. 31,2 x 
27 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘
Russian, Mstera, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in 
detail. The haloes made of gold. Restored. 31.2 x 27 cm.
€ 400,-

1246 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚BESSADNAJA‘ (DIE BELEHRENDE) 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, Hintergrund 
und Nimben vergoldet. 18 x 14,8 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE BESYEDNAYA MOTHER 
OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made 
of silver. Minimally restored. 18 x 14.8 cm. 
€ 500,-

 Hargesheimer | Auktion 131  137

1244  

1245  

1246  



1247 | SELTENE UND GROSSE IKONE MIT 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, um 1830 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Öl-
malerei. 42,4 x 33,8 cm. Partiell rest.  
A RARE AND LARGE ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD
Russian, circa 1830
Oil on wood panel. Partially restored. 42.4 x 
33.8 cm.
€ 180,-

1248 | VIERFELDER-IKONE MIT GNADEN-
BILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei, Nimben vergoldet. 36,5 x 27,7 cm. Partiell 
rest.  
A QUADRI-PARTITE ICON SHOWING IMAG-
ES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 
Partially restored. 36.5 x 27.7 cm.
€ 120,-

1249 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚HELFERIN BEI GEBURTEN‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Holztafel. Ölmalerei, partielle Vergoldung. 12,4 
x 10,4 cm (ohne Rahmen). Kanten min. best.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD, HELPER IN BIRTH
Russian, early 19th century
Oil  on wood panel. The edges minimally 
chipped. 12.4 x 10.4 cm (without frame).
€ 120,-

1250 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VOM KIEWER HÖHLENKLOSTER (PET-
SCHERSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 31 x 26,7 cm. Punktuelle Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE KIEV CAVES
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minor areas of retouching. 
31 x 26.7 cm.
€ 120,-

1251 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALER LEIDENDEN‘ MIT 
AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Ö lmalerei. 40 x 
35,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ FLANKED 
BY SELECTED SAINTS
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 40 x 
35.5 cm.
€ 120,-

1252 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER PETSCHERSKAJA UND MINIATUR-
SCHNITZEREI MIT DER USPENSKI-KATHE-
DRALE IN KIEW 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, Eitemperamalerei. 5,3 x 4,7 cm / 22,6 
x 17 cm. Partiell rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD OF THE KIEV CAVES AND A WOOD 
CARVING SHOWING THE DORMITION 
CATHEDRAL IN KYIV
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Partially restored. 5.3 
x 4.7 cm / 22.6 x 17 cm.
€ 300,-
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1253 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KURSK (KURSKAJA) 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 39,5 x 35,3 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KURSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, early 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 39.5 x 
35.3 cm.
€ 120,-

1254 | IKONE MIT DEM ERSCHEINEN DER GOTTESMUTTER VOR DEM 
HEILIGEN SERGEJ VON RADONESCH 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei, applizierte Metallnim-
ben. 29 x 25,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE APPEARANCE OF THE MOTHER OF GOD TO 
ST. SERGEY OF RADONEZH
Russian, circa 1800
Oil on wood panel. Applied metal haloes. Minimally restored. 29 x 25.5 cm.
€ 120,-

1255 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER POKROW 
Balkan, Ende 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei, Nimben vergol-
det. 39,6 x 30,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV)
Balkan, late 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Minimally restored. 39.6 x 
30.3 cm.
€ 120,-
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1256 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER (TRICHEI-
ROUSA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 33 x 28,3 cm. Partiell 
rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 33 x 28.3 cm.
€ 120,-

1257 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. 39 x 
29,8 cm. Rest.  
A RARE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Restored. 39 x 29.8 cm.
€ 170,-

1258 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KA-
SANKSAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel. Ölmalerei. 22,4 x 18 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF KAZAN
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 22.4 x 18 cm.
€ 120,-

1259 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. 35,5 x 
30,1 cm. Vertikale Risse min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 3rd quarter 19th century
Oil on wood panel. Vertical cracks minimally restored. 35.5 x 30.1 cm.
€ 120,-
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1260 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON TSCHERNIGOW (TSCHERNIGOWSKA-
JA) 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei 
auf Holz. 31 x 25,7 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF CHERNIGOV
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. 31 x 25.7 cm.
€ 120,-

1261 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚BÜRGIN DER SÜNDER‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund. 
Applizierte Messingnimben. 41,1 x 32,8 cm. 
Vertikale Rissbildung min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚SURETY OF SINNERS‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Applied brass haloes. 
Vertical crack minimally restored. 41.1 x 
32.8 cm.
€ 120,-

1262 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN 
GOTTESMUTTER (TRICHEIROUSA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 32,8 x 29,4 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED 
MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 32.8 x 
29.4 cm.
€ 120,-

1263 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚LABSAL DER LEIDENDEN‘ 
Russland, 2. Viertel 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 43,2 x 
34 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚OF THE REMOVAL OF THE MISFOR-
TUNES OF THE SUFFERING‘
Russian, 2nd quarter 19th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 
43.2 x 34 cm.
€ 120,-

1264 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 35,3 x 28,8 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 35.3 x 
28.8 cm.
€ 120,-

1265 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚BÜRGIN DER SÜNDER‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 38 x 34,4 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚THE SURETY OF SINNERS‘
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 38 x 
34.4 cm.
€ 120,-
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1266 | ZWEI IKONEN MIT GNADENBILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19./20. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, partielle Vergoldung. 31,7 x 22,9 cm / 34 x 26,4 cm. 
Teils moderne Übermalungen.  
TWO ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th/20th century
Oil on wood panels. Restored and repainted in the recent decades. 31.7 x 
22.9 cm / 34 x 26.4 cm.
€ 150,-

1267 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KA-
SAN (KASANSKAJA) 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 53,3 x 
44,2 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. 53.3 x 44.2 cm.
€ 120,-

1268 | GROSSFORMATIGE PROZESSIONS-IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TICHWIN UND DEM HEILIGEN NIKOLAUS VON MYRA 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel. Ölmalerei auf Kreidegrund. 49,2 x 42,4 cm. Vertikaler Riss, min. 
rest.  
A LARGE DOUBLE-SIDED PROCESSIONAL ICON SHOWING THE 
TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD AND ST. NICHOLAS OF MYRA
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Vertical crack, minimally restored. 49.2 x 42.4 cm.
€ 120,-

1269 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera. 29 x 23,3 cm. Min. Ein-
stimmungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. Minor areas of retouching. 29 x 23.3 cm.
€ 120,-
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1270 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Querleisten. Ölmalerei. 35,6 x 30,3 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 35.6 x 
30.3 cm.
€ 120,-

1271 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) MIT DEN HEILIGEN BASILIUS DEM 
GROSSEN UND PELAGIA 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 40,6 x 35,5 cm. Vertikaler 
Riss.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD AND STS. BASIL 
THE GREAT AND PELAGIA
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Vertical crack. 40.6 x 
35.5 cm.
€ 120,-

1272 | GROSSFORMATIGE DATIERTE IKONE 
MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS 
Russland, datiert 1885 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund. 
48,3 x 42 cm. Kyrillische Inschrift mit Datierung 
um das Bildfeld. Vertikaler Riss rest.  
A LARGE DATED ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, dated 1885
Oi on wood panel. Vertical crack restored. The 
Mother of God surrounded by a Cyrillic inscrip-
tion, dated ‚1885‘. 48.3 x 42 cm.
€ 120,-

1273 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚IWERSKAJA‘ IM KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel. Ölmalerei. 40 x 36 cm (mit verglastem Kiot). Zwei Randheilige: 
Simeon und Irina. Min. Retuschen.  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD WITHIN KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Two selected saints on the borders: Symeon and Irina. 
Minor areas of retouching. 40 x 36 cm (with glazed kyot).
€ 120,-

1274 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER (TRICHEI-
ROUSA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 31 x 25,8 cm. Zwei Rand-
heilige, darunter die heilige Maria von Ägypten. Min. Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, circa 1880
Oil on wood panel. Two selected saints on the borders, St. Mary of Egypt 
among them. Minor areas of retouching. 31 x 25.8 cm.
€ 120,-
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1275 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER IWERSKAJA 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei, versilberte 
Nimben goldfarben lasiert. 22 x 17 cm. Punktuelle Retuschen.  
A SMALL ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden lacquer. 
Minor areas of retouching. 22 x 17 cm.
€ 120,-

1276 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 
31,5 x 25,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 3rd quarter 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 31.5 x 25.5 cm.
€ 120,-

1277 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINS-
KAJA) IM KIOT 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. 25,8 x 22,6 cm (mit Kiot). Min. 
Farbabsplitterungen.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITHIN 
KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel with velvet backing. Minor losses. 25.8 x 22.6 cm (with 
kyot).
€ 120,-

1278 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS 
(ZNAMENIE) IM KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Goldgrund. 
39,3 x 31,8 cm (ohne verglasten Kiot). Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN 
WITHIN KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Executed on a gold ground. Minimally restored. 39.3 x 
31.8 cm (without glazed kyot).
€ 120,-
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1279 | MONUMENTALE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚AUFFIN-
DEN DER VERLORENEN‘ 
Russland, um 1880 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 68,6 x 
52 cm. Partiell rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SEEKING 
OF THE LOST‘
Russian, circa 1880
Oil on wood panel. Partially restored. 68.6 x 52 cm.
€ 120,-

1280 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KA-
SAN (KASANSKAJA) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Ölmalerei. 
44 x 36 cm (ohne Rahmen). Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 44 x 36 cm (without frame).
€ 120,-

1281 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚BÜRGIN DER SÜNDER‘ IM 
KIOT 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 32,7 x 26,8 cm (ohne ver-
glasten Kiot). Min rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SURETY OF SINNERS‘ 
WITHIN KYOT
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 32.7 x 26.8 cm (without glazed kyot).
€ 120,-

1282 | DOPPELSEITIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEI-
CHENS UND DEM HEILIGEN NIKOLAUS VON MYRA 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei, versilberter Rand goldfarben lasiert. 37 x 27 cm. Par-
tiell rest.  
A DOUBLE-SIDED ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE 
SIGN AND ST. NICHOLAS OF MYRA
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The border made of silver, covered by a golden lacquer. 
Partially restored. 37 x 27 cm.
€ 120,-
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1283 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚BOGOLUBSKAJA‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf 
Kreidegrund, Nimben vergoldet. 35,6 x 26,2 cm. Moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE BOGOLUBSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Partially repainted in the 
recent decades. 35.6 x 26.2 cm.
€ 120,-

1284 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER 
GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. 59,8 x 45 cm. Min. 
rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE 
MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 59.8 x 45 cm.
€ 120,-

1285 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER POKROW 
Russland, um 1900 
Holztafel mit zwei Rückseiten- und zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei, 
Rand später vergoldet. 40,2 x 33 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER 
OF GOD
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. The border re-gilded. 40.2 x 33 cm.
€ 120,-

1286 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 26,7 x 
22,2 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Minimally restored. 26.7 x 
22.2 cm.
€ 120,-
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1287 | GROSSE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER (POKROW) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 44,3 x 
34,8 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER 
OF GOD (POKROV)
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 44.3 x 34.8 cm.
€ 120,-

1288 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund. 28 x 
21,4 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 28 x 21.4 cm.
€ 120,-

1289 | ZWEI KLEINFORMATIGE IKONEN MIT GNADENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER 
Russland 19. Jh. / 2. Hälfte 20. Jh. 
Eitempera / Ölmalerei auf Holz, partielle Vergoldung. 12,5 x 9,5 cm / 15,6 
x 12,3 cm. Min. Farbaufwölbung.  
TWO SMALL ICONS SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century / 2nd half 20th century
Tempera / oil on wood panels. Minor paint blisterings. 12.5 x 9.5 cm / 15.6 
x 12.3 cm.
€ 120,-

1290 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
MIT KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz. 62,5 x 45,2 cm (mit verglastem Kiot). Vertikale Risse 
min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF UNEXPECTED JOY‘ 
WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The gilded wooden frame lavishly carved with vines, set 
in a wooden and glazed kyot. Vertical cracks minimally restored. 62.5 x 
45.2 cm (with glazed kyot).
€ 120,-
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1291 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) MIT 
OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel, Eitempera auf Kreidegrund. Metallo-
klad. 22,2 x 17,7 cm (ohne verglasten Kiot).  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH OKLAD 
WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
metal oklad. 22.2 x 17.7 cm (without glazed 
kyot).
€ 120,-

1292 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLADIMIRSKA-
JA) MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, verso 
Samtabdeckung. Metallfolie. 23 x 18 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE VLADIMIR-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a metal 
foil. 23 x 18 cm.
€ 120,-

1293 | VIERFELDER-IKONE MIT GNADEN-
BILDERN DER GOTTESMUTTER MIT OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. Messingo-
klad mit getriebenem Dekor. 31 x 27 cm.  
A QUADRI-PARTITE ICON SHOWING IMAG-
ES OF THE MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
brass oklad. 31 x 27 cm.
€ 120,-

1294 | ZWEI IKONEN MIT OKLAD MIT GNADENBILDERN DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz. Messingoklade. 31,3 x 26,3 cm / 30,8 
x 27 cm. Eine moderne Ikone erg.  
TWO ICONS WITH OKLAD SHOWING IMAGES OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. Overlaid with chased metal oklads. One modern 
icon added. 31.3 x 26.3 cm / 30.8 x 27 cm.
€ 360,-

1295 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADIMIR 
(WLADIMIRSKAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, St. Petersburg, 18. Jh. (Oklad) 
Holztafel, Eitempera. Silberoklad. 22,4 x 17,5 cm. Punziert mit Stadtmarke, 
Beschaumeisterzeichen und Meistermarke.  
A SMALL ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH A SILVER OKLAD
Russian, 18th century (icon), Russian, St. Petersburg, 18th century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased silver oklad. Marked with 
city hallmark, assayer‘s mark and master‘s mark. 22.4 x 17.5 cm.
€ 120,-
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1296 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚AUFFINDEN DER VERLORENEN‘ MIT RIZA 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, 19. Jh. 
(Riza) 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund. Messin-
goklad. 31,8 x 27 cm. Fünf Randheilige, darun-
ter Johannes der Krieger. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚SEEKING OF THE LOST‘ WITH RIZA
Russian, 19th century (icon), Russian, 19th 
century (riza)
Tempera on wood panel. Overlaid with a brass 
oklad. Five selected saints on the borders, the 
Guardian Angel and St. John the Warrior among 
them. Minimally restored. 31.8 x 27 cm.
€ 200,-

1297 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON SMOLENSK (SMOLENSKAJA) MIT RIZA 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, 18. Jh. 
(Riza) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 
Messingriza. 30,5 x 26,4 cm. Zwei Randheilige. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH RIZA
Russian, 18th century (icon), Russian, 18th 
century (riza)
Tempera on wood panel. Finely executed in de-
tail. Her maphorion in carmine with geometri-
cally shaped folds, embellished with a golden 
hem and fringes. Overlaid with a brass riza. Two 
selected saints on the borders. Partially re-
stored. 30.5 x 26.4 cm.
€ 1.500,-

1298 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) MIT 
BASMA 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund. Messingbasma. 31,5 x 
26,7 cm. Farbe des Hintergrundes abgenom-
men, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH BASMA
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The bor-
ders overlaid with brass basma. The back-
ground stripped to gesso, partially restored. 
31.5 x 26.7 cm.
€ 360,-

1299 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
UMILENIE MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund. Messingoklad. 31,3 x 
26 cm. Substanzverluste, Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
UMILENIE WITH OKLAD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a brass 
oklad. Losses, partially repainted. 31.3 x 26 cm.
€ 120,-

1300 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON JERUSALEM (JERUSALIMSKAJA) MIT 
OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. (Ikone), Russland, 2. Hälfte 19. Jh. (Oklad) 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste (verloren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamentale Punzierung. Messingoklad. 18 x 15 cm. Min. Substanzverluste.  
A SMALL ICON SHOWNG THE JERUSALIMSKAYA MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, 2nd half 19th century (icon), Russian, 2nd half 19th century (oklad)
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a golden lacquer. The border or-
nately punched. Overlaid with a brass oklad. Minor losses. 18 x 15 cm.
€ 120,-
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1301 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNERWARTETE FREUDE‘ MIT OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Ende 
19. Jh. (Oklad) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer ver-
loren). Eitempera auf Kreidegrund. Messingo-
klad. 35,5 x 28 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF UNEXPECTED JOY‘ WITH OKLAD
Russian, late 19th century (icon), Russian, late 
19th century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased 
brass oklad. Restorations. 35.5 x 28 cm.
€ 120,-

1303 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚IWERSKAJA‘ MIT OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, verso Stoffabdeckung. Mes-
singoklad mit Gravurdekor. 27 x 22,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel with cloth backing. Overlaid 
with a metal oklad. 27 x 22.5 cm.
€ 120,-

1304 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) MIT OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. Messingoklad. 27 x 23 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a chased brass 
oklad. Minimally restored. 27 x 23 cm.
€ 120,-

1305 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚IWERSKAJA‘ MIT OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. Messingoklad mit getriebenem Dekor. 31,5 
x 27 cm. Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a chased brass 
oklad. Losses. 31.5 x 27 cm.
€ 120,-

1302 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FEODOROWSKAJA‘ MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Anton Michailowitsch Tsewarzin, 1878 (Oklad) 
Holztafel mit Stoffabdeckung. Eitempera auf Kreidegrund. Silber, getrieben und vergoldet, Emailpla-
ketten. 22,7 x 18,5 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meis-
termarke ‚ATs‘ in Kyrillisch. Rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, Moscow, Anton Mikhailovitch Tsevarzin, 1878 (oklad)
Tempera on wood panel with cloth backing. Overlaid with a chased and embossed silver-gilt oklad. 
Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚ATs‘ in Cyrillic. Set with 
enamelled plaques. Restored. 22.7 x 18.5 cm.
€ 200,-
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1306 | KLEINE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTES-
MUTTER (POKROW) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, St. Petersburg, 1882 (Oklad) 
Laubholz-Tafel, verso Samtabdeckung. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. Silber, getrieben. 22,2 x 17,8 cm. Punziert mit Stadtmar-
ke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke. Kanten 
min. best., Okladrand besch.  

A SMALL ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER 
OF GOD (POKROV) WITH A SILVER OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, St. Petersburg, 1882 (oklad)
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and background made of 
gold. The edges minimally chipped. Overlaid with a silver oklad, chased and 
embossed with strap work. Marked with city hallmark, 84 standard, as-
saer‘s mark and master‘s mark. Damages to the borders. 22.2 x 17.8 cm.
€ 150,-

1307 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINS-
KAJA) MIT SILBER-BASMA 
Russland, 17. Jh. (Ikone), Russland, 18. Jh. (Nimbus), Russland, 2. Hälfte 
19. Jh. (Basma) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Goldma-
lerei.. 32 x 25,5 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER BASMA
Russian, 17th century (icon), Russian, 18th century (haloes), Russian, 2nd 
half 29th century (basma)
Tempera on wood panel. Christ‘s garments decorated with chrysography. 
Applied chased and repoussé metal haloes and silver basma. Restorations. 
32 x 25.5 cm.
€ 300,-

1308 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE 
FREUDE‘ MIT SILBER-OKLAD 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. (Ikone), Russland, St. Petersburg, Agafon Mart-
janow Gudkow, 1869 (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. Silber-
Oklad, getrieben. 17,5 x 12,8 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeis-
terzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚AMG‘ in Kyrillisch.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF UNEXPECTED 
JOY‘ WITH SILVER OKLAD
Russian, 3rd quarter 19th century (icon), Russian, St. Petersburg, Agafon 
Martyanov Gudkov, 1869 (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased silver oklad. Marked with 
city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚AMG‘ in 
Cyrillic. 17.5 x 12.8 cm.
€ 120,-
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1309 | FEINES TRIPTYCHON MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
FLANKIERT VON DEN ERZENGELN MICHAEL UND GABRIEL SOWIE 
DEN HEILIGEN MITROFAN VON WORONESCH UND ALEXEJ, MANN 
GOTTES 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Laubholz-Tafeln. Ölmalerei. 22,2 x 31,3 cm (geöffnet). Min. Einstimmungen.  
A FINE TRIPTYCH SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD 
FLANKED BY THE ARCHANGELS MICHAEL AND GABRIEL AND STS. 
MITROPHAN OF VORONEZH AND ALEXIUS, THE MAN OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minor areas of retouching. 22.2 x 31.3 cm (extended).
€ 300,-

1310 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) IM KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei, Rahmen vergoldet. 63 x 59 cm (mit verglastem Kiot). 
Min. berieben.  
AN ICON OF THE MOTHER OF GOD OF KAZAN WITHIN KYOT
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. The gilded wooden frame lavishly carved with vines, set 
in a wooden and glazed kyot. Minimally worn. 63 x 59 cm (with glazed kyot).
€ 120,-

1311 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚HELFERIN BEI 
GEBURTEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 30,3 x 25,3 cm.  
A RARE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD, HELPER IN BIRTH
Russian, 19th century
Oil on wood panel. 30.3 x 25.3 cm.
€ 120,-

1312 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚KOSELSH-
SCHANSKAJA‘ IM KIOT 
Russland, nach 1881 
Holztafel, Ölmalerei. 22 x 17,3 cm (ohne verglastem Kiot). Min. berieben.  
A RARE ICON SHOWING THE KOZELSHCHANSKAYA MOTHER OF 
GOD WITHIN KYOT
Russian, after 1881
Oil on wood panel. Minimally worn. 22 x 17.3 cm (without glazed kyot).
€ 120,-
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1310  1313 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 33,5 x 28,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 33.5 x 
28.5 cm.
€ 120,-

1314 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Ölmalerei. 34,4 x 26,7 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 34.4 x 
26.7 cm.
€ 120,-

1315 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DER ‚SIEBEN SCHMERZEN‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Ölmalerei. 31,2 x 26 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE SEVEN SORROWS‘
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 31.2 x 
26 cm.
€ 120,-

1316 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSK-
AJA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 53,5 x 43,1 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. 53.5 x 43.1 cm.
€ 120,-

1317 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON CHERSON (KORSUNSKAJA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel. Ölmalerei, Goldgrund. 22 x 17,1 cm. 
Substanzverluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE KORSUN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Executed on a gold ground. 
Losses. 22 x 17.1 cm.
€ 120,-

1318 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 31 x 26,2 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 31 x 
26.2 cm.
€ 120,-
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1319 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚BOGOLUBSKAJA‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmale-
rei, Nimben vergoldet. 31,3 x 25,3 cm. Min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE BOGOLUBSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 
Minimally restored. 31.3 x 25.3 cm.
€ 120,-

1320 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANKSKAJA) 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (einer verloren). Ölmalerei. 40,4 x 
31 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 40.4 x 
31 cm.
€ 120,-

1321 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚BOGOLUBSKAJA‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Ölmalerei. 35,3 x 30,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE BOGOLUBSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 35.3 x 
30.3 cm.
€ 120,-

1322 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚BALUIKINSKAJA‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei 
auf Kreidegrund. Applizierte Metallnimben. 31 
x 25,3 cm. Flankiert von Christus und dem hei-
ligen Nikolaus von Myra. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE BALUIKINSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Applied metal haloes. 
Flanked by Christ and St. Nicholas of Myra. Min-
imally restored. 31 x 25.3 cm.
€ 120,-

1323 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANKSAJA) 
Ukraine, 2. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 22,2 x 17,8 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Ukrainian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. 22.2 x 17.8 cm.
€ 120,-

1324 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚BOGOLUBSKAJA‘ 
Russland, Anfang 20. Jh. 
Verbund zweier Bretter. Ölmalerei. 38,2 x 
28 cm.  
AN ICON SHOWING THE BOGOLUBSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, early 20th century
Oil on wood panel. 38.2 x 28 cm.
€ 120,-
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1325 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ MIT DEN MÜNZEN 
Russland, nach 1888 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 31 x 
26,1 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ 
WITH COINS
Russian, after 1888
Oil on wood panel. Minimally restored. 31 x 26.1 cm.
€ 120,-

1326 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
KASAN (KASANSKAJA) MIT BASMA 
Russland, Ende 19. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Ölmalerei 
auf Leinwand auf Holz. Messingbasma mit vegetabilem Gravurdekor. 49 x 
44 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
BASMA
Russian, late 19th century
Oil on canvas laid down on wood panel. The borders overlaid with brass 
basma engraved with scrolling foliage. Minimally restored. 49 x 44 cm.
€ 120,-

1327 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 31,2 x 
25,6 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 31.2 x 25.6 cm.
€ 120,-

1328 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 32 x 26 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 32 x 26 cm.
€ 120,-
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1329 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
(KASANSKAJA) 
Russland, Anfang 20. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 22 x 18 cm. Min. Subs-
tanzverluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, early 20th century
Oil on wood panel. Minor losses. 22 x 18 cm.
€ 180,-

1330 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ 
Russland, um 1900 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 45 x 35 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. Minimally restored. 45 x 35 cm.
€ 120,-

1331 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
(KASANKSAJA) 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 26,6 x 21,2 cm. Kanten 
min. best., min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The edges partially damaged, minimally restored. 26.6 
x 21.2 cm.
€ 120,-

1332 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚BÜRGIN DER SÜNDER‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Ölmalerei. 31,6 x 
26,7 cm. Punktuelle Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SURETY OF SINNERS‘
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minor areas of retouching. 31.6 x 26.7 cm.
€ 120,-
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1333 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. 33,3 x 25,8 cm. Re-
staurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Restorations. 33.3 x 25.8 cm.
€ 180,-

1334 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FLANKIERT VON 
DEN HEILIGEN KATHARINA, THEODOR UND PANTELEIMON IM 
KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 76 x 58 cm (mit Kiot). Min. 
Farbverluste, min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD FLANKED BY STS. 
CATHERINE, THEODORE AND PANTELEIMON WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minor losses, minimally restored. 76 x 58 cm (with kyot).
€ 120,-

1335 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ MIT DEN 
MÜNZEN 
Russland, nach 1888 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfar-
ben lasiert. 30,5 x 26,5 cm. Min. berieben.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ WITH COINS
Russian, after 1888
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Minimal-
ly worn. 30.5 x 26.5 cm.
€ 120,-

1336 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER KASPEROWSKAJA 
Ukraine, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Öl-
malerei. 40 x 28,7 cm. Partiell berieben.  
A LARGE ICON SHOWING THE KASPER-
OVSKAYA MOTHER OF GOD
Ukrainian, 19th century
Oil on wood panel. Partially worn. 40 x 28.7 cm.
€ 300,-

1337 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ei-
tempera auf Kreidegrund. 42,2 x 33 cm. Verti-
kale Rissbildung, partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. Vertical crack, partial-
ly restored. 42.2 x 33 cm.
€ 120,-
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1338 | KLEINE IKONE MIT DEM ERSCHEI-
NEN DER GOTTESMUTTER VOR DEM 
HEILIGEN SERGEJ VON RADONESCH 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 26 x 21,5 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE APPEAR-
ANCE OF THE MOTHER OF GOD TO ST. 
SERGEY OF RADONEZH
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 26 x 
21.5 cm.
€ 130,-

1339 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
DER GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter. Ölmalerei. 36,6 x 32 cm. 
Kanten best.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL 
OF THE MOTHER OF GOD (POKROV)
Russian, late 19th century
Oil  on wood panel. The edges minimally 
chipped. 36.6 x 32 cm.
€ 120,-

1340 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmale-
rei, Nimben vergoldet. 33 x 27 cm. Rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 
Restorations. 33 x 27 cm.
€ 150,-

1341 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚LEBENSSPENDENDER QUELL‘ 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. Applizierte Metall-Nimben. 31,4 x 26,7 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚THE LIFE-GIVING SOURCE‘
Russian, early 19th century
Oil on wood panel. Applied metal haloes. Mini-
mally restored. 31.4 x 26.7 cm.
€ 120,-

1342 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund. 52,8 x 
42,7 cm. Kleinere Substanzverluste, min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minor losses, minimally re-
stored. 52.8 x 42.7 cm.
€ 120,-

1343 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER POKROW 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel. Ölmalerei. 22,2 x 17,9 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE POKROV
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. 22.2 x 17.9 cm.
€ 120,-
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1344 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ FLANKIERT VON DEM PROPHETEN ELIAS UND DER 
HEILIGEN BARBARA 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 42 x 34 cm. 
Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘ FLANKED BY THE PROPHET ELIJAH AND ST. BARBARA
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 42 x 34 cm.
€ 120,-

1345 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREU-
DE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 57,8 x 
42,5 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL 
WHO GRIEVE‘
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 57.8 x 42.5 cm.
€ 120,-

1346 | IKONE MIT DEM ERSCHEINEN DER 
GOTTESMUTTER VOR DEM HEILIGEN 
SERGEJ VON RADONESCH 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei. 30,5 x 26,8 cm. Vertikaler 
Riss min. rest.  
AN ICON SHOWING THE APPEARANCE OF 
THE MOTHER OF GOD TO ST. SERGEY OF 
RADONEZH
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Vertical crack minimally re-
stored. 30.5 x 26.8 cm.
€ 120,-
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1347 | KLEINE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTES-
MUTTER (POKROW) 
Russland, um 1900 
Laubholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 26,5 x 22 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER 
OF GOD (POKROV)
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. 26.5 x 22 cm.
€ 120,-

1348 | IKONE MIT DEM ERSCHEINEN DER GOTTESMUTTER VOR 
DEM HEILIGEN SERGEJ VON RADONESCH 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimben 
vergoldet. 35,5 x 30,7 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE APPEARANCE OF THE MOTHER OF GOD TO 
ST. SERGEY OF RADONEZH
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Minimally restored. 35.5 x 
30.7 cm.
€ 120,-

1349 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINS-
KAJA) IM KIOT 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei. Ornamental geschnitzter und vergoldeter Rahmen. 
55,7 x 47 cm (mit verglastem Kiot). Min. Farbabsplitterungen.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITHIN 
KYOT
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. The gilded wooden frame lavishly carved with vines, set 
in a wooden and glazed kyot. Minor losses. 55.7 x 47 cm (with glazed kyot).
€ 120,-

1350 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER 
GOTTESMUTTER (POKROW) 
Russland, um 1900 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 50,7 x 
43,6 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER 
OF GOD (POKROV)
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Minimally restored. 50.7 x 
43.6 cm.
€ 120,-
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1351 | SELTENE UND GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER NIEDER-
LEGUNG DES GEWANDES DER HEILIGEN GOTTESGEBÄRERIN 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund. 60,7 x 
44 cm. Kanten min. best.  
A VERY RARE AND LARGE ICON SHOWING THE PLACING OF THE 
HONORABLE ROBE OF THE MOST HOLY MOTHER OF GOD AT 
BLACHERNAE
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The edges minimally chipped. 60.7 x 44 cm.
€ 120,-

1351 A | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER 
(POKROW) 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimben ver-
goldet. 53,5 x 43 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER 
OF GOD (POKROV)
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Partially restored. 53.5 x 
43 cm.
€ 120,-
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1352 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
TICHWIN (TICHWINSKAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, St. Petersburg, 1893 
(Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Eitempera auf Kreide-
grund. Silberoklad. 27 x 22,5 cm. Punziert mit Stadtmarke, 
Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke 
‚I.G.‘ in Kyrillisch. Min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER 
OF GOD WITH A SILVER OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, St. Petersburg, 1893 
(oklad)
Tempera on wood panel with velvet backing. Overlaid with 
a finely chased and engraved silver oklad. Marked with city 
hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark 
‚I.G.‘ in Cyrillic. Minimally restored. 27 x 22.5 cm.
€ 500,-

1353 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICH-
WIN (TICHWINSKAJA) MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, um 1878 (Ikone), Russland, St. Petersburg, Aga-
fon Gudkow, 1878 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus ge-
triebenem Silber. 27 x 22 cm. Punziert mit Stadtmarke, Be-
schaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke 
‚AGG‘ in Kyrillisch.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF 
GOD WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, circa 1878 (icon), Russian, St. Petersburg, Agafon 
Gudkov, 1878 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a rich-
ly chased oklad. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 
84 standard and master‘s mark ‚AGG‘ in Cyrillic. 27 x 
22 cm.
€ 600,-
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1354 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚BÜRGIN DER SÜNDER‘ 
MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1896-1908 (Oklad) 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. Oklad aus getriebenem Silber. 31 x 
26,7 cm. Punziert mit Marke der Bezirksbeschauadministration mit Fein-
gehalt ‚84‘ und Meisterzeichen ‚AR‘ in Kyrillisch. Min. Einstimmungen.  

AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚SURETY OF SINNERS‘ 
WITH A SILVER OKLAD
Russian, late 19th century (icon), Russian, Moscow, 1896-1908 (oklad)
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Overlaid with a silver 
oklad, the borders chased with foliage. Marked with assayer‘s mark, 84 
standard and master‘s mark ‚AR‘ in Cyrillic. Minor areas of retouching. 31 
x 26.7 cm.
€ 1.500,-

1355 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, Nigni Nowgorod, Alexey Ignatiew Za-
polskij, 1861 (Oklad) 
Holztafel, verso Stoffabdeckung. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. Oklad aus getriebenem und vergoldetem Silber. 31,3 x 26,8 cm. 
Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und 
Meistermarke ‚AZ‘ in Kyrillisch. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ 
WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, Nigni Novgorod, Alexey Ignatiev 
Zapolsky, 1861 (oklad)
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. Overlaid 
with a richly chased and repoussé silver-gilt oklad. Marked with city hall-
mark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚AZ‘ in Cyrillic. Min-
imally restored. 31.3 x 26.8 cm.
€ 120,-
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1356 | KLEINE UND SELTENE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON TOBOLSK (TOBOLSKAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Anfang 20. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1908-1917 
(Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. Silberoklad, fein 
getrieben und ziseliert. 22,2 x 17,8 cm. Punziert mit Marke der Be-
zirksbeschauadministration mit Feingehalt ‚84‘ und Meisterzeichen 
‚NG‘ in Kyrillisch. Min. rest.  
A SMALL AND RARE ICON SHOWING THE TOBOLSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH A SILVER OKLAD
Russian, early 20th century (icon), Russian, Moscow, 1908-1917 
(oklad)
Oil on wood panel. Overlaid with a finely chased silver oklad. Marked 
with assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚NG‘ in Cyrillc. 
Minimally restored. 22.2 x 17.8 cm.
€ 1.200,-

1357 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWS-
KAJA MIT SILBER-BASMA 
Russland, Anfang 20. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Firma Olowja-
nischnikow, 1908-1917 (Basma) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, partielle Vergoldung. Silber, getrieben und ziseliert. 
24,6 x 16,9 cm. Punziert mit Marke der Bezirksbeschauadministra-
tion mit Feingehalt ‚84‘ und Firmenmarke. Punktuelle Einstimmun-
gen.  
A FINE ICON OF THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH SILVER BASMA
Russian, early 20th century (icon), Russian, Moscow, P.I. Olovyan-
ishnikov, 1908-1917 (basma)
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great de-
tail. The hems richly decorated with gold chrysography and simulat-
ed gem stones. The borders overlaid with silver repoussé basma. 
Marked with assayer‘s mark, 84 standard and firm‘s mark. Minor 
areas of retouching. 24.6 x 16.9 cm.
€ 8.000,-

1358 | SEHR FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KA-
SAN (KASANSKAJA) MIT SILBER-RIZA 
Russland, Moskau, Orest Kurljukow, datiert 1912 (Ikone), Russland, 
Moskau, Orest Kurljukow, 1908-1917 (Riza) 
Zypressenholz-Tafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf 
Kreidegrund, Chrysographie. Silber, getrieben. 22,4 x 18 cm (ohne 
Rahmen). Verso auf der Rückseite Stempel mit Datierung ‚1912‘. 
Riza punziert mit Marke der Bezirksbeschauadministration mit Fein-
gehalt ‚84‘ und Meisterzeichen ‚O.KURLJUKOW‘ in Kyrillisch. Min. 
Farbabsplitterungen.  
A VERY FINE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF 
GOD WITH A SILVER RIZA
Russian, Moscow, Orest Kurlyukov, dated 1912 (icon), Russian, 
Moscow, Orest Kurlyokov, 1908-1917 (riza)
Tempera on wood panel with velvet backing. Christ shown as a boy, 
his chiton and himation with dense chrysography, the garments of 
the Mother of God with pearl-emulating arrangements. The silver 
riza tooled with detailed foliate scrolls. Marked with assayer‘s mark, 
84 standard and master‘s mark ‚O. KURLYUKOV‘ in Cyrillic. The 
back of the panel stamped and dated ‚1912‘. 22.4 x 18 cm (without 
frame).
€ 1.200,-
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1359 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER HODEGETRIA 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Vergoldung, ornamentale Punzierung. 27 x 22,2 cm. Farbe 
des Randes abgenommen, min. berieben.  
A SMALL ICON SHOWING THE HODIGITRIA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold and ornate-
ly incised and painted in faux enameling. The border stripped to gesso, 
wearings. 27 x 22.2 cm.
€ 600,-

1359 A | KLEINE UND SELTENE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚DONSKAJA‘ 
Russland, Mstera, Osip Semenowitsch Chirikow (zugeschrieben), Ende 19. 
Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben und Rand vergoldet und ornamental graviert. 22,3 x 18 cm. 
Min. Farbabsplitterungen.  
A SMALL AND RARE ICON SHOWING THE DONSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, Mstera, Iosif Semenovich Chirikov (attributed), late 19th century
Tempera on wood panel. The gilt haloes ornately incised. The borders or-
nately incised and painted in faux enameling. Minor losses. 22.3 x 18 cm.
€ 2.000,-

1360 | AUS DER SAMMLUNG DES GATTSCHINA-SCHLOSSES: SEHR 
FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADIMIR (WLADI-
MIRSKAJA) 
Russland, Mstera, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Samtabdeckung. Doppeltes 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, reiche Chrysographie. 30,8 x 
26 cm. Verso Klebeetikett mit handschriftlicher Inventarnummer in Tusche 
‚289 kn. I‘. In der oberen Ecke Inventarnummer ‚G. 29337.‘ in Blau und ‚G. 
43559‘ in Rot. Kanten min. best.  
FROM THE INVENTORY OF THE GATCHINA PALACE: A VERY FINE 
ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, Mstera, late 19th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. All rendered in bright colours 
and with the drapery heightened with chrysography. The reverse applied 
with printed inventory label of the Gatchina Palace Church numbered in ink 
‚289 kn. I‘, the upper corner on the backside inscribed in light blue paint 
with Soviet-era inventory number ‚G. 29337.‘ and in red ‚G. 43559‘. The 
edges minimally chipped. 30.8 x 26 cm.
€ 2.000,-
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1361 | GROSSFORMATIGE UND SEHR FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) 
MIT JUGENDSTIL-VERMEIL-RIZA 
Russland, Anfang 20. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Dmitrij Smirnow, 1905-1908 (Riza) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Riza aus vergoldetem Silber mit Cabochon-Besatz. 
41,7 x 35,4 cm. Punziert mit Marke der Bezirksbeschauadministration mit Feingehalt ‚84‘ und Meisterzeichen ‚D.S.‘ in 
Kyrillisch. Eine Ikone im Museum für Russische Ikonen in Moskau, allerdings mit einer von Wassilij Gurjanow gemalten 
Ikone (31,2 x 26,8 cm) hat eine identische Riza von Dmitrij Smirnow. Vgl. https://new.russikona.ru/collection/sec-
tion-12/173. Min. rest.  
A LARGE AND VERY FINE ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH AN ANT NOUVEAU SIL-
VER-GILT RIZA
Russian, early 20th century (icon), Russian, Moscow, Dmitry Smirnov, 1905-1908 (riza)
Oil on wood panel with velvet backing. The figures realistically painted, the Christ child with his right hand raised in a ben-
ediction, the Mother of God behind him. The riza border cast with stylized foliate scrolls set with cabochons. Marked with 
assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚D.S.‘ in Cyrillic. Minor areas of retouching. 41.7 x 35.4 cm.
An icon in the Museum of Russian Icons in Moscow, but with an icon painted by Vasily Guryanov (31.2 x 26.8 cm) has an 
identical riza by Dmitry Smirnov. Pleasee see https://new.russikona.ru/collection/section-12/173.
€ 26.000,-
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1362 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
TICHWIN (TICHWINSKAJA) MIT CLOISONNÉ ENAMEL 
OKLAD 
Russland, um 1900 (Ikone), Russland, Moskau, Semen Galkin, 
1896-1908 (Oklad) 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki, verso Samtabdeckung. 
Ölmalerei. Oklad aus partiell vergoldetem Silber. Nimbus aus 
Cloisonné-Email. 22,4 x 17,8 cm. Punziert mit Marke der Be-
zirksbeschauadministration mit Feingehalt ‚84‘ und Meister-
zeichen ‚SG‘ in Kyrillisch. Min. rest.  
A SMALL ICON OF THE MOTHER OF GOD OF TIKHVIN 
WITH A SILVER-GILT AND CLOISONNÉ ENAMEL OKLAD
Russian, circa 1900 (icon), Russian, Moscow, Semen Galkin, 
1896-1908 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Portrayed realistically in 
warm tones; the silver gilt oklad with a tooled background and 
chased border of scrolling leaf and pomegranate design, the 
halo with polychrome cloisonné enamel, the name plaque in 
blue champlevé enamel. Marked with assayer‘s mark, 84 
standard and master‘s mark ‚SG‘ in Cyrillic. Minimally restored. 
22.4 x 17.8 cm.
€ 1.200,-

1363 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADIMIR 
(WLADIMIRSKAJA) MIT CLOISONNÉ-EMAIL-OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1896 
(Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus vergol-
detem Silber, Silber-Filigran, applizierte Nimben emailliert. 
26,5 x 22 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzei-
chen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚AA‘.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF 
GOD WITH A SILVER-GILT, CLOISONNÉ ENAMEL AND 
FILIGREE OKLAD
Russian, late 19th century (icon), Russian, Moscow, 1896 
(oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a silver-gilt 
oklad, the robes in silver filigree. The haloes with cloisonné 
enamel. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 stand-
ard and master‘s mark ‚AA‘. 26.5 x 22 cm.
€ 8.000,-
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1364 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) MIT CLOISONNÉ-EMAIL-OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1895 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus vergoldetem Silber, 
Cloisonné-Email. 26,5 x 22,2 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeis-
terzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚EAK‘. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER-GILT AND CLOISONNÉ ENAMEL OKLAD
Russian, late 19th century (icon), Russian, Moscow, 1895 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. With repoussé robes and polychrome 
cloisonné enamel decorations on the borders and haloes. Marked with city 
hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚EAK‘. Minimally 
restored. 26.5 x 22.2 cm.
€ 8.000,-

1364 A | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSK-
AJA) MIT CLOISONNÉ-EMAIL-OKLAD 
Russland, um 1900 (Ikone), Russland, Moskau, 1896-1903 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus Silber, teils graviert, 
Email. 27 x 22,5 cm. Punziert mit Stadtmarke, Feingehalt ‚84‘ sowie Marke 
der Bezirksbeschauadministration und Meisterzeichen ‚NK‘.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER AND CLOISONNÉ ENAMEL OKLAD
Russian, circa 1900 (icon), Russian, Moscow, 1896-1903 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a silver-gild oklad, the 
haloes enamelled in blue and gree with turquoise pellet border. Marked with 
city hallmark, 84 standard, assayer‘s mark and master‘s mark ‚NK‘. 27 x 
22.5 cm. 
€ 5.500,-

1365 | DREI IKONEN: CHRISTUS PANTOK-
RATOR UND GOTTESMUTTER ‚IWERSKA-
JA‘ MIT SILBER-OKLAD 
Russland, um 1900 (Ikonen), Russland, Mos-
kau, 1896-1917 (Oklade) 
Ölmalerei auf Holz, verso Samtabdeckung, Sil-
beroklade, Cloisonné-Email / polychromer Um-
druck auf Metall. H. 18-27 cm. Silberoklade 
punziert mit Marke der Bezirksbeschauadminis-
tration mit Feingehalt ‚84‘ und Meistermarken. 
Min. Farbabsplitterungen.  
THREE ICONS SHOWING CHRIST PAN-
TOKRATOR AND THE TIKHVINSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH A SILVER AND 
CLOISONNÉ ENAMEL OKLAD
Russian, circa 1900 (icons), Russian, Moscow, 
1896-1917 (oklads)
Imprinted on metal / oil on wood panels with vel-
vet backing. Two icons overlaid with a silver and 
a silver and cloisonné enamel oklad. Marked 
with assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
marks. Minor losses. 18-27 cm high.
€ 330,-
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1366 | FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER DES ZEICHENS 
(ZNAMENIE) MIT CLOISONNÉ-EMAIL-OKLAD 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Iwan Iwanowitsch Futikin, 
Ende 19. Jh. (Oklad) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Samtabdeckung. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund. Oklad aus vergoldetem Silber, Email. 34,2 x 
27,8 cm. Punziert mit Stadtmarke, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚IF‘ 
in Kyrillisch. Partiell rest.  

A FINE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE SIGN WITH A 
SILVER-GILT AND CLOISONNÉ ENAMEL OKLAD
Russian, 18th century (icon), Russian, Moscow, Ivan Ivanovitch Futikin, late 
19th century (oklad)
Tempera on wood panel with kovcheg, the reverse with velvet backing. Par-
tially restored. Overlaid with a heavy silver-gilt oklad with enamelled applied 
plaques and haloes. Marked with city hallmark, 84 standard and master‘s 
mark ‚IF‘ in Cyrillic. 34.2 x 27.8 cm.
€ 15.000,-
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1367 | SEHR FEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWS-
KAJA MIT PERL- UND CLOISONNÉ-EMAIL-OKLAD 
Russland, um 1900 (Ikone), Russland, Moskau, Sergej und Wassilij Zacha-
row, 1896-1908 (Oklad) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Stoffabdeckung. Eitempera auf 
Kreidegrund. Oklad aus vergoldetem Silber, Gravurdekor und getriebene 
Motive. Emailplaketten, Besatz mit Perlen und Smaragden. 35,5 x 31,5 cm. 
Punziert mit Marke der Bezirksbeschauadministration mit Feingehalt ‚84‘ 
und Meisterzeichen ‚IWZC‘ in Kyrillisch.  

A VERY FINE ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF 
GOD WITH AN EMBROIDERED SILVER-GILT AND CLOISONNÉ ENAM-
EL OKLAD
Russian, circa 1900 (icon), Russian, Moscow, Sergey and Vasiliy Zakharov, 
1896-1908 (oklad)
Tempera on wood panel with velvet backing. The borders delicately re-
poussé and chased, the raised halo and corners enamelled with a floral 
ornament in opaque pastel shades. With seed-pearl embroidered robes set 
with emerald cabochons. Marked with assayer‘s mark, 84 standard and 
master‘s mark ‚IWZS‘ in Cyrillic. 35.5 x 31.5 cm.
€ 15.000,-
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1369 | DATIERTE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER PORTAITISSA 
Berg Athos, datiert 1914 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. Nimben ver-
goldet. 35,8 x 28,6 cm. Unten links Inschrift mit Datierung ‚1914‘.  
A DATED ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD PORTAITISSA
Mount Athos, dated 1914
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Inscribed and dated ‚1914‘ 
lower left. 35.8 x 28.6 cm.
€ 3.500,-

1370 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DIE SCHNELLER-
HÖRENDE‘ (SKOROPOSLUSNITSA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei, Goldgrund. 
44,5 x 35,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE QUICK TO HEAR MOTHER OF GOD 
(SKOROPOSLUSHNITSA)
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Executed on a gold ground. Minimally restored. 44.5 x 
35.5 cm.
€ 120,-

1368 | MONUMENTALE DATIERTE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚DIE SCHNELL ERHÖRENDE‘ 
(SKOROPOSLUSNITSA) 
Berg Athos, Prophet Elias-Kloster, datiert 1907 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. Goldgrund. 71 x 58,5 cm. Inschrift am 
unteren Rand mit Datierung ‚1907‘ sowie auf der Rücksei-
te der Ikone. Min. Substanzverluste im Randbereich.  
A MONUMENTAL DATED ICON SHOWING THE MOTH-
ER OF GOD ‚QUICK TO HEAR‘ (SKOROPOSLUSHNIT-
SA)
Mount Athos, Skit of the Prophet Elijah, dated 1907
Oil on wood panel. Executed on a gold ground. Inscribed 
and dated on the lower edge and on the reverse. Minor loss-
es to the edges. 71 x 58.5 cm.
€ 1.500,-
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1371 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTSMUTTER IWERSKAJA MIT 
CHAMPLEVÉ-EMAIL-BASMA 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, F. Owtschinnikow, Ende 
19. Jh. (Basma) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei, Goldgrund. Basma aus vergol-
detem Silber mit Emaildekor. 22,3 x 17,8 cm. Punziert mit Stadtmarke, 
Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚F. OWTSCHINNIKOW‘ in Kyrillisch. Min. 
rest., Email min. best. und rest.  

A SMALL ICON SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
CHAMPLEVÉ ENAMEL BASMA
Russian, late 19th century (icon), Russian, Moscow, F. Ovchinnikov, late 
19th century (basma)
Oil on wood panel with velvet backing. Executed on a gold ground. The bor-
ders overlaid with a silver-gilt and champlevé enamel basma. Marked with 
city hallmark, 84 standard and master‘s mark ‚F.OVCHINNIKOV‘ in Cyrillic. 
Minimally restored, enamel minimally chipped and restored. 22.3 x 
17.8 cm.
€ 3.000,-
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1372 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN 
(KASANSKAJA) MIT SILBER-OKLAD IM KIOT 
Russland, um 1878 (Ikone), Russland, Moskau, 1878 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus Silber mit Gravur-
dekor. 31 x 28 cm (mit verglastem Kiot). Punziert mit Stadtmarke, Beschau-
meisterzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH 
A SILVER OKLAD WITHIN KYOT
Russian, circa 1878 (icon), Russian, Moscow, 1878 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with an engraved silver 
oklad. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark. 31 x 28 cm (with glazed kyot).
€ 300,-

1373 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN 
(TICHWINSKAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, um 1880 (Ikone), Russland, Moskau, 1884 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus vergoldetem Silber 
mit Gravurdekor. 22,2 x 17,7 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeis-
terzeichen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke.  
A SMALL ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, circa 1880 (Ikone), Russian, Moscow, 1884 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with an engraved silver 
oklad. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark. 22.2 x 17.7 cm.
€ 200,-

1374 | IKONE MIT DEM SCHLEIERWUNDER DER GOTTESMUTTER 
(POKROW) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Anfang 20. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1908-1917 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus vergoldetem Silber 
mit Gravurdekor. 31,5 x 26,8 cm. Punziert mit Marke der Bezirksbeschau-
administration mit Feingehalt ‚84‘ und Meisterzeichen ‚NG‘ in Kyrillisch.  
AN ICON SHOWING THE PROTECTING VEIL OF THE MOTHER OF GOD 
(POKROV) WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, early 20th century (icon), Russian, Moscow, 1908-1917 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a chased and engraved 
silver-gilt oklad. Marked with assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark ‚NG‘ in Cyrillic. 31.5 x 26.8 cm.
€ 600,-
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1375 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Fedor Jakowlewitsch 
Mitschukow, 1896 (Oklad) 
Ölmalerei auf Holz, verso Samtabdeckung. Oklad aus vergoldetem Silber. 
26,6 x 21,9 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, Feinge-
halt ‚84‘ und Meistermarke ‚FM‘ in Kyrillisch.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER-GILT OKLAD
Russian, late 19th century (icon), Russian, Moscow, Fedor Jakovlevitch 
Mitshukov, 1896 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with an engraved silver-gilt 
oklad. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark ‚FM‘ in Cyrillic. 26.6 x 21.9 cm.
€ 360,-

1376 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADIMIR 
(WLADIMIRSKAJA) MIT VERMEIL-OKLAD 
Russland, um 1900 (Ikone), Russland, Moskau, 1896-1908 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus vergoldetem Silber 
mit Gravurdekor. 22,3 x 18 cm. Punziert mit Marke der Bezirksbeschauad-
ministration mit Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚A.I.S.‘ in Kyrillisch.  
A SMALL ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH A SILVER-GILT OKLAD
Russian, circa 1900 (icon), Russian, Moscow, 1896-1908 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with an engraved silver-gilt 
oklad. Marked with assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark ‚A.I.S.‘ 
in Cyrillic. 22.3 x 18 cm.
€ 450,-

1377 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON TICHWIN (TICHWINS-
KAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1876 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Silberoklad mit Gravurdekor. 
22,3 x 17,8 cm. Rand min. besch.  
AN ICON SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER OKLAD
Russian, circa 1875 (icon), Russian, Moscow, 1876 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with an engraved silver 
oklad. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark. Minor damages to the edges. 22.3 x 17.8 cm.
€ 200,-

1378 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON WLADIMIR 
(WLADIMIRSKAJA) MIT SILBER-OKLAD 
Russland, Anfang 20. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1908-1917 (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus graviertem Silber. 
17,7 x 14,5 cm. Punziert mit Marke der Bezirksbeschauadministration mit 
Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke. Partiell rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA MOTHER OF GOD 
WITH A SILVER OKLAD
Russian, early 20th century (icon), Russian, Moscow, 1908-1917 (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with an engraved silver 
oklad. Marked with assayer‘s mark, 84 standard and master‘s mark. Par-
tially restored. 17.7 x 14.5 cm.
€ 200,-
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1379 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER IWERSKAJA MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, um 1900 
Ölmalerei auf Holz, verso Samtabdeckung. 
Oklad aus vergoldetem Kupfer mit Gravurdekor. 
22,4 x 18 cm (ohne verglastem Kiot).  
A SMALL ICON SHOWING THE IVERSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, circa 1900
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid 
with an engraved copper-gilt oklad. 22.4 x 
18 cm (without glazed kyot).
€ 120,-

1380 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER DES ZEICHENS (ZNAMENIE) MIT 
OKLAD 
Russland, um 1870 
Holztafel mit rückseitiger Seidenabdeckung. 
Ölmalerei, Messingoklad mit Gravurdekor. 22,5 
x 17,7 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD OF THE SIGN WITH OKLAD
Russian, circa 1870
Oil on wood panel with silk backing. Overlaid 
with a brass oklad engraved with strapwork. 
22.5 x 17.7 cm.
€ 120,-

1381 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON WLADIMIR (WLADIMIRSKAJA) MIT 
OKLAD IM KIOT 
Russland, um 1900 
Ölmalerei auf Holz, verso Stoffabdeckung. Ver-
silbertes und vergoldetes Metalloklad. 22,2 x 
17,6 cm (ohne Kiot). Teils berieben.  
AN ICON SHOWING THE VLADIMIRSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, circa 1900
Oil on wood panel with cloth backing. Overlaid 
with a silvered and gilded metal oklad. Minimal-
ly worn. 22.2 x 17.6 cm (without kyot).
€ 120,-

1382 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER IWERSKAJA MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. 
Messingoklad. 18 x 14,5 cm (ohne verglasten 
Kiot).  
A SMALL ICON SHOWING THE IVERSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid 
with an engraved brass oklad. 18 x 14.5 cm 
(without glazed kyot).
€ 120,-

1383 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) MIT OKLAD 
IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel, verso Stoffabdeckung. Ölmalerei. 
Messingoklad. 22,2 x 17,5 cm (ohne Kiot).  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with an engraved 
brass oklad. 22.2 x 17.5 cm (without kyot).
€ 120,-

1384 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
IWERSKAJA MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei. Messingoklad mit Gravur-
dekor. 22,2 x 18 cm (ohne verglastem Kiot).  
AN ICON SHOWING THE IVERSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with an engraved 
brass oklad. 22.2 x 18 cm (without glazed kyot).
€ 120,-
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1385 | SELTENE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚OZERJANSKAJA‘ MIT OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Öl-
malerei. Messingoklad mit Gravurdekor. 34,6 x 
26 cm. Partiell rest.  
A RARE ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚OZERYANSKAYA‘
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a brass oklad 
engraved with strapwork. Partially restored. 
34.6 x 26 cm.
€ 200,-

1386 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON KASAN (KASANSKAJA) MIT OKLAD 
IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. 
Messingoklad mit Gravurdekor. 22,2 x 17,8 cm 
(ohne verglasten Kiot).  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA 
MOTHER OF GOD WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid 
with an engraved brass oklad. 22.2 x 17.8 cm 
(without glazed kyot).
€ 120,-

1387 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) MIT OKLAD 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. 
Messingoklad mit Gravurdekor. 31 x 26,7 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN WITH OKLAD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid 
with an engraved brass oklad. 31 x 26.7 cm.
€ 120,-

1388 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) MIT 
OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, verso Samtabdeckung. Mes-
singoklad mit Gravurdekor. 17,6 x 14,8 cm (mit 
verglastem Kiot).  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH OKLAD 
WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid 
with a brass oklad. 17.6 x 14.8 cm (with glazed 
kyot).
€ 120,-

1389 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANSKAJA) MIT 
OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit rückseitiger Samtabdeckung. Ei-
tempera auf Kreidegrund. Oklad aus vergolde-
tem Kupfer. 22,4 x 18 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH OKLAD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with velvet backing. 
Overlaid with a gilded copper oklad. 22,4 x 
18 cm.
€ 120,-

1390 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON WLADIMIR (WLADIMIRSKA-
JA) MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, verso Stoffabdeckung. Kup-
feroklad mit Gravurdekor. 17,7 x 14,5 cm (ohne 
Kiot).  
A SMALL ICON SHOWING THE VLADIMIR-
SKAYA MOTHER OF GOD WITH OKLAD 
WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Oil on wood panel with cloth backing. Overlaid 
with an engraved copper oklad. 17.7 x 14.5 cm 
(without kyot).
€ 120,-
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1391 | MASSIVES TRIPTYCHON MIT DER 
GOTTESMUTTER IWERSKAJA FLANKIERT 
VON DEN HEILIGEN ALEXANDER NEWSKI 
UND ELISABETH 
Russland, Moskau, Alexander Alekseew Much-
in, 1887 
Ölmalerei auf Metall. Silbermontierung mit fei-
nem Gravurdekor. 13 x 19,5 cm (geöffnet). Pun-
ziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzeichen, 
Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚AM‘. Min. 
Farbabsplitterungen.  

A MASSIVE SILVER TRIPTYCH SHOWING 
THE IVERSKAYA MOTHER OF GOD 
FLANKED BY STS. ALEXANDER NEVSKY 
AND ELISABETH
Russian, Moscow, Alexander Alekseev Mukhin, 
1887
Oil on metal. The heavy silver-mount finely en-
graved with scrolling foliage. Marked with city 
hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and mas-
ter‘s mark ‚AM‘. Minor losses. 13 x 19.5 cm (ex-
tended).
€ 300,-

1392 | ANHÄNGER MIT DER GOTTES-
MUTTER IWERSKAJA 
Russland, Ende 19. Jh. 
Ölmalerei. Silber, vergoldet, Gravurdekor. L. 
4,7 cm. Punziert mit Feingehalt ‚84‘ und Meis-
terzeichen. Min. best.  
A SILVER-GILT MOUNTED MEDALLION 
SHOWING THE IVERSKAYA MOTHER OF 
GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood. The silver-gilt mount finely en-
graved. Marked with 84 standard and master‘s 
mark. Minor losses. 4.7 cm long.
€ 120,-

1393 | MINIATUR-TRIPTYCHON MIT DER GOTTESMUTTER VON 
KASAN UND DEN ERZENGELN MICHAEL UND GABRIEL 
2. Hälfte 20. Jh. 
Ölmalerei auf Metall, vergoldete Silbermontierung mit Gravurdekor. 
5,5 x 7,5 cm (geöffnet). Pseudo-russische Marken.  
A MINIATURE TRIPTYCH SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER 
OF GOD FLANKED BY THE ARCHANGELS MICHAEL AND GABRI-
EL
2nd half 20th century
Oil on metal. The silver-gilt mount with engraved decoration. Bearing 
spurious Russian hallmarks. 5.5 x 7.5 cm (extended).
€ 120,-

1394 | MEDAILLON MIT DER GOTTESMUTTER FLANKIERT VON 
ZWEI METROPOLITEN 
Russland, Astrachan, 2. Hälfte 19. Jh. 
Öl auf Metall. Partiell vergoldete Silbermontierung mit Gravurdekor. 
6 x 12,5 cm (geöffnet). Punziert mit Stadtmarke, Feingehalt ‚84‘ und 
Meistermarke.  
A SILVER PARCEL-GILT MEDALLION SHOWING THE MOTHER 
OF GOD FLANKED BY TWO METROPOLITANS
Russian, Astrakhan, 2nd half 19th century
Oil on metal. The silver-gilt oklads finely engraved. Marked with city 
hallmark, 84 standard and master‘s mark. 6 x 12.5 cm (extended).
€ 150,-
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1395 | GROSSE UND SELTENE IKONE MIT 
DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBA-
RER DORNBUSCH‘ 
Griechenland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Ölmalerei. 46,2 x 32 cm. Min. Retu-
schen.  
A LARGE AND RARE ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD ‚THE BURNING BUSH‘
Greek, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minor areas of retouching. 
46.2 x 32 cm.
€ 1.000,-

1396 | KLEINFORMATIGE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER ‚KONEWSKAJA‘ UND 
DEM HEILIGEN FEODOSIJ VON UGLITSCH 
Russland, Ende 19. Jh. / Russland, Moskau, W. 
Bonaker, 1896 
Laubholz-Tafel, Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund ornamental punziert / Lithographie 
auf Metall. 9 x 7 cm / 9 x 6,8 cm. Kyrillische Fir-
menbezeichnung auf dem unteren Rand / verso 
‚1923‘ datierte Inschrift. Min. Farbabsplitterun-
gen.  
A SMALL ICON SHOWING THE KO-
VEVSKAYA MOTHER OF GOD AND ST. 
FEODROSIY OF UGLITCH
Russian, late 19th century / Russian, Moscow, 
V. Bonaker, 1896
Tempera on wood panel. Against a gold tooled 
background, the patterns of spandrels and bor-
ders emulating contemporary metal oklads. 
With an Cyrillic inscription on the reverse, dated 
‚1923‘. Lithography on metal. Firm mark on the 
lower edge. Minor losses. 9 x 7 cm / 9 x 6.8 cm.
€ 150,-
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1397 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON 
SMOLENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, um 1890 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki 
(verloren). Ölmalerei auf Kreidegrund, Goldgrund und 
Rand ornamental graviert. 31 x 26,5 cm. Verso Reste 
einer Widmungsinschrift. Rückseite teils geflacht, 
punktuelle Retuschen.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER 
OF GOD
Russian, circa 1890
Oil on wood panel. Against a gold tooled background, 
the patterns of spandrels and borders emulating con-
temporary metal oklads. On the reverse traces of an 
inscription. The backside partially cut, minor areas of 
retouching. 31 x 26.5 cm.
€ 1.500,-

1398 | GROSSE UND SELTENE IKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER VON AUGUSTOWO (AU-
GUSTOWSKAJA) 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund, Rand vergoldet 
und ornamental graviert. 44,3 x 39,5 cm. Vertikaler 
Riss min. rest.  
A LARGE AND RARE ICON SHOWING THE MOTH-
ER OF GOD AVGUSTOVSKAYA
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. The border gilded and incised to 
resemble a chased gilded silver and enamel oklad. Ver-
tical crack minimally restored. 44.3 x 39.5 cm.
€ 1.500,-
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1399 | FEINE JUGENDSTIL-IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, um 1900 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, ornamental gestalteter Rand vergoldet und graviert. 31 x 26,6 cm. 
Min. Farbabsplitterungen.  

A FINE ART NOUVEAU ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY 
TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, early 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The borders ornately incised and 
painted in faux enameling. Minor losses. 31 x 26.6 cm.
€ 1.200,-
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1400 | MINIATUR-IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DIE SCHNELL 
ERHÖRENDE‘ (SKOROPOSLUSNITSA) IM KIOT 
Russland, um 1900 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand ornamental 
graviert. 11,2 x 8,9 cm (ohne verglasten Kiot).  
A MINIATURE ICON OF THE QUICK TO HEAR MOTHER OF GOD 
(SKOROPOSLUSHNITSA) WITHIN KYOT
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The border decorated with engraved stylized pat-
terns emulating the silver-gilt oklads of contemporary icons. 11.2 x 8.9 cm 
(without glazed kyot).
€ 150,-

1401 | ZWEI KLEINFORMATIGE IKONEN: CHRISTUS PANTOKRATOR 
UND GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN MIT DEN 
MÜNZEN‘ 
Russland, um 1900 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung, ornamentale 
Gravuren. 13,5 x 11,5 cm / 13,4 x 10,7 cm. Min. berieben.  
TWO SMALL ICONS SHOWING CHRIST PANTOKRATOR AND THE 
MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ WITH THE COINS
Russian, circa 1900
Tempera on wood panels. The borders ornately incised and painted in faux 
enameling. Minor losses. 13.5 x 11.5 cm / 13.4 x 10.7 cm.
€ 120,-

1402 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ MIT ECH-
TEN MÜNZEN 
Russland, Palech, nach 1888 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rücksei-
ten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, vergoldeter 
Hintergrund und Rand ornamental graviert. 53 x 
43,5 cm. In sehr feiner Malerei ausgeführte Ikone, 
besetzt mit russischen Münzen der Zarenzeit. Oberer 
Rand und vertikaler Riss min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE WITH COINS‘
Russian, Palekh, after 1888
Tempera on wood panel. Finely painted in great detail 
and set with Russian coins. Against a gold tooled 
background, the patterns of spandrels and borders 
emulating contemporary metal oklads. Vertical crack 
and upper border minimally restored. 53 x 43.5 cm.
€ 2.400,-
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1403 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund und Rand ornamental punziert. 31 x 26,5 cm. Min. Farb-
absplitterungen.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background and borders ornately incised and 
painted in faux enameling. Minor losses. 31 x 26.5 cm.
€ 200,-

1404 | IKONE MIT DER DREIHÄNDIGEN GOTTESMUTTER (TRICHEI-
ROUSA) 
Russland, um 1900 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter und goldfarben lasierter Hintergrund und Rand orna-
mental punziert. 35,5 x 30,5 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE THREE-HANDED MOTHER OF GOD
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The borders ornately incised and painted in faux enameling. 
Minimally restored. 35.5 x 30.5 cm.
€ 120,-

1405 | GROSSE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚DIE BELEHREN-
DE‘ (BESSADNAJA) 
Russland, um 1900 
Aus drei Laubholz-Brettern zusammengefügtes Bildfeld mit zwei Stirnsei-
ten-Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund, partielle Vergoldung, ornamentale 
Punzierung. 39,8 x 35 cm. Vergoldung berieben, rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚THE CONVERSER‘ 
(BESYEDNAYA)
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. Depicting the appearance of the Mother of God and St. 
Nicholas of Myra to the sexton Georgriy Iuruish, during which she ordered 
him to replace the iron cross on the church dedicated to her at Tikhvin with 
one of wood. The Mother of God is seated on the right side, Georgiy kneels 
before her. Gilding worn, restored. 39.8 x 35 cm.
€ 600,-
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1406 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund und Rand ornamental punziert. 31,2 x 26,3 cm. Kanten 
min. best.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. Against a gold tooled background, the patterns of 
spandrels and borders emulating contemporary metal oklads. The edges 
minimally chipped. 31.2 x 26.3 cm.
€ 200,-

1407 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. Nimben und Rand ornamental graviert. 31,3 x 26,2 cm. Vergol-
dung min. berieben.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The gilt background and haloes ornately incised. 
The borders ornately incised and painted in faux enameling. Gilding mini-
mally worn. 31.3 x 26.2 cm.
€ 400,-

1408 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON SMOLENSK (SMO-
LENSKAJA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund und Rand ornamental punziert. 31,2 x 26,5 cm. Zwei 
Randheilige, darunter der Erzengel Michael. Min. berieben.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The border decorated with engraved stylized pat-
terns emulating the metal oklads of contemporary icons. Two selected 
saints on the borders, the Archangel Michael among them. 31.2 x 26.5 cm.
€ 800,-
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1409 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit rückseitiger Samtabdeckung. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand ornamental pun-
ziert. 18 x 14,5 cm. Min. Farbabsplitterungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF 
THE BURNING BUSH‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with velvet backing. The gilt back-
ground ornately incised, the borders emulating contempo-
rary metal oklads. Minor losses. 18 x 14.5 cm.
€ 180,-

1410 | IKONE MIT DER ERSCHEINUNG DER GOTTES-
MUTTER VOR DEM HEILIGEN SERGEJ VON RADO-
NESCH 
Russland, um 1875 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand 
ornamental graviert und punziert. 31 x 26,6 cm.  
AN ICON SHOWING THE APPEARANCE OF THE MOTH-
ER OF GOD TO ST. SERGEY OF RADONEZH
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel. The gilt background ornately in-
cised. The borders ornately incised and painted in faux 
enameling. 31 x 26.6 cm.
€ 300,-
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1411 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KASAN (KASANSKA-
JA) 
Russland, um 1860 
Holztafel, rückseitig geflacht. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund, Rand 
mit ornamentalem Gravurdekor. 35,4 x 31 cm. Vertikaler Riss und Rand 
rest.  
AN ICON SHOWING THE KAZANSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1860
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The border engraved 
with strapwork. Vertical crack and border restored, the backside cut. 35.4 
x 31 cm.
€ 300,-

1412 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER FEODOROWSKAJA 
Russland, um 1880 
Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund ornamental graviert. 
17,8 x 14 cm. Vergoldung berieben, min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA MOTHER OF GOD
Russian, circa 1880
Tempera on wood panel. The gilt background ornately incised. The borders 
ornately incised and painted in faux enameling. Gilding worn, minimally 
restored. 17.8 x 14 cm.
€ 120,-

1413 | SIGNIERTE UND DATIERTE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, Tomsk, Josef Andreewitsch Pankruischew, datiert 1914 
Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand ornamental 
punziert. 22 x 17,5 cm (ohne verglastem Kiot). Verso kyrillische Inschrift mit 
Signatur und Datierung. Wiedergabe der Gottesmutter in einer ovalen Kar-
tusche, darunter Widmungsinschrift: ‚Zur Erinnerung an 300 Jahre des kö-
niglichen Hauses der Romanow‘. In den unteren Ecken Rundmedallions mit 
der Jahresangabe 1613 bzw. 1913. Die Rückseite trägt eine von Hand ge-
malte Widmungsinschrift: ‚Seiner rechtschaffenen Erhabenheit Anatoliy, 
Bischof von Tomsk und Altai, zur Erinnerung an seinen Besuch in der Epar-
chie Tomsk, 22. August 1914; Von Josef Andreewitsch Pankruischew‘. Min. 
rest.  

A FINE AND IMPORTANT SIGNED AND DATED ICON OF THE FEODOR-
OVSKAYA MOTHER OF GOD WITHIN KYOT
Russian, Tomsk, Joseph Andreevich Pankruishev, dated 1914
Tempera on wood panel. Finely painted against a gilt incised ground within 
an oval cartouche. Immediately beneath her in an arched reserve a dedica-
tory inscription reading ‚In commemoration of 300 years of the royal house 
of Romanov. ‚In the upper left and right corners within circular medallions 
the standard Greek abbreviation for the Mother of God, and in the lower left 
corner within a reserve the code date of 1613 and in the lower right corner 
the date 1913 representing the dates corresponding to the Romanov ter-
centenary. In the oval band surrounding the Mother of God is inscribed the 
‚Royal Psalm‘ Psalm 20, ‚O Lord, the king shall rejoice in your strength; and 
in your salvation he shall greatly exalt. You have granted him the desire of 
his soul, and have not withheld from him the request of his lips. For you 
have prevented him with blessings of goodness: you have set upon his head 
a crown of precious stone. He asked life of you, and you gave him length of 
days for ever and ever. His glory is great in your salvation: you will crown 
him with glory and majesty. For you will give him a blessing for ever and 
ever‘. The verso with hand-painted dedicatory inscription, ‚To his right rev-
erence Anatoliy, Bishop of Tomsk and Altai, In commemoration of his com-
ing to the Tomsk Eparchy, 22 August 1914; From Joseph Andreevich Pank-
ruishev‘. Contained in a later gilt-lined glazed wooden kiot. 22 x 17.5 cm 
(without glazed kyot).
€ 15.000,-
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1414 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ MIT DEN MÜNZEN 
Russland, nach 1888 
Verbund dreier Bretter. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamentale Punzierungen. 22,2 x 17,5 cm. Punk-
tuelle Retuschen.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘ WITH COINS
Russian, after 1888
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The border decorated with engraved stylized patterns emulating 
the metal oklads of contemporary icons. Minor areas of retouching. 22.2 x 
17.5 cm.
€ 150,-

1415 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚UNVERBRENNBARER 
DORNBUSCH‘ 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale Gravuren. 
31 x 26,8 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The background ornately incised, the border em-
ulating contemporary enamelwork. Partially restored. 31 x 26.8 cm.
€ 260,-

1416 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER VON KASAN (KASANKSAJA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Ölmalerei auf Kreide-
grund, Goldgrund und Rand ornamental gra-
viert. 22,2 x 17,4 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE KAZAN-
SKAYA MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The border decorated with 
engraved stylized patterns emulating the metal 
oklads of contemporary icons. Minimally re-
stored. 22.2 x 17.4 cm.
€ 120,-

1417 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 30,6 x 27 cm.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
ders ornately incised and painted in faux enam-
eling. 30.6 x 27 cm.
€ 120,-

1418 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNERWARTETE FREUDE‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand or-
namental punziert. 31,2 x 26,8 cm. Vier Rand-
heilige. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF UNEXPECTED JOY‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background with 
etched design, the border emulating contempo-
rary enamelwork. Minimally restored. Four se-
lected saints on the borders. 31.2 x 26.8 cm.
€ 200,-
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1419 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ MIT DEN MÜNZEN 
Russland, nach 1888 
Verbund zweier Bretter. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamentale Punzierung. 21,8 x 17,7 cm. Min. 
rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘ WITH COINS
Russian, after 1888
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The background with etched tracery design, the border emulat-
ing contemporary enamelwork. Minimally restored. 21.8 x 17.7 cm.
€ 150,-

1420 | ZWEI IKONEN: GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER LEIDEN-
DEN‘ UND STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert, ornamentale Gravuren. Bronze, reliefiert gegossen. 31,1 x 26,3 cm 
/ 31 x 26 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ 
AND A STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST
Russian, late 19th century
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered by a 
golden lacquer. The borders ornately incised and painted in faux enameling. 
Partially restored. 31.1 x 26.3 cm / 31 x 26 cm.
€ 150,-

1421 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER NACH 
WIKTOR MICHAILOWITSCH WASNEZOW 
20. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 50 x 36,2 cm. Restaurie-
rungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD AFTER VIKTOR 
VASNETSOV
20th century
Oil on wood panel. Restorations. 50 x 36.2 cm.
€ 260,-

1422 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER VON KIEWER HÖHLEN-
KLOSTER (PETSCHERSKAJA) 
Russland, um 1880 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand ornamental punziert. 26,8 x 22,2 cm. 
Vergoldung berieben, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD OF THE KIEV CAVES
Russian, circa 1880
Tempera on wood panel. The gilt background ornately incised. The borders 
ornately incised and painted in faux enameling. Gilding worn, partially re-
stored. 26.8 x 22.2 cm.
€ 300,-
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1423 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 31 x 26 cm. Kleinere Substanzver-
luste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The backgroud made 
of silver, covered by a golden lacquer. Against a 
tooled background, the patterns of spandrels 
and borders emulating contemporary metal 
oklads. Minor losses. 31 x 26 cm.
€ 120,-

1424 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund ornamental punziert. 31,4 x 
26,6 cm. Zwei Randheilige, darunter die heilige 
Maria von Ägypten. Kleinere Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The back-
ground and border ornately incised. Two select-
ed saints on the borders, St. Mary of Egypt 
among them. Minor losses. 31.4 x 26.6 cm.
€ 150,-

1425 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert, ornamentale Gravuren. 35,5 
x 30,4 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel und 
die heilige Euphrosinia. Substanzverluste, rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The pat-
terns of spandrels and borders emulating con-
temporary metal oklads. Two selected saints on 
the borders: Guardian Angel and St. Euphrosin-
ia. Losses, restored. 35.5 x 30.4 cm.
€ 150,-

1426 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
VON SMOLENSK (SMOLENSKAJA) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert, ornamentale Punzierung. 
31,3 x 26,7 cm. Kanten best., berieben.  
AN ICON SHOWING THE SMOLENSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
ders ornately incised and painted in faux enam-
eling. Wearings, the edges chipped. 31.3 x 
26.7 cm.
€ 150,-

1427 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
DES ZEICHENS (ZNAMENIE) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert, ornamentale Punzierung. 
36,2 x 30,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
OF THE SIGN
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The back-
ground ornately incised. The borders ornately 
incised and painted in faux enameling. Minimal-
ly restored. 36.2 x 30.3 cm.
€ 120,-

1428 | KLEINE IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER ‚UNVERBRENNBARER DORN-
BUSCH‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 26,7 x 22,2 cm. Kanten min. best.  
A SMALL ICON SHOWING THE MOTHER OF 
GOD ‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Against a 
tooled background, the patterns of spandrels 
and borders emulating contemporary metal 
oklads. The edges minimally chippd. 26.7 x 
22.2 cm.
€ 200,-
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1429 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 
32,6 x 25 cm. Farbe des Hintergrundes abge-
nommen, Rand später.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The border and haloes 
made of gold. The background stripped to ges-
so, the border overpainted in recent decades. 
32.6 x 25 cm.
€ 120,-

1430 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Spon-
ki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hinter-
grund goldfarben lasiert, ornamentale Punzie-
rung. 31 x 26,5 cm. Rand min. besch., min. rest.  
Expertise: Ikonenmuseum Schloss Autenried bei 
Günzburg/Donau. 
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made of 
silver, covered by a golden lacquer. The border dec-
orated with engraved stylized patterns emulating 
the metal oklads of contemporary icons. Minor dam-
ages to the edges, minimally restored. 31 x 26.5 cm.
€ 150,-

1431 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 31 x 26,7 cm. Vier Randheilige. Re-
staurierungen.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The back-
ground ornately incised. The borders ornately 
incised and painted in faux enameling. Four se-
lected saints on the borders. Restorations. 31 x 
26.7 cm.
€ 150,-

1432 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚FREUDE ALLER LEIDENDEN‘ MIT DEN 
MÜNZEN 
Russland, nach 1888 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierungen. 35,5 x 31 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚JOY TO ALL WHO GRIEVE‘ WITH COINS
Russian, after 1888
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
ders ornately incised and painted in faux enam-
eling. Minimally restored. 35.5 x 31 cm.
€ 120,-

1433 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
‚UNVERBRENNBARER DORNBUSCH‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 30,6 x 26 cm. Bereibungen, min. 
rest.  
AN ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD 
‚OF THE BURNING BUSH‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The back-
ground ornately incised. The borders ornately 
incised and painted in faux enameling. Wear-
ings, minimally restored. 30.6 x 26 cm.
€ 120,-

1434 | IKONE MIT DER GOTTESMUTTER 
FEODOROWSKAJA 
Russland, um 1875 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 31 x 26,3 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE FEODOROVSKAYA 
MOTHER OF GOD
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The wood 
incised to resemble a chased gilded silver 
oklad. Minimally restored. 31 x 26.3 cm.
€ 120,-
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1435 | KLEINE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle 
Vergoldung. 19 x 15,5 cm. Kanten best., unterer Rand erg.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold 
ground. Small nicks to edges, the lower border added. 19 x 
15.5 cm.
€ 300,-

1436 | FEINE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 
32,3 x 27 cm. Zwei Randheilige: Kosmas und Damian. Kanten 
min. best., min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER 
OF GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
gold. Two selected saints on the borders: Sts. Cosmas and 
Damian. The edges minimally chipped, minimally restored. 
32.3 x 27 cm.
€ 800,-
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1437 | ZWEI IKONEN: DREIFELDER-IKONE MIT GEBURTEN UND 
FESTTAGSIKONE 
Russland, 18. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. 33,7 x 30 cm / 
30 x 25 cm. Substanzverluste, partiell rest.  

TWO ICONS: A TREE-PARTITE ICON SHOWING NATIVITIES AND A 
FEAST DAY ICON
Russian, 18th century
Tempera on wood panels. Losses, damages, partially restored. 33.7 x 30 cm 
/ 30 x 25 cm.
€ 300,-

1438 | FEINE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, parti-
elle Vergoldung. 35,5 x 30,6 cm. Auf dem linken Rand erscheint ein Heili-
ger. Min. Einstimmungen.  
A FINE ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Finely executed. The folds of the garments made of gold. 
A martyr saint on the left border. Minor areas of retouching. 35.5 x 30.6 cm.
€ 500,-

1439 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, parti-
elle Vergoldung. 31,5 x 26,6 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Restored and repainted 
in the recent decades. 31.5 x 26.6 cm.
€ 300,-
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1440 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten- und zwei Stirnseiten-Sponki, teils verloren. 
Eitempera auf Kreidegrund. 37,3 x 30 cm. Kleinere Substanzverluste, par-
tiell rest.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel. Partially restored, minor losses. 37.3 x 30 cm.
€ 800,-

1440 A | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund. 57,5 x 46 cm. Min. vertikale Rissbildung.  
A LARGE ICON OF THE ANASTASIS WITH THE MAIN ECCLECIASTI-
CAL FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minor vertical crack. 57.5 x 46 cm.
€ 120,-

1441 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben und Hintergrund versil-
bert und goldfarben lasiert. 35,3 x 29,7 cm. Rest.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and back-
ground made of silver, covered by a golden lacquer. 
Partially restored. 35.3 x 29.7 cm.
€ 600,-
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1442 | GROSSFORMATIGE UND FEINE IKONE MIT DER 
BEGEGNUNG AN DER GOLDENEN PFORTE 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 55,5 x 48,3 cm. Min. 
rest.  
A LARGE AND FINE ICON SHOWING JOACHIM AND ANNE 
MEETING AT THE GOLDEN GATE
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Minimally 
restored. 55.5 x 48.3 cm.
€ 1.500,-

1443 | GROSSFORMATIGE UND FEINE IKONE MIT DER 
GEBURT DER GOTTESMUTTER AUS EINER KIRCHEN-
IKONOSTASE 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 67,3 x 50,5 cm. Min. Ein-
stimmungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER 
OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Minor areas 
of retouching. 67.3 x 50.5 cm.
€ 2.800,-
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1444 | SEHR FEINE DATIERTE IKONE MIT DEN HEILIGEN JOACHIM 
UND ANNA 
Kiew, datiert 1825 
Hartholz, fein geschnitzt, Metallfolie. 30 x 26 cm (mit verglastem Rahmen). 
Am unteren Rand datiert und ortsbezeichnet.  
A VERY FINE DATED ICON SHOWING STS. JOACHIM AND ANNA
Kiev, dated 1825
Finely carved wood. Inscribed and dated on the lower bottom ‚1825 Kiev‘. 
30 x 26 cm (with glazed gilt-wood frame)
€ 800,-

1445 | NEUN KLEINFORMATIGE IKONEN MIT HOCHFESTEN DES OR-
THODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, um 1800 
Holztafeln mit Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, Vergoldung. H. 11,5-16,7 cm. Min. Farbabsplitterungen.  
NINE SMALL ICONS SHOWING MAIN FEASTS OF THE ORTHODOX 
YEAR
Russian, circa 1800
Tempera on wood panels with double kovcheg. The background made of 
gold. Minor losses. 11.5-16.7 cm high.
€ 500,-

1446 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG UND 
HÖLLENFAHRT MIT 16 HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIRCHEN-
JAHRES UND DEN VIER EVANGELISTEN 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 44,8 x 38,4 cm. Bereibun-
gen, partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION AND THE DESCENT 
INTO HELL WITHIN A SURROUND OF THE 16 MAJOR FEASTS OF THE 
ORTHODOX CHURCH
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Minimally 
worn, partially restored. 44.8 x 38.4 cm.
€ 300,-
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1447 | SEHR FEINE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben und Hintergrund vergoldet. 35 x 30,3 cm. Vier Randheilige, darun-
ter die Heiligen Marina und Irina. Min. Farbabsplitterungen.  
Expertise: Ikonenmuseum Schloss Autenried bei Günzburg/Donau. 
A VERY FINE ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Four 
selected saints on the borders, Sts. Marina and Irina among them. Finely 
executed in great detail. Minor losses. 35 x 30.3 cm.
€ 1.000,-

1448 | FEINE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, um 1800 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben und Hintergrund vergoldet. 31,8 x 26,8 cm. Zwei Randhei-
lige. Min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Two 
selected saints on the borders. Minimally restored. 31.8 x 26.8 cm.
€ 1.800,-

1449 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 53,6 x 44,5 cm. Sechs Randheilige, darunter der 
Erzengel Michael und Demetrius. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Six selected saints on 
the borders, the Archangel Michael and Demetrius among them. The haloes 
stripped to gesso, partially restored. 53.6 x 44.5 cm.
€ 1.300,-
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1450 | KLEINE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Eitempera auf Kreidegrund, partielle Ver-
goldung. 17,6 x 14 cm. Min. Farbabsplitterungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with velvet backing. The haloes and background 
made of gold. Minor losses. 17.6 x 14 cm.
€ 120,-

1451 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 44 x 37,5 cm. Partiell rest.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Partially restored. 44 x 37.5 cm.
€ 120,-

1452 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER UND BRON-
ZE-KRUZIFIX 
Russland, 18./19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberte Nimben und Hintergrund goldfarben lasiert. 
Bronze, reliefiert gegossen und zweifarbig emailliert. 30,6 x 26,9 cm / 34,8 
x 17,6 cm. Min. rest., Email best.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD AND A 
BRASS AND ENAMEL CRUCIFIX
Russian, 18th/19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and background made of 
silver, covered by a golden lacquer. Minimally restored, enamel minimally 
chipped. 30.6 x 26.9 cm / 34.8 x 17.6 cm.
€ 240,-

1453 | SELTENE IKONE MIT DEN HEILIGEN JOACHIM UND ANNA 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 27,6 x 21 cm. Zwei Randheilige. Min. rest.  
A RARE ICON SHOWING STS. JOACHIM AND ANNE
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Two selected saints on 
the borders. Minimally restored. 27.6 x 21 cm.
€ 260,-
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1454 | PRÄSENTATION DER IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTES-
MUTTER DURCH AUSGEWÄHLTE HEILIGEN MIT CLOISONNÉ-
EMAIL-OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Semen Trofimow Bog-
danow, Mitte 19. Jh. (Oklad), Russland, Moskau, 1908-1917 (Nimben) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Oklad aus getriebenem und 
vergoldetem Silber, applizierte Emailnimben. 31,7 x 27 cm. Punziert mit 
Feingehalt ‚84‘ und Meisterzeichen ‚SB‘ in Kyrillisch (Oklad). Nimben mit 
Marke der Bezirksbeschauadministration. Min. rest.  

AN ICON SHOWING THE PRESENTATION OF THE ICON OF THE 
NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD BY SAINTS WITH A SILVER-GILT 
AND CLOISONNÉ ENAMEL OKLAD
Russian, mid 19th century (icon), Russian, Moscow, Semen Trofimow Bog-
danow, mid 19th century (oklad), Russian, Moscow, 1908-1917 (haloes)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a finely chased oklad. 
Marked with master‘s mark ‚SB‘ in Cyrillic and 84 standard. Applied enam-
el haloes. Marked with assayer‘s mark. Minimally restored. 31.7 x 27 cm.
€ 6.500,-

1455 | GROSSE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI UND 
ACHT HOCHFESTEN 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei auf 
Goldgrund. 45,2 x 46 cm. Vertikaler Riss, Bereibungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND 
EIGHT MAIN FEASTS
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Executed on a gold ground. Vertical crack, wearings. 
45.2 x 46 cm.
€ 300,-
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1456 | GROSSE IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 46,5 x 
42,5 cm. Farbverluste, vertikaler Riss rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Losses, vertical crack restored. 46.5 x 42.5 cm.
€ 120,-

1457 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER MIT SILBER-
BASMA 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1757 (Basma) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. Silberbasma mit getrie-
benem Rankendekor. 31,3 x 25,2 cm. Basma punziert mit Stadtmarke, Be-
schaumeisterzeichen, Aldermannsmarke und Meisterzeichen. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD WITH A 
SILVER BASMA
Russian, 2nd half 19th century (icon), Russian, Moscow, 1757 (basma)
Oil on wood panel. The borders overlaid with a silver basma chased with 
scrolling foliage. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, alderman‘s 
mark and master‘s mark. Minimally restored. 31.3 x 25.2 cm.
€ 120,-

1458 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
UND HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 53,7 x 
38,2 cm. Vertikaler Riss, Kanten min. best.  
A LARGE ICON SHOWING SELECTES SAINTS SURROUNDED BY 
TWELVE MAJOR FEASTS
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Vertical crack, the edges minimally chipped. 53.7 x 
38.2 cm.
€ 120,-
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1459 | FESTTAGSIKONE 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund und Rand ornamental punziert. 35,5 x 30,7 cm.  
A FEAST DAY ICON
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The borders ornately 
incised and painted in faux enameling. 35.5 x 30.7 cm.
€ 120,-

1460 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Russland, um 1880 
Verbund dreier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand ornamental pun-
ziert und graviert. 31,2 x 26,8 cm. Farbabsplitterungen.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1880
Tempera on wood panel with kovcheg. The border decorated with engraved 
stylized patterns emulating the metal oklads of contemporary icons. Losses. 
31.2 x 26.8 cm.
€ 800,-

1461 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
Neuzeitlich 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 35 x 29,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
Recent
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. 35 x 
29.5 cm.
€ 120,-

1462 | FESTTAGSIKONE 
Russland, um 1900 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale Gravuren. 
34,6 x 30 cm. Restaurierungen.  
A FEAST DAY ICON
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The patterns of spandrels and borders emulating contemporary 
metal oklads. Restorations. 34.6 x 30 cm.
€ 120,-
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1463 | KLEINE IKONE MIT DEN HEILIGEN ANNA UND JOACHIM 
Griechenland, 18. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 24,6 x 19 cm. 
Substanzverluste, Farbaufwölbung.  
A SMALL ICON SHOWING STS. ANNE AND JOACHIM
Greek, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Losses, paint blisterings. 
24.6 x 19 cm.
€ 300,-

1464 | IKONE MIT DER GEBURT DER GOTTESMUTTER 
2. Hälfte 20. Jh. (nach einem bulgarischen Vorbild) 
Einzeltafel, Ölmalerei, partielle Vergoldung. 26,7 x 23,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF THE MOTHER OF GOD
2nd half 20th century (after a Bulgarian icon)
Oil on wood panel. The haloes and border made of gold. 26.7 x 23.5 cm.
€ 120,-

1465 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM TEMPELGANG DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 61,5 x 
51,7 cm. Min. Farbverluste.  
A LARGE ICON SHOWING THE ENTRY OF THE VIRGIN INTO THE 
TEMPLE
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minor losses. 61.5 x 51.7 cm.
€ 120,-

1466 | IKONE MIT DEM TEMPELGANG DER GOTTESMUTTER 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 39,8 x 
30,2 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY OF THE MOTHER OF GOD INTO THE 
TEMPLE
Russian, early 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 39.8 x 30.2 cm.
€ 120,-

204 Hargesheimer | Auktion 131 

1463  

1465  

1464  

1466  

1467 | SEHR GROSSE IKONE MIT DEM 
TEMPELGANG DER GOTTESMUTTER 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 53,2 x 
40,8 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE ENTRY 
OF THE VIRGIN INTO THE TEMPLE
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 
Minimally restored. 53.2 x 40.8 cm.
€ 200,-

1468 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM 
TEMPELGANG DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund. 52 x 45 cm. 
Kanten min. best.  
A LARGE ICON SHOWING THE ENTRY OF 
THE MOTHER OF GOD INTO THE TEMPLE
Russian, 19th century
Oil  on wood panel. The edges minimally 
chipped. 52 x 45 cm.
€ 120,-

1469 | IKONE MIT DEM TEMPELGANG DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 35,8 
x 28 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY OF THE 
VIRGIN INTO THE TEMPLE
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 
Minimally restored. 35.8 x 28 cm.
€ 120,-

1469 A | IKONE MIT DEM TEMPELGANG 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei. 31,2 x 26,5 cm. Min. 
Farbverluste, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY OF THE 
MOTHER OF GOD INTO THE TEMPLE
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minor losses, minimally re-
stored. 31.2 x 26.5 cm.
€ 120,-

1470 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
AUFERSTEHUNG CHRISTI UND ZWÖLF 
HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIR-
CHENJAHRES 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei Rück-
seiten-Sponki (einer verloren). Ölmalerei, parti-
elle Vergoldung. 54,2 x 44,2 cm. Vertikaler Riss 
rest.  
A LARGE ICON OF THE RESURRECTION 
WITHIN A SURROUND OF TWELVE GREAT 
FEASTS OF ORTHODOXY
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The haloes and borders 
made of gold. Vertical crack restored. 54.2 x 
44.2 cm.
€ 120,-

1471 | GROSSE IKONE MIT DEM TEMPEL-
GANG MARIAE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 46 x 40,4 cm. Min. Farbab-
splitterungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE ENTRY OF 
THE VIRGIN INTO THE TEMPLE
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minor losses. 46 x 40.4 cm.
€ 120,-
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1474 | FEINE IKONE MIT DEM TEMPELGANG MARIENS 
Russland, um 1800 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 33,7 x 28,4 cm. Vertikaler Riss.  
A FINE ICON SHOWING THE ENTRY OF THE MOTHER OF GOD INTO 
THE TEMPLE
Central Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great details with 
golden haloes. Vertical crack. 33.7 x 28.4 cm.
€ 800,-

1475 | SEHR FEINE IKONE MIT HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN 
KIRCHENJAHRES UND DER KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, Palech, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 36,5 x 31,5 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel und die 
heilige Maria von Ägypten.  
A VERY FINE MULTI-PARTITE ICON SHOWING MAJOR FEASTS AND 
THE CRUCIFIXION OF CHRIST
Russian, Palekh, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The icon executed in detail with viv-
id colours against a dazzlingly gold background. Two selected saints on the 
borders: Guardian Angel and St. Mary of Egypt. 36.5 x 31.5 cm.
€ 1.200,-

1472 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER DARBRINGUNG CHRISTI 
IM TEMPEL 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf 
Kreidegrund, Nimben vergoldet. 43,5 x 50 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PRESENTATION OF JESUS AT THE 
TEMPLE
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Partially restored. 43.5 
x 50 cm.
€ 1.000,-

1473 | MONUMENTALE UND FEINE IKONE MIT DEM TEMPELGANG 
DER GOTTESMUTTER AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 71,2 x 63 cm.  
A MONUMENTAL AND FINE ICON SHOWING THE ENTRANCE OF THE 
MOTHER OF GOD INTO THE TEMPLE FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. 71.2 x 63 cm.
€ 1.200,-
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1475 A | SEHR FEINE IKONE MIT DEM TEMPELGANG DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, um 1600 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Hintergrund und Rand vergoldet. 31,2 x 26,3 cm. 
Min. rest.  

A VERY FINE ICON SHOWING THE ENTRY OF THE VIRGIN INTO THE 
TEMPLE
Russian, circa 1600
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail on a 
gold ground. Minimally restored. 31.2 x 26.3 cm.
€ 500,-
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1476 | IKONE MIT DEM TEMPELGANG DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 31 x 25,6 cm. Zwei Randheilige. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY OF THE MOTHER OF GOD INTO THE 
TEMPLE
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Two selected saints on the 
borders. Restorations. 31 x 25.6 cm.
€ 140,-

1477 | ZWEI IKONEN: FLORUS UND LAURUS UND GROSSE FEST-
TAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, min. Vergoldung. 37 x 28,2 cm / 44,8 
x 38,4 cm. Restaurierungen.  
TWO ICONS SHOWING STS. FLORUS AND LAURUS AND A LARGE 
FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The haloes made of gold. Restorations. 37 x 
28.2 cm / 44.8 x 38.4 cm.
€ 300,-

1478 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE MIT ZWÖLF HOCHFES-
TEN DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 44,4 
x 37,5 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
MAJOR LITURGICAL FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Partially restored. 44.4 x 37.5 cm.
€ 800,-

1479 | IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG DER GOTTESMUTTER 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Kow-
tscheg, Lewkas, Eitempera, Goldgrund und Nimben punziert. 31 x 26,7 cm. 
Min. Farbabsplitterungen.  
AN ICON SHOWING THE ANNUNCIATION
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and background made of 
gold, ornately incised. Minor losses. 31 x 26.7 cm.
€ 500,-
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1480 | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG 
CHRISTI UND ZWÖLF HOCHFESTEN 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberter Rand goldfarben lasiert und orna-
mental graviert. 31,2 x 26,5 cm. Vertikaler Riss 
rest.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION 
OF CHRIST SURROUNDED BY TWELVE 
MAJOR FEASTS
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The border made of 
silver, covered by a golden lacquer. The pat-
terns of spandrels and borders emulating con-
temporary metal oklads. Vertical crack restored. 
31.2 x 26.5 cm.
€ 120,-

1481 | IKONE MIT DEM TEMPELGANG DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, um 1875 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ei-
tempera auf Kreidegrund, Nimben und Rand 
vergoldet. Ornamentale Gravuren. 31 x 26,2 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY OF THE 
VIRGIN INTO THE TEMPLE
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel. The gilded and incised 
border to resemble a chased gilded silver oklad. 
Minimally restored. 31 x 26.2 cm.
€ 400,-

1482 | GROSSE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG AUS EINER KIRCHEN-
IKONOSTASE 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei auf Kreidegrund, Nimben und 
Rand vergoldet. 40 x 52,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION FROM A CHURCH ICONOS-
TASIS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The haloes and border made of gold. Minimally restored. 40 x 
52.5 cm.
€ 120,-

1483 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER AUS EINER 
VERKÜNDIGUNGSGRUPPE 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 52,5 x 26,5 cm. Min. vertikale 
Rissbildung.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD FROM AN ANNUNCIATION
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minor vertical crack. 52.5 x 26.5 cm.
€ 120,-

1484 | IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 39 x 33,3 cm. Min. 
vertikale Rissbildung.  
AN ICON SHOWING THE ANNUNCIATION
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minor vertical crack. 39 x 33.3 cm.
€ 120,-
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1485 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM ERZENGEL GABRIEL AUS 
EINER VERKÜNDIGUNGSGRUPPE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. 56,8 x 
33,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE ARCHANGEL GABRIEL FROM AN ANNUNCI-
ATION
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 56.8 x 33.5 cm.
€ 120,-

1486 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GOTTESMUTTER AUS EINER 
VERKÜNDIGUNGSGRUPPE 
Russland, um 1890 
Holztafel. Ölmalerei, Nimbus vergoldet. 58,5 x 24,4 cm. Min. berieben.  
A LARGE ICON SHOWING THE MOTHER OF GOD FROM AN ANNUNCIATION
Russian, circa 1890
Oil on wood panel. The halo made of gold. Minimally worn. 58.5 x 24.4 cm.
€ 120,-
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1489 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG 
Russland, Ende 18. Jh. 
Schwere Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
versilberte Nimben goldfarben lasiert. 51,2 x 41,5 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Minimally restored. 51.2 x 41.5 cm.
€ 850,-

1490 | MONUMENTALE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 73 x 54,7 cm. Zwei Randheilige: Niki-
phor und Martha. Substanzverluste im Randbereich.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE ANNUNCIATION OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders: Sts. Nikiphor and Martha. Losses to the edges. 73 
x 54.7 cm.
€ 1.800,-

1491 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 53 x 44,3 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON OF THE ANASTASIS WITH THE MAIN ECCLECIASTI-
CAL FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minimally restored. 53 x 44.3 cm.
€ 120,-

1487 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG 
CHRISTI UND ZWÖLF HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN 
KIRCHENJAHRES 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 57,7 x 43,8 cm. Min. 
berieben.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST 
SURROUNDED BY TWELVE MAJOR FEASTS
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minimally worn. 57.7 x 43.8 cm.
€ 120,-

1488 | TETRAPTYCHON MIT VIER HOCHFESTEN DES ORTHODO-
XEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafeln mit Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Ver-
goldung. Metallmontierungen. 18,2 x 60,6 cm (geöffnet). Min. rest.  
A TETRAPTYCH SHOWING FOUR MAIN LITURGICAL FEASTS
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panels with kovcheg. The borders made of gold. 
Metal mounts. Minimally restored. 18.2 x 60.6 cm (extended).
€ 2.000,-

1492 | KLEINE DATIERTE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG 
Griechenland, datiert 1894 
Laubholz-Einzeltafel. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 17,7 x 13,2 cm. Datierung 
‚1894‘ unten rechts. Partiell rest.  
A SMALL DATED ICON SHOWING THE ANNUNCIATION
Greek, dated 1894
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Dated lower right. Partially re-
stored. 17.7 x 13.2 cm.
€ 200,-

1493 | ZWEI KLEINFORMATIGE IKONEN: VERKÜNDIGUNG UND DA-
TIERTE IKONE MIT DEM HEILIGEN KONSTANTIN 
Griechenland, 19. Jh. / datiert 1879 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. 16,2 x 13,3 cm / 17 
x 11 cm. Eine Ikone unten rechts datiert ‚1879‘. Min. Farbverluste, min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE ANNUNCIATION AND A DATED ICON 
SHOWING ST. CONSTANTINE
Greek, 19th century / dated 1879
Tempera on wood panels. One icon executed on a gold ground, dated lower 
right ‚1879‘. Minor losses, minimally restored. 16.2 x 13.3 cm / 17 x 11 cm.
€ 300,-

1494 | GROSSE IKONE MIT DEN ZWÖLF HOCHFESTEN DES 
ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Rumänien, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter. Ölmalerei. 43,3 x 40,2 cm.  
A LARGE ICON SHOWING TWELVE MAJOR FEASTS
Romanian, 19th century
Oil on wood panel. 43.3 x 40.2 cm.
€ 280,-
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1495 | FEINE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG DER GOTTES-
MUTTER 
Griechenland, 17. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und 
Hintergrund vergoldet, ornamentale Punzierung. 25,5 x 21,5 cm. Kanten 
min. best., min. Retuschen.  

A FINE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION OF THE MOTHER OF 
GOD
Greek, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed on a gold ground. 
The edges minimally chipped, minimally restored. 25.5 x 21.5 cm.
€ 800,-
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1497 | FEINE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Chrysographie. 31,3 x 27,5 cm. Farbe 
des Hintergrundes und Randes abgenommen, min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely painted with 
complimentary greens and reds, the garment folds empha-
sised with strong gold striations. The background and border 
stripped to gesso, minimally restored. 31.3 x 27.5 cm.
€ 1.500,-

1496 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER VERKÜNDI-
GUNG AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 17. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Ei-
tempera auf Kreidegrund. 50 x 40 cm. Farbe des Hintergrun-
des und Randes abgenommen, rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION FROM A 
CHURCH ICONOSTASIS
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and 
border stripped to gesso, restored. 50 x 40 cm.
€ 800,-
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1499 | FEINE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG DER GOTTES-
MUTTER MIT CHAMPLEVÉ-EMAIL-OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. (Ikone), Russland, Kursk, 1848 (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. Oklad aus kräftig getrie-
benem Silber. 35,2 x 29 cm. Punziert mit Stadtmarke, Beschaumeisterzei-
chen, Feingehalt ‚84‘ und Meistermarke ‚NM‘ in Kyrillisch. Zwei Randhei-
lige: die Apostel Petrus und Paulus. Punktuelle Einstimmungen.  
A FINE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION OF THE MOTHER OF 
GOD WITH A SILVER AND CHAMPLEVÉ ENAMEL OKLAD
Russian, mid 19th century (icon), Russian, Kursk, 1848 (oklad)
Oil on wood panel. Two saints on the borders: the Apostles Peter and Paul. 
The silver oklad repoussé and chased, applied with champlevé enamel ha-
loes. Marked with city hallmark, assayer‘s mark, 84 standard and master‘s 
mark ‚NM‘ in Cyrillic. Minor areas of retouching. 35.2 x 29 cm.
€ 1.200,-

1498 | FEINE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG DER GOTTES-
MUTTER MIT STÙCK-OKLAD 
Russland, Ende 18. Jh. (Ikone), Russland, Ende 18. Jh. (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, parti-
elle Vergoldung. Stuckoklad vergoldet. 34,4 x 30 cm. Min. rest., Oklad mit 
Haarrissen.  
A FINE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION WITH A STUCCO OKLAD
Russian, late 18th century (icon), Russian, late 18th century (oklad)
Tempera on wood panel. The haloes and border made of gold. Overlaid with 
a fine gilded stucco oklad. Minimally restored, oklad with hairline cracks. 
34.4 x 30 cm.
€ 600,-
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1500 | IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Massive Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. 
Kowtscheg, Lewkas, Eitempera, Nimben vergol-
det. 35,7 x 31 cm. Vier Randheilige, darunter 
Samon, Gurij und Aviv. Min. Retuschen.  
AN ICON SHOWING THE ANNUNCIATION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of gold. Four selected saints on the 
borders, Sts. Samon, Guriy and Aviv among 
them. Minor areas of retouching. 35.7 x 31 cm.
€ 400,-

1501 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKO-
NE 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Spon-
ki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, ver-
silberte Nimben goldfarben lasiert. 53,8 x 
45,3 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURREC-
TION OF CHRIST AND THE DESCENT INTO 
HELL SURROUNDED BY TWELVE FESTI-
VALS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes made of silver, covered by a golden lac-
quer. Minimally restored. 53.8 x 45.3 cm.
€ 800,-

1502 | GROSSFORMATIGE UND FEINE 
IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND 
AUFERSTEHUNG SOWIE 16 HOCHFESTEN 
DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Zentralrussland, um 1800 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei pro-
filierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung, 
Chrysographie. 51 x 42,2 cm. Substanzverluste, 
rest.  
A LARGE AND FINE ICON OF THE DESCENT 
INTO HELL AND THE RESURRECTION OF 
CHRIST AND THE MAJOR LITURGICAL 
FEASTS
Central Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely 
executed in great detail. The garments‘ folds 
highlighted in gold. Minor losses, restored. 51 x 
42.2 cm.
€ 1.500,-

1503 | FEINE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG 
Russland, Palech, Anfang 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31,5 x 27 cm. Min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, Palekh, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Minimally restored. 31.5 x 27 cm.
€ 800,-

1504 | FEINE IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 36,8 x 32,3 cm. Vier Randheilige, darunter der 
Schutzengel. Kanten min. best.  
A FINE ICON SHOWING THE ANNUNCIATION OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail on a 
gold ground. Four selected saints on the borders, the Guardian Angel 
among them. Minimally restored. 36.8 x 32.3 cm.
€ 800,-
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1505 | IKONE MIT DER VERKÜNDIGUNG 
20. Jh. 
Einzeltafel. Doppelter Kantensteg, Ölmalerei, 
Nimben vergoldet. 30,6 x 23,8 cm. Kleinere 
Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE ANNUNCIATION
20th century
Oil on wood panel with double kovcheg. The ha-
loes made of gold. Losses. 30.6 x 23.8 cm.
€ 150,-

1506 | GROSSE IKONE MIT DER HEILIGEN 
FAMILIE 
2. Hälfte 20. Jh. 
Schwere Einzeltafel. Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, Goldgrund. 47 x 34 cm. Teils 
besch.  
A LARGE ICON SHOWING THE HOLY FAMILY
2nd half 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed 
on a gold ground. Damages to the borders. 47 x 
34 cm.
€ 150,-

1507 | IKONE MIT DER FLUCHT NACH 
ÄGYPTEN 
2. Hälfte 20. Jh. 
Holztafel, Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 37,2 x 26,8 cm. Randbereich besch.  
AN ICON SHOWING THE FLIGHT INTO 
EGYPT
2nd half 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed 
on a gold ground. Damages to the borders. 37.2 
x 26.8 cm.
€ 150,-

1508 | IKONE MIT DER GEBURT CHRISTI 
2. Hälfte 20. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 
30,2 x 26,2 cm.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF 
CHRIST
2nd half 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The ha-
loes and background made of gold. 30.2 x 
26.2 cm.
€ 300,-

1509 | PAAR IKONOSTASEN-TÜREN MIT 
DER GEBURT UND HIMMELFAHRT CHRISTI 
2. Hälfte 20. Jh. 
Holz, ornamental geschnitzt und vergoldet. Öl-
malerei auf Kreidegrund. 120 x 79 cm.  
A PAIR OF ROYAL DOORS SHOWING THE 
NATIVITY AND THE ASCENSION OF CHRIST
2nd half 20th century
Oil on wood panels. With foliate carved and 
pierced surmounts. 120 x 79 cm.
€ 800,-

1510 | IKONE MIT DER GEBURT CHRISTI 
20. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund. 27,8 x 
22,8 cm.  
AN ICON SHOWING THE NATIVITY OF 
CHRIST
20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. 27.8 x 
22.8 cm.
€ 400,-
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1511 | GROSSE FESTTAGSIKONE 
2. Hälfte 20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Ölmalerei, 
Ränder vergoldet, ornamentale Gravuren. 42,8 x 33,3 cm. Kanten min. best.  
A LARGE FEAST DAY ICON
2nd half 20th century
Oil on wood panel. The borders made of gold. The edges minimally chipped. 
42.8 x 33.3 cm.
€ 200,-

1512 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEN GESCHEHNISSEN UM 
DIE GEBURT CHRISTI 
2. Hälfte 20. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 50 x 40,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF CHRIST
2nd half 20th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Mini-
mally restored. 50 x 40.5 cm.
€ 500,-

1513 | GROSSE IKONE MIT DER GEBURT CHRISTI 
2. Hälfte 20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Ölmalerei auf Leinwand, Nimben versilbert und goldfarben lasiert. 41,8 x 
34 cm. Zwei Randheilige im Mönchsornat.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF CHRIST
2nd half 20th century
Oil on canvas laid down on a wood panel with kovcheg. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Two selected saints in monkish attire 
on the borders. 41.8 x 34 cm.
€ 300,-

1514 | GROSSE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTE-
HUNG CHRISTI SOWIE ZWÖLF HOCHFESTEN 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Punzierung. 44,4 x 37 cm. Kanten min. best., Restaurierungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE RES-
URRECTION WITHIN TWELVE MAJOR FEASTS
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The borders ornately incised in imitation of an enamelled oklad. 
The edges minimally chipped, restored. 44.4 x 37 cm.
€ 120,-
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1515 | FESTTAGSIKONE 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund. 31,5 x 27,5 cm. Farbe des Hinter-
grundes und Randes abgenommen, rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
The background and border stripped to gesso, 
restored. 31.5 x 27.5 cm.
€ 600,-

1516 | FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partiel-
le Vergoldung. 27 x 23 cm. Substanzverluste, 
Restaurierungen.  
A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The bor-
ders made of gold. Losses, restorations. 27 x 
23 cm.
€ 150,-

1517 | FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund. 30,7 x 25,8 cm. Farbe des Hintergrun-
des abgenommen, rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
The background stripped to gesso, restored. 
30.7 x 25.8 cm.
€ 200,-

1518 | FEINE IKONE MIT DER GEBURT CHRISTI 
Russland, 16. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben und Hintergrund vergoldet. 30,9 x 26,4 cm. In spätere Tafel 
eingesetzt (vrezka), Farbe des Randes abgenommen, partiell rest.  
A FINE ICON SHOWING THE NATIVITY OF CHRIST
Russian, 16th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and background made of 
gold. Set into a later panel (vrezka), partially restored, the border stripped 
to gesso. 30.9 x 26.4 cm.
€ 2.000,-

1519 | GROSSE IKONE MIT DER GEBURT CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Vergoldung. 44,5 x 38,8 cm. Zwei Randheilige, darunter der 
Schutzengel. Farbe des Hintergrundes und Randes abgenommen, min. Ein-
stimmungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders, the Guardian Angel among them. The background 
and border stripped to gesso, minor areas of retouching. 44.5 x 38.8 cm.
€ 1.200,-
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1520 | IKONE MIT DEN GESCHEHNISSEN UM DIE 
GEBURT CHRISTI, DER FLUCHT NACH ÄGYPTEN 
UND DEM KINDERMORD ZU BETHLEHEM 
Russland, um 1800 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 35,6 x 
29,6 cm. Restaurierungen.  
AN ICON OF THE NATIVITY OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The background made of gold. 
The narrative of the Nativity shown in a mountainous sur-
rounding, the Adoration of the Magi and the announce-
ment of the Divine event to the shepherds, and Joseph‘s 
dream and the flight into Egypt. The deep colours used for 
the figures and their garments contrasting with the bright-
er colours of the background. Restorations. 35.6 x 
29.6 cm.
€ 3.000,-

1521 | FEINE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND 
AUFERSTEHUNG MIT 16 HOCHFESTEN 
Russland, Palech, Anfang 19. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 36 x 31,7 cm. Min. Retuschen.  
A FINE ICON OF THE ANASTASIS WITH THE MAIN 
ECCLECIASTICAL FEASTS
Russian, Palekh, early 19th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. Finely exe-
cuted in great detail on a gold ground. Minor areas of re-
touching. 36 x 31.7 cm.
€ 800,-
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1523 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki (einer ver-
loren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben la-
siert. 51 x 43 cm. Punktuelle Retuschen.  
A LARGE ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE RES-
URRECTION OF CHRIST AND THE MAJOR LITURGICAL FEASTS
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minor areas of retouching. 51 x 43 cm.
€ 120,-

1524 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER GEBURT CHRISTI AUS EI-
NER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 18. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Hintergrund vergoldet. 53 x 43,5 cm. Kleinere Substanzverluste 
im Randbereich, min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF CHRIST FROM A 
CHURCH ICONOSTASIS
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of gold. Minor 
losses to the borders, minimally restored. 53 x 43.5 cm.
€ 2.600,-

   

1522 | SEHR FEINE UND DETAILREICHE IKONE MIT DEN GESCHEH-
NISSEN UM DIE GEBURT CHRISTI 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 31 x 26,4 cm. Min. Farbabsplitterungen.  

A VERY FINE ICON SHOWING THE NATIVITY OF CHRIST
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail on a 
gold ground. Minor losses. 31 x 26.4 cm.
€ 1.200,-
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1524 A | GROSSFORMATIGE FESTTAGS-
IKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Ränder goldfarben lasiert. 44 
x 38,1 cm. Farbaufwölbungen, min. Substanz-
verluste, partiell rest.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The bor-
ders made of silver, covered by a golden lac-
quer. Paint blisterings, losses, restorations. 44 
x 38.1 cm.
€ 200,-

1527 | GROSSE IKONE MIT DER ANBETUNG CHRISTI 
Russland, um 1800 
Verbund dreier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 44,4 x 37 cm. Vertikaler Riss rest., 
Farbe des Hintergrundes und Randes abgenommen.  
A LARGE ICON SHOWING THE ADORATION OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. The back-
ground and border stripped to gesso, vertical crack restored. 44.4 x 37 cm.
€ 800,-

1528 | KLEINE IKONE MIT DER GEBURT CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund. 21,8 x 17,5 cm. Randbereich partiell rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE NATIVITY OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed on a gold ground. The bor-
der partially restored. 21.8 x 17.5 cm.
€ 500,-

1525 | DREI IKONEN: CHRISTUS PANTOKRATOR MIT OKLAD, GOTTESMUTTER VON 
TSCHENSTOCHAU UND FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera / Ölmalerei auf Kreidegrund auf Holz, partielle Versilberung. Messingo- klad. 
H. 13,2-52,2 cm. Besch., rest.  
THREE ICONS SHOWING CHRIST PANTOKRATOR, THE MOTHER OF GOD 
‚SOFTENER OF EVIL HEARTS‘ AND A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera / oil on wood panels. Overlaid with a brass oklad. Damages, losses, restored. 13.2-
52.2 cm.
€ 120,-

1526 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, um 1800 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 47 x 37,8 cm. 
Min. Farbabsplitterungen, partiell rest.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a golden lacquer. Minor losses, partially restored. 47 x 37.8 cm.
€ 120,-
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1529 | IKONE MIT DER DARBRINGUNG CHRISTI IM TEMPEL 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei 
auf Kreidegrund. D. 27,7 cm. Substanzverluste im Randbereich.  
AN ICON SHOWING THE PRESENTATION AT THE TEMPLE
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Losses to the borders. Diam. 27.7 cm.
€ 120,-

1530 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER DARBRINGUNG 
CHRISTI IM TEMPEL 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. 50 x 41,5 cm. 
Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PRESENTATION OF CHRIST IN 
THE TEMPLE
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 50 x 41.5 cm.
€ 120,-

1531 | GEBURT CHRISTI 
20. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei auf Leinwand auf 
Holz. 48 x 66,5 cm. Partiell rest.  
THE NATIVITY OF CHRIST
20th century
Oil on canvas laid down on a wood panel. Partially restored. 48 x 
66.5 cm.
€ 220,-

1532 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER DARBRINGUNG 
CHRISTI IM TEMPEL 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Ölmalerei. 40,2 x 
62 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE PRESENTATION OF CHRIST AT 
THE TEMPLE
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 40.2 x 62 cm.
€ 120,-
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1533 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
DARBRINGUNG CHRISTI IM TEMPEL 
Russland, Ende 19. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei auf Kreidegrund, Nimben 
und Rand vergoldet, ornamentale Bordüren. 
49,5 x 58,5 cm. Farbaufwölbungen, Substanz-
verluste.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE PRES-
ENTATION OF CHRIST AT THE TEMPLE
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The borders ornately incised 
and painted in faux enameling. Paint blisterings, 
losses. 49.5 x 58.5 cm.
€ 120,-

1534 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale Gravuren. 
31 x 26,7 cm. Min. rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The borders ornately incised and painted in faux enameling. 
Minimally restored. 31 x 26.7 cm.
€ 200,-

1535 | KLEINE IKONE MIT DEM PROPHETEN SIMEON MIT VERMEIL-
OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Semen Galkin, Ende 19. 
Jh. (Oklad) 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Silber, vergoldet. 22,3 x 
17,8 cm. Punziert mit Stadtmarke, Feingehalt ‚84‘ und Meisterzeichen ‚SG‘ 
in Kyrillisch. Nimbus fehlt.  
A SMALL ICON SHOWING ST. SIMEON THE GODRECEIVER WITH A 
SILVER-GILT OKLAD
Russian, late 19th century (icon), Russian, Moscow, Semen Galkin, late 
19th century (oklad)
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a silver-gilt oklad 
chased with strapwork. Marked with city hallmark, 84 standard and mas-
ter‘s mark ‚SG‘ in Cyrillic. Halo missing. 22.3 x 17.8 cm.
€ 400,-
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1536 | MONUMENTALE IKONE MIT DER 
DARBRINGUNG CHRISTI IM TEMPEL AUS 
EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 18. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 85 x 79,2 cm. Min. rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE 
PRESETATION OF CHRIST AT THE TEMPLE 
FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
gold. Minimally restored. 85 x 79.2 cm.
€ 2.600,-

1537 | FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31,8 x 26,8 cm. Min. Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL SURROUNDED BY TWELVE FESTIVALS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Minor ar-
eas of retouching. 31.8 x 26.8 cm.
€ 500,-

1538 | DIPTYCHON UND TRIPTYCHON MIT HOCHFESTEN DES 
ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Metallmontierung. 8,5 x 13,8 cm / 8 x 
19,8 cm (geöffnet). Kleinere Substanzverluste.  
A DIPTYCH AND A TRIPTYCH SHOWING MAIN LITURGICAL FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. Metal mounts. Minor losses. 8.5 x 13.8 cm / 8 x 
19.8 cm (extended).
€ 150,-
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1539 | SEHR FEINE IKONE MIT DER DARBRINGUNG CHRISTI IM 
TEMPEL 
Russland, Moskau, Osip Semenowitsch Chirikow (zugeschrieben), Ende 19. 
Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet, Chrysographie. 31,3 x 
26 cm. Kanten min. best.  

A VERY FINE ICON SHOWING THE PRESENTATION OF CHRIST IN THE 
TEMPLE
Russian, Moscow, Iosif Semenovich Chirikov (attributed), late 19th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. Finely executed in great de-
tail with gold highlights. The edges minimally chipped. 31.3 x 26 cm.
€ 1.200,-
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1544 | MONUMENTALE IKONE MIT DER TAUFE CHRISTI MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. (Ikone), Russland, 2. Hälfte 19. Jh. (Oklad) 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. Oklad aus getriebenem Messing. 73 
x 53 cm. Vertikaler Riss rest.  

A MONUMENTAL ICON SHOWING THE BAPTISM OF CHRIST WITH 
OKLAD
Russian, 19th century (icon), Russian, 2nd half 19th century (oklad)
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Overlaid 
with a chased brass oklad. Vertical crack restored. 73 x 53 cm.
€ 2.000,-

1540 | IKONE MIT DER 
DARBRINGUNG CHRISTI IM 
TEMPEL 
Rumänien, 18. Jh. 
Einzeltafel. Kowtscheg, Eitempe-
ra. 37,5 x 27,5 cm. Verso Reste 
einer Widmungsinschrift. Subs-
tanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE 
PRESENTATION AT THE 
TEMPLE
Romanian, 18th century
Tempera on wood panel with kov-
cheg. The reverse with traces of 
an inscription. Losses. 37.5 x 
27.5 cm.
€ 120,-

1541 | GROSSE IKONE MIT 
DER TAUFE CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 
39,2 x 31,7 cm. Min. Farbaufwöl-
bungen, partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
BAPTISM OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kov-
cheg. Executed on a gold ground. 
Minor paint blisterings, partially 
restored. 39.2 x 31.7 cm.
€ 120,-

1542 | GROSSE FESTTAGSIKO-
NE MIT OKLAD 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. (Ikone), 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. (Oklad) 
Schwere Laubholz-Tafel mit zwei 
Rückseiten- und zwei Stirnseiten-
Sponki (teils verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, Messingoklad mit 
getriebenem Dekor. 36 x 31 cm. 
Kanten min. best.  
A LARGE FEAST DAY ICON WITH 
OKLAD
Russian, 3rd quarter 19th century 
(icon), Russian, 3rd quarter 19th 
century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid 
with a richly chased brass oklad. 
Losses to the edges. 36 x 31 cm.
€ 400,-

1543 | FESTTAGSIKONE MIT 
DEN VIER EVANGELISTEN UND 
OKLAD 
Russland, 3. Viertel 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter 
mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 
Messingoklad. 35,8 x 30,8 cm. Ver-
so Reste eines kyrillischen (Werk-
statt (?)-Stempels. Min. Farbverlus-
te.  
AN ICON SHOWING THE RESUR-
RECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL WITH 12 
MAJOR FEASTS AND THE FOUR 
EVANGELISTS WITH OKLAD
Russian, 3rd quarter 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by a 
golden lacquer. Overlaid with a 
chased and embossed brass oklad. 
Minor losses. On the reverse traces 
of a Cyrillic (workshop?) stamp. 
35.8 x 30.8 cm.
€ 120,-
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1549 | GROSSE IKONE MIT DER GEBURT 
JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölma-
lerei. 48,2 x 36 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE NATIVITY OF 
ST. JOHN THE FORERUNNER
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. 48.2 x 36 cm.
€ 120,-

1550 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 59 x 
52,7 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING RESURREC-
TION OF CHRIST WITHIN A SURROUND OF 
MAIN LITURGICAL FEASTS AND ST. NICHO-
LAS OF MYRA
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 59 
x 52.7 cm.
€ 120,-

1551 | ZWEI IKONEN: PROPHET ELIAS UND 
DAS HAUPT JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, 19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz. 28,5 x 22,5 cm / 40,3 x 
30,8 cm. Partiell rest.  
TWO ICONS SHOWING THE PROPHET 
ELIJAH AND THE HEAD OF ST. JOHN THE 
FORERUNNER
Russian, 19th century
Oil on wood panels. Partially restored. 28.5 x 
22.5 cm / 40.3 x 30.8 cm.
€ 180,-

1545 | GROSSE IKONE MIT 
DER TAUFE CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter 
mit zwei Rückseiten-Sponki. Ei-
tempera auf Kreidegrund, partiel-
le Vergoldung. 44,4 x 37 cm. Par-
tiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
BAPTISM OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes and wings made of gold. Par-
tially restored. 44.4 x 37 cm.
€ 600,-

1546 | IKONE MIT DER TAUFE 
CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 35,6 x 26,5 cm. 
Min. Retuschen.  
AN ICON SHOWING THE 
BAPTISM OF CHRIST
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minor areas of 
retouching. 35.6 x 26.5 cm.
€ 120,-  

1547 | GROSSE IKONE MIT 
DER GEBURT JOHANNES DES 
VORLÄUFERS 
Balkan, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
schmalen Rückseiten-Sponki. Öl-
malerei, Nimben vergoldet. 44,2 x 
34,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
NATIVITY OF ST. JOHN THE 
FORERUNNER
Balkan, mid 19th century
Oil on wood panel. The haloes 
made of gold. Minimally restored. 
44.2 x 34.5 cm.
€ 360,-

1548 | IKONE MIT DEM HAUPT 
JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 32,5 x 25 cm. 
Verso Reste einer Widmungsin-
schrift. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE HEAD 
OF ST. JOHN THE FORERUN-
NER
Russian, 19th century
Oil on wood panel. On the reverse 
traces of a dedication inscription. 
Minimally restored. 32.5 x 25 cm.
€ 120,-
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1554 | SEHR FEINE VITA-IKONE MIT 
JOHANNES DEM VORLÄUFER ALS ENGEL 
DER WÜSTE 
Russland, Palech, um 1800 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, Goldgrund. 35,5 x 30,5 cm. In sehr 
detailreicher Malerei ausgeführte Ikone. Min. 
vertikaler Riss rest.  
A VERY FINE ICON SHOWING ST. JOHN THE 
FORERUNNER AS ANGEL OF THE DESERT 
WITH SCENES FROM HIS LIFE
Russian, Palekh, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely 
executed in great detail on a gold ground. Minor 
vertical crack restored. 35.5 x 30.5 cm.
€ 1.200,-

1552 | IKONE MIT JOHANNES DEM VOR-
LÄUFER MIT SZENEN SEINER VITA 
Palech, 2. Hälfte 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ei-
tempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 30,8 x 
26,6 cm. Min. rest.  
A VITA ICON OF ST. JOHN THE FORERUN-
NER
Russian, Palekh, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Finely executed in 
great detail on a gold ground. Minimally re-
stored. 30.8 x 26.6 cm.
€ 500,-

1553 | IKONE MIT JOHANNES DEM VOR-
LÄUFER MIT VIER SZENEN SEINER VITA 
Russland, Palech, Anfang 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei profilierten Rück-
seiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. 31 x 26,5 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORE-
RUNNER WITH SCENES FROM HIS LIFE
Russian, Palekh, early 19th century
Tempera on wood panel. Finely executed on a 
gold ground. Partially restored. 31 x 26.5 cm.
€ 300,-
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1555 | IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT SZENEN 
SEINER VITA MIT BASMA 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki, verso Stoffabdeckung. Eitempera auf 
Kreidegrund, Nimben vergoldet. Metallbasma mit getriebenem Floraldekor. 
31,5 x 26 cm. Min. rest.  
AN ICON OF ST. JOHN THE FORERUNNER WITH SCENES FROM HIS 
LIFE WITH BASMA
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The borders overlaid with a chased metal basma 
decorated with foliage. Minimally restored. 31.5 x 26 cm.
€ 1.200,-

1556 | IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT SZENEN 
SEINER VITA 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund. 31 x 27,3 cm. Farbe des Hintergrundes und Randes abge-
nommen, rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER WITH SCENES 
FROM HIS LIFE
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and border stripped 
to gesso, restored. 31 x 27.3 cm.
€ 200,-

1557 | IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER ALS ENGEL DER 
WÜSTE MIT BASMA 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Doppeltes Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund. Messingbasma. 31,4 x 26,5 cm. Res-
taurierungen.  
AN ICON OF ST. JOHN THE FORERUNNER AS ANGEL OF THE DESERT 
WITH BASMA
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The wings made of gold. The 
borders overlaid with a brass basma. Restored. 31.4 x 26.5 cm.
€ 1.100,-
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1558 | IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT SZENEN 
SEINER VITA MIT OKLAD 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, 18. Jh. (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Doppeltes Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 
Messingoklad. 31,5 x 26 cm. Min. rest.  

AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER WITH SCENES 
FROM HIS LIFE WITH OKLAD
Russian, 18th century (icon), Russian, 18th century (oklad)
Tempera on wood panel with double kovcheg. The background made of 
silver, covered by a golden lacquer. Overlaid with a brass oklad. Minimally 
restored. 31.5 x 26 cm.
€ 300,-

1559 | IKONE MIT DEM HAUPT JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund. 29,8 x 23 cm. Substanzverluste, Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE HEAD OF ST. JOHN THE FORERUNNER
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. Losses, restorations. 29.8 x 
23 cm.
€ 200,-
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1561 | FEINE IKONE MIT DER ENTHAUPTUNG JOHANNES 
DES VORLÄUFERS MIT BASMA 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Hintergrund vergoldet. 
Messingbasma. 34,2 x 27 cm. Kleinere Farbaufwölbungen, min. 
Farbabsplitterungen, partiell rest.  
A FINE ICON SHOWING THE BEHEADING OF ST. JOHN THE 
FORERUNNER WITH BASMA
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great 
detail. The haloes and background made of gold. Minor paint 
blisterings, minor losses, partially restored. The borders overlaid 
with a brass basma. 34.2 x 27 cm.
€ 1.500,-

1560 | SEHR FEINE IKONE MIT DER ENTHAUPTUNG 
JOHANNES DES VORLÄUFERS MIT VERMEIL-BASMA 
Russland, 17. Jh. (Ikone), Russland, 18. Jh. (Basma) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Gewandfalten in Goldmalerei. Bas-
ma aus vergoldetem Silber, emaillierte Nimben. 32,7 x 26,9 cm. 
In sehr feiner Malerei ausgeführte Ikone. Im Hintergrund zerklüf-
tete Felsenstrukturen. Die Gesichter sind durch Hochlichter in-
dividualisiert. Min. rest.  
A VERY FINE ICON SHOWING THE BEHEADING OF ST. 
JOHN THE FORERUNNER WITH BASMA
Russian, 17th century (icon), Russian, 18th century (basma)
Tempera on wood panel with double kovcheg. The palisaded con-
struction at the right representing John‘s prison. To the left the 
Decollation of the Baptist. A basin containting the severed head 
in the dark cave at the foot of the rocky mountain. Depicted 
against a rocky landscape. Christ appearing amidst clouds above 
and blessing the event. The individual faces rendered with fine 
brushstrokes, the drapery of the garments formed with grada-
tions of the same colour. The applied haloes with cloisonné 
enamel. The silver-gilt basma chased with scrolling foliage. Min-
imally restored. 32.7 x 26.9 cm.
€ 3.600,-
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1562 | GROSSE IKONE MIT DER ENTHAUPTUNG 
JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, Chrysographie. 44,5 x 
38,4 cm. Vertikaler Riss rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE BEHEADING OF ST. 
JOHN THE FORERUNNER
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The garments decorated with 
chrysography. Vertical crack restored. 44.5 x 38.4 cm.
€ 600,-

1563 | IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT 
SZENEN SEINER VITA 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei profilierten 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 
31 x 25,8 cm. Später appliziertes Medaillon. Min. rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER 
WITH SCENES FROM HIS LIFE
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. Finely executed on a gold ground. 
Later applied metal medallion. Minimally restored. 31 x 
25.8 cm.
€ 400,-

1564 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE MIT DER 
HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG CHRISTI UND 
ZWÖLF HOCHFESTEN 
Russland, Wyg, um 1800 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 53,5 x 46,6 cm. Min. Einstimmungen.  
A LARGE ICON OF THE ANASTASIS AND TWELVE 
MAJOR FEASTS OF THE ORTHODOX CHURCH
Russian, Vyg, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in 
great detail on a gold ground. Minor areas of retouching. 
53.5 x 46.6 cm.
€ 2.000,-

1565 | IKONE MIT DER ENTHAUPTUNG JOHANNES 
DES VORLÄUFERS 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilber-
te Nimben goldfarben lasiert. 36 x 31 cm. Zwei Randheili-
ge: Theodor und Melania.  
AN ICON SHOWING THE BEHEADING OF ST. JOHN 
THE FORERUNNER
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Two selected saints on 
the borders: Sts. Theodore and Melania. 36 x 31 cm.
€ 240,-

1566 | IKONE MIT DER ENTHAUPTUNG JOHANNES 
DES VORLÄUFERS 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 
35,5 x 31,4 cm. Vier Randheilige, darunter der heilige Me-
nas. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE BEHEADING OF ST. JOHN 
THE FORERUNNER
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background and haloes made 
of silver, covered by a golden lacquer. Four selected saints 
on the borders, St. Menas among them. Minimally restored. 
35.5 x 31.4 cm.
€ 400,-
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1567 | IKONE MIT DEM HEILIGEN JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT 
SZENEN SEINER VITA 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 36 x 30 cm. Zwei Randhei-
lige. Rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER WITH SCENES 
FROM HIS LIFE
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver covered by a golden 
lacquer. Two selected saints on the borders. Restored. 36 x 30 cm.
€ 400,-

1568 | IKONE MIT DEM HAUPT JOHANNES DES VORLÄUFERS MIT 
DER HEILIGEN ANNA 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nim-
ben versilbert und goldfarben lasiert. 32 x 25,5 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE HEAD OF ST. JOHN THE FORERUNNER AND 
ST. ANNE
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Partially restored. 32 x 25.5 cm.
€ 120,-

1569 | KLEINE IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT 
BASMA 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund, ver-
silberter Hintergrund goldfarben lasiert. Messingbasma. 23,5 x 18,5 cm. 
Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The borders overlaid with a brass basma. Minimally restored. 
23.5 x 18.5 cm.
€ 150,-

1570 | GROSSE IKONE MIT DEM HAUPT JOHANNES DES VORLÄU-
FERS 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund. 40,3 x 35,2 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE HEAD OF ST. JOHN THE FORERUNNER
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver. Minimally re-
stored. 40.3 x 35.2 cm.
€ 120,-
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1571 | IKONE MIT DER ENTHAUPTUNG JOHANNES DES VORLÄU-
FERS 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 31,8 x 
26 cm.  
AN ICON SHOWING THE BEHEADING OF ST. JOHN THE FORERUN-
NER
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. 31.8 x 26 cm.
€ 120,-

1572 | IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER ALS ENGEL DER 
WÜSTE 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. 30,5 x 
26,4 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER AS ANGEL OF THE 
DESERT
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Minimally restored. 30.5 x 26.4 cm.
€ 120,-

1573 | IKONE MIT DEM HAUPT JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Doppeltes Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund. 31,5 x 26,5 cm. Farbe des Hintergrundes ab-
genommen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE HEAD OF ST. JOHN THE FORERUNNER
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The background stripped to 
gesso, partially restored. 31.5 x 26.5 cm.
€ 120,-
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1574 | GROSSE IKONE MIT DEM HAUPT 
JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei. 38 x 36 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE HEAD OF ST. 
JOHN THE FORERUNNER
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 38 x 
36 cm.
€ 300,-

1575 | KLEINE IKONE MIT DEM HAUPT 
JOHANNES DES VORLÄUFERS 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel. Ölmalerei. 21,5 x 17 cm. Kanten 
min. best.  
A SMALL ICON SHOWING THE HEAD OF ST. 
JOHN THE FORERUNNER
Russian, late 19th century
Oil  on wood panel. The edges minimally 
chipped. 21.5 x 17 cm.
€ 120,-

1576 | IKONE MIT JOHANNES DEM VOR-
LÄUFER IM KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer ver-
loren). Ölmalerei, Nimbus vergoldet. 28,2 x 
22,3 cm (ohne verglastem Kiot). Partiell rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORE-
RUNNER WITHIN KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The halo made of gold. Par-
tially restored. 28.2 x 22.3 cm (without glazed 
kyot).
€ 120,-

1577 | GROSSE DOPPELSEITIGE IKONE MIT DEM HAUPT JOHAN-
NES DES TÄUFERS UND DEM HEILIGEN NIKOLAUS VON MYRA 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Ölmalerei auf Metall. 34,1 x 33 cm (mit Rahmen). Punktuelle Einstimmun-
gen.  

A LARGE DOUBLE-SIDED ICON SHOWING THE HEAD OF ST. JOHN 
THE FORERUNNER AND ST. NICHOLAS OF MYRA
Russian, mid 19th century
Oil on metal. Minor areas of retouching. 34.1 x 33 cm (with frame).
€ 120,-
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1578 | IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT SZENEN 
SEINER VITA 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 39 x 31,6 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER WITH SCENES 
FROM HIS LIFE
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minimally restored. 39 x 31.6 cm.
€ 120,-

1579 | IKONE MIT DEM HEILIGEN JOHANNES DEM VORLÄUFER MIT 
SZENEN SEINER VITA 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitempera auf Krei-
degrund, Hintergrund versilbert. 34,8 x 30 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER WITH SCENES 
FROM HIS LIFE
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver. Partially restored. 
34.8 x 30 cm.
€ 120,-

1580 | FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben lasiert. 34,8 x 30 cm. Substanzverluste, rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Losses, restored. 34.8 x 30 cm.
€ 120,-

1581 | KLEINE IKONE MIT JOHANNES DEM VORLÄUFER 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. 26,4 x 22,8 cm. Zwei Randheilige, darunter der Schutzengel. 
Partiell rest.  
A SMALL ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUNNER
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The halo and background made of gold. Two se-
lected saints on the borders, the Guardian Angel among them. Partially 
restored. 26.4 x 22.8 cm.
€ 500,-
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1585 | IKONE MIT DER TAUFE CHRISTI 
Russland, Anfang 20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölma-
lerei. 35,5 x 31 cm. Vertikaler Riss rest.  
AN ICON SHOWING THE BAPTISM OF CHRIST
Russian, early 20th century
Oil on wood panel. Vertical crack restored. 35.5 x 31 cm.
€ 120,-

1586 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rücksei-
ten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund und 
Rand ornamental graviert. 31,2 x 26,4 cm. Oberflächen-
kratzer, min. Farbabsplitterungen.  
AN ICON OF THE RESURRECTION WITHIN A 
SURROUND OF TWELVE MAJOR FEASTS
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. The 
border decorated with engraved stylized patterns emu-
lating the metal oklads of contemporary icons. Scratch-
es to the surface, minor losses. 31.2 x 26.4 cm.
€ 300,-

1582 | GROSSE IKONE MIT DEM HEILIGEN JOHAN-
NES DEM VORLÄUFER ALS ENGEL DER WÜSTE 
Griechenland, 17. Jh. 
Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund, Rand 
ornamental geschnitzt. 65 x 45,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUN-
NER AS ANGEL OF THE DESERT
Greek, 17th century
Tempera on wood panel. Finely executed on a gold 
ground. With foliate carved and pierced surmounts. Mini-
mally restored. 65 x 45.5 cm.
€ 400,-

1583 | ZWEI IKONEN: JOHANNES DER VORLÄUFER 
UND DOPPELSEITE IKONE MIT DEM HEILIGEN PAN-
TELEIMON UND VERKLÄRUNG CHRISTI 
Balkan / Rumänien, 19. Jh. 
Ölmalerei auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. 
25,5 x 18,5 cm / 25,5 x 20,8 cm. Substanzverluste.  
A SMALL ICON SHOWING ST. JOHN THE FORERUN-
NER AND A DOUBLE-SIDED ICON SHOWING ST. 
PANTELEIMON AND THE TRANSFIGURATION OF 
CHRIST
Balkan / Romanian, 19th century
Oil on wood panels. The haloes made of gold. Losses. 25.5 
x 18.5 cm / 25.5 x 20.8 cm.
€ 300,-

1584 | ZWEI IKONEN: FESTTAGSIKONE UND HEILIGE 
DREIFALTIGKEIT DES ALTEN TESTAMENTS 
Russland, um 1900 / neuzeitlich 
Eitempera / Ölmalerei auf Kreidegrund auf Holz, partielle 
Versilberung und Vergoldung. 31 x 26,4 cm / 36,7 x 
28,4 cm. Farbaufwölbungen, Substanzverluste.  
A FEAST DAY ICON AND AN ICON SHOWING THE OLD 
TESTAMENT TRINITY
Russian, circa 1900 / recent
Tempera / oil on wood panels. Partially silvered and gilded. 
Paint blisterings, losses. 31 x 26.4 cm / 36.7 x 28.4 cm.
€ 200,-
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1589 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI 
Russland, Werkstatt der Moskauer Rüstkammer, um 1700 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 51,8 x 50 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST
Russian, Moscow, workshop of the Armoury Chamber, circa 1700
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Partially restored. 51.8 x 
50 cm.
€ 4.000,-

1590 | IKONE MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lewkas, versilberte 
Nimben goldfarben lasiert. 30 x 25,5 cm. Farbe des Randes abgenommen, 
min. rest.  
AN ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. The border stripped to gesso, minimally restored. 30 x 
25.5 cm.
€ 300,-

1587 | FEINES TRIPTYCHON MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI UND 
HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 17. Jh. 
Holztafeln, Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 
42 x 52,5 cm (geöffnet). Partiell rest.  
A FINE TRIPTYCH SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST 
AND MAIN LITURGICAL FEASTS
Russian, 17th century
Tempera on wood panels with kovcheg. The borders made of gold. Partially 
restored. 42 x 52.5 cm (extended).
€ 10.000,-

1588 | KLEINE IKONE MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Nimben vergoldet. 21,4 x 18,3 cm. Restaurierungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Restorations. 21.4 x 18.3 cm.
€ 280,-
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1591 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI 
AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 53,4 x 
50 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST FROM 
A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 53.4 x 50 cm.
€ 120,-

1593 | IKONE MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI MIT OKLAD 
Russland, Ende 19. Jh. (Oklad) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Getriebenes Metalloklad. 31,5 x 
27 cm. Moderne Ikone erg.  
AN ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST WITH 
OKLAD
Russian, late 19th century (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a metal oklad. A modern icon added. 
31.5 x 27 cm.
€ 120,-

1592 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei. 56,2 x 37,3 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST
Russian, 19th century
Oil on wood panel. 56.2 x 37.3 cm.
€ 120,-

1594 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, vegetabile Gravuren. 
51,8 x 44,4 cm. Kanten min. best., vertikaler Riss rest.  
A LARGE ICON OF THE RESURRECTION AND DESCENT INTO HELL 
WITHIN A SURROUND OF TWELVE GREAT FEASTS OF ORTHODOXY
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The border ornately incised. The edges minimally chipped, ver-
tical crack restored. 51.8 x 44.4 cm.
€ 300,-
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1596 | SEHR FEINE UND GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
VERKLÄRUNG CHRISTI 
Russland, um 1800 
Laubholz-Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund, Chrysographie. 53,5 x 44,2 cm. Kleinere Substanzver-
luste im Randbereich.  
A VERY LARGE AND FINELY PAINTED ICON SHOWING THE TRANS-
FIGURATION OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail on a gold ground. 
Minor losses to the borders. 53.5 x 44.2 cm.
€ 2.000,-

1595 | FEINE IKONE MIT DER VERKLÄRUNG CHRISTI 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 35,2 x 30,5 cm. Farbe des Randes abgenom-
men.  
A FINE ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail on a 
gold ground. The border stripped to gesso. 35.2 x 30.5 cm.
€ 800,-

242 Hargesheimer | Auktion 131 

1596  

1595  

1597 | MONUMENTALE MELKITISCHE IKONE MIT DER VERKLÄ-
RUNG CHRISTI AUF DEM BERG TABOR 
Naher Osten, 18. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel, Rückseiten-Sponki verloren. Eitempera auf Krei-
degrund, Goldgrund. 73,5 x 52 cm. Partiell rest.  

A MONUMENTAL MELKITE ICON SHOWING THE TRANSFIGURATION 
OF CHRIST
Middle East, 18th century
Tempera on wood panel. Against a brilliant gilt background. Partially re-
stored. 73.5 x 52 cm.
€ 2.800,-
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1598 | IKONE MIT DER ERWECKUNG DES LAZARUS 
2. Hälfte 20. Jh. 
Massive Holztafel. Eitempera auf Kreidegrund, Hintergrund und Nimben 
vergoldet. 29,3 x 22,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE RAISING OF LAZARUS
2nd half 20th century
Tempera on gesso ground on wood panel. Executed on a gold ground. 29.3 
x 22.5 cm.
€ 150,-

1599 | KLEINE IKONE MIT DEM EINZUG NACH JERUSALEM 
2. Hälfte 20. Jh. 
Einzeltafel. Ölmalerei auf Kreidegrund, Nimbus vergoldet. 21,5 x 17 cm. 
Kleine Fehlstellen im Randbereich.  
A SMALL ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
2nd half 20th century
Oil on wood panel. The halo made of gold. Minor losses to the edges. 21.5 
x 17 cm.
€ 150,-

1600 | GROSSE DOPPELSEITE IKONE MIT DER ERWECKUNG DES 
LAZARUS UND JOHANNES UND LONGINUS AUS EINER KREUZI-
GUNGSGRUPPE 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund und Nimben ornamental punziert. 47 x 35 cm. Partiell rest.  

A LARGE DOUBLE-SIDED ICON SHOWING THE RAISING OF LAZARUS 
AND STS. JOHN AND LONGINUS FROM A CRUCIFIXION GROUP
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed in bight colours on a gold ground. The 
gilt background ornately incised. Partially restored. 47 x 35 cm.
€ 1.700,-
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1601 | MINIATUR-IKONE MIT DEM EINZUG CHRISTI NACH JERUSA-
LEM MIT SILBER-BASMA 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Ölmalerei. Silberbasma, Champlevé-
Email-Plakette. 12 x 10,5 cm. Pseudomarke ‚84‘. Min. rest.  
A MINIATURE ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM WITH 
SILVER BASMA
Russian, 19th century
Oil on wood panel with velvet backing. The borders overlaid with a silver 
basma. Bearing a spurious mark ‚84‘. With champlevé enamelled name 
plaque. Minimally restored. 12 x 10.5 cm.
€ 120,-

1602 | IKONE MIT DEM EINZUG CHRISTI NACH JERUSALEM 
Russland,2. Hälfte 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
ornamental gravierter Goldgrund. 31 x 26,5 cm. Randbereich min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The background with etched tracery design. The 
haloes made of gold. The border minimally restored. 31 x 26.5 cm.
€ 500,-

1603 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Gravuren. 31 x 27 cm. Min. best.  
A FEAST DAY ICON
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
der decorated with engraved stylized patterns 
emulating the metal oklads of contemporary 
icons. Minimally chipped. 31 x 27 cm.
€ 120,-

1604 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert, ornamentale Punzierung. 31 
x 26,5 cm. Kanten min. best.  
A FEAST DAY ICON
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
ders ornately incised and painted in faux enam-
eling. The edges minimally chipped. 31 x 
26.5 cm.
€ 120,-

1605 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Gravuren. 34,8 x 30,5 cm. Min. rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The pat-
terns of spandrels and borders emulating con-
temporary metal oklads. Minimally restored. 
34.8 x 30.5 cm.
€ 280,-

 Hargesheimer | Auktion 131  245

1601  

1603  1604  1605  

1602  



1606 | MONUMENTALE IKONE MIT DEM EINZUG CHRISTI NACH 
JERUSALEM 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Gewandfalten in Silbermalerei. 79,5 x 60,7 cm. Farbe des Nimbus 
und Rand abgenommen, min. rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The folds of the garments made of silver. The halo 
and border stripped to gesso. Minimally restored. 79.5 x 60.7 cm.
€ 5.000,-

1607 | FESTTAGSIKONE MIT ZWÖLF HOCHFESTEN 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 35,4 x 
30,7 cm. Randbereich partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL SURROUNDED BY THE MAJOR LITURGICAL 
FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail on a 
gold ground. The border partially restored. 35.4 x 30.7 cm.
€ 400,-

1608 | GROSSE IKONE MIT DEM EINZUG NACH JERUSALEM 
2. Hälfte 20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Hintergrund und Rand vergoldet. 44 x 37,5 cm. Zwei 
Randheilige. Vertikaler Riss rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
2nd half 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and border made 
of gold. Two selected saints on the borders. Vertical crack restored. 44 x 
37.5 cm.
€ 500,-

1609 | IKONE MIT DEM EINZUG CHRISTI NACH JERUSALEM 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 35,4 x 31 cm. Zwei Randhei-
lige, darunter der Schutzengel. Kleinere Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Two selected saints on the borders, the Guardian Angel among 
them. Minor losses. 35.4 x 31 cm.
€ 400,-
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1610 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM 
EINZUG NACH JERUSALEM 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei. 50,3 x 49 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE ENTRY INTO 
JERUSALEM
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 50.3 x 
49 cm.
€ 120,-

1611 | IKONE MIT DEM EINZUG NACH JERUSALEM 
Russland, um 1875 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Rand vergoldet und ornamental graviert. 31,3 x 26,8 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel. The borders ornately incised. Minimally restored. 
31.3 x 26.8 cm.
€ 400,-

1612 | IKONE MIT DEM EINZUG CHRISTI NACH JERUSALEM 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 31,5 x 
26,2 cm. Min. berieben.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. Minimally worn. 31.5 x 26.2 cm.
€ 120,-
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1613 | MONUMENTALE IKONE MIT DEM EINZUG CHRISTI NACH 
JERUSALEM AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Nimbus vergoldet. 68 x 43 cm. Unterer Rand erg., 
partiell rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM 
FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The halo made of gold. The lower border added 
later, partially restored. 68 x 43 cm.
€ 1.600,-

1614 | SELTENE IKONE MIT DER FUSSWASCHUNG DER JÜNGER 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 31,1 x 26,5 cm.  
A RARE ICON SHOWING CHRIST WASHING THE FEET OF THE APOS-
TLES
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. 31.1 x 26.5 cm.
€ 500,-

1615 | IKONE MIT DEM EINZUG CHRISTI NACH JERUSALEM 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Hintergrund versilbert. 31 x 27,3 cm. Punktuelle Retu-
schen.  
AN ICON SHOWING THE ENTRY INTO JERUSALEM
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The background made of 
silver. Wearings, minor areas of retouching. 31 x 27.3 cm.
€ 1.800,-
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1616 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM LETZTEN ABENDMAHL 
AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 35,4 x 78 cm. Restaurierun-
gen.  

A VERY LARGE ICON SHOWING THE LAST SUPPER FROM A CHURCH 
ICONOSTASIS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Partially restored. 35.4 x 78 cm.
€ 800,-

1617 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG 
CHRISTI MIT ZWÖLF HOCHFESTEN 
Russland, um 1875 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. Ornamentale 
Gravuren. 35,4 x 30,8 cm. Min. Farbverluste.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL SURROUNDED BY TWELVE FESTIVALS
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel with kovcheg. The background and border made 
of silver, covered by a golden lacquer. The patterns of spandrels and bor-
ders emulating contemporary metal oklads. Minor losses. 35.4 x 30.8 cm.
€ 300,-

1618 | SELTENE UND GROSSE IKONE MIT DEM LETZTEN ABEND-
MAHL 
Russland, um 1870 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf 
Kreidegrund, Nimben und Rand vergoldet und ornamental graviert. D. 
40,5 cm. Min. Farbabsplitterungen.  
A RARE AND LARGE ICON SHOWING THE LAST SUPPER
Russian, circa 1870
Tempera on wood panel. The golden haloes with punched design, the bor-
der emulating contemporary enamelwork. Minor losses. Diam. 40.5 cm.
€ 400,-
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1619 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT 
CHRISTUS AM ÖLBERG AUS EINER 
KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei profilierten 
Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimbus vergol-
det. 56,5 x 57,3 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING CHRIST IN 
GETHSEMANE FROM A CHURCH ICONOS-
TASIS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The halo made of gold. Min-
imally restored. 56.5 x 57.3 cm.
€ 120,-

1620 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM 
LETZTEN ABENDMAHL AUS EINER KIR-
CHEN-IKONOSTASE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 66,5 x 66,2 cm. Min. Farbver-
luste.  
A LARGE ICON SHOWING THE LAST SUP-
PER FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minor losses. 66.5 x 66.2 cm.
€ 120,-
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1621 | ZWEI KLEINE IKONEN: CHRISTUS AM ÖLBERG UND JUDAS, 
DER DIE SILBERLINGE EMPFÄNGT 
Russland, um 1800 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Kowtscheg, Goldgrund. Jeweils 13,6 
x 15,6 cm. In spätere Tafel eingesetzt, min. Farbabsplitterungen.  

TWO SMALL ICONS SHOWING THE AGONY IN THE GARDEN AND 
JUDAS RECEIVING THIRTY PIECES OF SILVER FOR BETRAYING 
JESUS
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed on a gold ground. 
Set into later panels. Minor losses. Each 13.6 x 15.6 cm.
€ 800,-

1622 | IKONE MIT DER GEFANGENNAHME CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben und Rand versilbert und goldfarben lasiert. 31 x 26,3 cm. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE TAKING OF CHRIST
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. The border decorated with engraved stylized patterns emulating 
the metal oklads of contemporary icons. Minimally restored. 31 x 26.3 cm.
€ 260,-

1623 | SELTENE IKONE MIT CHRISTUS AM ÖLBERG 
Russland, um 1880 
Verbund dreier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölma-
lerei auf Kreidegrund, vergoldeter Rand ornamental graviert. 27 x 22 cm. 
Kanten min. best.  
A RARE ICON SHOWING CHRIST ON THE MOUNT OF OLIVES
Russian, circa 1880
Oil on wood panel. The border decorated with engraved stylized patterns 
emulating the metal oklads of contemporary icons. The edges minimally 
chipped. 27 x 22 cm.
€ 800,-

 Hargesheimer | Auktion 131  251

16211621  

1622  1623  



1624 | MONUMENTALE UND SEHR SELTENE IKONE MIT DER 
PASSION CHRISTI 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten- und zwei Stirnseiten-Sponki. 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 67,5 x 48 cm. Partiell rest.  

A MONUMENTAL AND VERY RARE ICON SHOWING CHRIST 
CROWNED WITH THORNS WITHIN THE PASSION CYCLE
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Partially restored. 67.5 
x 48 cm.
€ 10.000,-
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1625 | SEHR FEINE, GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER ANASTA-
SIS, DER PASSION CHRISTI UND SECHSZEHN HOCHFESTEN DES 
ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, Palech, 18. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempe-
ra auf Kreidegrund, Goldgrund. 52,8 x 43,3 cm. In äußerst feiner Miniatur-
malerei ausgeführte Ikone. Die elegant gelängten Figuren sind durch gezielt 
gesetzte Hochlichter individualisiert. Reizvollte Farbigkeit in dominierender 
Rot-Blau-Farbigkeit.  
A VERY FINE ICON OF THE ANASTASIS OF CHRIST SURROUNDED BY 
THE NARRATIVE OF HIS PASSION AND MAJOR FEASTS
Russian, Palekh, 18th century
Tempera on wood panel. The main scene illustrating at the lower part the 
Descent of Christ into Hades, the latter depicted as a rocky gorge, Christ 

shown in a contrapostal posture against a mandorla, trampling on the bro-
ken gates and raising Adam from his sarcophagus, behind him the Just 
People of the Old Testament Trinity in a procession lead by an angel and St. 
John the Baptist out of the Underworld, in the foreground and at the far left, 
the archangels Gabriel and Michael killing the personifications of the Devil, 
the upper part showing Christ emerging from his Tomb, blessing and hold-
ing a closed scroll, surrounded by twelve scenes each narrating an episode 
of the Passion cycle and 16 major feasts. The events identified by the in-
scriptions on the border, the detailed composition executed delicately with 
saturated colours, on gold ground. Framed by a border of foliate scrolls. 
52.8 x 43.3 cm.
€ 4.000,-
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1626 | IKONE MIT DEM DORNENGEKRÖN-
TEN CHRISTUS 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Öl-
malerei. 35,5 x 31 cm. Teils rest.  
AN ICON SHOWING CHRIST CROWNED 
WITH THORNS
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 35.5 x 
31 cm.
€ 120,-

1627 | GROSSE IKONE MIT DEM DORNEN-
GEKRÖNTEN CHRISTUS 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 46,6 x 37 cm. 
Farbaufwölbungen, min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING CHRIST WITH 
THORNS
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Partially restored, paint blis-
terings. 46.6 x 37 cm.
€ 120,-

1628 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM 
DORNENGEKRÖNTEN CHRISTUS 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei. 54 x 44,8 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING CHRIST 
ADORNED WITH A CROWN OF THORNS
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 54 x 
44.8 cm.
€ 120,-

1629 | IKONE MIT DEM DORNENGEKRÖNTEN CHRISTUS (‚ECCE 
HOMO‘) 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 31,2 x 25,6 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING CHRIST CROWNED WITH THORNS
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 31.2 x 25.6 cm.
€ 120,-

1630 | IKONE MIT DEM DORNENGEKRÖNTEN CHRISTUS 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimbus ver-
goldet. 35,6 x 31 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING CHRIST WITH THORNS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The halo made of gold. Partially restored. 35.6 x 31 cm.
€ 120,-
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1631 | GROSSE IKONE MIT DEM DORNENGEKRÖNTEN CHRISTUS 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Ölmalerei. 
40,6 x 35 cm. Vertikale Risse min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING CHRIST CROWNED WITH THORNS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Vertical cracks minimally restored. 40.6 x 35 cm.
€ 120,-

1632 | IKONE MIT DEM DORNENGEKRÖNTEN CHRISTUS 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 26,8 x 
22,2 cm.  
AN ICON SHOWING CHRIST CROWNED WITH THORNS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. 26.8 x 22.2 cm.
€ 120,-

1633 | IKONE MIT DEM DORNENGEKRÖNTEN CHRISTUS 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 31 x 
25,8 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING CHRIST CROWNED WITH THORNS
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 31 x 25.8 cm.
€ 120,-

1634 | IKONE MIT DEM GEGEIßELTEN CHRISTUS MIT DORNENKRONE 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 31,2 x 26,5 cm. Min. Farb-
absplitterungen.  
AN ICON SHOWING CHRIST CROWNED WITH THORNS
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minor losses. 31.2 x 26.5 cm.
€ 120,-
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1635 | SEHR FEINE IKONE MIT DEM ECCE HOMO 
Griechenland, Kreta, 15. Jh. 
Holztafel, parkettiert. Eitempera, Goldgrund, gezielt gesetzte Hochlichter. 49 x 34,3 cm (mit Rahmen). Verso altes Samm-
lungsetikett ‚165‘. Min. rest.  
A VERY FINE ICON SHOWING CHRIST CROWNED WITH THORNS (ECCE HOMO)
Greek, Cretan, 15th century
Tempera on cradled panel. Executed on a gold ground. The face painted delicately with soft tones and white brushstrokes. 
Minimally restored. On the reverse old collection label ‚165‘. 49 x 34.3 cm (with frame).
€ 36.000,-
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1636 | KLEINE IKONE MIT DEM MANDY-
LION 
Russland, Ende 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmale-
rei, partielle Vergoldung. 27,2 x 23,4 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The halo made of gold. 27.2 
x 23.4 cm.
€ 120,-

1637 | KLEINE IKONE MIT DEM MANDY-
LION 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei. 22,4 x 18,7 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 22.4 x 
18.7 cm.
€ 120,-

1638 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei 
auf Holz, applizierter Metallnimbus. 31 x 
26,7 cm. Min. Brandfleck.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Applied metal halo. Minor 
burn mark. 31 x 26.7 cm.
€ 120,-

1639 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 32,8 x 26,3 cm. Vertikaler Riss min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Vertical crack minimally re-
stored. 32.8 x 26.3 cm.
€ 120,-

1640 | KLEINE IKONE MIT DEM MANDY-
LION 
Russland, um 1900 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 26,5 x 21,7 cm. Min. Einstimmungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. Minor areas of retouching. 
26.5 x 21.7 cm.
€ 220,-

1641 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Ölmalerei. 37,4 x 29,3 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Partially restored. 37.4 x 
29.3 cm.
€ 120,-
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1642 | IWAN FEDOROWITSCH SCHDANKO
Pskow 1843 - Pskow 1900
MANDYLION 
Pskow, datiert 1896 
Öl auf Leinwand. 49,5 x 40,5 cm (65,5 x 56,5 cm mit 
Rahmen). Kyrillisch ortsbezeichnet, datiert und signiert 
unten links ‚1896 Pskow Iw. Schdanko‘. Min. Substanz-
verluste.  

IVAN FEDOROVICH ZHDANKO
Pskov 1843 - 1900 Pskov
THE MANDYLION
Pskov, dated 1896
Oil on canvas. Signed, inscribed and dated lower left in 
Cyrillic ‚1896 Pskov Iv. Zhdanko‘. Minor losses. 49.5 x 
40.5 cm (65.5 x 56.5 with frame).
€ 120,-

1643 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei. 31,8 x 27 cm.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 19th century
Oil on wood panel. 31.8 x 27 cm.
€ 120,-

1644 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (ver-
loren). Ölmalerei. 31 x 25,5 cm. Min. Retuschen.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minor areas of retouching. 31 x 
25.5 cm.
€ 120,-
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1645 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 35,3 x 
31,2 cm. Substanzverluste, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Losses, minimally restored. 35.3 x 31.2 cm.
€ 400,-

1646 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 35,1 x 
28,2 cm. Vertikaler Riss rest.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Vertical crack restored. 35.1 x 28.2 cm.
€ 500,-

1647 | IKONE MIT DEM MANDYLION MIT OKLAD 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, um 1820 (Oklad) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund. Mes-
singoklad. 32,5 x 28 cm. Substanzverluste.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION WITH OKLAD
Russian, 18th century (icon), Russian, circa 1820 (oklad)
Tempera on wood panel. Overlaid with a brass oklad. Losses. 32.5 x 28 cm.
€ 200,-
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1648 | GROSSFORMATIGE UND FEINE IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, um 1800 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimbus 
und Hintergrund vergoldet. 52,2 x 41,8 cm. Kanten best., min. Farbverluste.  
A LARGE AND FINE ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The halo and background made of gold. The edg-
es minimally chipped, minor losses. 52.2 x 41.8 cm.
€ 1.200,-

1649 | GROSSE IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Aus zwei Brettern zusammengefügtes Bildfeld, Kowtscheg, Lewkas, Eitem-
pera, Nimben vergoldet. 44,2 x 38,5 cm. Zwei Randheilige, darunter der 
heilige Theodor von Tiron. Min. berieben.  
A LARGE ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders, St. Theodore of Tiron among them. 44.2 x 
38.5 cm.
€ 120,-

 Hargesheimer | Auktion 131  261

1648  

1649  



1653 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM 
MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimbus 
vergoldet. 53,8 x 44,7 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The halo made of gold. 
Partially restored. 53.8 x 44.7 cm.
€ 120,-

1654 | GROSSE IKONE MIT DEM MANDY-
LION 
Russland, um 1800 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Spon-
ki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Nim-
bus goldfarben lasiert. 40,2 x 34,5 cm. Zwei 
Randheilige, darunter der Schutzengel. Subs-
tanzverluste.  
A LARGE ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The halo made of sil-
ver, covered by a golden lacquer. Two selected 
saints on the borders, the Guardian Angel 
among them. Minor losses. 40.2 x 34.5 cm.
€ 200,-

1655 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verlo-
ren). Eitempera auf Kreidegrund, versilberte 
Nimben goldfarben lasiert. 31,5 x 26 cm. Min. 
berieben.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of 
silver, covered by a golden lacquer. Minimally 
worn. 31.5 x 26 cm.
€ 120,-

1650 | GROSSE DOPPELSEITIGE PROZESSIONSIKONE MIT DER 
AUFERSTEHUNG CHRISTI UND DEM MANDYLION 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Stirnseiten-Sponki. Versilberte Nimben 
goldfarben lasiert. 53,2 x 44 cm. Min. rest.  
A LARGE DOUBLE-SIDED PROCESSIONAL ICON SHOWING THE 
RESURRECTION OF CHRIST AND THE MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Minimally restored. 53.2 x 44 cm.
€ 120,-

1651 | IKONE MIT DEM MAN-
DYLION 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 31,7 x 
24,5 cm. Rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of gold. Restorations. 
31.7 x 24.5 cm.
€ 120,-

1652 | IKONE MIT DEM MAN-
DYLION 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimbus vergoldet. 31 x 
26,6 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MANDYLION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kov-
cheg. The halo made of gold. Res-
torations. 31 x 26.6 cm.
€ 600,-
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1656 | KLEINE IKONE MIT DEM MANDYLION MIT OKLAD 
Russland, um 1880 
Holztafel mit rückseitiger Samtabdeckung. Ölmalerei. Messingoklad mit 
Gravurdekor. 18 x 14,5 cm.  
A SMALL ICON SHOWING THE MANDYLION WITH OKLAD
Russian, circa 1880
Oil on wood panel with velvet backing. Overlaid with a brass oklad. 18 x 
14.5 cm.
€ 120,-

1657 | KLEINE IKONE MIT DEM MANDYLION MIT OKLAD IM KIOT 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Eitempera auf 
Kreidegrund, Messingoklad. 34,5 x 23 cm (mit Kiot). Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MANDYLION WITH OKLAD WITHIN 
KYOT
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased brass oklad. Minimally re-
stored. 34.5 x 23 cm (with kyot).
€ 120,-

1658 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit geschnitztem und vergoldetem Rand, Ölmalerei. D. 35,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel with carved and gilded border. Diam. 35.5 cm.
€ 120,-

1659 | GESCHNITZTE IKONE MIT DEM MANDYLION 
20. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki, reliefiert geschnitzt. 30 x 22,5 cm.  
A CARVED ICON SHOWING THE MANDYLION
20th century
Carved in relief. 30 x 22.5 cm.
€ 120,-
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1662 | BEZEICHNETE IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, St. Petersburg, um 1880 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei 
auf Kreidegrund, Goldgrund ornamental graviert. 31,2 x 26,6 cm. Verso ky-
rillischer Stempel. Kanten min. best., min. vertikale Rissbildung.  
A SIGNED ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, St. Petersburg, circa 1880
Oil on wood panel. The wood gilded and incised to resemble a chased gild-
ed silver oklad. Minor vertical crack, the edges minimally chipped. On the 
reverse Cyrillic stamp. 31.2 x 26.6 cm.
€ 120,-

1663 | KLEINE IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, St. Petersburg, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter. Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund ornamental graviert. 17,8 x 14,2 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The wood gilded and incised to resemble a chased 
gilded silver oklad. Minimally restored. 17.8 x 14.2 cm.
€ 120,-

1660 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM MANDYLION UND 
AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimben 
vergoldet. 40,2 x 35,3 cm. Punktuelle Einstimmungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE MANDYLION AND SELECTED SAINTS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Minor areas of retouching. 40.2 
x 35.3 cm.
€ 120,-

1661 | IKONE MIT DEM MANDYLION 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 30,4 
x 24,7 cm.  
AN ICON SHOWING THE MANDYLION
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Minimally restored. 30.4 x 
24.7 cm.
€ 120,-
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1664 | MIT DEM SEGEN DES ZAREN: KLEINE IKONE MIT DEM MANDYLION MIT SILBER-RIZA 
Russland, um 1900 (Ikone), Russland, Moskau, Dmitrij Smirnow, 1896-1908 (Riza) 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki, verso Samtabdeckung. Eitempera auf Kreidegrund. Riza aus 
graviertem Silber. 13,4 x 11,2 cm. Punziert mit Marke der Bezirksbeschauadministration mit Fein-
gehalt ‚84‘ und Meisterzeichen ‚D.S.‘ in Kyrillisch. Verso Plakette mit kyrillischer Widmungsinschrift, 
datiert Mai 1913. Min. rest.  
WITH THE BLESSING OF THE TSAR: A SMALL IMPERIAL ICON SHOWING THE MANDYLION 
WITH A SILVER RIZA
Russian, circa 1900 (icon), Russian, Moscow, Dmitry Smirnov, 1896-1908 (riza)
Tempera on wood panel with velvet backing. The riza in art nouveau style, the riza engraved with 
leaves. The velvet reverse with applied brass plaque engraved in Russian, dated ‚May 1913‘. Struck 
on the lower edge with assayer‘s mark, 84 standard and maker’s mark ‚D.S.‘ ‚in Cyrillic. Minimally 
restored. 13.4 x 11.2 cm.
€ 3.000,-
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1665 | HOCHBEDEUTENDE UND MUSEALE IKONE MIT DER KREUZI-
GUNG CHRISTI AUS DER KIRCHEN-IKONOSTASE VON WOLOTOWO 
BEI NOWGOROD 
Russland, Nowgorod, um 1470/1480 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Leinwand, Eitempera auf Kreidegrund, Vergoldung. 89,3 x 57,9 cm. 
Die vertikale Mittelachse der Tafel wird durch den Leib Christi am 
Kreuz gebildet. Links von ihm stehen die trauernde Gottesmutter und 
Maria Magdalena, rechts von ihm Johannes, der seine Hand in Trauer 
an seine Wange gelegt hat und Longinus mit rotem Umhang und 
Schild. Unter dem Kreuz erscheint der Schädel Adams. Im Hinter-
grund schließt die Stadtmauer Jerusalems die Komposition ab. Bilder 
von Christi Tod am Kreuz in der byzantinischen und alten russischen 
Kunst wurden in der Regel durch eine besondere Zurückhaltung bei 
der Übertragung des Leidens des Retters und die tragischen Erfah-
rungen der Zeugen seiner Hinrichtung gekennzeichnet. Christus, 
dessen Körper in einer eleganten Kurve gezeigt wird, scheint körper-
los am Kreuz zu schweben. Der Fokus richtet sich eben nicht auf sein 
körperliches Leiden, sondern seine Funktion als Erretter der Mensch-
heit, seine kommende Auferstehung und seinen Sieg über den Tod, 
der den Weg zum ewigen Leben öffnet. 

Dieses bedeutende Zeugnis der Nowgoroder Ikonenmalerei besticht 
durch seine ausgezeichnete Qualität. Stilistisch schließt sich diese 
Kreuzigung eng an fünf Ikonen an, die sich heute im Museum in 
Nowgorod befinden (Inv. 7583, 7580, 10913, 2179, 3770). Die 
stilistisch eng verwandten Ikonen zeigen den Tempelgang der Gottes-
mutter (90 x 58 cm), die Verklärung Christi (88 x 57 cm), die Auferwe-
ckung des Lazarus (89,5 x 60 cm), die Höllenfahrt Christi (89,5 x 59,5 
cm) und die Himmelfahrt der Gottesmutter (90,5 x 56 cm).

€ 5.000,-

Im Jahr 1926 erhielt das Nowgoroder Museum die Ikonen aus der Kirche Mariä Himmelfahrt im Dorf Wolotowo bei Nowgorod, die 1352 von 
Bischof Moses erbaut worden war. In der 1925 erschienenen Publikation „Eine kurze Anleitung zum altrussischen Malen und Nähen von Staffe-
leien in Nowgorod und Pskow“ von E. I. Silin, N. A. Reformatskaya und N. E. Mneva, die sich zur Aufgabe gemacht hatte, die russische Malerei in 
den Kirchen im Gebiet Nowgorods zu dokumentieren, wurden die heute im Museum befindlichen Ikonen in der Mariä Himmelfahrtskirche 
erwähnt. In der Beschreibung von Silin wurden darüber hinaus vier weitere Ikonen mit der Verkündigung, dem Einzug nach Jerusalem, der Taufe 
und der Kreuzigung Christi erwähnt. Allerdings gelten diese als verschollen.

In einer Publikation über die Ikonen von Wolotowo von N. G. Porfiridov aus dem Jahr 1940 vermutete der Autor, dass diese Ikonen ursprünglich 
allerdings nicht für Wolotowo gemalt wurden. Laut Porfiridov deuten die Abmessungen der Ikonen mit den Festtagen darauf hin. Entsprechend 
dem klassischen Aufbau der Festtagsreihe der Nowgoroder Kirchen sollte der Festtagsrang zusätzlich zu den aufgeführten, erhaltenen und 
fehlenden Ikonen ursprünglich noch die Geburt Christi, die Himmelfahrt und die Herabkunft des Heiligen Geistes umfasst haben. Da die Länge 
der Ikonostasenwand in Wolotowo allerdings nur etwas mehr als 6 Meter beträgt, die durchschnittliche Breite der Ikonen von 58 cm jedoch eine 
Gesamtbreite von etwa 7 Metern ergibt, scheinen die Ikonen ursprünglich für eine andere Kirche gefertigt worden zu sein. Porfiridov folgert 
daraus, dass die Ikonostase wahrscheinlich erst nach dem Wiederaufbau von Wolotowo nach dem Brand von 1825 aus einer anderen Kirche 
überführt wurde. Nicht nur aufgrund der stilistischen Nähe, sondern vor allem die Maße der Ikone von 89,3 x 57,9 cm bezeugen, dass die hier 
angebotene Kreuzigung einst Teil der Kirchen-Ikonostase in Wolotowo bei Nowgorod war.

Auch wenn sich die genaue Historie der hier angebotenen Ikone mit der Kreuzigung Christi seit der Erwähnung bei Silin nicht nachverfolgen lässt, 
so liegt jedoch die Vermutung nahe, dass sie das Schicksal wie so vieler Kulturgüter Russlands nach 1917 ereilte.
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1665 | A HIGHLY IMPORTANT ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST FROM THE 
CHURCH OF THE ASSUMPTION IN VOLOTOVO
Russian, Novgorod, circa 1470/1480
Tempera on wood panel with kovcheg. 89.3 x 57.9 cm. The vertical axis of the panel is formed by the 
body of Christ on the cross. To His left stand the mourning Mother of God and Mary Magdalene, to his 
right stand John, who has placed his hand in mourning on his cheek, and Longinus with a red cloak and 
shield. Below the cross appears the skull of Adam. In the background, the city wall of Jerusalem com-
pletes the composition. Images of Christ‘s death on the cross in Byzantine and ancient Russian art 
were typically characterized by a particular restraint in conveying the Savior‘s suffering and the tragic 
experiences of the witnesses to His execution. Christ, whose body is shown in an elegant curve, appears 
to float bodiless on the cross. The focus is not on His physical suffering but on His role as the Savior of 
humanity, His imminent resurrection, and His victory over death, opening the way to eternal life.
This significant testimony of Novgorod icon painting captivates with its excellent quality. 
Stylistically, this Crucifixion closely aligns with five icons currently housed in the museum in 
Novgorod (Inv. 7583, 7580, 10913, 2179, 3770). These stylistically related icons depict the 
Procession of the Virgin (90 x 58 cm), the Transfiguration of Christ (88 x 57 cm), the Raising of 
Lazarus (89.5 x 60 cm), the Descent into Hell (89.5 x 59.5 cm), and the Assumption of the 
Virgin (90.5 x 56 cm).

In 1926, the Novgorod Museum received icons from the Church of the Assumption in the 
village of Wolotowo near Novgorod, built in 1352 by Bishop Moses. The icons housed in the 
museum today were mentioned in the 1925 publication „A Brief Guide to Ancient Russian 
Painting and Sewing in Nowgorod and Pskow“ by E. I. Silin, N. A. Reformatskaya, and N. E. 
Mneva, which aimed to document Russian painting in the churches in the Novgorod region. 
Silin‘s description mentioned the icons currently in the museum in the Assumption Church. 
Silin‘s description also mentioned four other icons with the Annunciation, the Entry into 
Jerusalem, the Baptism, and the Crucifixion of Christ. However, these are considered lost.

In a publication about the icons of Wolotowo by N. G. Porfiridov in 1940, the author speculated 
that these icons were not originally painted for Wolotowo. According to Porfiridov, the dimensi-
ons of the icons with the feast days suggest this. According to the classic structure of the 
festival series in Novgorod churches, in addition to the listed, existing, and missing icons, the 
festival rank originally should have included the Nativity of Christ, the Ascension, and the 
Descent of the Holy Spirit. However, since the length of the iconostasis wall in Wolotowo is only 
slightly more than 6 meters, and the average width of the icons of 58 cm results in a total width 
of about 7 meters, it seems that the icons were originally made for another church. Porfiridov 
concludes that the iconostasis was probably transferred from another church to Wolotowo 
after its reconstruction following the fire of 1825. Not only the stylistic resemblance but 
especially the dimensions of the icon measuring 89.3 x 57.9 cm attest that the offered Crucifi-
xion was once part of the church iconostasis in Wolotowo near Novgorod.

Although the exact history of the offered Crucifixion icon since its mention by Silin cannot be 
traced, it is likely that it suffered the fate of so many cultural artifacts in Russia after 1917.

€ 5.000,-

1666 | SEHR FEINE IKONE MIT DER KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, 16. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Hintergrund und Rand vergoldet. 31,5 x 25,2 cm. Verso kyrillischer Stem-
pel der Sowpoltorg (Sowjetisch-Polnische Gemischte Handelsgesellschaft). In 
spätere Tafel eingesetzt (vrezka), partiell rest.  
A VERY FINE ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST
Russian, 16th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The background and border gilded. 
Set into a later panel (vrezka). Partially restored. On the reverse Cyrillic stamp 
Sovpoltorg (Soviet-Polish Mixed Trading Company). 31.5 x 25.2 cm.
€ 1.800,-
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1667 | HANDKREUZ MIT OKLAD 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Metall-Oklad. 26,3 x 18,3 cm. Rand 
min. besch.  
A CRUCIFIX WITH OKLAD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Overlaid with a chased metal oklad. Damages to 
the borders. 26.3 x 18.3 cm.
€ 300,-

1669 | FEINES HAUSKREUZ 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. 31,5 x 18 cm. In 
feiner Malerei ausgeführt. Min. Retuschen.  
A FINELY PAINTED CRUCIFIX
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Minor ar-
eas of retouching. 31.5 x 18 cm.
€ 120,-

1670 | DREI KRUZIFIXE 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz / Lithographie auf Papier auf Holz. H. 
18,3-21,2 cm. Min. besch.  
THREE CRUCIFIXES
Russian, 19th century
Tempera on wood / lithography on paper on wood. Minor damages. 18.3-
21.2 cm high.
€ 120,-

1668 | KRUZIFIX 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz. 29 x 
14 cm.  
A CRUCIFIX
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. 29 x 14 cm.
€ 150,-
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1671 | MONUMENTALE STAUROTHEK-IKONE MIT 
DER KREUZIGUNG UND ZWÖLF HOCHFESTEN 
DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 18. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei profilierten Rücksei-
ten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund. 
89,5 x 68,7 cm. Farbe des Hintergrundes und Randes 
abgenommen, vertikale Rissbildung, partiell rest.  
A MONUMENTAL STAUROTHEK ICON SHOWING 
THE CRUCIFIXION OF CHRIST AND TWELVE 
MAJOR FEASTS
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background 
and border stripped to gesso, minor vertical crack, par-
tially restored. 89.5 x 68.7 cm.
€ 2.600,-

1671 A | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND 
AUFERSTEHUNG CHRISTI MIT ZWÖLF HOCHFES-
TEN 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki 
(verloren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Vergoldung. 35,2 x 30,9 cm. Detailreiche Mi-
niaturmalerei. Punktuelle Einstimmungen.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF 
CHRIST AND THE DESCENT INTO HELL WITH 12 
MAJOR FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background 
and border made of gold. The figures typically have 
finely decorated garments, in which folds are shown by 
shading, as are the contours of the flesh of faces and 
necks. Minimally restored. 35.2 x 30.9 cm.
€ 400,-

1672 | GROSSFORMATIGE ERWEITERTE FEST-
TAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kowtscheg, Ei-
tempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund 
goldfarben lasiert. 53,4 x 44,4 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE ANASTASIS 
WITH THE PASSION CYCLE AND THE MAIN 
ECCLECIASTICAL FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of sil-
ver, covered by a golden lacquer. Minimally restored. 
53.4 x 44.4 cm.
€ 120,-
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1673 | GROSSFORMATIGE STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI MIT AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Gewandfalten in Goldmalerei. Bronze, gegossen und ver-
goldet. 44,8 x 37 cm. Min. Farbverluste.  
A STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST 
FLANKED BY SELECTED SAINTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and folds of the garments made of 
gold. A gilded brass crucifix inset in the panel. Minor losses. 44.8 x 37 cm.
€ 500,-

1674 | KLEINE STAUROTHEK-IKONE MIT DER KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. Eingearbeitetes Bron-
zekreuz. 27 x 22,2 cm. Min. berieben.  
A SMALL STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. A brass crucifix set 
into the panel. Minimally worn. 27 x 22 cm.
€ 150,-

1675 | GROSSFORMATIGE STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, Goldgrund. Bronze, relie-
fiert gegossen und blau emailliert. 45,3 x 38,8 cm. Vier Randheilige, darun-
ter die Apostel Petrus und Paulus. Moderne Übermalungen.  
A LARGE STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The background made of gold. Four selected saints on 
the borders, Sts. Peter and Paul the Apostles among them. Partially repqint-
ed in recent decades. A brass and enamel crucifix inset in the panel. 45.3 
x 38.8 cm.
€ 200,-
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1676 | GROSSE STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI, DER KREUZABNAHME UND GRABLEGUNG 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Spon-
ki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. Bronze, 
gegossen und vergoldet. 44,2 x 37,5 cm. Min. Retuschen.  
A LARGE STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCI-
FIXION OF CHRIST, THE DESCENT FROM THE CROSS 
AND THE ENTOMBMENT
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. A gilded 
brass crucifix inset in the panel. The crucifix surrounded by 
the mourning figures of the women, John the Evangelist and 
the Centurion, the walled city of Jerusalem represented be-
hind. The Deposition and Entombment on the upper part 
image. Minor areas of retouching. 44.2 x 37.5 cm.
€ 500,-

1677 | GROSSE STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, partielle Versilberung. Bronze, relie-
fiert gegossen und blau emailliert. 44,4 x 36,8 cm. Bereibun-
gen, min. rest.  
A LARGE STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCI-
FIXON OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and back-
ground made of silver. A brass and enamel crucifix inset in 
the panel. Wearings, minimally restored. 44.4 x 36.8 cm.
€ 120,-
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1678 | STAUROTHEK MIT AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN UND GNA-
DENBILDERN DER GOTTESMUTTER 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. Bronze, gegossen und 
mehrfarbig emailliert. 35,4 x 30 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST FLANKED BY 
SAINTS AND IMAGES OF THE MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. A brass and enamel crucifix set into the panel. Minimally re-
stored. 35.4 x 30 cm.
€ 300,-

1679 | STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Krei-
degrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. Bronze, reliefiert ge-
gossen. 33 x 28,8 cm. Vier Randheilige, darunter die Erzengel Michael und 
Gabriel. Randbereich rest.  
A STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. A brass crucifix set into the panel. Four selected saints on the 
borders, the Guardian Angels Michael and Gabriel among them. Restora-
tions to the borders. 33 x 28.8 cm.
€ 300,-

1680 | GROSSFORMATIGE STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG, 
DER KREUZABNAHME UND DER GRABLEGUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verlo-
ren). Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund gold-
farben lasiert. Bronze, gegossen und vergoldet. 43,5 x 38,2 cm. Min. rest.  
A LARGE STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION, THE 
DESCENT FROM THE CROSS AND THE ENTOMBMENT OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. A gilded brass crucifix inset into the panel. Mini-
mally restored. 43.5 x 38.2 cm.
€ 120,-

1681 | GROSSFORMATIGE STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI UND DEESIS 
Russland, 19. Jh. 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Rückseiten- und zwei Stirnseiten-Spon-
ki (teils verloren). Eitempera auf Kreidegrund. Bronze, gegossen und teils 
mehrfarbig emailliert. 53 x 43,5 cm / 18 x 45,7 cm (geöffnet). Deesis besch.  
A LARGE STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST AND A BRASS TRIPTYCH SHOWING THE DEISIS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Brass and enamel icons inset in the panel. Dam-
ages to the Deisis. 53 x 43.5 cm / 18 x 45.7 cm (extended).
€ 300,-
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1682 | STAUROTHEK MIT DER KREUZABNAHME UND GRABLE-
GUNG CHRISTI 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale Punzierun-
gen. Bronze, gegossen und emailliert. 35,8 x 30,8 cm. Sechs Randheilige. 
Partiell rest.  
A STAUROTHEK ICON SHOWING THE DESCENT FROM THE CROSS 
AND THE ENTOMBMENT OF CHRIST
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. A brass and enamel crucifix set into the panel. Six selected 
saints on the borders. Partially restored. 35.8 x 30.8 cm.
€ 300,-

1683 | GROSSFORMATIGE STAUROTHEK MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. Bronze, gegossen und blau 
emailliert. 44,5 x 38 cm. Zwei Randheilige. Kanten min. best.  
A LARGE STAUROTHEK ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. A brass and enamel crucifix inset in the panel. Two 
selected saints on the borders. The edges minimally chipped. 44.5 x 38 cm.
€ 400,-
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1688 | GROSSE STAURTOHEK 
MIT AUSGEWÄHLTEN HEILI-
GEN UND DER GOTTES-
MUTTER UMILENIE 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten- und zwei Stirnseiten-
Sponki. Ölmalerei, Nimben vergol-
det. Bronze, gegossen. 44,6 x 
37,5 cm. Min. rest.  
A LARGE STAUROTHEK ICON 
SHOWING SELECTED SAINTS 
AND THE MOTHER OF GOD 
UMILENIE
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The haloes 
made of gold. A brass crucifix set 
into the panel. Minimally restored. 
44.6 x 37.5 cm.
€ 120,-

1689 | STAUROTHEK MIT DER 
KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Rücksei-
ten-Sponki. Ölmalerei. Eingesetz-
tes Metallkruzifix. 36,6 x 28,5 cm. 
Zwei Randheilige.  
A STAUROTHEK ICON SHOW-
ING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. A brass crucifix 
inset in the panel. Two selected 
saints on the borders. 36.6 x 
28.5 cm.
€ 120,-

1690 | STAUROTHEK MIT DER 
KREUZIGUNG CHRISTI FLAN-
KIERT VON AUSGEWÄHLTEN 
HEILIGEN MIT BASMA 
Russland, um 1875 
Holztafel, verso mit Stoffabde-
ckung. Eitempera auf Kreidegrund, 
Nimben vergoldet. Bronze, gegos-
sen und blau emailliert, Metallbas-
ma. 35,5 x 31,5 cm. Farbe des Hin-
tergrundes abgenommen.  
A STAUROTHEK ICON SHOW-
ING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST FLANKED BY SELECT-
ED SAINTS WITH BASMA
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of gold. A brass and 
enamel crucifix set into the panel. 
The borders overlaid with a metal 
basma. The background stripped 
to gesso. 35.5 x 31.5 cm.
€ 150,-

1691 | GROSSE STAUROTHEK 
MIT DEN HEILIGEN FEODOSIJ 
VON UGLITSCH UND ELISAWE-
TA 
Russland, nach 1896 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Ölmalerei, Bronze, gegos-
sen, blau und weiß emailliert. 44,5 
x 39,3 cm (mit Rahmen). Min. rest.  
A LARGE STAUROTHEK ICON 
SHOWING ST. THEODOSIUS OF 
UGLITCH AND ELISAVETA
Russian, after 1896
Oil on wood panel. A brass and 
enamel crucifix set into the panel. 
Minimally restored. 44.5 x 39.4 cm 
(with frame).
€ 120,-

1684 | STAUROTHEK MIT DER 
KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund über Leinwand. Ver-
silberter Hintergrund goldfarben 
lasiert. Bronze, gegossen. 35,3 x 
30 cm. Am unteren Rand Reste ei-
ner Inschrift mit Datierung. Vier 
Randheilige. Substanzverluste, 
vertikaler Riss.  
A STAUROTHEK ICON SHOW-
ING THE CRUCIFIXION
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. A brass cross set 
into the panel. Four selected saints 
on the borders. The lower border 
with traces of a dated inscription. 
Losses, vertical crack. 35.3 x 
30 cm.
€ 150,-

1685 | STAUROTHEK MIT DER 
KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund. Bronze, reliefiert ge-
gossen. 35,3 x 31,5 cm. Substanz-
verluste, partiell rest.  
A STAUROTHEK ICON SHOW-
ING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. A brass 
crucifix set into the panel. Losses, 
partially restored. 35.3 x 31.5 cm.
€ 120,-

1686 | KLEINE STAUROTHEK 
MIT DER KREUZIGUNG CHRIS-
TI UND DEN HEILIGEN BASILI-
US DEM GROSSEN UND 
KATHARINA 
Russland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel. Kowtscheg, Eitem-
pera auf Kreidegrund, Goldgrund. 
Bronze, gegossen und vergoldet. 
27 x 22 cm. Min. Einstimmungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
CRUCIFIXON OF CHRIST AND 
STS. BASIL THE GREAT AND 
CATHERINE
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kov-
cheg. Executed on a gold ground. 
A gilded brass crucifix inset in the 
panel. Minor areas of retouching. 
27 x 22 cm.
€ 900,-

1687 | GROSSE STAUROTHEK 
MIT DER KREUZIGUNG CHRIS-
TI 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, Goldgrund. Bronze, 
gegossen und emailliert. 49,2 x 
42,5 cm. Substanzverluste, rest.  
A LARGE STAUROTHEK ICON 
SHOWING THE CRUCIFIXION 
OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Executed 
on a gold ground. A brass and 
enamel crucifix inset in the panel. 
Minor losses, partially restored. 
49.2 x 42.5 cm.
€ 400,-
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1692 | STAUROTHEK-IKONE MIT AUSGEWÄHLTEN 
HEILIGEN 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel. Ölmalerei, Nimben vergoldet. Bronze, gegossen 
und vierfarbig emailliert. 26,7 x 22,5 cm. Min. Farbverluste.  
A STAUROTHEK ICON SHOWING SELECTED SAINTS
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. A brass and 
enamel crucifix inset in the panel. Minor losses. 26.7 x 
22.5 cm.
€ 120,-

1693 | STAUROTHEK-IKONE 
Russland, 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Lew-
kas, Eitempera, partielle Vergoldung. Bronze, reliefiert ge-
gossen. 31,2 x 26,8 cm. Vier Randheilige, darunter der Erz-
engel Michael und Menas. Min. Einstimmungen.  
A STAUROTHEK ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Five brass icons set 
into the panel. Four selected saints on the borders, the 
Archangel Michael and Menas among them. Minor areas of 
retouching. 31.2 x 26.8 cm.
€ 200,-
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1694 | GROSSE IKONE MIT DER KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, um 1880 
Verbund mehrerer Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Krei-
degrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale Punzie-
rung. 36 x 31,4 cm. Bereibungen, rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST
Russian, circa 1880
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The border ornately incised. Wearings, restored. 36 x 31.4 cm.
€ 150,-

1695 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 35,8 x 31,5 cm. Zwei 
Randheilige: Schutzengel und heiliger Alexander Newski. Partielle Farbver-
luste.  
A FEAST DAY ICON
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Two selected saints on the borders: Guardian Angel and St. 
Alexander Nevsky. Minor losses. 35.8 x 31.5 cm.
€ 150,-

1696 | IKONE MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI 
Russland, um 1800 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. 35,2 x 30,8 cm. Vergoldung berie-
ben, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Painted on a gold 
ground. Gilding worn, minimally restored. 35.2 
x 30.8 cm.
€ 400,-

1697 | FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 31 x 26,4 cm. 
Vertikaler Riss, min. Farbverluste.  
A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Vertical 
crack, minor losses. 31 x 26.4 cm.
€ 200,-

1698 | IKONE MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 35,5 x 31,2 cm. 
Randbereich rest., min. Retuschen.  
AN ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
der partially restored, minor areas of retouch-
ing. 35.5 x 31.2 cm.
€ 300,
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1699 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 50 x 44 cm. Ver-
tikaler Riss, Substanzverluste, rest.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Vertical 
crack, losses, restored. 50 x 44 cm.
€ 200,-

1700 | GROSSE IKONE MIT DER KREUZI-
GUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 40 x 34,4 cm. 
Vier Randheilige und zwei flankierende Heilige. 
Bereibungen, partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE CRUCIFIXION 
OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Flanked 
by two selected saints and four saints on the 
borders. Wearings, partially restored. 40 x 
34.4 cm.
€ 260,-

1701 | GROSSE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter mit zwei pro-
filierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Krei-
degrund, partielle Vergoldung. 43,8 x 37,4 cm. 
Min. rest.  
A LARGE ICON OF THE RESURRECTION 
AND DESCENT INTO HELL WITHIN A 
SURROUND OF TWELVE GREAT FEASTS OF 
ORTHODOXY
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background and 
haloes made of gold. Minimally restored. 43.8 x 
37.4 cm.
€ 120,-

1702 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Gravuren. 31,3 x 26,5 cm. Substanzverluste, 
rest.  
€ 150,-

1703 | GROSSE FESTTAGSIKONE MIT DER 
GOTTESMUTTER UND DEN VIER EVANGE-
LISTEN 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Eitempera auf Kreidegrund, 

versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. Or-
namentale Punzierungen. 44 x 36,5 cm. Min. 
rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURREC-
TION OF CHRIST AND THE DESCENT INTO 
HELL SURROUNDED BY TWELVE FESTI-
VALS WITH DEPICTIONS OF THE EVANGE-
LISTS AND THE MOTHER OF GOD
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The bor-
ders ornately incised and painted in faux enam-
eling. Minimally restored. 44 x 36.5 cm.
€ 300,-

1704 | FESTTAGSIKONE 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale 
Gravuren. 31,3 x 26,2 cm. Kleinere Farbabsplit-
terungen, min. rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Minor 
losses, minimally restored. 31.3 x 26.2 cm.
€ 200,-

 Hargesheimer | Auktion 131  279

1699  

1702  

1700  

1703  

1701  

1704  



1705 | GROSSE IKONE MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI FLANKIERT VON DEN HEILIGEN BASILIUS 
DEM GROSSEN UND AKILINA 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Öl-
malerei, Goldgrund. 40,2 x 35,3 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST FLANKED BY STS. BASIL THE GREAT AND 
AKILINA
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Executed on a gold ground. 40.2 x 
35.3 cm.
€ 120,-

1706 | FEINE IKONE MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 35,5 
x 31 cm.  
A FINE ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, mid 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed 
in great detail on a gold ground. 35.5 x 31 cm.
€ 2.000,-

280 Hargesheimer | Auktion 131 

1705  

1706  

1707 | BEDEUTENDES TRIPTYCHON ZUM GEDENKEN AN ZAR 
ALEXANDER III. 
Russland, Sergijew Possad, Dreifaltigkeits-Kloster, 1894 
Eitempera auf Holztafeln, Goldgrund, ornamentale Punzierung der Ränder. 
28,8 x 51 cm (geöffnet). Verso kyrillische Widmungsinschrift ‚Diese Ikone 
wurde zum Gedenken an den Zaren Alexander III. gemalt - Dreifaltigkeits-
kloster‘. Zentral eingearbeitetes, fein gemaltes Holzkruzifix mit der Kreuzi-
gung. Unten links die drei Marien und unten rechts der Apostel Johannes 
und der römische Zenturio Longinus, wobei jede Figur durch die Inschrift 
über ihrem Kopf gekennzeichnet ist. Der obere Teil des linken Flügels zeigt 
eine fein gemalte Darstellung der Kreuzabnahme in einer kreisförmigen 
Medaillonkartusche innerhalb einer gravierten Umrahmung und darunter 
die ganzfigurige Darstellung des Klosterheiligen Johannes Klimakos. Der 
rechte Flügel thematisiert die Grablegung Christi und zeigt den heiligen 
Hymnographen Joseph im Mönchsornat. In einem speziell angefertigten 
Triptychon-Rahmen aus poliertem Palisanderholz mit Scharnier und bündig 
montiertem Federverschluss. Punktuelle Bereibungen.  

AN IMPORTANT TRIPTYCH COMMEMORATING ALEXANDER III OF 
RUSSIA
Russian, Trinity Lavra of St. Sergius in Sergiyev Posad, 1894
Tempera on wood panels. At center on a gilt panel with decoratively incised 
borders, a finely painted inset wood crucifix. Lower left the three Mary‘s and 
at lower right the Apostle John and the Roman centurion Longinus with 
each figure identified by the inscription above their head. The top of the left 
wing with a finely painted image of the Removal from the Cross within a 
circular medallion cartouche within incised border, and below a full length 
image of a monastic saint identified by the inscription above his head as 
‚Holy John of the Ladder‘. The right wing with a similarly painted image 
within a circular medallion depicting the Placement into the Tomb, and 
below a monastic saint identified by the inscription above his head as ‚Holy 
Joseph the Hymnographer‘. Verso of central panel with a dedicatory in-
scription, ‚THIS ICON WAS PAINTED IN COMMEMORATION OF THE SOV-
EREIGN IMPERIAL ALEXANDER III TO THE TRINITY SERGIEV LEVRA‘. Con-
tained in a custom-made polished rosewood hinged triptych frame with 
flush mounted spring release. Minimally worn. 28.8 x 51 cm (extended).
€ 18.000,-
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1708 | IKONE MIT DER KREUZIGUNG CHRISTI 
Russland, 1. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Hintergrund 
vergoldet. 33,3 x 29 cm. Vier Randheilige, darunter die 
Apostel Petrus und Paulus. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE CRUCIFION OF CHRIST
Russian, 1st half 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and background 
made of gold. Four selected saints on the borders, the 
Apostles Peter and Paul among them. Minimally re-
stored. 33.3 x 29 cm.
€ 700,-

1709 | FESTTAGSIKONE MIT ZWÖLF HOCHFES-
TEN UND DEN VIER EVANGELISTEN 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, Goldgrund. 35,7 x 31,2 cm. Min. rest., 
Rückseite besch.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF 
CHRIST AND THE DESCENT INTO HELL SUR-
ROUNDED BY TWELVE FESTIVALS WITH DEPIC-
TIONS OF THE EVANGELISTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. 
Minimally restored, damages to the backside. 35.7 x 
31.2 cm.
€ 400,-
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1710 | ERWEITERTE FESTTAGSIKONE MIT PASSIONSZYKLUS, 16 
HOCHFESTEN UND DEN VIER EVANGELISTEN 
Russland, um 1875 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben 
lasiert, ornamentale Gravuren. 35,2 x 31 cm.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION AND DESCENT INTO HELL 
WITHIN A SURROUND OF THE PASSION AND 16 GREAT FEASTS OF 
ORTHODOXY
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. The border incised to resemble a chased gilded 
silver oklad. The corners with the Four Evangelists. 35.2 x 31 cm.
€ 400,-

1711 | FESTTAGSIKONE 
Russland, um 1900 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitem-
pera auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, orna-
mentale Punzierung. 31,5 x 26,7 cm. Min. Farbabsplitterungen.  
A FEAST DAY ICON
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Against a tooled background, the patterns of spandrels and 
borders emulating contemporary metal oklads. Minor losses. 31.5 x 
26.7 cm.
€ 200,-

1712 | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert, ornamentale Gravuren. 
31 x 26,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The background ornately incised. The borders ornately incised 
and painted in faux enameling. 31 x 26.5 cm.
€ 180,-
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1713 | IKONE MIT DER KREUZIGUNG 
CHRISTI 
Russland, 1. Hälfte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei, Nimben vergoldet. 36,5 x 
32 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF 
CHRIST
Russian, 1st half 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 
Minimally restored. 36.5 x 32 cm.
€ 120,-

1714 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
BEFREIUNG DER VORVÄTER AUS DEM 
HADES 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 58 x 47,9 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE HARROWING 
OF HELL
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minor areas of retouching. 
58 x 47.9 cm.
€ 120,-

1715 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki (verloren). Ölmalerei. 48 x 38,5 cm. Kan-
ten best.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURREC-
TION OF CHRIST
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The edges chipped. 48 x 
38.5 cm.
€ 240,-

1716 | IKONE MIT DER TRAU-
ERNDEN GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. Appliziertes 
Messing-Kruzifix. 31,5 x 26 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE 
MOURNING MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Applied brass 
crucifix. Partially restored. 31.5 x 
26 cm.
€ 120,-

1717 | GROSSE IKONE AUS 
EINER KREUZIGUNGSGRUPPE
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei, Hintergrund 
vergoldet. 44,5 x 28,8 cm. Min. 
rest.  
A LARGE ICON FROM A CRUXI-
FICTION
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The backgroud 
made of gold. Minimally restored. 
44.5 x 28.8 cm.
€ 120,-

1718 | GROSSFORMATIGE 
IKONE MIT DER GOTTES-
MUTTER AUS EINER KREUZI-
GUNGSGRUPPE 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit einer Rückseiten-
Querleiste (verloren). Ölmalerei, 
Nimbus vergoldet. 58 x 20,8 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
MOTHER OF GOD FROM A 
CRUCIFIXION GROUP
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The halo made 
of gold. 58 x 20.8 cm.
€ 120,-

1719 | GROSSFORMATIGE 
IKONE MIT DER KREUZ-
ABNAHME 
Russland, 19. Jh. 
Holz tafe l ,  Ö lmalere i . 63,5  x 
28,7 cm. Min. Farbverluste.  
A VERY LARGE ICON SHOWING 
THE DEPOSITION FROM THE 
CROSS
Russian, 19th century
Oil on wood panel. Minor losses. 
63.5 x 28.7 cm.
€ 120,-
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1720 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 53 x 43 cm. Vertikaler Riss 
rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURREC-
TION OF CHRIST
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Vertical crack restored. 53 x 
43 cm.
€ 120,-

1721 | KLEINE IKONE MIT DEM AUFER-
STANDENEN CHRISTUS 
Russland, um 1900 
Lithographie auf Papier auf Holz. 13,3 x 11 cm. 
Punktuelle Einstimmungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE RISEN 
CHRIST
Russian, circa 1900
Lithography on paper laid down on wood panel. 
Minor areas of retouching. 13.3 x 11 cm.
€ 120,-

1722 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei auf Kreidegrund. 57 x 42 cm. 
Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE RES-
URRECTION OF CHRIST
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 57 x 
42 cm.
€ 120,-

1723 | IKONE MIT DER AUFER-
STEHUNG CHRISTI 
Russland, um 1900 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Ölmalerei auf Metall. 35,5 
x 30,3 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE 
RESURRECTION OF CHRIST
Russian, circa 1900
Oil on metal laid down on wood 
p a n e l . R e s t o r a t i o n s . 3 5 . 5  x 
30.3 cm.
€ 120,-

1723 A | GROSSFORMATIGE 
IKONE MIT DER AUFERSTE-
HUNG CHRISTI 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Öl-
malerei auf Kreidegrund. 51 x 
40,4 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
RESURRECTION OF CHRIST
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minimally re-
stored. 51 x 40.4 cm.
€ 120,-

1724 | IKONE MIT DER AUFER-
STEHUNG CHRISTI 
Russland, Ende 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 37,6 x 28,5 cm. 
Min. Farbverluste.  
AN ICON SHOWING THE 
RESURRECTION OF CHRIST
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minor losses. 
37.6 x 28.5 cm.
€ 120,-

1725 | GROSSFORMATIGE 
IKONE MIT DER AUFERSTE-
HUNG CHRISTI 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Ölmalerei, 
Rand part iel l  vergoldet. 53 x 
44 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
RESURRECTION OF CHRIST
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. The haloes and 
border made of gold. 53 x 44 cm.
€ 120,-
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1726 | GROSSE IKONE MIT DER KREUZABNAHME UND GRAB-
LEGUNG CHRISTI 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 44,8 x 37,7 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE DESCENT FROM THE CROSS AND THE 
ENTOMBMENT OF CHRIST
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. Par-
tially restored. 44.8 x 37.7 cm.
€ 200,-

1727 | MONUMENTALE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND 
AUFERSTEHUNG CHRISTI MIT ZWÖLF HOCHFESTEN DES ORTHO-
DOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 71 x 53,5 cm. Min. rest.  
A MONUMENTAL ICON OF THE DESCENT INTO HELL AND THE 
RESURRECTION OF CHRIST AND THE MAJOR LITURGICAL FEASTS
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Executed in great detail on a gold ground. Mini-
mally restored. 71 x 53.5 cm.
€ 3.000,-

1728 | FESTTAGSIKONE MIT DEN VIER 
EVANGELISTEN 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 35,2 x 30,3 cm. 
Rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The cor-
ners with the Four Evangelists. Restored. 35.2 x 
30.3 cm.
€ 120,-

1729 | GROSSE IKONE MIT DER KREUZ-
ABNAHME UND GRABLEGUNG CHRISTI 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 47 x 36,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE DESCENT 
FROM THE CROSS AND THE ENTOMBMENT 
OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The haloes made of 
gold. Minimally restored. 47 x 36.5 cm.
€ 120,-

1730 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund goldfarben lasiert. 49 x 40 cm. 
Kanten min. best., min. rest.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. The edg-
es minimally chipped, partially restored. 49 x 
40 cm.
€ 120,-
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1731 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT CHRISTUS, DER WAHRE 
WEINSTOCK AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Rumänien, 18. Jh. 
Holztafel mit vegetabil geschnitztem Rand. Eitempera. 73 x 50 cm. Min. 
Substanzverluste.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING CHRIST, THE TRUE VINE FROM A 
CHURCH ICONOSTASIS
Romanian, 18th century
Tempera on wood panel. Within a carved frame. Minor losses. 73 x 50 cm.
€ 400,-

1732 | IKONE MIT DER KREUZIGUNG CHRISTI UND HINTERGLAS-
IKONE MIT DER KRÖNUNG DER GOTTESMUTTER 
Rumänien, 19. Jh. 
Holz, plastisch geschnitzt und vergoldet / polychrome Malerei und Vergol-
dung auf Glas. 49 x 38,5 cm / 29 x 23,8 cm. Min. besch., Rahmen erneuert.  
AN ICON SHOWING THE CRUCIFIXION OF CHRIST AND AN ICON ON 
GLASS SHOWING THE CORONATION OF THE MOTHER OF GOD
Romanian, 19th century
Carved and gilded / painted on glass. Damages, frame later. 49 x 38.5 cm / 
29 x 23.8 cm.
€ 120,-

1732 A | ZWEI KLEINE IKONEN: HÖLLENFAHRT CHRISTI UND HEILIGEN 
GEORG DER DRACHENTÖTER MIT SILBER-OKLAD 
20. Jh. 
Metall, im Relief gearbeitet, Silberoklad, Email. 12,2 x 11,8 cm / 8,4 x 7 cm. Oklad 
mit pseudo-russischen Marken.  
TWO SMALL ICONS SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND ST. GEORGE 
KILLING THE DRAGON WITH SILVER OKLAD
20th century
Metal, chased in relief. The icon overlaid with a silver oklad, bearing spurious 
Russian hallmarks. 12.2 x 11.8 cm / 8.4 x 7 cm.
€ 120,-

1733 | SELTENE UND KOMPLEXE IKONE DES EINGEBORENEN SOHNES 
GOTTES (DIE KREUZIGUNG VON JESUS CHRISTUS) 
Russland, 19./20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Versilberung goldfarben lasiert. 53,5 x 44,2 cm. Die Originalikone aus den 
Jahren 1668-1669 wird in der Rüstkammer des Moskauer Kremls aufbewahrt. Sie 
stammt aus der Kirche von Gregor von Neocaesarea in Moskau. Die Ikonographie 
geht auf das 16. Jahrhundert zurück. Restaurierungen.  
A RARE AND COMPLEX ICON OF THE ONLY BEGOTTEN SON OF GOD (THE 
CRUCIFIXION OF JESUS CHRIST)
Russian, 19th/20th century
Tempera on wood panel. The haloes and border made of silver, covered by a gold-
en lacquer. The original icon from 1668-1669 is kept in the Armoury Chamber in 
the Moscow Kremlin. Originates from the Church of Gregory of Neocaesarea in 
Moscow. The iconography goes back to the 16th century. Restorations. 53.5 x 
44.2 cm.
€ 700,-
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1734 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT 
UND AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppel-
tes Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Me-
tallapplikationen. 31,5 x 26,8 cm. Vertikale 
Rissbildung, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO 
HELL AND THE RESURRECTION OF CHRIST
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
Applied with metal haloes. Vertical crack, mini-
mally restored. 31.5 x 26.8 cm.
€ 2.600,-

1734 A | FEINE IKONE MIT DER HÖLLEN-
FAHRT UND AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppel-
tes Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Versilberung. 31,2 x 27,3 cm. Partiell 
rest.  
A FINE ICON SHOWING THE RESURREC-
TION AND THE DESCENT INTO HELL
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
Finely executed in great detail. Partially re-
stored. 31.2 x 27.3 cm.
€ 600,-

1735 | SEHR FEINE IKONE MIT DER HÖL-
LENFAHRT CHRISTI UND DER BEFREIUNG 
DER VORVÄTER AUS DEM HADES 
Russland, 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppel-
tes Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Vergoldung. 31,5 x 25,9 cm. Auf dem 
linken Rand erscheint ein heiliger Metropolit. 
Min. rest.  
A VERY FINE ICON SHOWING THE DESCENT 
INTO HELL AND HARROWING OF HELL
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. 
The haloes made of gold. A Metropolitan on the 
left border. Minimally restored. 31.5 x 25.9 cm.
€ 400,-
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1736 | IKONE MIT DEM OSTERGESCHEHEN: 
AUFERSTEHUNG UND HÖLLENFAHRT CHRISTI 
Russland, 2. Hälfte 17. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Dop-
peltes Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund. 31 x 
27 cm. Kanten best., partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND 
RESURRECTION OF CHRIST
Russian, 2nd half 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. Areas of 
restoration, the edges chipped. 31 x 27 cm.
€ 800,-

1737 | MONUMENTALE IKONE MIT DER HÖLLEN-
FAHRT UND AUFERSTEHUNG CHRISTI AUS EINER 
KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, um 1700 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (einer 
verloren). Doppeltes Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, partielle Vergoldung, Goldgrund. 111,5 x 96,5 cm. 
Vertikale Rissbildung mit minimalen Farbverluste, partiell 
rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE DESCENT 
INTO HELL AND THE RESURRECTION OF CHRIST 
FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, circa 1700
Tempera on wood panel with double kovcheg. Finely ex-
ecuted on a gold ground. Christ trampling on the gates of 
hell, raising Adam, Eve and the other Righteous people 
in the centre, surrounded by events of the Passion cycle, 
rendered with sombre colours, accentuated with gold 
details. Minor vertical crack, minor losses, partially re-
stored. 111.5 x 96.5 cm.
€ 19.000,-
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1738 | FEINE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND 
AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, um 1600 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes Kow-
tscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Hinter-
grund vergoldet. 32 x 27,8 cm. Kanten min. best., min. 
Einstimmungen.  
A FINE ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL 
AND RESURRECTION OF CHRIST
Russian, circa 1600
Tempera on wood panel with double kovcheg. The haloes 
and background made of gold. The edges minimally 
chipped, minor areas of retouching. 32 x 27.8 cm.
€ 400,-

1739 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFER-
STEHUNG CHRISTI 
Russland, 17. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Doppel-
tes Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund. 36 x 31,6 cm. 
Min. Substanzverluste, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND 
THE RESURRECTION OF CHRIST
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. Minor loss-
es, minimally restored. 36 x 31.6 cm.
€ 800,-
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1740 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG 
CHRISTI 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 35,5 x 29,8 cm.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE RESURREC-
TION OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in great detail. The 
haloes made of gold. 35.5 x 29.8 cm.
€ 800,-

1740 A | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG UND HÖLLENFAHRT 
CHRISTI 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nim-
ben und Hintergrund vergoldet. 32,5 x 26,8 cm. Kleinere Substanzverluste, 
partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION AND THE DESCENT INTO 
HELL
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Minor 
losses, partially restored. 32.5 x 26.8 cm.
€ 560,-

1741 | GROSSE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTE-
HUNG CHRISTI SOWIE ZWÖLF HOCHFESTEN 
Russland, 18. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, auf Holztafel aufgedoppelt, partielle 
Vergoldung. 40,6 x 33,2 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON OF THE RESURRECTION AND DESCENT INTO HELL 
SURROUNDED BY TWELVE FESTIVALS
Russian, 18th century
Tempera on wood panel, laid down on a wood panel. The haloes made of 
gold. Minimally restored. 40.6 x 33.2 cm.
€ 800,-

1741 A | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG UND HADESFAHRT 
CHRISTI 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Laubholz-Tafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Vergoldung. 30,7 x 26 cm. Farbaufwölbungen, Substanzverluste, 
partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Paint blistering, losses, 
partially restored. 30.7 x 26 cm.
€ 300,-
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1742 | FEINE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT 
CHRISTI 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf 
Kreidegrund, Nimben vergoldet. 31,5 x 26,7 cm. Farbe 
des Randes abgenommen, min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL 
AND THE HARROWING OF HELL
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. The 
border stripped to gesso, minimally restored. 31.5 x 
26.7 cm.
€ 600,-

1743 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT CHRISTI 
MIT VERMEIL-RIZA 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1786 
(Riza) 
Einzeltafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Versil-
berung goldfarben lasiert. Riza aus vergoldetem Silber 
mit Gravurdekor. 34,2 x 29 cm. Punziert mit Stadtmar-
ke, Beschaumeisterzeichen, Aldermannsmarke und 
Meisterzeichen ‚IM‘. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL 
WITH SILVER-GILT RIZA
Russian, 18th century (icon), Russian, Moscow, 1786 
(riza)
Tempera on wood panel with kovcheg. Overlaid with a 
finely engraved silver-gilt riza. Marked with city hall-
mark, assayer‘s mark, alderman‘s mark and master‘s 
mark ‚IM‘. Partially restored. 34.2 x 29 cm.
€ 2.000,-

1744 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER HÖL-
LENFAHRT CHRISTI UND DER BEFREIUNG DER 
VORVÄTER AUS DEM HADES 
Russland, 18. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ei-
tempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 47,5 x 
43,8 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. 
Minimally restored. 47.5 x 43.8 cm.
€ 2.600,-
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1745 | TRIPTYCHON MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTE-
HUNG, HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES UND 
AUSGEWÄHLTEN HEILIGEN 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Kowtscheg, partielle Versilberung 
goldfarben lasiert, Metallmontierung. 34 x 33,8 cm (geöffnet). Min. rest.  

A TRIPTYCH SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE RESUR-
RECTION FLANKED BY MAIN LITURGICAL FEASTS AND SAINTS
Russian, early 19th century
Tempera on wood panels with kovcheg. The background made of silver, 
covered by a golden lacquer. Metal-mounted. Minimally restored. 34 x 
33.8 cm (extended).
€ 2.400,-

1746 | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, 2. Hälfte 18. Jh. 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Konturritzungen, partielle Vergol-
dung. 31 x 26,3 cm. Randbereich partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST
Russian, 2nd half 18th century
Tempera on wood panel. The haloes and details gilded. The edges partially 
restored. 31 x 26.3 cm.
€ 850,-

1747 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, um 1800 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberte Nimben und Hintergrund goldfarben lasiert. 
48,7 x 39,5 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOIWNG THE RESURRECTION OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The haloes and background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Partially restored. 48.7 x 39.5 cm.
€ 400,-
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1748 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG 
CHRISTI 
Russland, 19./20. Jh. 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, partielle 
Vergoldung. 33 x 28,3 cm. Restaurierungen.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL
Russian, 19th/20th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Resto-
rations. 33 x 28.3 cm.
€ 400,-

1749 | GROSSE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTE-
HUNG CHRISTI MIT ZWÖLF HOCHFESTEN 
Russland, um 1800 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 40,5 x 33 cm. Min. 
rest.  
A LARGE ICON OF THE RESURRECTION AND DESCENT INTO HELL 
SURROUNDED BY TWELVE FESTIVALS
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The background made of silver, cov-
ered by a golden lacquer. Partially restored. 40.5 x 33 cm.
€ 1.200,-

1750 | FESTTAGSIKONE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 35,5 x 31 cm. Vertikale Risse min. rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed in bright colours on a gold 
ground. Vertical crack restored. 35.5 x 31 cm.
€ 400,-

1751 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG 
CHRISTI 
20. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 35 x 30,8 cm. Zwei Rand-
heilige.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE RESURREC-
TION OF CHRIST
20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Two select-
ed saints on the borders. 35 x 30.8 cm.
€ 300,-
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1752 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT CHRISTI MIT 
SILBER-BASMA 
Russland, 18. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, 1908-1917 
(Basma) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Ei-
tempera auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. Silber, 
getrieben. 32,3 x 28 cm. Punziert mit Marke der Bezirks-
beschauadministration mit Feingehalt ‚84‘ und Meister-
zeichen ‚EL‘ in Kyrillisch. Farbaufwölbungen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND 
THE HARROWING OF HELL WITH SILVER BASMA
Russian, 18th century (icon), Russian, Moscow, 1908-
1917 (basma)
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and 
background made of gold. The silver basma repoussé 
with scrolling foliage. Marked with assayer‘s mark, 84 
standard and master‘s mark ‚EL‘ in Cyrillic. Paint blister-
ings, partially restored. 32.3 x 28 cm.
€ 1.200,-

1753 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE MIT ZWÖLF HOCHFES-
TEN 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben lasiert. 55 x 41,6 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION AND DESCENT INTO 
HELL SURROUNDED BY TWELVE MAJOR FEASTS OF THE CHURCH
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Partially restored. 55 x 41.6 cm.
€ 800,-

1754 | GROSSE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG UND HÖLLEN-
FAHRT CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, partielle Versilberung 
goldfarben lasiert. 39 x 29,5 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by a golden 
lacquer. Partially restored. 39 x 29.5 cm.
€ 400,-
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1755 | IKONE MIT DER HADESFAHRT CHRISTI UND 
DER BEFREIUNG DER VORVÄTER AUS DEM HADES 
Russland, um 1800 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Krei-
degrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 33,1 x 
26,8 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE 
HARROWING OF HELL
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Partially restored. 33.1 x 26.8 cm.
€ 200,-

1756 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFER-
STEHUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben 
goldfarben lasiert. 35,4 x 31,3 cm. Zwei Randheilige, darun-
ter der Schutzengel. Kanten min. best.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE 
RESURRECTION OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered 
by a golden lacquer. Two selected saints on the borders, the 
Guardian Angel among them. The edges minimally chipped. 
35.4 x 31.3 cm.
€ 300,-
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1757 | MONUMENTALE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG 
CHRISTI 
Russland, 18. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 89 x 78 cm. Farbe des Randes abgenommen, ver-
tikale Risse rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE RESUR-
RECTION OF CHRIST
Russian, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. The border stripped 
to gesso, vertical cracks restored. 89 x 78 cm.
€ 1.500,-

1758 | FEINE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT CHRISTI UND DER BEFREIUNG 
DER VORVÄTER AUS DEM HADES 
Russland, 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, partielle Vergol-
dung. 31,6 x 27 cm. Zwei Randheilige: Schutzengel und heiliger Nikolaus von Myra. 
Min. rest.  
A FINE ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE HARROWING OF 
HELL
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Two selected saints on the borders: 
Guardian Angel and St. Nicholas of Myra. Minimally restored. 31.6 x 27 cm.
€ 400,-
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1759 | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG UND HÖLLENFAHRT 
CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Flaches Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, partielle Versilberung goldfarben lasiert. 35,3 
x 30,5 cm. Moderne Übermalungen.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION AND THE DESCENT INTO 
HELL
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The boder made of silver, covered 
by a golden lacquer. All extenstively restored and repainted in the recent 
decades. 35.3 x 30.5 cm.
€ 120,-

1760 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, Vetka, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 50,5 x 41,5 cm. Zwei 
Randheilige. Vertikaler Riss, kleinere Substanzverluste.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, Vetka, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Two selected saints on the borders. Vertical crack, minor losses. 
50.5 x 41.5 cm.
€ 800,-

1761 | GROSSE FESTTAGSIKONE 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund. 45,6 x 35,2 cm. Partiell rest.  
A LARGE ICON OF THE RESURRECTION AND DESCENT INTO HELL 
SURROUNDED BY TWELVE FESTIVALS
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Partially restored. 45.6 x 35.2 cm.
€ 550,-

1762 | KLEINE IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTE-
HUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, partielle Vergoldung. 26,5 x 22,2 cm. Restaurierungen.  
A SMALL ICON SHOWING THE RESURRECTION AND THE DESCENT 
INTO HELL
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Restorations. 26.5 x 22.2 cm.
€ 130,-
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1763 | GROSSFORMATIGE FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera 
auf Kreidegrund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 51,8 x 
42,6 cm. Partiell rest.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Partially restored. 51.8 x 42.6 cm.
€ 150,-

1764 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG 
CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera auf Kreide-
grund. 30 x 25,5 cm.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO THE HELL AND THE RESUR-
RECTION OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. 30 x 25.5 cm.
€ 120,-

1765 | FESTTAGSIKONE 
Russland, um 1800 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, versilberter Hintergrund goldfarben lasiert. 37,3 x 30 cm. Min. Farb-
absplitterungen.  
A FEAST DAY ICON
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. Minor losses. 37.3 x 30 cm.
€ 120,-
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1766 | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI 
NACH EINEM GEMÄLDE VON MICHAIL NESTEROW 
Russland, nach 1892 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei, vergolde-
ter Rand ornamental graviert. 26,5 x 22,2 cm.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST 
AFTER A PAINTING BY MIKHAIL NESTEROV
Russian, after 1892
Oil on wood panel. The border decorated with engraved styl-
ized patterns emulating the metal oklads of contemporary 
icons. 26.5 x 22.2 cm.
€ 3.000,-

1767 | GROSSE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI UND DEN 
VIER EVANGELISTEN 
Russland, um 1875 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund und Rand ornamental graviert. 35,5 x 31,3 cm. Bereibun-
gen.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel. The wood gilded and incised to resemble a chased 
gilded silver oklad. The corners with the Four Evangelists. Wearings. 35.5 x 
31.3 cm.
€ 300,-

1768 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Russland, um 1900 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund, ornamentale und florale Gravuren. 44,4 x 37,7 cm. Ver-
goldung berieben, partiell rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST
Russian, circa 1900
Tempera on wood panel. Against a gold background, the patterns of span-
drels and borders emulating contemporary metal oklads. Gilding worn, par-
tially restored. 44.4 x 37.7 cm.
€ 600,-
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1769 | MONUMENTALES TRIPTYCHON MIT 
DER AUFERSTEHUNG CHRISTI UND 
HOCHFESTEN MIT OKLAD 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafeln, Ölmalerei, Messingoklade. 71,3 x 
66,5 cm (geöffnet). Min. Substanzverluste.  
A MONUMENTAL TRIPTYCH SHOWING THE 
RESURRECTION OF CHRIST AND MAIN 
FEASTS WITH OKLAD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panels. Overlaid with brass oklads. 
Minor losses. 71.3 x 66.5 cm (extended).
€ 2.400,-

1770 | GROSSFORMATIGE DOPPELSEITE IKONE MIT DER AUFER-
STEHUNG CHRISTI UND DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
Balkan, Mitte 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Vergoldung. 48,7 x 38,2 cm. 
Inschrift in Rot unten rechts bzw. mittig links. Rahmen teils verloren, Sub-
stanzverluste.  

A LARGE DOUBLE-SIDED ICON SHOWING THE RESURRECTION OF 
CHRIST AND THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD
Balkan, mid 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Losses to the painting 
and frame. Inscribed in red lower right and to the left. 48.7 x 38.2 cm.
€ 800,-
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1771 | MELKTISCHE IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Jerusalem, 18. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 41 x 30 cm. 
Min. Einstimmungen.  
A MELKITE ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST
Jerusalem, 18th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. Minor 
areas of retouching. 41 x 30 cm.
€ 4.000,-

1772 | IKONE MIT DER HÖLLENFAHRT CHRISTI UND DER BEFREI-
UNG DER VORVÄTER AUS DEM HADES 
Griechenland, 18. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben und Hintergrund 
vergoldet. 28,7 x 22,8 cm. Vertikaler Riss rest.  
AN ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL
Greek, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of gold. Vertical 
crack restored. 28.7 x 22.8 cm.
€ 800,-

1773 | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG CHRISTI 
Jerusalem, 2. Hälfte 19. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund. 28 x 23 cm. 
Verso kyrillischer Stempel mit Ortsangabe ‚JERUSALEM‘. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST
Jerusalem, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. Executed in bright colours on a gold ground. On 
the reverse Cyrillic stamp ‚JERUSALEM‘. Partially restored. 28 x 23 cm.
€ 300,-

1774 | DATIERTE IKONE MIT DER HIMMELFAHRT CHRISTI 
Griechenland, datiert 1869 
Laubholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund, applizierte Metallnimben. 37,5 x 27,8 cm. Rückseitig griechisch 
signiert und datiert ‚1869‘.  
A DATED ICON SHOWING THE ASCENSION OF CHRIST
Greek, dated 1869
Tempera on wood panel. The background made of gold. Applied metal ha-
loes. On the reverse Greek signed and dated ‚1869‘. 37.5 x 27.8 cm.
€ 800,-
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1775 | SELTENE IKONE MIT DEM TEMPELGANG DER GOTTES-
MUTTER 
Griechenland, 17. Jh. 
Laubholz-Tafel, ornamental geschnitzter und vergoldeter Rand, Eitempera 
auf Kreidegrund. 32,3 x 26,8 cm. Min. Substanzverluste.  
A RARE ICON SHOWING THE ENTRY OF THE MOTHER OF GOD INTO 
THE TEMPLE
Greek, 17th century
Tempera on wood panel. The panel with carved and gilded decoration on 
the borders. Minor losses. 32.3 x 26.8 cm.
€ 1.200,-

1776 | SELTENE IKONE FEINE IKONE MIT DEM UNGLÄUBIGEN 
THOMAS 
Griechenland, 17. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel, Eitempera auf Kreidegrund, ornamental ge-
schnitzter Rand vergoldet. 32 x 27,5 cm. Min. Farbverluste.  
A RARE AND FINE ICON SHOWING THE INCREDULITY OF ST. THOM-
AS
Greek, 17th century
Tempera on wood panel. The panel with carved and gilded decoration on 
the border. Finely executed in great detail. Minor losses. 32 x 27.5 cm.
€ 2.000,-

1777 | GROSSE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTES-
MUTTER UND DEN HEILIGEN GEORG UND HARALAMBIUS 
Griechenland, 19. Jh. 
Laubholz-Tafel. Ölmalerei, partielle Vergoldung. 40,3 x 31 cm. Unterer Rand 
erg., kleinere Substanzverluste.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD 
AND STS. GEORGE AND CHARALAMPOS
Greek, 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. The lower border restored, 
minor losses. 40.3 x 31 cm.
€ 150,-

1778 | KLEINE IKONE MIT DER HIMMELFAHRT CHRISTI 
Griechenland, 17. Jh. 
Laubholz-Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund, Hintergrund vergoldet. 
21,7 x 17,2 cm. Farbaufwölbungen, min. Substanzverluste, rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE ASCENSION OF CHRIST
Greek, 17th century
Tempera on wood panel. Executed on a gold ground. Paint blisterings, loss-
es, restored. 21.7 x 17.2 cm.
€ 150,-

 Hargesheimer | Auktion 131  303

1775  

1777  

1776  

1778  



1779 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER HADESFAHRT CHRISTI 
UND DER BEFREIUNG DER VORVÄTER 
2. Hälfte 20. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben und Rand vergoldet. 50 x 35,5 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE DESCENT INTO HELL AND THE HAR-
ROWING OF HELL
2nd half 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed in bright colours on a gold 
ground. 50 x 35.5 cm.
€ 120,-

1780 | TRIPTYCHON MIT DER GEISSELUNG, DER KREUZTRAGUNG 
UND KREUZABNAHME 
20. Jh. 
Eitempera auf Holz. Messingmontierung. 9 x 23,5 cm (geöffnet).  
A TRIPTYCH SHOWING THE FLAGELLATION OF CHRIST, CARRYING 
THE CROSS AND THE DESCENT FROM THE CROSS
20th century
Tempera on wood panel. Brass-mounted. 9 x 23.5 cm (extended).
€ 150,-

1781 | KLEINES TRIPTYCHON MIT DER HIMMELFAHRT, DEM ENT-
SCHLAFEN DER GOTTESMUTTER UND DER VERKLÄRUNG CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, partielle Versilberung goldfarben la-
siert. 9,8 x 23,5 cm (geöffnet).  
A SMALL TRIPTYCH SHOWING THE ACENSION, THE DORMITION OF 
THE MOTHER OF GOD AND THE TRANSFIGURATION OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panels. The background made of silver, covered by a gold-
en lacquer. 9.8 x 23.5 cm (extended).
€ 200,-

1782 | ZWEI KLEINE IKONEN MIT DER GOTTESMUTTER VON TICH-
WIN UND DER HIMMELFAHRT CHRISTI MIT OKLAD SOWIE FLÜGEL 
EINES TETRAPTYCHONS 
Russland, 18./19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, Metalloklad, Bronze, reliefiert gegos-
sen und dreifarbig emailliert. H. 11,8-15 cm. Teils Substanzverluste, partiell 
rest.  
TWO SMALL ICONS SHOWING THE TIKHVINSKAYA MOTHER OF GOD 
AND THE ASCENSION OF CHRIST WITH OKLAD AND A WING OF A 
QUADRIPTYCH
Russian, 18th/19th century
Tempera on wood panels. Overlaid with a chased metal oklad. Brass, cast 
and enamelled. Minor losses, partially restored. 11.8-15 cm high.
€ 180,-
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1783 | IKONE MIT DER HIMMELFAHRT 
CHRISTI 
Balkan, 19. Jh. 
Einzeltafel. Ölmalerei. Nimben vergoldet. 29,3 x 
21,3 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE ASCENSION OF 
CHRIST
Balkan, 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. 
Partially restored. 29.3 x 21.3 cm.
€ 300,-

1784 | IKONE MIT DER HIMMELFAHRT 
CHRISTI IM KIOT 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Laubholz-Bretter mit zwei Stirn-
seiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Krei-
degrund, Goldgrund. 26,5 x 22 cm (ohne ver-
glastem Kiot). Partiell rest., Kanten teils best.  
AN ICON SHOWING THE ASCENSION OF 
CHRIST WITHIN KYOT
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Executed 
on a gold ground. Partially restored, the edges 
partially chipped. 26.5 x 22 cm (without glazed 
kyot).
€ 120,-

1785 | IKONE MIT DER HIMMELFAHRT 
CHRISTI 
Russland, Anfang 20. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, auf Holztafel aufgedoppelt, 
Stirnseiten-Sponki. 30,6 x 24,6 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ASCENSION OF 
CHRIST
Russian, early 20th century
Oil on wood panel laid down on a wood panel. 
Minimally restored. 30.6 x 24.6 cm.
€ 120,-

1786 | IKONE MIT DER HIMMELFAHRT 
CHRISTI 
Balkan, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Ölmalerei, Vergoldung. 32,5 x 27,8 cm. 
Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE ASCENSION OF 
CHRIST
Balkan, 19th century
Oil on wood panel. The haloes and border made 
of gold. Partially restored. 32.5 x 27.8 cm.
€ 120,-

1787 | IKONE MIT DER HIMMELFAHRT 
CHRISTI 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 31,7 x 26,6 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE ASCENSION OF 
CHRIST
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 31.7 x 
26.6 cm.
€ 120,-

1788 | IKONE MIT DER HIMMELFAHRT 
CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, Ölmalerei. 33,2 x 27 cm.  
AN ICON SHOWING THE ASCENSION OF 
CHRIST
Russian, 19th century
Oil on wood panel. 33.2 x 27 cm.
€ 120,-
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1793 | KLEINE IKONE MIT DER HIMMELFAHRT UND DEM PFINGST-
WUNDER 
Russland, um 1900 
Ölmalerei auf Kreidegrund auf Holz, in Holztafel eingesetzt. 16 x 20,6 cm. 
Kanten min. best., min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE ASCENSION AND PENTECOST
Russian, circa 1900
Oil on wood, set into a wood panel. The edges minimally chipped, minimal-
ly restored. 16 x 20.6 cm.
€ 120,-

1793 A | IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG UND HÖLLENFAHRT MIT 
ZWÖLF HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Goldgrund. 31 x 26,7 cm. Randbereich partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE RESURRECTION OF CHRIST AND THE 
DESCENT INTO HELL WITH 12 MAJOR FEASTS
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed in detail on a gold 
ground. The border partially restored. 31 x 26.7 cm.
€ 400,-

1789 | GROSSFORMATIGE 
IKONE MIT DER HIMMELFAHRT 
CHRISTI 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Laubholz-Bretter 
mit zwei Rückseiten-Sponki. Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben la-
siert. 52,5 x 43 cm. Vertikaler Riss 
rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE 
ASCENSION OF CHRIST
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The back-
ground made of silver, covered by 
a golden lacquer. Vertical crack 
restored. 52.5 x 43 cm.
€ 120,-

1790 | KLEINE IKONE MIT DER 
HIMMELFAHRT CHRISTI 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, versil-
berter Hintergrund goldfarben la-
siert. 26 x 23 cm. Min. rest.  
A SMALL ICON SHOWING THE 
ASCENSION OF CHRIST
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel with kov-
cheg. The background made of sil-
ver, covered by a golden lacquer. 
Minimally restored. 26 x 23 cm.
€ 300,-

1791 | FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 35 x 31 cm. Farbe des 
Randes abgenommen, partiell 
rest.  
A FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of gold. The border 
stripped to gesso, partially re-
stored. 35 x 31 cm.
€ 120,-

1792 | GROSSFORMATIGE 
FESTTAGSIKONE 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Ei-
tempera auf Kreidegrund, versil-
berte Nimben goldfarben lasiert. 
47,8 x 39 cm. Substanzverluste, 
Ränder teils beschnitten.  
A LARGE FEAST DAY ICON
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The ha-
loes made of silver, covered by a 
golden lacquer. Losses, the bor-
ders cut. 47.8 x 39 cm.
€ 120,-
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1794 | GROSSFORMATIGE UND SEHR FEINE 
IKONE MIT DER AUFERSTEHUNG UND HÖLLEN-
FAHRT CHRISTI MIT ZWÖLF HOCHFESTEN DES 
ORTHODOXEN KIRCHENJAHRES 
Russland, Palech, 18. Jh. 
Holztafel mit zwei profilierten Rückseiten-Sponki. 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, partielle Ver-
goldung. 45,5 x 37,5 cm. Randbereich partiell rest.  
A LARGE AND VERY FINE ICON SHOWING THE 
DESCENT INTO HELL AND THE RESURRECTION 
SURROUNDED BY TWELVE FESTICALS
Russian, Palekh, 18th century
Tempera on wood panel with kovcheg. Finely executed 
in great detail. The haloes made of gold. The border 
partially restored. 45.5 x 37.5 cm.
€ 800,-

1795 | GROSSFORMATIGE UND FEINE IKONE MIT 
DER HÖLLENFAHRT UND AUFERSTEHUNG MIT 
16 HOCHFESTEN DES ORTHODOXEN KIRCHEN-
JAHRES 
Russland, Palech, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten Rücksei-
ten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund. 53,5 x 44 cm. Min. Farbabsplitterungen.  
A LARGE AND FINE ICON SHOWING THE RESUR-
RECTION OF CHRIST AND THE DESCENT INTO 
HELL SURROUNDED BY 16 FESTIVALS WITH 
DEPICTIONS OF THE EVANGELISTS
Russian, Palekh, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The minute fig-
ures depicted in great detail with bright colours 
against a gold background. Minor losses. 53.5 x 
44 cm.
€ 500,-

1796 | GROSSE UND FEINE IKONE MIT DER HIM-
MELFAHRT CHRISTI 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleis-
te. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, Gold-
grund. 47,6 x 30,7 cm. Farbe des Randes abgenom-
men, min. rest.  
A LARGE AND FINE ICON SHOWING THE ASCEN-
SION OF CHRIST
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes and 
background made of gold. The background and border 
stripped to gesso, minimally restored. 47.6 x 30.7 cm.
€ 800,-
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1797 | GROSSE IKONE ‚PFINGSTEN‘ 
Russland, 19. Jh. 
Verbund vierer Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Ölmalerei, 
Nimben vergoldet. D. 34,8 cm. Min. Retuschen.  
A LARGE ICON ‚PENTECOST‘
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The haloes made of gold. Minor areas of retouching. 
Diam. 34.8 cm.
€ 120,-

1798 | IKONE MIT DEM PFINGSWUNDER 
Russland, Anfang 20. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 35,7 x 30,8 cm. Restau-
rierungen.  
AN ICON OF THE PENTECOST
Russian, early 20th century
Oil on wood panel. Restorations. 35.7 x 30.8 cm.
€ 150,-

1799 | MONUMENTALE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 62,3 x 52,5 cm. Min. rest.  
A MONUMENTAL ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER 
OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 62.3 x 52.5 cm.
€ 120,-

1800 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei. 53 x 
52 cm. Vertikaler Riss rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF 
GOD
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Vertical crack restored. 53 x 52 cm.
€ 120,-
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1801 | GROSSE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTES-
MUTTER AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit einer Rückseiten-Querleiste. Ölmalerei, Nimben 
und Rand vergoldet. 40,1 x 52,5 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD 
FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. The haloes and border made of gold. 40.1 x 52.5 cm.
€ 120,-

1802 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, Mitte 19. Jh. 
Schwere Laubholz-Tafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 48,8 x 
48,4 cm. Min. Farbabsplitterungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, mid 19th century
Oil on wood panel. Minor losses. 48.8 x 48.4 cm.
€ 120,-

1803 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
KRÖNUNG DER GOTTESMUTTER 
Russland, 1. Hälfte 19. Jh. 
Holztafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmale-
rei. 49 x 38 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE CORONA-
TION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 1st half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 49 x 
38 cm.
€ 120,-

1804 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN 
DER GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 35,5 x 29,8 cm. Randbereich 
min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Oil on wood panel. The edges minimally re-
stored. 35.5 x 29.8 cm.
€ 120,-

1805 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN 
DER GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Ölmalerei. 33,3 x 27 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 33.3 x 
27 cm.
€ 120,-
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1809 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM PFINGSTWUNDER 
Russland, Newjansk, 19. Jh. 
Verbund von vier Brettern mit Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Goldgrund. 70,5 x 59,8 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE PENTECOST
Russian, Nevyansk, 19th century
Tempera on wood panel. Finely executed in bright colours on a gold ground. 
Minor areas of retouching. 70.5 x 59.8 cm.
€ 3.600,-

1810 | SEHR FEINE DATIERTE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, Moskau, datiert 1847 
Holztafel mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
vergoldet. 35,4 x 31 cm. Verso kyrillische Inschrift mit Datierung ‚1847‘. 
Kanten min. best., min. Retuschen.  
A VERY FINE DATED ICON SHOWING THE DORMITION OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, Moscow, dated 1847
Tempera on wood panel. Finely executed in great detail with golden haloes. 
The edges minimally chipped, minor areas of retouching. On the backside 
Cyrillic inscription, dated ‚1847‘. 35.4 x 31 cm.
€ 2.600,-

1806 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN 
DER GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, um 1800 
Eitempera auf Kreidegrund auf Holz, auf Holz 
aufgedoppelt. Hintergrund und Nimben vergol-
det. 34,5 x 28,5 cm. Partiell rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel, laid down on a wood 
panel. The haloes and background made of 
gold. Partially restored. 34.5 x 28.5 cm.
€ 750,-

1807 | GROSSE IKONE MIT DEM ENT-
SCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
Russland, Anfang 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben 
und Rand vergoldet, vegetabile Gravuren. 40 x 
34,4 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION 
OF THE MOTHER OF GOD
Russian, early 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and border 
made of gold. The border incised with foliage. 
Minimally restored. 40 x 34.4 cm.
€ 950,-

1808 | IKONE MIT DER KRÖNUNG DER 
GOTTESMUTTER 
Russland, um 1800 
Verbund zweier Bretter mit zwei profilierten 
Rückseiten-Sponki (einer verloren). Eitempera 
auf Kreidegrund, Gewandfalten in Gold- und Sil-
bermalerei. 30,6 x 25,8 cm. Minimale Einstim-
mungen.  
AN ICON SHOWING THE CORONATION OF 
THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1800
Tempera on wood panel. Minor areas of re-
touching. 30.6 x 25.8 cm.
€ 500,-
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1811 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER MIT SILBER-BASMA 
Russland, 17. Jh. (Ikone), Russland, Moskau, Mitte 18. 
Jh. (Basma) 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Doppeltes 
Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund. Basma aus 
getriebenem Silber. 31,3 x 27,4 cm. Punziert mit Stadt-
marke, Beschaumeisterzeichen und Meistermarke. 
Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF THE 
MOTHER OF GOD WITH A SILVER BASMA
Russian, 17th century
Tempera on wood panel with double kovcheg. The bor-
ders overlaid with a chased silver basma. Marked with 
city hallmark, assayer‘s mark and master‘s mark. Min-
imally restored. 31.3 x 27.4 cm.
€ 1.200,-

1812 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, 18. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben gold-
farben lasiert. 34,8 x 30 cm. Kanten min. best., partiell 
rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, 
covered by a golden lacquer. The edges minimally 
chipped, partially restored. 34.8 x 30 cm.
€ 400,-

1813 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, um 1600 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund. 31 x 27 cm. Farbe des 
Randes abgenommen, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF THE 
MOTHER OF GOD
Russian, circa 1600
Tempera on wood panel with kovcheg. The border 
stripped to gesso, minimally restored. 31 x 27 cm.
€ 3.000,-
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1814 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
(KOIMESIS) 
Russland, 19. Jh. 
Holztafel, verso Samtabdeckung. Eitempera auf Kreidegrund, Nimben ver-
goldet. 34,8 x 31 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Minimally restored. 34.8 
x 31 cm.
€ 120,-

1815 | GROSSE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTES-
MUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund vierer Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, Eitempera 
auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 36 x 31,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. Minimally 
restored. 36 x 31.5 cm.
€ 300,-

1816 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
(KOIMESIS) 
Russland, 19. Jh. 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitem-
pera auf Kreidegrund, Nimben und Hintergrund vergoldet. 34,4 x 27,7 cm. 
Bereibungen, min. rest.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes and background made of silver. Wear-
ings, minimally restored. 34.4 x 27.7 cm.
€ 200,-
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1817 | GROSSE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, Ende 18. Jh. 
Einzeltafel mit zwei Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera auf 
Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben lasiert. 50,3 x 
37,3 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTH-
ER OF GOD
Russian, late 18th century
Tempera on wood panel. The haloes made of silver, covered by 
a golden lacquer. Minimally restored. 50.3 x 37.3 cm.
€ 800,-

1818 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTES-
MUTTER (KOIMESIS) 
2. Hälfte 20. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, Nimben vergoldet. 35,4 x 31,7 cm. 
Vertikale Risse.  
AN ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF 
GOD
2nd half 20th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of gold. 
Vertical cracks. 35.4 x 31.7 cm.
€ 150,-

1819 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN 
DER GOTTESMUTTER 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Kowtscheg, 
Eitempera auf Kreidegrund, versilberte Nimben goldfarben la-
siert. 49,4 x 43,5 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTH-
ER OF GOD
Russian, 19th century
Tempera on wood panel with kovcheg. The haloes made of silver, 
covered by a golden lacquer. Minimally restored. 49.4 x 43.5 cm.
€ 600,-
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1822 | KLEINE IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER UND HAUSKREUZ 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Laubholz-Tafel. Eitempera auf Kreidegrund, Goldgrund und Rand ornamental graviert. Bronze, reliefiert 
gegossen. 13 x 17,8 cm / L. 28,4 cm. Kleinere Substanzverluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE DORMITION OF THE MOTHER OF GOD AND A BRASS CRUCIFIX
Russian, 2nd half 19th century
Tempera on wood panel. The borders ornately incised and painted in faux enameling. Minor losses. 13 
x 17.8 cm / 28.4 cm long.
€ 200,-

1820 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DEM 
ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
Russland, um 1880 
Verbund zweier Zypressenholz-Bretter mit zwei 
Rückseiten-Sponki (verloren). Eitempera auf 
Kreidegrund, Nimben und Rand vergoldet, or-
namentale Gravuren. 53 x 44 cm. Min. rest.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE DOR-
MITION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1880
Tempera on wood panel. The haloes made of 
gold. Finely executed in great detail. The border 
made of gold, the stylised decoration emulating 
contemporary metal oklads. Minimally restored. 
53 x 44 cm.
€ 1.200,-

1821 | GROSSE IKONE MIT DEM ENT-
SCHLAFEN DER GOTTESMUTTER NACH 
DEM VORBILD DES HÖHLENKLOSTERS ZU 
KIEW 
Berg Athos, Johannes der Vorläufer Skite, Ende 
19. Jh. 
Zypressenholz-Einzeltafel mit zwei Seiten-Spon-
ki. Eitempera auf Kreidegrund, Hintergrund und 
Rand vergoldet und ornamental graviert. 21,8 x 
26,8 cm. Verso kyrillische Inschrift mit Ortsbe-
zeichnung. Min. Farbabsplitterungen.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION 
OF THE MOTHER OF GOD SHOWING THE 
ICON OF THE KIEV CAVES
Mount Athos, St. John the Forerunner Skete, 
late 19th century
Tempera on wood panel. The gilt background 
ornately incised. The border decorated with en-
graved stylized patterns emulating the metal 
oklads of contemporary icons. Minor losses. On 
the reverse Cyrillic dedication inscription. 21.8 
x 26.8 cm.
€ 300,-
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1823 | SEHR FEINE IKONE MIT DEM 
ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
(KOIMESIS) 
Russland, Moskau, wohl Ikonenwerkstatt Dika-
rew, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Kowtscheg, Eitempera auf Kreidegrund, 
partielle Vergoldung. 35,4 x 30,4 cm. Min. rest.  
A VERY FINE ICON SHOWING THE DORMI-
TION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, Moscow, probably Dikariev workshop, 
circa 1900
Tempera on wood panel with kovcheg. All ren-
dered in bright colours and with the drapery 
heightened with chrysography. Minimally re-
stored. 35.4 x 30.4 cm.
€ 2.400,-

1824 | ZWEI KLEINFORMATIGE IKONEN MIT 
DER GOTTESMUTTER IWERSKAJA UND 
DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
Russland, um 1900 
Laubholz-Tafeln. Eitempera auf Kreidegrund, 
Goldgrund, ornamentale Gravuren. 13,3 x 
10,6 cm / 10,7 x 13,2 cm. Bereibungen, kleinere 
Farbverluste.  
TWO SMALL ICONS SHOWING THE IVER-
SKAYA MOTHER OF GOD AND THE DORMI-
TION OF THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1900
Tempera on wood panels. The background 
made of gold. The borders ornately incised and 
painted in faux enameling. Wearings, minor 
losses. 13.3 x 10.6 cm / 10.7 x 13.2 cm.
€ 120,-

1825 | ZWEI KLEINFORMATIGE IKONEN MIT 
DEM ENTSCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
UND DER GOTTESMUTTER ‚FREUDE ALLER 
LEIDENDEN‘ 
Russland, Ende 19. Jh. 
Eitempera auf Kreidegrund auf Laubholz-Tafeln, 
Goldgrund, die Ränder in Art der zeitgenössi-
schen Email-Oklade dekoriert. 10,8 x 13,2 cm / 
11,1 x 8,8 cm. Farbabsplitterungen.  
TWO SMALL ICONS SHOWING THE DORMI-
TION OF THE MOTHER OF GOD AND THE 
MOTHER OF GOD ‚JOY TO ALL WHO 
GRIEVE‘
Russian, late 19th century
Tempera on wood panels. Executed in bright 
colours on a gold ground. The borders ornately 
incised and painted in faux enameling. Losses. 
10.8 x 13.2 cm / 11.1 x 8.8 cm.
€ 180,-
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1826 | GROSSE IKONE MIT DEM ENT-
SCHLAFEN DER GOTTESMUTTER AUS 
EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, um 1875 
Verbund dreier Bretter mit einer Rückseiten-
Querleiste. Ölmalerei, Goldgrund, ornamentale 
Ornamentierung. 47 x 46 cm.  
A LARGE ICON SHOWING THE DORMITION 
OF THE MOTHER OF GOD FROM A DEISIS
Russian, circa 1875
Oil on wood panel. On a gilt ground. The stylised 
decoration emulating contemporary metal 
oklads. 47 x 46 cm.
€ 120,-

1827 | IKONE MIT DEM ENTSCHLAFEN DER 
GOTTESMUTTER (KOIMESIS) 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, versilberter 
Hintergrund und Rand goldfarben lasiert, orna-
mentale Punzierung. 35,5 x 31,5 cm. Drei Rand-
heilige. Partiell rest.  
AN ICON THE DORMITION OF THE MOTHER 
OF GOD
Russian, late 19th century
Tempera on wood panel. The background made 
of silver, covered by a golden lacquer. Three se-
lected saints on the borders. The border deco-
rated with engraved stylized patterns emulating 
the metal oklads of contemporary icons. Partial-
ly restored. 35.5 x 31.5 cm.
€ 120,-

1828 | KLEINE IKONE MIT DEM ENT-
SCHLAFEN DER GOTTESMUTTER 
Russland, um 1900 
Polychrome Lithografie auf Metall auf Holz. 9,2 
x 11,6 cm. Kyrillische Firmenmarke am unteren 
Rand. Min. Farbverluste.  
A SMALL ICON SHOWING THE DORMITION 
OF THE MOTHER OF GOD
Russian, circa 1900
Lithography on metal on wood panel. Cyrillic in-
scribed on the lower edge. Minor losses. 9.2 x 
11.6 cm.
€ 150,-
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1829 | MONUMENTALE IKONE MIT DER ERHÖHUNG DES WAHREN 
KREUZES AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, um 1875 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Rand vergoldet und ornamental graviert. 39,2 x 84 cm. Farbe des 
Nimben abgenommen, min. rest.  

A MONUMENTAL ICON SHOWING THE EXALTATION OF THE TRUE 
CROSS FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, circa 1875
Tempera on wood panel. The gilded borders ornately incised and painted 
in faux enameling. The haloes stripped to gesso, minimally restored. 39.2 x 
84 cm.
€ 6.000,-

1830 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER 
ERHÖHUNG DES WAHREN KREUZES AUS 
EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, um 1880 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-
Sponki. Eitempera auf Kreidegrund, vergoldeter 
Rand und Nimben ornamental graviert. 49 x 
65 cm. Substanzverluste im Randbereich.  
A VERY LARGE ICON SHOWING THE EXAL-
TATION OF THE TRUE CROSS FROM A 
CHURCH ICONOSTASIS
Russian, circa 1880
Tempera on wood panel. The haloes and bor-
ders ornately incised and painted in faux enam-
eling. Losses to the edges. 49 x 65 cm.
€ 1.500,-
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1831 | IKONE MIT DER ERHÖHUNG DES WAHREN KREUZES 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Ölmalerei. 34,2 x 
28,4 cm.  
AN ICON SHOWING THE EXALTATION OF THE TRUE CROSS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. 34.2 x 28.4 cm.
€ 120,-

1832 | IKONE MIT DER ERHÖHUNG DES WAHREN KREUZES 
Russland, Ende 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 33,5 x 
28,4 cm. Min. rest.  
AN ICON SHOWING THE EXALTATION OF THE TRUE CROSS
Russian, late 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 335 x 28.4 cm.
€ 120,-

1833 | IKONE MIT DEN HEILIGEN KONSTANTIN UND HELENA 
Russland, 19. Jh. 
Verbund dreier Bretter mit zwei Stirnseiten-Sponki. Eitempera auf Kreide-
grund, Nimben vergoldet. 30,8 x 26 cm. Zwei Randheilige, darunter der 
Schutzengel. Bereibungen, partiell rest.  
AN ICON SHOWING STS. CONSTANTINE AND HELENA
Russian, 19th century
Tempera on wood panel. The haloes made of gold. Two selected saints on 
the borders, the Guardian Angel among them. Wearings, partially restored. 
30.8x 26 cm.
€ 280,-
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1834 | GROSSE IKONE MIT DER ERHÖHUNG DES WAHREN 
 KREUZES 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Dreipassige Holztafel mit einer Rückseiten-Querleiste (verloren). Ölmalerei. 
41,5 x 46,8 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE EXALTATION OF THE TRUE CROSS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 41.5 x 46.8 cm.
€ 120,-

1835 | IKONE MIT DER ERHÖHUNG DES WAHREN KREUZES 
Russland, um 1900 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 35,5 x 
30,6 cm. Vertikaler Riss min. rest.  
AN ICON SHOWING THE EXALTATION OF THE TRUE CROSS
Russian, circa 1900
Oil on wood panel. Vertical crack minimally restored. 35.5 x 30.6 cm.
€ 120,-

1836 | GROSSFORMATIGE IKONE MIT DER ERHÖHUNG DES 
 WAHREN KREUZES AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 1. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter mit zwei Rückseiten-Sponki. Ölmalerei. 47,5 x 
46,6 cm. Min. rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE EXALTATION OF THE TRUE CROSS 
FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, 1st half 19th century
Oil on wood panel. Minimally restored. 47.5 x 46.6 cm.
€ 120,-

1837 | GROSSE IKONE MIT DER ERHÖHUNG DES WAHREN KREU-
ZES AUS EINER KIRCHEN-IKONOSTASE 
Russland, 2. Hälfte 19. Jh. 
Verbund zweier Bretter, geschnitzter Rand. Ölmalerei. 43,5 x 40 cm. Min. 
rest.  
A LARGE ICON SHOWING THE EXALTATION OF THE TRUE CROSS 
FROM A CHURCH ICONOSTASIS
Russian, 2nd half 19th century
Oil on wood panel with carved border. Minimally restored. 43.5 x 40 cm.
€ 120,-
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1838 | DATIERTE IKONE MIT DEN HEILIGEN KONSTANTIN 
UND HELENA 
Griechenland, datiert 1818 
Einzeltafel. Eitempera auf Kreidegrund. 36,6 x 29,3 cm. Datierung 
oben rechts. Substanzverluste.  
A DATED ICON SHOWING STS. CONSTANTINE AND HELENA
Greek, dated 1818
Tempera on wood panel. Dated upper right. Losses. 36.6 x 29.3 cm.
€ 300,-

1839 | KLEINE IKONE MIT DEN HEILIGEN KONSTANTIN UND 
HELENA UND FLÜGEL EINES TRIPTYCHONS 
Balkan, 18./19. Jh. 
Ölmalerei auf Holz, partielle Vergoldung. 24,8 x 18,8 cm / 24,7 x 
8,8 cm. Min. Farbverluste.  
A SMALL ICON SHOWING STS. COSTANTINE AND HELENA 
AND A WING OF A TRIPTYCH
Balkan, 18th/19th century
Oil on wood panels. Minor losses. 24.8 x 18.8 cm / 24.7 x 8.8 cm.
€ 120,-

1840 | KLEINE IKONE MIT DEN HEILIGEN KONSTANTIN UND 
HELENA MIT SILBER-OKLAD 
Rumänien, Mitte 19. Jh. 
Holztafel. Ölmalerei. Oklad aus getriebenem Silber. 19 x 16 cm. Pun-
ziert mit Beschaumarke und Meisterzeichen. Min. Farbverluste.  
A SMALL ICON SHOWING STS. CONSTANTINE AND HELENA 
WITH A SILVER OKLAD
Romanian, mid 19th century
Oil on wood panel. Overlaid with a richly chased silver oklad. Struck 
with assayer‘s mark and master‘s mark. Minor losses. 19 x 16 cm.
€ 120,-
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